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ACEA Verband der europäischen
Autohersteller

AGVS Autogewerbeverband der
Schweiz

ASTRA Bundesamt für Strassen
auto-schweiz Vereinigung Schweizer Automobil-

Importeure
BAFU Bundesamt für Umwelt
BFE Bundesamt für Energie
CO2 Kohlendioxid
EMPA Eidgenössische Materialprüfungs-

und Forschungsanstalt
EU Europäische Union
EV Erdöl-Vereinigung
NOx Stickoxide
TARGA Technische Angaben Rauch,

Geräusch, Abgase
TG Typengenehmigung
UVEK Eidgenössisches Departement

für Umwelt, Verkehr, Energie und
Kommunikation

Bitte beachten! Ab 1. Januar 2012 gelten
eine neue Formel und neue Grenzen für
die Energieeffizienzkategorien auf Basis der
überarbeiteten Energieverordnung.

Aktualisierte Fahrzeugliste siehe unter:
www.energieetikette.ch
www.autokatalog.tcs.ch

Abkürzungen
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ACEA Associazione dei costruttori europei
di automobili

AT Approvazione del tipo
auto-svizzera Associazione degli importatori sviz-

zeri di automobili
CO2 Biossido di carbonio
DATEC Dipartimento federale dell’ambien-

te, dei trasporti, dell’energia e delle
comunicazioni

EMPA Laboratorio federale di prova dei
materiali e di ricerca

NOx Ossidi di azoto
TARGA Dati tecnici relativi a fumo, rumori

e gas di scarico
UE Unione Europea
UFE Ufficio federale dell’energia
UP Unione petrolifera svizzera
UFAM Ufficio federale dell’ambiente
UPSA Unione professionale svizzera

dell’automobile
USTRA Ufficio federale delle strade

Abbreviazioni

Hinweise Riferimenti

Umrechnungsfaktoren
Benzin: Dichte 0,74 kg/l

1 Liter ergibt 2,34 kg CO2

1 l/100 km ergibt 23,4 g CO2/km
Diesel: Dichte 0,83 kg/l

1 Liter ergibt 2,61 kg CO2

1 l/100 km ergibt 26,1 g CO2/km
Erdgas: Dichte 0,654 kg/m3

1 kg entspricht ca. 1,5 l Benzin
1 kg entspricht ca. 1,35 l Diesel
1 kg ergibt 2,74 kg CO2

1 kg/100 km ergibt 27,4 g CO2/km
1 l Benzinäquivalent/100 km ergibt
18,3 g CO2/km

Strom: 1 kWh entspricht 127 g CO2

(Schweizer Strommix)
Leistung: 1 kW entspricht 1,3596 PS

Fattori di conversione
Benzina: Densità 0,74 kg/l

1 litro produce 2,34 kg di CO2

1 l/100 km produce 23,4 g CO2/km
Diesel: Densità 0,83 kg/l

1 litro produce 2,61 kg di CO2

1 l/100 km produce 26,1 g CO2/km
Gas naturale: Densità 0,654 kg/m3

1 kg corrisponde a circa 1,5 l di benzina
1 kg corrisponde a circa 1,35 l di diesel
1 kg produce 2,74 kg di CO2

1 kg/100 km produce 27,4 g CO2/km
1 l d’equivalente benzina/100 km
produce 18,3 g CO2/km

Elettricità: 1 kWh corrisponde a 127 g CO2

(mix elettrico svizzero)
Potenza: 1 kW corrisponde a 1.3596 CV

Attenzione! Dal 1° gennaio 2012, saranno in
vigore una nuova formula e nuovi limiti per le
categorie d’efficienza energetica, secondo la
versione rielaborata dell’Ordinanza sull’energia.

Elenco di veicoli aggiornato vedi su:
www.etichettaenergia.ch
www.catalogo-auto.tcs.ch
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Dr. Walter Steinmann
Direktor des Bundesamtes für Energie
Direttore dell’Ufficio federale dell’energia

Editorial Editoriale

Care lettrici, cari lettori,

Sempre più spesso ci poniamo domande del tipo: il mio
nuovo frigorifero consuma molta energia? Quanta energia
posso risparmiare risanando il tetto? La mia automobile è
economica in confronto alle altre? Quanto CO2 produce? La
nostra presa di coscienza in materia di risparmio energetico
ha bisogno di sostegno. In primo luogo, possono essere
d’aiuto la trasparenza e l’informazione. L’etichettaEnergia
per le automobili è in vigore dal 2002 e gode già di un
ampio riconoscimento nel settore del commercio dei veicoli.
Inoltre, sono sempre più numerosi gli acquirenti che, al mo-
mento della scelta della loro automobile nuova, si lasciano
guidare dalle informazioni contenute nell’etichettaEnergia
e sfruttano come preziosa base informativa le possibilità di
comparazione offerte dalla nostra pagina Internet
(www.etichettaenergia.ch).
Per l’Ufficio federale dell’energia (UFE) è molto impor-
tante che le prescrizioni relative all’etichettaEnergia siano
aggiornate e migliorate regolarmente. È in quest’ottica che
l’ordinanza sull’energia (disposizioni relative all’etichet-
taEnergia) è stata sottoposta a revisione. Tre novità della
nuova ordinanza che entrerà in vigore nel 2012 sono, a mio
avviso, fondamentali:

1. prevede un’etichettaEnergia anche per i veicoli elettrici
e altri sistemi di propulsione alternativi;

2. l’efficienza viene determinata in ragione del 70 per
cento (non più del 60 %) in base al consumo energetico
assoluto;

3. le emissioni di CO2 sono rappresentate sinteticamente
in una barra colorata.

Spero che le novità introdotte contribuiscano ad accrescere
il vostro interesse per l’etichettaEnergia. Quando acqui-
state un’automobile nuova, date importanza all’aspetto
energetico! A lungo termine, ne beneficerà anche il vostro
portafoglio.

Grazie mille!

Dal 2012 una nuova etichettaEnergia

Liebe Leserin, lieber Leser

Verbraucht mein neuer Kühlschrank viel Strom?
Wie viel Energie kann ich mit der Dachsanierung
einsparen? Ist dieser Personenwagen vergleichs-
weise sparsam? Wie hoch sind seine CO2-Emis-
sionen? Solche Fragen rücken immer stärker in
unser Bewusstsein, diese Entwicklung gilt es zu
unterstützen. Dabei helfen in erster Linie Transpa-
renz und Information: Seit 2002 gibt es die ener-
gieEtikette für Personenwagen. Sie ist inzwischen
beim Fahrzeughandel weitgehend akzeptiert und
immer mehr Autokäuferinnen und Autokäufer
nutzen die Etikette und die Vergleichsmöglich-
keiten unserer Website www.energieetikette.ch
als wertvolle Informationsgrundlage bei der
Auswahl ihres Neuwagens.
Dem Bundesamt für Energie ist es ein grosses
Anliegen, die Etikettenvorgaben regelmässig zu
aktualisieren sowie weiter zu verbessern. Mit
dieser Zielsetzung wurde für 2012 die Etiketten-
verordnung revidiert. Drei Neuerungen sind für
mich zentral:

1. Die energieEtikette gibt es nun auch für Elektro-
fahrzeuge und andere alternative Antriebe.

2. Die Effizienz wird zu 70% (statt bisher 60%)
aufgrund des absoluten Energieverbrauchs
bestimmt.

3. Die CO2-Emissionen werden prägnant mit einem
farbigen Balken dargestellt.

Ich freue mich, wenn dadurch das Interesse an der
energieEtikette weiter zunimmt: Räumen Sie bei
Ihrem nächsten Autokauf dem Energieaspekt einen
wichtigen Stellenwert ein. Das zahlt sich langfristig
auch im Portemonnaie aus.

Vielen Dank!

Die revidierte energieEtikette ab 2012
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Was bezweckt die energieEtikette?
Die energieEtikette informiert über den CO2-
Ausstoss in g/km, die Energieeffizienz und den
Energieverbrauch in der für den Energieträger
gebräuchlichen Einheit (Liter, Kubikmeter oder
Kilowattstunden) pro 100 km. Damit kann beim
Fahrzeugkauf der Verbrauch besser mitberück-
sichtigt werden (siehe Seiten 21–26).

Für welche Autos gilt die Etikette?
Die Regelung gilt für neu in Verkehr zu setzende
und serienmässig hergestellte Personenwagen
bis 3500 kg Gesamtgewicht, die über höchstens
neun Sitzplätze verfügen. Nicht betroffen sind
Lieferwagen und Lastwagen, Motorräder und
Fahrzeuge, die von der Typengenehmigung
ausgenommen sind, oder solche mit besonderer
Zweckbestimmung.

Brauchen Elektro-PW eine Etikette?
Ja. Gemäss der revidierten Verordnung benötigen
auch Elektrofahrzeuge eine energieEtikette.

Gilt die energieEtikette auch für Occasionen?
Das Gesetz schreibt die energieEtikette einzig für
Neuwagen vor. Interessierte können unter
www.energieetikette.ch auch für Occasionen
ab Jahrgang 2000 eine Etikette erzeugen. Sie
benötigen dazu einzig die Typengenehmigungs-
nummer (TG, siehe Seite 22).

Wo findet man die TG-Nummer?
Die Typengenehmigungs-Nummer (TG) findet man
im Fahrzeugausweis unter Ziffer 24.

Wie werden die Fahrzeuge in die Kategorien
A bis G eingeteilt?
Die Einteilung in die Energieeffizienzkategorien
A bis G wird aufgrund der Bewertungszahl (BWZ)
vorgenommen. Die BWZ setzt sich neu zu 30%
aus dem relativen Energieverbrauch (Energie-
verbrauch/Leergewicht) und zu 70% aus dem
absoluten Energieverbrauch zusammen. Um den
Energieverbrauch für verschiedene Antriebsarten
vergleichen zu können, werden Primärenergie-
Benzinäquivalente verwendet (well-to-wheel-
Ansatz, bzw. von der Energiequelle zum Rad siehe
Seite 26).
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Häufige Fragen (FAQ)

Cosa si prefigge l’etichettaEnergia?
L’etichettaEnergia informa sulle emissioni di CO2

in g/km, l’efficienza energetica ed il consumo
d’energia nell’unità usuale del portatore su 100
chilometri (litro, metro cubo o chilowattora). Così
è più facile prendere in considerazione il consumo,
quando si acquista un veicolo nuovo (vedi pagine
21–26).

Per quali veicoli è obbligatoria l’etichetta?
Il regolamento è valido per tutte le automobili
prodotte in serie e da immatricolare, con un peso
totale fino a 3500 kg e un massimo di nove posti
a sedere. Questo regolamento non è applicabile
agli autofurgoni, gli autocarri, i motoveicoli e le
vetture prive di approvazione del tipo oppure quelli
con destinazione a uno scopo preciso.

I veicoli elettrici hanno bisogno dell’etichetta?
Sì, secondo l’Ordinanza aggiornata, anche i veicoli
elettrici hanno bisogno dell’etichetta.

L’etichettaEnergia è valida anche per le auto
d’occasione?
La legge prescrive l’etichettaEnergia solo per i
veicoli nuovi. Le persone interessate possono
generare un’etichetta per le auto d’occasione, a
partire dall’anno di fabbricazione 2000, su
www.etichettaenergia.ch. Bisogna munirsi soltanto
del numero di approvazione del tipo (AT, vedi
pagina 22).

Dove si può trovare il numero AT?
Il numero di approvazione del tipo (AT) è indicato
alla cifra 24, della licenza di circolazione.

Come vengono classificati i veicoli nelle
categorie da A a G?
La ripartizione dei veicoli in categorie di efficienza
energetica da A a G avviene in base al fattore di
valutazione (FDV). Questo fattore è composto per
il 30% dal consumo energetico relativo (consumo
energetico/peso a vuoto) e per il 70% dal consumo
energetico assoluto. Per poter paragonare i vari tipi
di propulsione, è applicato l’equivalente benzina
dell’energia primaria (indice well-to-wheel, ovvero
dalla fonte energetica alla ruota, vedi pagina 26).

Fragen und Antworten Domande e risposte
Domande ricorrenti (FAQ)
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Was ist ein Primärenergie-Benzinäquivalent?
Zur Berechnung der Effizienzkategorien werden
die Fahrzeuge ab 2012 nicht mehr anhand des
Endenergieverbrauchs («tank-to-wheel») sondern
anhand der gesamten Wirkungskette, also von
der Energiequelle bis zum Rad («well-to-wheel»),
beurteilt. Um die Primärenergieverbräuche von An-
trieben mit verschiedenen Energieträgern (Benzin,
Diesel, Gas, Strom, usw.) vergleichen zu können,
werden sie in Benzinäquivalente umgewandelt. Es
resultieren Primärenergie-Benzinäquivalente.

Warum ist mein Elektrofahrzeug nicht in der
Kategorie A?
Die Energieeffizienz eines Elektrofahrzeugs
wird aufgrund seines Primärenergieverbrauchs
gemessen. Wird beispielsweise der Primärenergie-
verbrauch Ihres Elektrofahrzeugs mit demjenigen
eines effizienten Dieselfahrzeugs verglichen, kann
es durchaus vorkommen, dass Ihr Elektrofahrzeug
ineffizienter ist als das Dieselfahrzeug. Die Kate-
gorieeinteilung bezieht sich ausschliesslich auf den
Primärenergieverbrauch und nicht auf andere Um-
weltaspekte, wie beispielsweise den CO2-Ausstoss.

Wieso ist mein Gas- oder E85-Fahrzeug nicht
in der Kategorie A?
Bei Gas- und Ethanolfahrzeugen wird auf der
Etikette zwischen klimarelevanten und absoluten
CO2-Emissionen unterschieden. Auf die Berechnung
der Effizienzkategorie hat dies jedoch keinen Ein-
fluss, massgebend ist der Primärenergieverbrauch.

Wo erhalte ich Beiträge für energieeffiziente
Autos?
Der Bund zahlt selber keine Beiträge an den Fahr-
zeugkauf. Unter www.energieetikette.ch unterhält
der Bund eine Übersicht über finanzielle Vorteile
bei Kantonen, Versicherungen, Leasingfirmen
usw. Für Fragen zu Rabatten bei der kantonalen
Motorfahrzeugsteuer ist aber einzig der jeweilige
Kanton zuständig.

Warum ist der Verbrauch in der Praxis meis-
tens höher als die Angabe des Herstellers?
Die Angabe des Herstellers basiert auf einem
definierten Fahrzyklus (NEFZ, siehe Seite 27) ohne
Beifahrer. Klimaanlage, Licht und Zusatzaggregate,
die in der Praxis oft in Betrieb sind, sind dabei
ausgeschaltet (siehe Seiten 28–29).
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Che cos’è l’equivalente benzina dell’energia
primaria?
Per il calcolo delle categorie d’efficienza energetica, a
partire dal 2012 i veicoli non saranno più valutati se-
condo il loro consumo energetico finale, il cosiddetto
«tank-to-wheel», bensì secondo la catena dei risultati
generale, cioè dalla fonte d’energia fino alla ruota
(«well-to-wheel»). Per fare un paragone fra il consumo
energetico delle materie prime di propulsioni con vet-
tori energetici differenti, ad es. benzina, gas, elettricità
ecc. bisogna convertirli in equivalenti benzina. Ne
risulta l’equivalente benzina dell’energia primaria.

Perchè il mio auto elettrico non è della categoria A?
Il rendimento energetico del veicolo elettrico è
calcolato in base alle materie prime consumate. Ad
esempio, se si fa un paragone del consumo di materie
prime tra il vostro veicolo elettrico e quello di un’auto
a diesel efficiente, allora il vostro veicolo elettrico
risulterebbe meno efficiente dell’automobile a diesel.
La graduatoria delle categorie si riferisce esclusiva-
mente al consumo di materie prime e non agli aspetti
ecologici, come ad es. le emissioni di CO2.

Perché la mia auto con combustione a gas o E85
non è della categoria A?
Per le automobili con combustione a gas o etanolo
l’etichetta indica le differenze fra l’emissione relativa al
clima e l’emissione assoluta di CO2. Questo però non
incide sul calcolo delle categorie di efficienza, determi-
nante è il consumo di energie primarie.

Dove posso richiedere un contributo per
l’acquisto di veicoli efficienti?
La Confederazione non sostiene direttamente
l’acquisto di veicoli efficienti. Un elenco di vantaggi
economici concessi dai singoli cantoni, assicurazioni,
società finanziarie ecc. è pubblicata sul sito Internet
www.etichettaenergia.ch. Ogni singolo cantone è
responsabile per le informazioni concernenti gli sconti
concessi sulla tassa di circolazione per veicoli a motore.

Perché il consumo effettivo di solito è più alto
delle indicazioni del costruttore?
Le indicazioni del costruttore si basano su un ciclo di
prova definito (NCPE, vedi pagina 27) senza
passeggeri. Il climatizzatore, l’illuminazione ed i dispo-
sitivi supplementari, nella pratica spesso in funzione,
sono disattivati (vedi pagine 28-29).
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Microklasse Diesel

Microklasse Benzin

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)

Categoria micro a diesel

Categoria micro a benzina

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 SMART Fortwo pure mhd softip 4.2 14’800 825 999 61 97 B

5 TOYOTA iQ 1.0 VVT-i Linea Terra 4.4 19’990 960 998 68 99 A

6 SUZUKI Alto 1.0 GA 4.4 12’990 930 996 68 103 B

6 NISSAN Pixo 1.0 visia 4.4 12’990 930 996 68 103 B

8 CITROËN C1 1.0i Attraction 4.5 14’990 933 998 68 103 B

8 TOYOTA Aygo 1.0 Linea Terra 4.5 15’350 925 998 68 103 B

8 PEUGEOT 107 1.0 Urban 4.5 14’600 895 998 68 103 B

1

22’950 CHF • 875 cm³
1’015 kg • 85 PS/CV

90 g CO2/km

FIAT 500 0.9 Twinair Turbo
3.9 l /100 km A

2

14’650 CHF • 998 cm³
1’020 kg • 69 PS/CV

95 g CO2/km

KIA Picanto 1.0 Classic
4.1 l /100 km A

3

14’990 CHF • 998 cm³
1’023 kg • 69 PS/CV

99 g CO2/km

HYUNDAI i10 1.0 Blue
4.2 l /100 km A

2

22’300 CHF • 1’248 cm³
1’055 kg • 95 PS/CV

97 g CO2/km

FIAT 500 1.3 JTD Pop
3.7 l /100 km A

3

27’450 CHF • 1’364 cm³
1’050 kg • 90 PS/CV

104 g CO2/km

TOYOTA iQ 1.4 D-4D Linea Sol
4.0 l /100 km A

1

19’055 CHF • 799 cm³
845 kg • 54 PS/CV

87 g CO2/km

SMART Fortwo pure cdi softouch
3.3 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 FORD Ka 1.3 JTD Trend 4.1 18’750 1’055 1’248 75 109 A

5 FIAT Panda 1.3 JTD ActiveMLife 4.2 18’100 1’010 1’248 75 109 A
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Kleinwagenklasse Benzin

Kleinwagenklasse Diesel

Classifica: 1. Consumo «misto», 2. Categoria d'efficienza (A–G), 3. Emissioni di CO2 (vedi pagine 21–26)
Assegnazioni in categorie di veicoli secondo EurotaxGlass’s: 1 modello per variante di motore (vedi pagine 42–126)

Categoria mini a benzina

Categoria mini a diesel

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 TOYOTA Yaris 1.0 Linea Terra 4.8 19’100 1’045 998 69 111 B

5 SUZUKI Swift 1.2i 16V GA 4.9 17’990 1’065 1’242 94 113 B

6 MITSUBISHI Colt 1.1 12V ClearTec 4.9 14’990 1’045 1’124 75 115 B

6 LANCIA Ypsilon 1.2 Silver 4.9 17’990 1’040 1’242 69 115 B

8 NISSAN Micra 1.2 visia 5.0 15’690 1’044 1’198 80 115 B

9 OPEL Agila 1.2 ecoFLEX Enjoy 5.0 19’800 1’065 1’242 94 116 B

9 SUZUKI Splash 1.2i 16V GL Top 5.0 20’990 1’065 1’242 94 116 B

1

18’590 CHF • 1’198 cm³
1’123 kg • 98 PS/CV

95 g CO2/km

NISSAN Micra 1.2 DIG-S
4.1 l /100 km A

2

22’790 CHF • 875 cm³
1’055 kg • 85 PS/CV

97 g CO2/km

LANCIA Ypsilon 0.9 TwinAir
4.1 l /100 km A

3

25’000 CHF • 1’339 cm³
1’281 kg • 88 PS/CV

104 g CO2/km

HONDA Jazz 1.3i Hybrid
4.5 l /100 km A

2

21’600 CHF • 1’199 cm³
1’150 kg • 75 PS/CV

89 g CO2/km

SEAT Ibiza Sc 1.2 TDI E-ECOMOTIVE
3.4 l /100 km A

3

25’150 CHF • 1’398 cm³
1’155 kg • 69 PS/CV

99 g CO2/km

CITROËN C3 1.4 e-HDi 70 Airdream
3.4 l /100 km A

1

24’900 CHF • 1’199 cm³
1’150 kg • 75 PS/CV

87 g CO2/km

VW Polo 1.2 TDI BlueMotion
3.3 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 OPEL Corsa 1.3 CDTI ecoFLEX 3.5 25’900 1’163 1’248 95 94 A

5 CITROËN C3 1.6 e-HDi 90 Airdream 3.6 25’350 1’221 1’560 92 93 A

6 CITROËN DS3 1.6 16V e-HDi SO 3.6 26’350 1’155 1’560 92 95 A

6 FORD Fiesta 1.6 16V TDCi ECOnetic 3.6 24’200 1’100 1’560 95 95 A

8 VW Polo 1.6 TDI BlueMotion Technology 3.7 27’900 1’165 1’598 90 96 A

9 HYUNDAI i20 1.4 CRDi Blue 3.7 23’490 1’301 1’396 90 98 A

10 PEUGEOT 207 1.6 HDi Active Eco 3.8 24’750 1’278 1’560 68 98 A
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Untere Mittelklasse Diesel

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 TOYOTA Auris 1.8 16V HSD Linea Luna 3.8 33’900 1’495 1’798 99 89 A

5 HONDA Insight 1.3i Hybrid S 4.1 29’800 1’315 1’339 88 96 A

6 ALFA ROMEO Giulietta 1.4 MultiAir 5.2 36’600 1’380 1’368 170 121 B

6 VW Golf 1.2 TSI BlueMotion Technology 5.2 27’800 1’271 1’197 105 121 B

8 AUDI A3 1.2 TFSI Attraction 5.3 35’840 1’305 1’197 105 123 B

9 AUDI A3 1.4 TFSI Start Plus 5.3 35’540 1’345 1’390 125 124 B

10 HONDA Civic 1.4i Comfort 5.4 23’500 1’343 1’339 99 129 B

1

50’490 CHF • 1’368 cm³
1’734 kg • 151 PS/CV

33 g CO2/km

CHEVROLET Volt E
1.4 l /100 km A

1

50’900 CHF • 1’368 cm³
1’732 kg • 151 PS/CV

33 g CO2/km

OPEL Ampera E-REV
1.4 l /100 km A

3

41’900 CHF • 1’798 cm³
1’485 kg • 99 PS/CV

87 g CO2/km

LEXUS CT200h 1.8
3.8 l /100 km A

2

33’700 CHF • 1’560 cm³
1’424 kg • 112 PS/CV

98 g CO2/km

CITROËN C4 1.6 e-Hdi
3.8 l /100 km A

2

33’850 CHF • 1’560 cm³
1’395 kg • 112 PS/CV

98 g CO2/km

PEUGEOT 308 1.6 HDi
3.8 l /100 km A

1

31’400 CHF • 1’686 cm³
1’503 kg • 110 PS/CV

99 g CO2/km

OPEL Astra 1.7 CDTi ecoFLEX
3.7 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 VOLVO C30 DRIVe Start/Stop 3.8 33’400 1’354 1’560 115 99 A

4 AUDI A3 1.6 TDIe 3.8 35’550 1’350 1’598 105 99 A

4 VW Golf 1.6 TDI BlueMotion 3.8 34’000 1’314 1’598 105 99 A

7 OPEL Astra 1.3 CDTi 3.9 29’100 1’393 1’248 95 104 A

8 RENAULT Mégane 1.5 dCi 4.0 29’000 1’290 1’461 110 104 A

9 FORD Focus 1.6 TDCi 4.2 30’500 1’362 1’560 95 109 A

9 SEAT Leon 1.6 TDI E-ECOMOTIVE 4.2 29’150 1’325 1’598 105 109 A

Untere Mittelklasse Benzin

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)

Categoria media inferiore a diesel

Categoria media inferiore a benzina
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Mittelklasse Diesel

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 OPEL Insignia 1.4 Turbo 5.7 37’900 1’503 1’364 140 134 B

5 ŠKODA Octavia 1.2 TSI Clever 5.7 23’340 1’270 1’197 105 134 C

6 VW Passat 1.4 TSI BlueMotion Technology 5.9 36’550 1’473 1’390 122 138 C

7 HYUNDAI i40 Wagon 1.6 GDi ISG 6.0 30’990 1’609 1’591 135 140 B

8 VW Jetta 1.4 TSI 6.0 35’450 1’365 1’390 122 138 C

9 CITROËN C5 1.6i 6.2 34’100 1’573 1’598 120 144 C

9 PEUGEOT 508 1.6 16V T 6.2 38’300 1’475 1’598 156 144 C

1

40’300 CHF • 1’798 cm³
1’495 kg • 99 PS/CV

89 g CO2/km

TOYOTA Prius 1.8 16V HSD Linea Luna
3.9 l /100 km A

2

30’050 CHF • 1’197 cm³
1’305 kg • 105 PS/CV

123 g CO2/km

VW Jetta 1.2 TSI BlueMotion Technology
5.3 l /100 km B

3

19’990 CHF • 1’590 cm³
1’375 kg • 117 PS/CV

133 g CO2/km

MITSUBISHI Lancer Sportback 1.6
5.7 l /100 km B

1

32’530 CHF • 1’598 cm³
1’390 kg • 105 PS/CV

99 g CO2/km

ŠKODA Octavia 1.6 TDI Greenline
3.8 l /100 km A

1

37’800 CHF • 1’560 cm³
1’380 kg • 115 PS/CV

99 g CO2/km

VOLVO S40 DRIVe Start/Stop
3.8 l /100 km A

1

39’800 CHF • 1’560 cm³
1’390 kg • 115 PS/CV

99 g CO2/km

VOLVO V50 DRIVe Start/Stop
3.8 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 PEUGEOT 508 RXH HYbrid4 2.0 HDi 4.1 59’900 1’850 1’997 200 104 A

5 VW Passat 1.6 TDI BlueMotion 4.1 38’200 1’505 1’598 105 109 A

5 BMW 320d 4.1 50’100 1’495 1’995 163 109 A

7 PEUGEOT 508 1.6 e-HDI 4.2 38’300 1’485 1’560 112 109 A

7 VW Jetta 1.6 TDI BlueMotion Technology 4.2 35’550 1’415 1’598 105 109 A

9 RENAULT Laguna Grandtour 1.5 dCi 4.2 37’200 1’395 1’461 110 110 A

10 HYUNDAI i40 Wagon 1.7 CRDI ISG 4.3 32’990 1’713 1’685 116 113 A

Mittelklasse Benzin

Classifica: 1. Consumo «misto», 2. Categoria d'efficienza (A–G), 3. Emissioni di CO2 (vedi pagine 21–26)
Assegnazioni in categorie di veicoli secondo EurotaxGlass’s: 1 modello per variante di motore (vedi pagine 42–126)

Categoria media a benzina

Categoria media a diesel
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l /100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 VOLVO S80 T4 Start/Stop Kinetic 6.6 52’100 1’529 1’595 180 152 B

5 VOLVO V70 T4 Start/Stop Kinetic 6.8 54’100 1’593 1’595 180 157 B

6 MERCEDES E300 CGI BlueEfficiency 6.8 74’300 1’650 3’498 252 159 C

7 ŠKODA Superb 1.4 TSI Comfort 6.8 34’390 1’477 1’390 125 157 D

8 INFINITI M35h GT Automatic 7.0 85’900 1’830 3’498 306 162 B

9 MERCEDES CLS350 BlueEfficiency 7.0 95’500 1’735 3’498 306 164 F

10 VW Passat CC 1.8 TSI 7.1 49’500 1’529 1’798 160 165 E

1

61’200 CHF • 1’997 cm³
1’685 kg • 184 PS/CV

149 g CO2/km

BMW 520i Steptronic
6.4 l /100 km C

1

60’500 CHF • 1’984 cm³
1’640 kg • 180 PS/CV

149 g CO2/km

AUDI A6 2.0 TFSI multitronic
6.4 l /100 km C

3

62’975 CHF • 1’796 cm³
1’615 kg • 184 PS/CV

152 g CO2/km

MERCEDES E200 CGI BlueEfficiency
6.5 l /100 km D

2

62’700 CHF • 1’995 cm³
1’695 kg • 184 PS/CV

119 g CO2/km

BMW 520d Eff.-Dyn. Edition
4.5 l /100 km A

2

50’500 CHF • 1’560 cm³
1’612 kg • 115 PS/CV

119 g CO2/km

VOLVO V70 DRIVe Start/Stop
4.5 l /100 km A

1

41’150 CHF • 1’598 cm³
1’524 kg • 105 PS/CV

114 g CO2/km

ŠKODA Superb 1.6 TDi Greenline
4.4 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

2 VOLVO S80 DRIVe Start/Stop 4.5 49’100 1’546 1’560 115 119 A

5 VW Passat CC 2.0 TDI BlueMotion Technology 4.7 51’700 1’571 1’968 140 125 A

6 BMW 525d Steptronic 4.8 69’700 1’725 1’995 218 126 A

7 AUDI A6 2.0 TDI 4.9 60’800 1’650 1’968 177 129 A

7 VOLVO S80 D5 Start/Stop 4.9 58’700 1’629 2’400 215 129 A

7 VOLVO S80 D3 Start/Stop 4.9 54’500 1’609 1’984 163 129 A

7 MERCEDES E220 CDI BlueEfficiency 4.9 68’355 1’735 2’143 170 129 B

Obere Mittelklasse Diesel

Obere Mittelklasse Benzin

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)

Categoria media superiore a diesel

Categoria media superiore a benzina
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l /100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

3 LANCIA Musa 1.4 16V Swiss Ed. 5.6 25’190 1’290 1’368 95 130 B

5 ŠKODA Roomster 1.2 TSI Style 5.7 20’440 1’221 1’197 86 134 C

6 VW Touran 1.2 TSI BlueMotion Technology 5.9 34’700 1’506 1’197 105 139 B

7 KIA Venga 1.4 CVVT Basic 5.9 20’990 1’343 1’396 90 136 C

8 SEAT Altea 1.2 TSI COPA 5.9 25’800 1’395 1’197 105 137 C

9 NISSAN Note 1.4 visia 5.9 20’530 1’195 1’386 88 139 C

10 HYUNDAI iX20 1.6 Style 5.9 22’990 1’355 1’591 125 139 D

1

24’600 CHF • 1’329 cm³
1’225 kg • 99 PS/CV

120 g CO2/km

TOYOTA Verso-S 1.33 Linea Terra
5.2 l /100 km B

2

22’500 CHF • 1’329 cm³
1’180 kg • 99 PS/CV

127 g CO2/km

SUBARU Trezia 1.3i Swiss
5.5 l /100 km C

3

18’990 CHF • 1’396 cm³
1’343 kg • 90 PS/CV

130 g CO2/km

HYUNDAI iX20 1.4 Comfort
5.6 l /100 km B

2

22’950 CHF • 1’248 cm³
1’319 kg • 75 PS/CV

107 g CO2/km

CITROËN Nemo 1.3 JTD
4.1 l /100 km A

2

26’400 CHF • 1’461 cm³
1’240 kg • 88 PS/CV

107 g CO2/km

RENAULT Modus 1.5 dCi
4.1 l /100 km A

1

46’500 CHF • 1’997 cm³
1’808 kg • 163 PS/CV

99 g CO2/km

PEUGEOT 3008 HYbrid4 2.0 HDi 99g
3.8 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 OPEL Meriva 1.3 CDTi 4.1 26’900 1’471 1’248 95 109 A

4 LANCIA Musa 1.3 16V D-MJ 4.1 30’990 1’335 1’248 95 109 A

6 ŠKODA Roomster 1.2 TDI Greenline 4.2 25’440 1’314 1’199 75 109 A

7 NISSAN Note 1.5 dCi visia 4.2 22’730 1’280 1’461 90 110 A

8 FIAT Qubo 1.3 JTD 4.2 23’610 1’275 1’248 75 112 A

9 PEUGEOT Bipper Tepee 1.3 JTD 4.3 25’100 1’275 1’248 75 113 A

9 SUBARU Trezia 1.4D Swiss 4.3 24’500 1’275 1’364 90 113 A

Kompaktvans/Minivans Benzin

Kompaktvans/Minivans Diesel

Classifica: 1. Consumo «misto», 2. Categoria d'efficienza (A–G), 3. Emissioni di CO2 (vedi pagine 21–26)
Assegnazioni in categorie di veicoli secondo EurotaxGlass’s: 1 modello per variante di motore (vedi pagine 42–126)

Compactvan/van a benzina

Compactvan/van a diesel
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l /100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 MINI Countryman 1.6 One 6.0 27’900 1’340 1’598 98 139 C

4 NISSAN Juke 1.6 visia 6.0 23’900 1’265 1’598 117 139 C

6 SUZUKI SX4 1.6 16V GL 6.2 21’490 1’235 1’586 120 141 D

7 LEXUS RX 450h Executive 6.3 86’900 2’280 3’456 249 145 B

8 HYUNDAI iX35 1.6 GDI 6.4 28’990 1’502 1’591 135 149 C

9 ŠKODA Yeti 1.2 TSI 6.4 24’990 1’345 1’197 105 149 D

10 FIAT Sedici 1.6 6.5 25’990 1’275 1’586 120 149 D

1

26’000 CHF • 1’329 cm³
1’230 kg • 99 PS/CV

129 g CO2/km

TOYOTA Urban Cruiser 1.33 Dual VVT-i
5.6 l /100 km C

2

23’990 CHF • 1’590 cm³
1’345 kg • 117 PS/CV

135 g CO2/km

MITSUBISHI ASX 1.6 Inform
5.9 l /100 km C

3

29’300 CHF • 1’598 cm³
1’385 kg • 117 PS/CV

139 g CO2/km

NISSAN Qashqai 1.6 iStop
5.9 l /100 km C

2

46’500 CHF • 1’995 cm³
1’565 kg • 163 PS/CV

119 g CO2/km

BMW X1 sDrive 20d Eff.-Dyn.
4.5 l /100 km A

2

37’350 CHF • 1’598 cm³
1’529 kg • 131 PS/CV

119 g CO2/km

NISSAN Qashqai 1.6 dCi iStop
4.5 l /100 km A

1

30’200 CHF • 1’598 cm³
1’385 kg • 90 PS/CV

115 g CO2/km

MINI Countryman 1.6 One D
4.4 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 ŠKODA Yeti 1.6 TDI Greenline 4.6 34’210 1’410 1’598 105 119 A

5 MINI Countryman 2.0 Cooper SD 4.6 38’400 1’395 1’995 143 122 A

6 NISSAN Qashqai 1.5 dCi Eco 4.9 33’200 1’450 1’461 110 130 A

7 NISSAN Juke 1.5 dCi 4.9 26’400 1’329 1’461 110 129 B

8 TOYOTA Urban Cruiser 1.4 D-4D 4.9 31’400 1’350 1’364 90 130 B

9 HYUNDAI iX35 1.7 CRDi 5.2 33’490 1’612 1’685 116 135 B

10 BMW X1 sDrive 18d 5.2 41’900 1’545 1’995 143 136 B

Geländewagen (SUV*) Diesel

Geländewagen (SUV*) Benzin

(* Sport Utility Vehicle)

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)

Fuoristrada (SUV*) a diesel

Fuoristrada (SUV*) a benzina
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l /100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

3 VW Golf 1.2 TSI BlueMotion Technology 5.7 35’000 1’421 1’197 105 132 B

5 AUDI A3 1.4 TFSI 6 42’850 1’485 1’390 125 139 C

6 DAIHATSU Copen 1.3 6 26’600 935 1’298 87 140 E

7 MERCEDES SLK200 BlueEfficiency 6.1 63’555 1’470 1’796 184 142 D

8 VW EOS 1.4 TSI BlueMotion Technology 6.2 42’800 1’505 1’390 122 144 C

9 RENAULT Wind 1.2 16V T 6.3 25’900 1’206 1’149 101 145 C

10 VW Golf 1.4 TSI DSG 6.3 42’500 1’503 1’390 160 148 C

1

21’255 CHF • 999 cm³
855 kg • 71 PS/CV

100 g CO2/km

SMART Fortwo pure mhd
4.4 l /100 km B

2

29’000 CHF • 1’598 cm³
1’235 kg • 98 PS/CV

127 g CO2/km

MINI One Cabriolet
5.4 l /100 km B

3

39’550 CHF • 1’197 cm³
1’435 kg • 105 PS/CV

132 g CO2/km

AUDI A3 1.2 TFSI
5.7 l /100 km B

2

34’600 CHF • 1’598 cm³
1’275 kg • 112 PS/CV

105 g CO2/km

MINI Cooper D Cabriolet
4.0 l /100 km A

3

40’700 CHF • 1’598 cm³
1’501 kg • 105 PS/CV

114 g CO2/km

AUDI A3 Cabriolet 1.6 TDI
4.3 l /100 km A

1

22’955 CHF • 799 cm³
875 kg • 54 PS/CV

87 g CO2/km

SMART Fortwo pure cdi
3.3 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 VW Golf 1.6 TDI BlueMotion Technology 4.4 40700 1501 1598 105 117 A

5 AUDI A3 Cabriolet 2.0 TDI 4.6 47600 1550 1968 140 119 A

6 PEUGEOT 207 CC 1.6 HDi 4.8 33700 1475 1560 112 124 A

7 VW EOS 2.0 TDI BlueMotion Technology 4.8 47100 1614 1968 140 125 A

8 BMW 118 d Cabrio 4.8 47500 1560 1995 143 127 A

9 MERCEDES E220 CDI BlueEfficiency 5.1 74800 1795 2143 170 135 A

9 BMW 320d Cabriolet 5.1 66100 1730 1995 184 135 A

Cabriolets/Roadster Benzin

Cabriolets/Roadster Diesel

Classifica: 1. Consumo «misto», 2. Categoria d'efficienza (A–G), 3. Emissioni di CO2 (vedi pagine 21–26)
Assegnazioni in categorie di veicoli secondo EurotaxGlass’s: 1 modello per variante di motore (vedi pagine 42–126)

Cabriolet/roadster a benzina

Cabriolet/roadster a diesel
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Elettrico

Rangliste: 1. Verbrauch «gesamt», 2. Effizienzkategorie (A–G), 3. CO2-Ausstoss (siehe Seiten 21–26)
Zuteilung in Fahrzeugklassen nach EurotaxGlass’s: je 1 Modell pro Motorvariante (siehe Seiten 42–126)

Elektro

Hybrid Ibrido

Classifica: 1. Consumo «misto», 2. Categoria d'efficienza (A–G), 3. Emissioni di CO2 (vedi pagine 21–26)
Assegnazioni in categorie di veicoli secondo EurotaxGlass’s: 1 modello per variante di motore (vedi pagine 42–126)

kWh/100 km CHF kg PS/CV g CO2/km

4 TESLA Roadster 16.0 138’300 1’235 290 0 A

5 NISSAN Leaf E 17.3 49’950 1’642 109 0 A

6 THINK City 32.8 46’500 1’150 34 0 G

1

45’990 CHF
1’185 kg • 67 PS/CV

0 g CO2/km

MITSUBISHI i-MIEV
13.5 kWh/100 km A

1

45’990 CHF
1’195 kg • 67 PS/CV

0 g CO2/km

PEUGEOT iON
13.5 kWh/100 km A

1

45’990 CHF
1’195 kg • 67 PS/CV

0 g CO2/km

CITROËN C-Zero
13.5 kWh/100 km A

1

50’490 CHF • 1’368 cm³
1’734 kg • 151 PS/CV

33 g CO2/km

CHEVROLET Volt E
1.4 l /100 km A

3

41’900 CHF • 1’798 cm³
1’485 kg • 99 PS/CV

87 g CO2/km

LEXUS CT200h 1.8 CVT
3.8 l /100 km A

1

50’900 CHF • 1’368 cm³
1’732 kg • 151 PS/CV

33 g CO2/km

OPEL Ampera E-REV
1.4 l /100 km A

l/100 km CHF kg cm³ PS/CV g CO2/km

4 TOYOTA Auris 1.8 16V HSD Linea Luna 3.8 33’900 1’495 1’798 99 89 A

5 PEUGEOT 3008 HYbrid4 2.0 HDI 99g EGS6 3.8 46’500 1’808 1’997 200 99 A

6 TOYOTA Prius 1.8 16V HSD Linea Luna 3.9 40’300 1’495 1’798 99 89 A

7 HONDA Insight 1.3i Hybrid S CVT 4.1 29’800 1’315 1’339 88 96 A

8 PEUGEOT 508 RXH HYbrid4 2.0 HDi EGS6 4.1 59’900 1’850 1’997 200 104 A

9 HONDA Jazz 1.3i HybridCVT 4.5 25’000 1’281 1’339 88 104 A

10 HONDA CR-Z 1.5i Hybrid S 5 29’900 1’270 1’497 114 117 B
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Unter Treibhauseffekt versteht man die Erwärmung
der Erdatmosphäre, wenn verschiedene gasförmige
Stoffe die Wärmeabstrahlung der Erde ins Weltall
teilweise verhindern. Als wichtigste natürliche
Treibhausgase wirken Wasserdampf und CO2.

Die vom Menschen verursachten Treibhausgas-
emissionen (Industrie, Verkehr, Heizung, Brand-
rodung usw.) verstärken den natürlichen Treib-
hauseffekt und beeinflussen damit das Klima. Am
wichtigsten ist das CO2, das bei allen Verbren-
nungsprozessen entsteht. Von 1990 bis 2008
stiegen die CO2-Emissionen weltweit um 41%. Die
gesamtschweizerischen CO2-Emissionen blieben
in dieser Periode konstant. Der Anteil des Strassen-
verkehrs an den Gesamtemissionen in der Schweiz
nahm aber weiter zu und betrug im Jahr 2010
ca. 32%.

Zur Eindämmung der für die Klimaveränderung
verantwortlichen Gase wurde auf internationaler
Ebene 1997 das Protokoll von Kyoto verabschie-
det, das von der Schweiz 1998 unterzeichnet und
2003 ratifiziert wurde. Damit hat sich die Schweiz
verpflichtet, CO2 und fünf weitere Treibhausgase
bis 2010 um 8% unter den Stand von 1990 zu
reduzieren.

Am 17. Dezember 2008 hat das Europäische Parla-
ment beschlossen, mittels Vorschriften den CO2-
Ausstoss der in der EU-27 verkauften Neuwagen
bis 2015 auf 130 g/km zu senken. Eine weitere
Reduktion um 10 g/km soll durch Verbesserun-
gen bei den Fahrzeugkomponenten (z. B. Reifen,
Klimaanlage) und Treibstoffen erreicht werden.
Für das Jahr 2020 wurde ein Zielwert von 95 g/km
festgelegt. Zudem hat das Europäische Parlament
am 15. Februar 2011 beschlossen, analog zu den
Personenwagen, ab 2014 auch CO2-Vorschriften
für leichte Nutzfahrzeuge (LNF) einzuführen. LNF
sollen bis 2017 durchschnittlich nicht mehr als
175 g/km ausstossen dürfen. Für das Jahr 2020 ist
ein Zielwert von 147 g/km vorgesehen.

In Bezug auf die Treibstoffe hat die EU im Rahmen
der Richtlinie zu erneuerbaren Energien beschlos-
sen, dass der Anteil von erneuerbaren Energien
(Biokraftstoffe, Elektromobilität) im Transportbe-
reich in allen Mitgliedstaaten bis 2020 mindestens
10% erreichen muss.

Internationale Klimapolitik

Klimapolitik Politica climatica
Politica internazionale del clima

Per effetto serra s’intende il riscaldamento dell’at-
mosfera terrestre prodotto da diverse sostanze
gassose che impediscono parzialmente la disper-
sione del calore nello spazio. Il vapore acqueo e il
diossido di carbonio (CO2) sono i più importanti gas
naturali a effetto serra.

Le emissioni di CO2 causate dall’uomo (industrie,
traffico, impianti di riscaldamento, incendi provo-
cati per la coltivazione ecc.) rinforzano l’effetto
serra naturale e influenzando il clima. Quella più
determinante è l’emissione di CO2, che si forma da
tutti i processi di combustione. Dal 1990 al 2008,
le emissioni mondiali di CO2 sono aumentate del
41%. Durante questo periodo, i valori delle emis-
sioni di CO2 provocati in Svizzera sono rimasti inva-
riati. La parte relativa al traffico stradale svizzero
delle emissioni globali, è continuato ad aumentare
fino al 32% nel 2010.

Per contenere gli inquinanti principali responsabili
del cambiamento climatico ed a livello interna-
zionale, nel 1997 è stato adottato il Protocollo di
Kyoto, firmato dalla Svizzera nel 1998 e ratificato
nel 2003. Esso stabilisce che entro il 2010, anche la
Svizzera riduca le sue emissioni dell’8% rispetto al
1990. Il trattato si riferische al CO2 e ad altri cinque
gas a effetto serra.

Il 17 dicembre 2008, il Parlamento Europeo ha
deciso di ridurre, tramite prescrizioni, le emissioni di
CO2 delle nuove auto vendute nei 27 paesi membri
dell’EU a 130 g/km entro il 2015. Una riduzione
ulteriore di 10 g/km dovrebbe essere effettuata con
dei miglioramenti nei componenti di veicoli (ad es.
pneumatici, climatizzatori) e carburanti. Un valore
finale di 95 g/km è stato fissato per l’anno 2020.
Inoltre, il 15 febbraio 2011 il Parlamento Europeo
ha deciso che le direttive per il CO2 dovranno
essere applicate a partire dal 2014 anche ai veicoli
commerciali, analogamente a quelle per le automo-
bili. Entro il 2017, l’emissione di queste vetture non
dovrebbe oltrepassare la media di 175 g/km. Per il
2020 è previsto un valore finale di 147 g/km.

Relativamente ai carburanti, l’UE ha deciso,
nell’ambito delle norme sulle energie rinnovabili,
che le quote delle energie rinnovabili (carburanti
biogeni, mobilità elettrica) nel settore dei trasporti
dovranno aumentare in tutti gli Stati membri
dell’UE di almeno il 10% entro il 2020.

K
lim

ap
ol

iti
k/

Po
lit

ic
a

cl
im

at
ic

a



16

Die Schweiz hat zur Erreichung der im Kyoto-
Protokoll definierten Ziele am 8. Oktober 1999 das
CO2-Gesetz eingeführt. Es bezweckte eine Reduk-
tion der energiebedingten CO2-Emissionen um
10% bis 2010, bezogen auf 1990. Für Treibstoffe
war eine Reduktion von 8% vorgesehen (Brenn-
stoffe 15%). Im Vergleich mit 1990 lagen 2010
die Brennstoffemissionen um 12,9% tiefer, die
Treibstoffemissionen dagegen um 12,9% höher.

Basierend auf dem CO2-Gesetz schlug der Bundes-
rat weitreichende Massnahmen vor, für deren
Umsetzung das BAFU und das BFE (z. B. mit dem
Programm EnergieSchweiz) zuständig sind. Am
23. März 2005 hat der Bundesrat eine CO2-Abgabe
auf Brennstoffe beschlossen. Andererseits befür-
wortet er bei den Treibstoffen den von der Erdöl-
Vereinigung erhobenen sogenannten Klimarappen,
mit welchem Kompensationsprojekte im In- und
Ausland unterstützt werden. Dieser ist vorerst bis
2012 befristet.

Der Bundesrat hat Anfang 2008 eine Revision des
CO2-Gesetzes für die Zeit nach 2012 in die Wege
geleitet. Die Schweiz soll sich dabei an den Reduk-
tionszielen der EU orientieren. Diese will bis 2020
ihre Treibhausgase um mindestens 20% verringern.

Am 18. März 2011 hat das Parlament die Teilrevi-
sion des CO2-Gesetzes «Verminderung der CO2-
Emissionen von Personenwagen» verabschiedet.
Die Teilrevision orientiert sich an den CO2-Zielwer-
ten der EU. Neue Personenwagen sollen bis 2015
durchschnittlich nicht mehr als 130 g CO2/km
ausstossen. Der Zielwert wird abhängig vom
Fahrzeuggewicht für jeden Importeur individuell
berechnet. Importeure haben die Möglichkeit, sich
zu Emissionsgemeinschaften zusammenzuschlies-
sen. Werden die Vorgaben im Durchschnitt nicht
erreicht, muss der Importeur eine Sanktionsabgabe
bezahlen. Diese Teilrevision ist der indirekte Gegen-
vorschlag zur Volksinitiative «Für menschenfreund-
lichere Fahrzeuge».

Aufgrund der Ereignisse in Japan im März 2011
hat der Bundesrat Ende Mai 2011 seine neue
Energiestrategie präsentiert. Zur Umsetzung der
Strategie ist ein Massnahmenpaket vorgesehen,
welches auch Massnahmen zu Mobilität und
Verkehr enthält.

Klimapolitik in der Schweiz Politica climatica svizzera

La legge sul CO2 dell’8 ottobre 1999 cosituisce
il quadro di strategia per conseguire gli obiettvi
definiti dal Protocollo di Kyoto. Quest’ultimo
preora che entro il 2010, le emissioni di CO2 legate
all’utilizzo d’energia siano ridotte del 10% rispetto
al 1990. Le emissioni dovuti ai carbranti devono
essere ridotti dell’8% (del 15% per i combustibili).
Paragonato al 1990, le emissioni da combustibile
sono diminuite del 12,9% nel 2010, quelle da car-
burante al contrario sono aumentate del 12,9%.

L’applicazione della legge sul CO2 approvata dal
Consiglio federale, è un compito svolto congiunta-
mente dallo stesso UFAM e dall’UFE, in particolare
attraverso il programma SvizzeraEnergia. Il 23
marzo 2005, il Consiglio federale ha applicata una
tassa di CO2 ai carburanti e vuole dare un’oppurtu-
nità al «centesimo per il clima», proposta avanzata
dal settore dell’economia, che ha l’obiettivo di
finanziare dei progetti di compensazione nazionale
ed internazionale. Questa tassa è limitata fino al
2012.

All’inizio del 2008, il Consiglio federale ha avviato
una revisione della Legge sul CO2 per il periodo
successivo al 2012. La Svizzera dovrà orientarsi
agli obiettivi di riduzione dell’UE, quale intende
diminuire i suoi gas serra almeno del 20% entro
il 2020.

Nel 18 marzo 2011, il Parlamento ha approvato la
revisione parziale della Legge di CO2 «Riduzione
delle emissioni di CO2 dei autoveicoli». Quest’ul-
tima è basata sugli obiettivi finali sulla CO2 dell’UE.
Entro il 2015, le emissioni delle auto nuove non
dovranno superare il valore limite di 130 g CO2/km.
Il valore limite sarà calcolato, in funzione al peso
del veicolo, per ogni importatore. Quest’ultimo ha
la possibilità di raggrupparsi in comunità di emis-
sioni. Se i valori medi di queste direttive prefissate
non saranno raggiunte, l’importatore si troverà
nell’obbligo di pagare una sanzione penale.
Questa revisione parziale è la contrapposta indi-
retta dell’iniziativa popolare federale «per veicoli a
misura d’uomo».

In conseguenza agli avvenimenti accaduti nel
marzo 2011 in Giappone, il Consiglio federale ha
presentato la nuova strategia sull’energia. L’appli-
cazione prevede degli apprestamenti con delle
modifiche per la mobilità ed il traffico.
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Das bestehende Energiegesetz unterstützt mit
seinem Zweck der sparsamen und rationellen
Energienutzung das Ziel des Kyoto-Protokolls und
bildet die Grundlage für die energieEtikette. In
der Energieverordnung regelt der Bundesrat die
Umsetzung im Detail.

Zur Umsetzung des Energie- und CO2-Gesetzes
beschloss der Bundesrat im Januar 2001 das
Programm EnergieSchweiz. Damit sollten durch
rationelle Energieverwendung und den Einsatz
erneuerbarer Energien die energie- und klima-
politischen Ziele der Schweiz erreicht und eine
nachhaltige Energieversorgung eingeleitet werden.

Das Programm beruht auf dem mit dem Aktions-
programm Energie2000 entwickelten partner-
schaftlichen Ansatz von Bund, Kantonen,
Gemeinden, Wirtschaft sowie Umwelt- und
Konsumentenorganisationen.

Das bisherige Programm war auf Ende 2010 be-
fristet. Wegen der erzielten Erfolge und aufgrund
des weiterhin grossen Handlungsbedarfs – ins-
besondere beim Treibstoffverbrauch – hat der
Bundesrat im Dezember 2009 entschieden, das
Programm EnergieSchweiz bis Ende 2020 weiter-
zuführen. Gleichzeitig hat er das Eidg. Departe-
ment für Umwelt, Verkehr, Energie und Kommu-
nikation (UVEK) beauftragt, ein Detailkonzept für
die Umsetzung des Programms vorzulegen. Dieses
wurde Mitte 2011 präsentiert und wird nun in den
kommenden Jahren umgesetzt.

Im Vordergrund stehen bei der Mobilität freiwillige
Vereinbarungen mit Anbietern, marktwirt-
schaftliche Instrumente wie die Differenzierung
der Mineralölsteuer, die Promotion effizienter
Fahrzeuge sowie die treibstoffsparende Fahrweise
Eco-Drive.

Seit dem 1. Juli 2008 werden biogene Treibstoffe
ganz und Erd- und Flüssiggas teilweise von der
Mineralölsteuer befreit. Biogene Treibstoffe müssen
dabei ökologischen und sozialen Mindestanforde-
rungen genügen. Die Einnahmenausfälle werden
durch eine höhere Besteuerung des Benzins
kompensiert.

EnergieSchweiz SvizzeraEnergia

L’attuale legge sull’energia sostiene con l’utilizzo
parsimonioso e razionale dell’energia gli obiettivi
fissati dal Protokollo di Kyoto e costituisce la base
dell’etichetta energetica. Il Consiglio federale ha
definito nei dettagli l’applicazione nell’Ordinanza
sull’energia.

Per l’applicazione della legge sul CO2 e sull’ener-
gia, il Consiglio federale ha apporvato nel gennaio
2001 il programma SvizzeraEnergia. Con il previsto
impiego razionale dell’energia e l’utilizzazione
di fonti rinnovabili dovranno essere raggiunti gli
obiettivi politici fissati dalla Svizzera in materia
di clima ed energia nonché essere garantito un
approvvigionamento sostenibile di energia.

Il programma si basa su una compartecipazione,
sviluppatasi con il programma d’azione Ener-
gia2000, tra Confederazione, cantoni, comuni ed
organizzazioni di consumatori, ambientaliste ed
economiche.

Il termine del programma d’azione attuale era fis-
sato per la fine del 2010. In base ai successi otte-
nuti ed anche per motivi di necessità, soprattutto
per quanto concerne il consumo di carburante, nel
dicembre 2009 il Consiglio federale ha deciso di
continuare il programma EnergiaSvizzera alla fine
del 2020. Il Dipartimento federale dell’ambiente,
dei trasporti, dell’energia e delle comunicazioni
(DATEC) è stato incaricato nel contempo di presen-
tare il piano dettagliato per la realizzazione, che è
stato presentato a metà del 2011 e sarà attuato
negli anni a venire.

Nell’ambito della mobilità, sono al centro dell’at-
tenzione le convenzioni volontarie con i fornitori,
gli strumenti dell’economia di mercato come per
esempio la differenziazione della tassa sugli oli
minerali, la promozione di veicoli efficienti nonché
la guida ecologica Eco-Drive.

Dal 1° luglio 2008, i carburanti biogeni saranno
esentati totalmente dall’imposta sugli oli minerali,
mentre il gas metano e il gas liquido saranno esen-
tati solo parzialmente. I carburanti biogeni devono
soddisfare requisiti ecologici e sociali minimi. Il
minore gettito fiscale sarà compensato con una
maggiore tassazione della benzina.
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Für die Zielerreichung gemäss Kyoto-Protokoll
massgebend ist der an schweizerischen Tankstellen
abgesetzte (verkaufte) Benzin- und Dieseltreibstoff.
Abweichungen zwischen diesem massgebenden
Absatz und dem Verbrauch ergeben sich aus dem
«Tanktourismus» infolge der Preisunterschiede
zum Ausland.

Die Neuwagen werden aufgrund des technischen
Fortschrittes immer energieeffizienter. Da die
Käufer bis 2007 immer grössere und schwerere
Fahrzeuge bevorzugten, sank der durchschnittliche
Verbrauch der Neuwagen jedoch nur um rund
1,9% pro Jahr. Im Jahr 2010 ging der Durch-
schnittsverbrauch auf 6,62 l/100km zurück.

Verbrauch in der Schweiz: Absatz Consumo in Svizzera: vendita

Per il raggiungimento dell’obiettivo, secondo il
Protocollo di Kyoto è determinante la quantità di
benzina e di diesel venduta nelle stazioni di servizio
svizzere. Le divergenze tra questa vendita ed il
consumo si spiegano tramite il cosiddetto «Turismo
del pieno di carburante» dovuto alle differenze di
prezzo rispetto all’estero.

Grazie al progresso tecnico, l’efficienza energetica
dei veicoli nuovi è sempre maggiore. Per il fatto
che fino al 2007 gli acquirenti preferivano veicoli
sempre più grandi e pesanti, il consumo medio
dei veicoli nuovi non scendeva più del 1,9%
l’anno. Nell’anno 2010 il consumo medio è sceso
a 6,62 l/100 km.K
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Treibstoffabsatz in der Schweiz
Stand 1990: Benzin 3 702 000 Tonnen

Diesel 1 117 000 Tonnen

Stand 2010: Benzin 3 166 000 Tonnen
Diesel 2 310 000 Tonnen

Vendita di carburante in Svizzera

Stato 1990: benzina 3 702 000 tonnellate
diesel 1 117 000 tonnellate

Stato 2010: benzina 3 166 000 tonnellate
diesel 2 310 000 tonnellate
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Weil zudem der Personenwagenbestand immer
noch ansteigt, und weil der Realverbrauch heute
teilweise deutlich von der Werksangabe abweicht
(Klimaanlage, Zusatzausrüstung usw.), fand bis
2008 beim Treibstoffabsatz keine Abnahme statt.
Seit 2009 macht sich ein leichter Rückgang des
Treibstoffabsatzes bemerkbar. Zum Erreichen des
Zieles der Kyoto-Vereinbarung ist diese Trend-
wende notwendig.

Entwicklung des Treibstoffabsatzes in der Schweiz
(indexiert, 1990 = 100%)

Il numero di automobili è tuttora in aumento e
in certi casi il consumo effettivo è molto diverso
dalle indicazioni di fabbrica (climatizzatore, acces-
sori ecc.), fino al 2008 non vi è stata nessuna dimi-
nuzione delle vendite di carburante. A partire dal
2009 si risente un leggero calo delle vendite di car-
burante. Per raggiungere l’obiettivo del Protocollo
di Kyoto questa inversione di tendenza è necessaria.

Evoluzione della vendita di carburante nella Svizze-
ra (indicizzato nel 1990 = 100%)
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Beiträge für effiziente Fahrzeuge

Un prospetto generale aggiornato sui «van-
taggi finanziari sui veicoli a motore in termini
energetici» accordato tra cantone, assicura-
zioni, le società finanziarie è disponibile su:
www.etichettaenergia.ch

Kantonale Motorfahrzeugsteuer
Einzelne Kantone gewähren auf besonders
energieeffiziente Fahrzeuge eine Reduktion der
Motorfahrzeugsteuer oder verzichten ganz auf
eine Besteuerung. Genaue Angaben sind beim
jeweiligen Kanton erhältlich.

Förderbeiträge für Erdgas-/Biogasfahrzeuge
Die Erdgasversorgungsunternehmen unterstützen
mit individuellen Projekten die Einführung von
Erdgasfahrzeugen. Kontaktieren Sie Ihren lokalen
Gasversorger, um mehr über Förderbeiträge beim
Kauf eines solchen Neufahrzeuges zu erfahren.

Rabatte bei Versicherung und Leasing
Mehrere Fahrzeugversicherungen und Leasing-
gesellschaften gewähren für umweltschonende
oder besonders verbrauchsarme Personenwagen
Rabatte. Fragen Sie Ihre Versicherung beziehungs-
weise Leasinggesellschaft nach deren Bedingungen.

Unterstützung durch die Bundesbehörden
Der Bund zahlt selber keine Beiträge für den
Kauf energieeffizienter Fahrzeuge. Für Fragen im
Zusammenhang mit der Motorfahrzeugsteuer ist
einzig der jeweilige Kanton und nicht das Bundes-
amt für Energie zuständig.
Das Bundesamt für Energie unterstützt die Promo-
tion energieeffizienter Fahrzeuge durch Beiträge
an dafür spezialisierte externe Organisationen.

Eine aktuelle Übersicht «finanzielle Vorteile für
energieeffiziente Fahrzeuge» bei Kantonen,
Versicherungen, Leasinggesellschaften usw
findet man unter:
www.energieetikette.ch

Tassa di circolazione cantonale
Alcuni cantoni concedono una riduzione sulla
tassa di circolazione oppure rinunciano del tutto a
riscuoterla per i veicoli particolarmente efficienti in
termini energetici. Delle informazioni dettagliate
possono essere ottenute presso i cantoni.

Sovvenzioni per veicoli a gas naturale/biogas
I fornitori del gas naturale sostengono l’introdu-
zione di veicoli al gas naturale con dei progetti
individuali. Contattate il vostro rifornitore locale di
gas per maggiori informazioni sulle sovvenzioni in
caso di acquisto di una nuova vettura a gas.

Riduzione sui premi assicurativi e leasing
Diverse compagnie di assicurazione auto e le
società di leasing concedono degli sconti sui premi
d’assicurazione per veicoli ecologici oppure a basso
consumo. Informatevi presso la vostra assicura-
zione o la società di leasing sulle loro condizioni.

Sovvenzioni dalle autorità federali
La Confederazione non sostiene direttamente
l’acquisto dei veicoli efficienti in termini energe-
tici. In caso di domande sulle tasse di circolazione
cantonali per veicoli a motore, è competente il
rispettivo cantone e non l’Ufficio federale dell’en-
ergia. L’Ufficio federale dell’energia sostiene la
promozione di veicoli efficienti in termini energetici
concedendo dei contributi a organizzazioni esterne
specializzate.

Contributi per veicoli efficienti
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energieEtikette für Personenwagen

energieEtikette etichettaEnergia
etichettaEnergia per automobili

Campo d’applicazione
Il regolamento è valido per tutte le automobili
prodotte in serie e da immatricolare, con un peso
totale fino a 3500 kg e un massimo di nove posti
a sedere. Questo regolamento non è applicabile
agli autofurgoni, gli autocarri, ai motoveicoli e alle
vetture con destinazione a uno scopo preciso.

Obiettivo e scopo
L’obiettivo principale dell’etichettaEnergia è la
riduzione del consumo energetico della flotta di
veicoli commerciali nuovi nonché delle relative
emissioni di CO2 delle automobili. L’etichetta-
Energia ha lo scopo di informare l’acquirente
sul consumo e la relativa efficienza del veicolo e
sulle rispettivi emissioni di CO2 a favore del clima.
Inoltre, permette un paragone tra veicoli con dif-
ferenti sistemi di propulsione in relazione alla loro
efficienza energetica.

Categorie d’efficienza
Secondo le leggi della fisica, solamente le piccole
autovetture sono in grado di raggiungere dei
consumi bassissimi. Chiunque, anche chi deve ric-
correre ad un’auto grande, ad es. una familia nu-
merosa o un rappresentate, dovrebbe contribuire
al risparmio energetico. Perciò l’etichettaEnergia
è ripartita in sette categorie uguali (barre colorate
dalla A alla G). La ripartizione avviene in base
ad un fattore di valutazione (FDV). Tale fattore
è composto per il 30% dal consumo energetico
relativo (consumo energetico/peso a vuoto) e per il
70% dal consumo energetico assoluto. Per poter
paragonare i vari tipi di propulsione, è applicato
l’equivalente benzina dell’energia primaria (dalla
fonte d’energia alla ruota), vedi pagina 23.

Posizione dell’etichettaEnergia
In conformità alla direttiva 1999/94/CE, l’Ordinan-
za svizzera sull’energia (appendice 3.6) impone ai
rivenditori di veicoli nuovi di apporre, in modo ben
visibile, l’etichetta sui o vicino ai veicoli esposti.

Geltungsbereich
Die Regelung gilt für neu in Verkehr zu setzende
und serienmässig hergestellte Personenwagen bis
3500 kg Gesamtgewicht, die über höchstens neun
Sitzplätze verfügen. Nicht betroffen sind Lieferwa-
gen und Lastwagen, Motorräder und Fahrzeuge mit
besonderer Zweckbestimmung.

Ziel und Zweck
Hauptziele der energieEtikette sind die Verminde-
rung des Energieverbrauchs der Neuwagenflotte
sowie des damit verbundenen CO2-Ausstosses der
Personenwagen. Die energieEtikette dient dem
Autokäufer als Instrument, um sich über den Ver-
brauch und die jeweilige Effizienz des Fahrzeugs
und dessen klimawirksame CO2-Emissionen zu
informieren. Ausserdem lässt sie einen Vergleich
von Fahrzeugen mit verschiedenen Antriebsarten
bezüglich ihrer Energieeffizienz zu.

Effizienzkategorien
Sehr tiefe Verbrauchswerte können aus physi-
kalischen Gründen nur von Kleinwagen erzielt
werden. Auch wer auf ein grösseres, schwereres
Fahrzeug angewiesen ist (z. B. eine Grossfamilie
oder zum Teil auch Handelsreisende), soll einen
Beitrag zum Energiesparen leisten. Deshalb unter-
teilt die energieEtikette die Fahrzeuge in sieben
gleich grosse Effizienzkategorien (farbige Balken
A bis G). Die Zuordnung erfolgt mit Hilfe einer
Bewertungszahl (BWZ). Die BWZ setzt sich zu 30%
aus dem relativen Energieverbrauch (Energie-
verbrauch/Leergewicht) und zu 70% aus dem
absoluten Energieverbrauch zusammen. Um den
Energieverbrauch für verschiedene Antriebsarten
vergleichen zu können, werden Primärenergie-
Benzinäquivalente verwendet (von der Energie-
quelle zum Rad, siehe Seite 23).

Standort der energieEtikette
In Anlehnung an die EU-Richtlinie 1999/94/EG
verpflichtet die schweizerische Energieverordnung
(Anhang 3.6) die Anbieter von neuen Personen-
wagen, die Etikette gut sichtbar am oder beim
ausgestellten Fahrzeug anzubringen.

Die energieEtikette für Personenwagen wurde
auf den Sommer 2011 hin revidiert. Die
Revision tritt per 1. Januar 2012 in Kraft.

L’etichettaEnergia per automobili aggiornata
nell’estate 2011. La revisione enterà in vigore il
1° gennaio 2012.
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Datenbasis
Für die Verbrauchs- und Leergewichtsdaten ist
die Typengenehmigung (TG) des entsprechenden
Modells massgebend. Sind unter der gleichen
Typengenehmigung mehrere Modellvarianten mit
einem Leergewichtsbereich aufgeführt, so wird
die Effizienzkategorie auf Grundlage des jeweils
höchsten Verbrauchs und des höchsten Leer-
gewichts ermittelt.

Mit der Typengenehmigungsnummer, die im Fahr-
zeugausweis unter Ziffer 24 zu finden ist, kann
man unter www.energieetikette.ch die energie-
Etikette seines Autos abrufen.

Werbeschriften und Preislisten
Informationen wie Verbrauch, CO2-Ausstoss,
durchschnittlicher CO2-Ausstoss aller in der Schweiz
verkauften Neuwagen und Effizienzkategorie
müssen in Werbeschriften, länderspezifischen
Preislisten und Listen mit technischen Informatio-
nen gut sichtbar enthalten sein. Ab 2012 müssen
die Angaben generell und auch bei Werbung in
visuell-elektronischen Medien angegeben werden.

Periodische Anpassungen
Aufgrund des technologischen Fortschritts nimmt
der Anteil der Fahrzeuge in der Kategorie A
laufend zu, so dass mit der Zeit nicht mehr nur die
effizientesten Fahrzeuge in der Kategorie A sind.
Die energieEtikette muss deshalb regelmässig
dem neusten Stand der Technik angepasst werden,
sonst würde der Anteil an Fahrzeugen in der
besten Kategorie A ständig zunehmen. Neu erfolgt
diese Verschärfung jährlich, nicht wie bisher alle
zwei Jahre. Stichtag für die Festlegung der
Kategorien ist der 31. Mai, und die angepassten
Werte gelten jeweils ab 1. Januar des Folgejahres
als verbindlich.

energieEtikette für Occasionen
Seit 2009 kann für Personenwagen ab Jahrgang
2000 (erfüllen die Abgasnorm Euro 3) auf
www.energieetikette.ch die sogenannte «ener-
gieEtikette Occasionen» erstellt werden. Die
Effizienzkategorien basieren dabei auf dem aktuell
gültigen Bewertungsmassstab. Bei der energie-
Etikette für Occasionen handelt es sich um eine
freiwillige Massnahme, für die keine gesetzliche
Pflicht besteht.

Base dei dati
Per i dati relativi al consumo e al peso a vuoto
è determinante l’approvazione del tipo (AT) del
modello corrispondente. Se per la stessa appro-
vazione del tipo sono menzionati diversi modelli
con un certo margine di peso a vuoto, la categoria
d’efficienza viene determinata in base al consumo
e al peso a vuoto più elevato.

Con il numero dell’approvazione del tipo, indicato
sotto il punto 24 nella licenza di circolazione, si
riesce trovare l’etichettaEnergia per la proprio auto,
scaricandola dal sito www.etichettaenergia.ch.

Materiale promozionale e listini di prezzo
Inoltre, le informazioni relative al consumo di
carburante, alle emissioni di CO2, la media del
CO2 ed alle categorie d’efficienza devono essere
riportate in maniera chiara e leggibile nel materiale
promozionale, nei listini prezzo nazionali e nelle
schede tecniche. A partire dal 2012 tutte le indi-
cazioni menzionate devono essere riportate anche
nelle medie visive e elettroniche.

Adattamenti periodici
La quota delle automobili nella categoria A è in
continuo aumento in relazione all’evoluzione tec-
nologica raggiunta, di modo che non solo i veicoli
più efficienti arriveranno a far parte della categoria
A. L’etichettaEnergia va periodicamente aggior-
nata allo stato attuale della tecnologia affinché
il numero di vetture rimanga sempre constante
nella classe migliore, cioè l’A. Questa restrizione
si svolge nuovamente ogni anno, non come in
precedenza ogni due anni. Per determinare le
categorie, Il giorno di riferimento è il 31 maggio,
e i valori aggiornati entreranno in vigore dal
1° gennaio del anno successivo.

L’etichettaEnergia per le auto usate
Dal 2009 esiste la possibilità di fare la propria eti-
chettaEnergia anche per le auto usate, immatrico-
late non prima del 2000 che adempiono la norma
dei gas di scarico Euro3 sul seguente indirizzo:
www.etichettaenergia.ch. La categoria del rendi-
mento energetico è basato sulla scala di valuta-
zione attuale. L’etichettaEnergia per le occasioni
non è un provvedimento imposta dalla legge, essa
è facoltativa.
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Neue Einteilung der Fahrzeuge
Die Einteilung in die Energieeffizienzkategorien
erfolgt aufgrund von Treibstoffverbrauch und
Leergewicht der Personenwagen. Bisher war dabei
der absolute Verbrauch zu rund 60% massgebend
und zu rund 40% hing die Einteilung von einem
relativen Wert ab, nämlich dem Quotienten aus
Treibstoffverbrauch und Leergewicht. An diesem
System wird festgehalten, weil dank teilweise
relativer Bewertung Autokäuferinnen und -käufer,
die ein grösseres Fahrzeug benötigen, ebenfalls
aus positiver bewerteten Fahrzeugen auswählen
können. Neu wird der relative Anteil aber auf
30% reduziert, bzw. der absolute Anteil auf 70%
erhöht.

Neu auch für alternative Antriebsformen
Die bisherige energieEtikette war vor allem auf
fossil betriebene Autos ausgerichtet. Neu deckt die
Etikette dank klar definierter Umrechnungsfakto-
ren auch alternative Antriebsformen wie Elektro-
fahrzeuge ab. Um die unterschiedlichen Antriebe
und Treibstoffe miteinander vergleichen zu können,
wird für die Bewertung der Energieverbrauch von
der Energiequelle bis zum Rad (well-to-wheel) statt
wie bisher nur vom Tank zum Rad (tank-to-wheel)
berücksichtigt.

Neue Angaben und Darstellung der CO2-
Emissionen
Neu werden die CO2-Emissionen prägnant mit
einem farbigen Balken dargestellt und als Ver-
gleichswert wird der Durchschnittswert der im
Vorjahr verkauften Neuwagen angegeben.

Bei Fahrzeugen, die sowohl fossil als auch rein
elektrisch angetrieben und über das Stromnetz
aufgeladen werden können (Plug-in-Hybrid, Range
Extender), werden der elektrische und der nicht-
elektrische Verbrauch als Summe angegeben. Für
den elektrischen Verbrauch werden wie bei reinen
Elektrofahrzeugen die CO2-Emissionen aus der
Stromproduktion ausgewiesen.

Zusätzliche Angaben
Neu sind auf der energieEtikette auch die EU-Emis-
sionsnormen (zum Beispiel Euro 5), die Nummer
der Typengenehmigung und die Gültigkeitsdauer
zu finden.

Nuova ripartizione dei veicoli
Per l’etichettaEnergia, la classificazione delle cate-
gorie dell’efficienza energetia avviene in base al
consumo di carburante e del peso a vuoto dell’au-
tomobile. Finora, per il 60% circa era decisivo il
consumo assoluto e per il 40% un valore relativo,
cioè il coefficiente calcolato in base al consumo di
benzina e al peso a vuoto. Questo tipo di calcolo
fa fede tuttora perché grazie ad una valutazione
parziale gli acquirenti che hanno bisogno di una
vettura più grande possono scegliere fra le vetture
con una valutazione migliore. D’ora in avanti, la
parte relativa sarà ridotta al 30% e la parte asso-
luta aumentata al 70%.

Ora anche per le propulsioni alternative
L’etichettaEnergia era indirizzata maggiormente
alle propulsioni a combustibili fossili. Grazie a
coefficienti di conversione più chiari, l’etichetta è
adatta anche a propulsioni alternative come ad es.
il veicolo elettrico. Per confrontare le varie forme di
propulsione e carburanti fra loro, nelle valutazioni
si tiene conto del consumo di carburante dalla
fonte d’energia fino alla ruota (well-to-wheel)
non, come in precedenza, dal serbatoio alla ruota
(tank-to-wheel).

Nuove indicazioni e grafica delle emissioni di CO2

Nel grafico le emissioni di CO2 sono evidenziate
con una barra colorata e sono rappresentate come
valore comparativo della media di automobili
nuove vendute nell’anno precedente.

Per i veicoli con propulsione sia a carburante fossile
sia elettrica e che possono essere caricati tramite
la rete elettrica (Plug-in-Hibrid, Range Extender), i
consumi elettrici sono raffigurati con una somma.
Per il consumo elettrico sono indicate le emissioni
di CO2 relative alla produzione di energia elettrica,
come per le vere e proprie auto elettriche.

Indicazioni supplementari
Sull’etichettaEnergia sono ora indicate anche le
norme UE sull’emissione, ad esempio Euro5, il
numero di approvazione del tipo e la durata.
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energieEtikette (Variante Diesel) etichettaEnergia (variante gas)

Originalformat und Spezialvarianten siehe www.energieetikette.ch
Formato originale e varianti speciali vedi www.etichettaenergia.ch
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Originalformat und Spezialvarianten siehe www.energieetikette.ch
Formato originale e varianti speciali vedi www.etichettaenergia.ch

energieEtikette (Variante Strom) etichettaEnergia (variante ibrido)
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Bewertung und Formel

Die Formel für die Bewertungszahl lautet:

BWZ
i
= {[(1 - r) * E

i
’ + r * EEi

’] + 5} *100

r: Relativierungsparameter 0.30
E

i
’: Normierter absoluter Energieverbrauch des

Fahrzeugs i in Liter Primärenergie-Benzin-
äquivalent pro 100 Kilometer

EEi
’: Normierte relative Energieeffizienz des

Fahrzeugs i

Nähere Details zur Normierung und zur Berech-
nung der Primärenergie-Benzinäquivalente findet
man unter www.energieetikette.ch –> Rechtliche
Grundlagen.

Die Energieeffizienzkategorien werden jedes
Jahr überprüft und angepasst. Vom 1.1.2012 bis
31.12.2012 gilt folgende Einteilung:

Valutazione e formula

La formula per il coefficiente è la seguente:

BWZ
i
= {[(1 - r) * E

i
’ + r * EEi’] + 5} *100

r: Parametro di relativizzazione 0,30
Ei’: Consumo energetico assoluto normalizzato

del veicolo «i» in litri dell’energia primaria
equivalente benzina per 100 km

EEi’: Efficienza energetica relativa normalizzata del
veicolo «i»

Informazioni più dettagliate sulla normalizzazione e
il calcolo dell’energia primaria equivalente benzina
all’indirizzo seguente: www.etichettaenergia.ch ->
Principi giuridici.

Le categorie di efficienza energetica sono verifi-
cate e aggiornate ogni due anni. Dal 1.1.2012 al
31.12.2012, la ripartizione è la seguente:

Kategorie Bewertungszahl

A ≤ 413,07

B > 413,07 bis ≤ 445,88

C > 445,88 bis ≤ 474,84

D > 474,84 bis ≤ 499,67

E > 499,67 bis ≤ 525,92

F > 525,92 bis ≤ 570,87

G > 570,87

Die Kategoriengrenzen werden am Stichtag (jeweils
31. Mai) so festgelegt, dass in jeder Kategorie gleich
viele Fahrzeugtypen vorkommen.

I limiti di categorie sono determinati il giorno di
riferimento (31 maggio) in modo che ciascuna
categoria contiene lo stesso numero di veicoli.

2
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Bewertung Energieverbrauch und Leergewicht/Valutazione del consumo energetico e peso a vuoto

Categoria Coefficiente

A ≤ 413,07

B > 413,07 à ≤ 445,88

C > 445,88 à ≤ 474,84

D > 474,84 à ≤ 499,67

E > 499,67 à ≤ 525,92

F > 525,92 à ≤ 570,87

G > 570,87
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Seit 1999 ist der TCS in Emmen vom Bundesamt
für Metrologie und Akkreditierung offiziell als
Prüfstelle für Verbrauchsmessungen bei Motorfahr-
zeugen akkreditiert. Diese Akkreditierung bringt
das Qualitätsdenken des TCS zum Ausdruck und
stellt eine Qualifikation der TCS-Verbrauchsmessung
nach internationalen EN- bzw. ISO-Normen dar.
Damit kann er in Zweifelsfällen den effektiven
Treibstoffverbrauch eines PW als neutraler Gut-
achter auch selbst messen.

Seit 1995 wird der Treibstoffverbrauch gemäss
Richtlinie der europäischen Union (80/1268/EWG)
mit dem Neuen Europäischen Fahrzyklus NEFZ
ermittelt (Zykluslänge 11007 m, Zyklusdauer
1220 s, mittlere Geschwindigkeit 32,5 km/h,
maximale Geschwindigkeit 120 km/h).

Der Verbrauch wird mit den drei Bezeichnungen
«städtisch», «ausserstädtisch» und «gesamt»
definiert.

Neuer europäischer Fahrzyklus (NEFZ)

TCS als amtliche Prüfstelle
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Verbrauch Consumo
Il TCS come istanza di controllo

Dal 1999, il TCS a Emmen è accreditato dall’Ufficio
federale di metrologia (METAS) come istanza di
controllo per le misurazioni del consumo sui veicoli
a motore. Questa convalida esprime la riflessione
di qualità del TCS e rappresenta la certificazione
della misurazione del carburante secondo le norme
internazionali EN ed ISO. Con ciò, il TCS come
esperto neutro, può in casi di dubbio misurare
personalmente il consumo effettivo di carburante
di un veicolo.

Il consumo di carburante è determinato dal 1995
secondo la direttiva dell’Unione Europea 80/1268/
CEE. Esso è rilevato con il nuovo ciclo europeo di
guida (lunghezza del ciclo 11 007 m, durata 1220
s, velocità media 32,5 km/h, velocità massima
120 km/h).

Le tre definizioni per il consumo di carburante
sono «urbano», «extra-urbano» e «misto».

Nuovo ciclo europeo di guida (NCPE)

gesamt/misto

Zeit in Sekunden/tempo in secondi

städtisch/urbano ausserstädtisch/extra-urbano
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Seit 1974 testet der TCS jährlich 20–25 Personen-
wagen. Dabei bilden Messungen auf dem Rollen-
prüfstand einen Teil von jedem Fahrzeugtest. Diese
zeigen, dass die Verbrauchsangaben der Auto-
hersteller fast immer auf Anhieb reproduzierbar
und korrekt sind. Als Ergänzung zu den genormten
Angaben wurde auch der Verbrauch bei Fahrten
auf der Strasse (Praxisbetrieb) über eine Strecke
von durchschnittlich 3000 km ermittelt.

In früheren Jahren galt: Der Verbrauch in der
Praxis entspricht meistens der Verbrauchsangabe
«gesamt» gemäss Richtlinie EG 80/1268/EWG.
Eine neue Untersuchung des TCS hat nun gezeigt,
dass seit dem Jahr 1999 Werksangaben und Praxis-
verbrauch zunehmend voneinander abweichen.
Die Abweichungen betragen 0,5 bis 1 l/100 km.
(TCS-Bericht unter www.tcs.ch, dort unter
auto-moto/Umwelt&Energie/Treibstoff)

Wegen des Wettbewerbs und der politischen
Zielvorgaben in der EU sehen sich die Autohersteller
veranlasst, die Fahrzeuge auf einen geringen Treib-
stoffverbrauch hin zu optimieren. Für die Homo-
logation werden Verbrauchsangaben verlangt, die
nach der oben erwähnten EU-Richtlinie ermittelt
wurden. Ob diese Angaben in der Praxis erreicht
werden, ist eine andere Frage. Im realen Fahrbe-
trieb herrschen heute oft andere Bedingungen als
bei Messungen nach der EU-Richtlinie.

Die EU-Richtlinie erlaubt zum Beispiel, dass der
«offizielle» Werksverbrauch mit einem leichten
Basismodell ermittelt wird. In der Praxis können
dann reichhaltig ausgestattete Fahrzeuge im Leer-
zustand 100 bis 200 kg mehr wiegen, was einen
Mehrverbrauch von 0,5 bis 1,0 l/100 km zur Folge
hat. Während im täglichen Einsatz Klimaanlage,
Heizung, Lüftung und Beleuchtung oft eingeschal-
tet sind und den Treibstoffverbrauch erhöhen,
müssen diese Energieverbraucher bei der Messung
nach EU-Richtlinie ausgeschaltet sein. Die grosse
Erfahrung der Automobilhersteller mit ausgefeilten
Messmethoden bewirkt, dass auch eine optimale
Temperatur und die Wahl der Bereifung einen
verbrauchsmindernden Einfluss haben.

Werksangaben – Praxisverbrauch
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Indicazione di fabbrica – consumo effettivo

Dal 1974, ogni anno il TCS testa da 20 a 25
automobili. Le misurazioni al banco prova a rulli
costituiscono una parte integrante di ogni test.
Questi test mostrano che i dati sui consumi forniti
dai costruttori di automobili sono quasi sempre
riproducibili al primo tentativo e risultano corretti.
A completamento delle indicazioni previste dalle
norme è misurato anche il consumo per la marcia
su strada (consumo effettivo) su un tragitto di circa
3000 km.

In passato, il consumo reale corrispondeva per lo
più all’indicazione di consumo «misto» conforme-
mente alla direttiva CE 80/1268/CEE. Una nuova
indagine del TCS ha dimostrato che dal 1999 i dati
di fabbrica si discostano sempre più dal consumo
effettivo. Le differenze vanno da 0,5 a 1 l/100 km
(rapporto del TCS su www.tcs.ch/rubrica auto-
moto/ambiente e energia/carburante, disponibile
soltanto in tedesco).

A causa della concorrenza e della politica attuata
nell’UE, i costruttori sono spinti ad ottimizzare i
veicoli per un consumo minore di carburante. Le
indicazioni sul consumo richieste devono essere
rilevate conformemente alla direttiva UE sopra ci-
tata; tuttavia, non è detto che tali dati rispecchino
il consumo effettivo. Infatti, oggi le condizioni reali
di marcia sono spesso diverse da quelle previste
per la misurazione conforme alla direttiva UE.

Ad esempio, la direttiva UE consente la misura-
zione del consumo «ufficiale» di fabbrica con
un modello di base leggero. Tuttavia, nella pratica
i veicoli abbondantemente equipaggiati possono
pesare a vuoto da 100 a 200 kg in più, il che
genera un maggiore consumo da 0,5 fino a 1,0
l/100 km. Mentre nell’uso quotidiano i dispositivi
come il climatizzatore, il riscaldamento, l’aerazione
e l’illuminazione sono spesso attivati, consumando
più carburante, per la misurazione conforme
alla direttiva UE questi dispositivi devono essere
disattivati. Inoltre, grazie alla grande esperienza dei
costruttori di automobili nel perfezionare i metodi
di misurazione, anche la temperatura ottimale e la
scelta dei pneumatici sono fattori che favoriscono
una riduzione dei consumi.
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Ein routinierter Fahrer kann bei vorausschauender
Fahrweise (Eco-Drive, siehe Seiten 37–38) den in
der Werksangabe aufgeführten Treibstoffverbrauch
«gesamt» in der Regel erreichen. Bei sparsamen
Fahrzeugen wird dies jedoch zunehmend schwieri-
ger. Für Fahrzeuge mit einem Verbrauch «gesamt»
von 5 l/100 km und weniger ist die höhere Ver-
brauchsangabe «städtisch» als Indikator für den
Durchschnittsfahrer in der Praxis oft realistischer.

Zu einem «Fünfliterauto» gehört nebst einem
«Fünfliterfahrer» auch eine «Fünfliterstrasse» mit
einem möglichst flüssigen Verkehrsablauf. Dies
kann durch eine Lichtsignalschaltung mit «grüner
Welle» auf einer Verkehrsachse erreicht werden.
Bei ungünstigen Verkehrsverhältnissen wie z. B.
in Stosszeiten oder bei Schikanen wie Baustellen
brauchen auch Eco-Driver mehr Treibstoff.

Weitere Gründe für den höheren Praxisverbrauch
können sein:

Sowohl Gewicht als auch Verbrauch von Personen-
wagen können produktionsbedingt Streuungen
aufweisen. Der Hersteller kann im Rahmen dieser
Streuung Verbräuche angeben, die von allen Fahr-
zeugen eingehalten werden, oder aber Werte von
ausgesuchten Exemplaren verwenden.

Bei der Prüfstandsmessung ist das Fahrzeug bis auf
den 75 kg schweren Testfahrer leer. In der Praxis
ist die Besetzung meist höher. Zudem werden im
Kofferraum und im Fahrgastraum Gegenstände
mitgeführt. Oder ein Dachträger wird über längere
Zeit mittransportiert. Solche Dinge sind nicht unbe-
deutend, denn jedes Kilogramm Mehrgewicht hat
einen Mehrverbrauch zur Folge.
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Fahrstil, Einsatzbedingungen (Stadt- und
Nahverkehr oder Langstrecken), Reifendruck,
Klimaanlage, Zuladung und Aufbauten beein-
flussen den Verbrauch.

100 kg mehr ergeben einen Mehrverbrauch
von rund 0,5 l/100 km.

Lo stile di guida, le condizioni d’impiego (per-
corsi in città, nella regione o a lunga distanza)
la pressione dei pneumatici, il climatizzatore, il
carico e le sovrastrutture sul tetto influenzano
il consumo.

100 kg in più generano un maggiore consumo
pari a 0,5 l/100km.

Con una guida previdente (Eco-Drive, vedi pagine
37–38), un conducente esperto può generalmente
raggiungere il consumo di carburante «misto»
indicato nei dati di fabbrica. Tuttavia, per le vetture
più efficienti ciò diventa sempre più difficile. Per
i veicoli con un consumo «misto» di 5 l/100 km
o inferiore, spesso l’indicatore più realistico per il
conducente medio è il dato di consumo «urbano».

Un’auto «da cinque litri» da sola non basta: ci
vogliono anche un conducente «da cinque litri»
e una strada «da cinque litri» con un traffico più
flessibile possibile. Su un asse stradale ciò si ottiene
con il cosidetto sistema di semafori a «onda
verde». In presenza di condizioni sfavorevoli della
circolazione come ad es. orari di punta e lavori in
corso, anche l’eco-driver consuma più carburante.

Altre cause di un maggiore consumo effettivo:

Sia il peso che il consumo delle autovetture posso-
no variare a seconda della produzione. Nell’ambito
di queste variazioni, il costruttore può indicare i
consumi rispettati da tutti i veicoli oppure i valori di
esemplari selezionati.

Per la misurazione al banco prova il veicolo è a
vuoto, ad eccezione dei 75 kg del conducente
che esegue il test. Nella pratica, l’occupazione del
veicolo è spesso superiore. Inoltre, nel bagagliaio e
nell’abitacolo sono trasportati oggetti. Oppure sul
tetto è applicato per lungo tempo un portapacchi.
Questi elementi non sono privi di significato,
infatti, ogni chilogrammo di peso in più genera
un maggiore consumo.

29
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Fahrleistungen, Verbrauch, Abgase
In den letzten Jahren ist der Anteil der neu in Ver-
kehr gesetzten Dieselmodelle von 5% (1997) auf
30% (2010) gestiegen. Moderne Dieselmotoren
haben einen höheren Wirkungsgrad als Ottomo-
toren. Sie bieten Fahrleistungen (Beschleunigungs-
wert, Elastizität und Spitzengeschwindigkeit), die
mit der Benzinversion vergleichbar sind. Im Gegen-
satz zum Benziner sind diese Fahrleistungen dank
des sehr hohen Drehmomentes schon bei Dreh-
zahlen ab 1600 U/min abrufbar. Diese Eigenschaft
kommt insbesondere der sparsamen Fahrweise
Eco-Drive entgegen.

Je nach Fahrzeugmodell und Vergleichsfahrzeug
verbraucht ein Modell mit Dieselmotor im Vergleich
zum Benziner 20–30% weniger Treibstoff
(in Liter). Die CO2-Verminderung beträgt 10–15%,
da Diesel eine höhere Dichte hat und pro Liter
mehr Kohlenstoff enthält als Benzin. Allerdings
sind auch Benzinmodelle mit Direkteinspritzung mit
dieselähnlichen Verbrauchswerten auf dem Markt.

Die Partikelemissionen (Masse und Anzahl) von
Benzinern und Diesel-PW mit einem Partikelfilter
sind sehr gering und kaum messbar. Diejenigen
von Diesel-PW ohne Filter liegen um ein Vielfaches
höher.

Bei den Stickoxiden (NOx) haben die Benziner gegen-
über den Diesel-PW die Nase ebenfalls vorne. Mit
DeNOx-Katalysatoren, die bei ersten Dieselmodellen
bereits eingebaut sind, werden Diesel-PW auch bei
den Stickoxiden ebenso sauber sein wie Benziner.

Massnahmen zur Abgasreduktion
Partikelfilter eliminieren die Partikelemissionen von
Dieselfahrzeugen praktisch vollständig. Sie sind auf
dem neusten Stand der Technik und bei fast allen
Modellen erhältlich, so dass heute niemand mehr
einen Diesel ohne Partikelfilter kaufen muss.

DeNOx-Katalysatoren ermöglichen es, die Stick-
oxidemissionen von Diesel-PW auf das Niveau
von Benzin-PW zu reduzieren. Solche neuartigen
Katalysatoren sind heute schon weit entwickelt und
werden bei vielen Modellen bereits eingebaut.

Wirtschaftlichkeit
Je nach Vergleichsfahrzeug ist die Dieselversion
gleich teuer oder teurer als die Benzinversion.

Benzin oder Diesel?

Treibstoffe Carburanti
Benzina o diesel?

Prestazioni, consumo e gas di scarico
La quota di veicoli diesel messi in circolazione negli
ultimi anni è aumentata dal 5% nel 1997 al 30% nel
2010. I motori diesel moderni hanno un’efficienza
superiore rispetto a quelli a benzina. Essi possono
vantare prestazioni di guida (valori di accelerazione,
elasticità e velocità di punta) che non hanno nulla
da invidiare ai motori a benzina. Contrariamente a
quest’ultimi, grazie alla coppia molto elevata, tale
prestazioni possono essere fornite già a partire da
1’600 giri il minuto. Questa caratteristica soddisfa in
particolare lo stile di guida moderno Eco-Drive.

Secondo il modello ed il veicolo scelto per il confron-
to, un motore diesel consuma dal 20–30% in meno
(l/km) rispetto a quello a benzina. La riduzione di CO2

è però del 10–15% perché il diesel ha una densità
più alta e contiene più carbonio rispetto alla benzina.
Sono comunque stati immessi sul mercato anche mo-
delli a benzina con iniezione diretta che garantiscono
valori di consumo paragonabili ai modelli diesel.

Le emissioni di particelle (massa e quantità) dei veicoli
a benzina e diesel con filtro antiparticolato sono
molto esigue e difficili da misurare. Un motore diesel
tradizionale senza filtro registra valori notevolmente
superiori.

Anche per gli ossidi di azoto (NOx), i veicoli a benzina
sono avvantaggiati rispetto a quelli diesel. I primi
veicoli diesel con catalizzatori che riducono gli ossidi
di azoto (DeNOx) sono allo stesso livello ambientale
dei veicoli a benzina.

Provvedimenti per ridurre i gas di scarico
I filtri antiparticolato sono in grado di eliminare
completamente le emissioni dei veicoli diesel. Rap-
presentano lo stato tecnico attuale e sono disponibili
in quasi tutti i modelli, cosicché oggigiorno nessuno
è più obbligato a comprare un diesel senza filtro per
particelle.

I catalizzatori DeNOx permettono di portare a livello
dei motori a benzina le emissioni degli ossidi di azoto
dei veicoli diesel. Questi nuovi tipi di catalizzatore
sono ampiamente sviluppati e sono già montati in
tanti modelli.

Economicità
Secondo il veicolo di riferimento, il modello diesel
ha lo stesso prezzo o è più caro di quello a benzina.
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Für den Kostenvergleich werden, wie in der
Fachpresse üblich, Fahrzeuge mit etwa gleicher
Motorleistung gewählt. Bei Motoren mit unter-
schiedlicher Leistung wird dem Dieselmodell das
vergleichbare Benzinmodell mit mehr Leistung
gegenübergestellt.

Als Faustregel für Durchschnittsfahrer mit
15000 km pro Jahr gilt: Das Dieselmodell darf
als Neuwagen CHF 500 teurer sein, wenn es auf
100 km mindestens 1,5 l sparsamer ist.

Vorteile Diesel
• 20 bis 30% weniger Verbrauch (Liter)
• 10 bis 15% weniger CO2-Emissionen (da Diesel

eine grössere Dichte hat und pro Liter mehr
Kohlenstoff enthält als Benzin)

• gutes Durchzugsverhalten schon bei tiefen
Drehzahlen (ab ca. 1600 U/min)

• grosse Reichweite pro Tankfüllung
• Dieseltreibstoff im Ausland billiger

Vorteile Benzin
• Fahrzeug- und Benzinpreis oft tiefer
• Betriebskosten deshalb teilweise tiefer
• deutlich weniger lungengängige Partikel im

Vergleich zum Diesel-PW ohne Partikelfilter
• deutlich geringere NOx-Emissionen als Diesel-PW

ohne DeNOx-Katalysatoren
• kein Kaltstartlärm

In der Fahrzeugliste sind alle Diesel-PW mit Partikel-
filter speziell gekennzeichnet. Eine aktualisierte
Liste findet man unter: www.energieetikette.ch
und www.autokatalog.tcs.ch.

Per il confronto dei costi vengono selezionati come
consuetudine nella stampa specializzata, veicoli di
potenza più o meno identica. Per i motori di potenza
differente, il modello diesel è confrontato al modello
a benzina di potenza superiore.

Per un automobilista che percorre 15 000 chilometri
l’anno può essere applicata la seguente regola: il
modello diesel nuovo può costare fino a CHF 500 in
più se, su 100 km, il consumo è inferiore di almeno
1,5 litri.

Vantaggi diesel
• dal 20 a 30% di consumo (litri) in meno
• dal 10 a 15% di emissioni di CO2 in meno (il diesel

ha una densità più elevata e contiene, per litro, più
carbonio della benzina)

• buone prestazioni anche a bassi regimi (da circa
1’600 giri/min)

• lunghe distanze con un solo pieno
• all’estero il carburante diesel costa meno

Vantaggi benzina
• prezzo del veicolo e della benzina spesso più basso
• spese di utilizzazione in parte meno elevate
• molto meno particelle respirabili rispetto al veicolo

diesel sprovvisto di filtro antiparticolato
• minori emissioni di NOx rispetto al diesel sprovvisto

di catalizzatore DeNOx

• nessun rumore dopo l’accensione

Nell’elenco dei veicoli, sono segnalati tutti i vei-
coli diesel con un filtro antiparticolato. Una lista
aggiornata di tali modelli è disponibile su:
www.etichettaenergia.ch e su
www.catalogo-auto.tcs.ch.

Erdgas/Biogas Gas naturale/biogas

Benzin und Diesel: die Tradition
Erdgas/Biogas: die Zukunft?
Erdgas, Biogas und Kompogas, bestehen grossen-
teils aus Methan (CH4). Nach entsprechender Auf-
bereitung lassen sie sich als Treibstoff verwenden.
Die Schweiz bezieht ihr Erdgas aus der EU (47%),
aus Norwegen (22%), Russland (23%), sonstigen
Ländern (8%).

Die inländische Biogasproduktion entwickelt sich
erfreulich und deckt zurzeit rund 20% des Erdgas-
bedarfs für Treibstoff.

La benzina e il diesel: la tradizione
Il gas naturale/biogas: il futuro?
Il gas naturale, il biogas, il Kompogas sono
costituiti in gran parte dal metano (CH4). Dopo
il trattamento necessario sono utilizzati come
carburante. Il 47% del gas naturale importato in
Svizzera proviene dall’UE, il 22% dalla Norvegia, il
23% dalla Russia e l’8% da altri paesi.

Fortunatamente, la produzione nazionale di biogas
è in crescita e copre attualmente il 20% del fabbi-
sogno di gas naturale come carburante.
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Esistono 130 (stato ottobre 2011) stazioni di gas
naturale/biogas. L’offerta di veicoli è ancora limitata,
ma la tendenza è chiaramente e sta prendendo piede
anche la tecnologia turbo.

Aspetti ambientali
I veicoli con propulsione a gas naturale emettono
meno anidride carbonica (CO2) rispetto ai veicoli che
usano carburanti tradizionali. Un motore a gas, a
differenza del diesel, non provoca nessuna fuliggine.

Il biogas prodotto e preparato nella qualità di carbu-
rante in Svizzera è quasi neutro di CO2. Ciò significa
che questo carburante derivante da fonti di energia
rinnovabili non ha un impatto significativo sul clima,
perché le emissioni di CO2 entrano anche nell’aria
durante i processi naturali di decomposizione (ad
esempio i processi di putrefazione).

Definizioni
Gas naturale: > 90% di metano (CH4)
CNG: Compressed Natural Gas = gas natu-

rale compresso
LPG: Liquefied Petroleum Gas = gas fluido

(autogas). Attenzione: i veicoli al LPG
hanno serbatoi adatti alle pressioni più
piccole che per il gas naturale. Non
devono essere rifornite quindi presso
le stazioni di servizio per gas naturale!

Biogas: ha origine dalla fermentazione di
materiale biogeno e può essere utiliz-
zato come carburante a seguito di un
trattamento. Tecnicamente è identico
al gas naturale.

Kompogas: marca del produttore svizzero Kom-
pogas AG di metano come carbu-
rante ottenuto dalla lavorazione di
biomassa. Tecnicamente identico al
gas naturale.

Bi-Fuel: termine per veicoli bivalenti. Questi
possono essere utilizzati sia con gas
naturale che con benzina. Tuttavia,
questo compromesso comporta
un’efficienza minore rispetto a motori
a differenza di motori che sfruttano
soltanto il gas.

Informazioni maggiori:
www.veicoloagas.ch

Aktuell gibt es 130 Erdgas-/Biogastankstellen
(Stand Oktober 2011).Das Angebot an Fahrzeugen
ist noch gering, die Tendenz aber steigend, und die
Turbotechnik hält Einzug.

Umweltaspekte
Erdgasfahrzeuge stossen weniger Kohlendioxid
(CO2) aus als Diesel- und Benzinfahrzeuge. Ein
Gasmotor verursacht auch keine Russpartikel wie
der Dieselmotor.

Das in der Schweiz produzierte und auf Treib-
stoffqualität aufbereitete Biogas ist nahezu
CO2-neutral. Dieser Treibstoff aus erneuerbaren
Energiequellen ist damit nicht klimarelevant, da die
CO2-Emissionen auch durch natürliche Abbau-
prozesse (z. B. Verfaulungsprozesse) in die Luft
gelangen.

Begriffserklärungen
Erdgas: > 90% aus Methan (CH4)
CNG: Compressed Natural Gas = kompri-

miertes Erdgas
LPG: Liquefied Petroleum Gas = Flüssiggas

(Autogas). Achtung: Fahrzeuge, die
für den LPG-Betrieb ausgelegt sind,
haben Tanks, die für viel kleinere
Druckbelastungen ausgelegt sind
als für Erdgas. Sie dürfen deshalb
niemals an Erdgastankstellen betankt
werden!

Biogas: Es entsteht durch Vergärung von
biogenem Material und kann nach
einer Nachbehandlung als Treibstoff
verwendet werden. Technisch wie
Erdgas.

Kompogas: Markenname des Schweizer Herstel-
lers Kompogas AG für Methan als
Treibstoff aus der Verwertung von
Biomasse. Technisch wie Erdgas.

Bi-Fuel: Englische Bezeichnung für bivalente
Fahrzeuge. Diese können sowohl
mit Erdgas wie mit Benzin betrieben
werden. Dieser Kompromiss führt zu
einem im Vergleich zu gasoptimierten
Motoren geringeren Wirkungsgrad.
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Unterschied Hybrid- und Elektroauto?
Ein Hybridfahrzeug nutzt zwei Antriebsquellen
zum Fahren. Dabei kommen ein Verbrennungs-
motor und ein Elektromotor zum Einsatz. Je nach
Auslegung des Systems wird das Fahrzeug vom
Verbrennungsmotor, vom Elektromotor oder von
beiden gleichzeitig angetrieben. Der Elektromotor
wird meist auch als Generator genutzt, welcher die
Batterie im Schiebebetrieb und beim Bremsen auf-
lädt. Ein reines Hybridfahrzeug kann nicht an der
Steckdose aufgeladen werden. Als Energiespeicher
wird eine Batterie eingesetzt, welche von einer
externen Stromquelle aufgeladen wird.

Plug-in-Hybride oder Range Extender?
Plug-in-Hybride sind Fahrzeuge, welche an einer
externen Stromquelle aufgeladen werden können.
In der Regel verfügen sie über eine grössere
Batteriekapazität als normale Hybridfahrzeuge. Bei
einem Auto mit Range Extender handelt es sich
um ein Elektrofahrzeug, das über einen eigenen
mit fossilen Treibstoffen betriebenen Stromge-
nerator verfügt. Zudem kann das Fahrzeug an
einer externen Stromquelle aufgeladen werden.
Dies ermöglicht ein lokal emissionsfreies Fahren.
Das Fahrzeug erreicht durch den Einsatz des
Stromgenerators eine mit fossil betriebenen Autos
vergleichbare Reichweite.

Für wen eignet sich ein Elektroauto?
Elektrofahrzeuge sind aufgrund ihrer Reichweite
besonders für Pendler geeignet, da sich ihr
Streckenprofil meist wiederholt und 60 km selten
übersteigt. Im Allgemeinen sind die Fahrzeuge für
den Kurzstreckeneinsatz konzipiert. Fahrten über
eine Gesamtstrecke von mehr als 100 km müssen
gut organisiert werden, sind aber je nachdem
machbar.

Sind Elektrofahrzeuge alltagstauglich?
Bei den heute angebotenen Elektroautos handelt
es sich um vollwertige Fahrzeuge, die für den Ein-
satz in der Stadt und der Agglomeration konzipiert
wurden. Fahrten auf der Autobahn sind keine
Abenteuer, einzig die Reichweite von oft unter
100 km schränkt das Einsatzgebiet ein.

Differenze tra veicolo elettrico e ibrido?
Un veicolo ibrido sfrutta due fonti di propulsione:
il motore di combustione e quello elettrico sono
azionati. A seconda della versione del sistema, il
veicolo è attivato dal motore a combustione o da
quello elettrico, oppure da entrambi. Il motore
elettrico è sovente usato come alimentatore, che
ricarica le batterie in caso di marcia in folle e di
frenata. Un veicolo propriamente ibrido non può
essere ricaricato alla presa di corrente. Come
accumulatore energetico è alloggiata una batteria
che è ricaricata da una fonte d’energia elettrica
esterna.

Veicoli ibridi Plug-in o con Range-Extender?
Gli ibridi Plug-in sono dei veicoli che possono es-
sere ricaricati presso una fonte d’energia elettrica
esterna. In generale sono equipaggiati di batterie
più capienti rispetto ai veicoli ibridi tradizionali.
Nel caso di un’auto con Range-Extender, si tratta
di veicoli elettrici dotati di un generatore elettrico
assestante, alimentato con carburanti fossili.
Inoltre, la vettura può essere ricaricata da una
fonte d’energia elettrica esterna. Questo permette
una circolazione locale priva di emissioni. Grazie
a questo generatore elettrico, il veicolo raggiunge
un’autonomia paragonabile a quella di un’auto
alimentata con carburante fossile.

Per chi è adatto il veicolo elettrico?
In base all’autonomia, il veicolo elettrico è adatto
soprattutto ai pendolari, perché essi fanno spesso
lo stesso tragitto e la distanza oltrepassa raramente
i 60 km. In generale le vetture sono concepite per
tragitti corti. I viaggi oltre i 100 chilometri devono
essere organizzati bene, ma sono comunque
realizzabili.

I veicoli elettrici sono adatti ad un uso quoti-
diano?
Oggigiorno i veicoli elettrici in vendita sono vetture
complete, progettate per i tragitti in città e negli
agglomerati urbani. I viaggi in autostrada non
sono un’avventura, solo l’autonomia che sovente
è inferiore ai 100 chilometri, limita la distanza da
percorrere.

Hybrid- und Elektrofahrzeuge Veicoli elettrici e propulsione ibrida
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Wie weit reicht ein Ladungzyklus?
Die zurzeit auf dem Markt erhältlichen Elektrofahr-
zeuge bewältigen im Idealfall 140 bis 340 km pro
Ladung. Die Reichweite ist stark von Verbrauchern
wie Heizung, Klimaanlage, Licht oder Scheiben-
wischern abhängig. Zudem hängt sie in grossem
Masse vom Streckenprofil und von der gefahrenen
Geschwindigkeit ab.

Was kosten 100 km «Strom»?
Der TCS konnte im Praxistest von Think City, Smart
e-drive und Citroën C-Zero zeigen, dass im Sommer
und Winter mit einem Stromverbrauch von zirka
18 kWh auf 100 km zu rechnen ist. Bei einem
durchschnittlichen Strompreis von CHF 0.15/kWh
belaufen sich die Stromkosten auf CHF 2.70 auf
100 km. Wer nur Strom aus erneuerbaren Ressour-
cen lädt, muss mit höheren Preisen rechnen.

Wie lange halten die Batterien?
In der Praxis sind noch keine Langzeitstudien
verfügbar. Die Hersteller der auf dem Schweizer
Markt erhältlichen Elektrofahrzeuge gewähren
eine Garantie auf Batterie und Elektrokompo-
nenten von 5 bis 7 Jahren oder 50000 bis
160000 km.

Was für Batterieypen gibt es?
Heutige Elektrofahrzeuge verwenden vor allem
Lithium-Ionen-Akkus. Diese verfügen über eine
grosse Energiedichte (90 bis 190 Wh/kg). Ihr Nach-
teil ist das aufwendige Temperaturmanagement.
Bei Hybridfahrzeugen werden oft Nickel-Metall-
hydrid-Akkus verbaut. Diese weisen eine geringere
Energiedichte (20 bis 80 Wh/kg) auf, sind aber
deutlich günstiger. Bleiakkus kommen bei heutigen
Elektro- und Hybridfahrzeugen nur noch für Start-
phase und Standversorgung zum Einsatz.

Sind Elektrofahrzeuge umweltfreundlich?
Ein Elektrofahrzeug fährt lokal emissionsfrei, das
heisst, während des Fahrbetriebes werden keine
Schadstoffe oder CO2 emittiert. Betrachtet man
jedoch den gesamten Energieverbrauch («well-to-
wheel» oder Primärenergie), also auch die CO2-
Emissionen, die bei der Stromherstellung anfallen,
verursachen Elektrofahrzeuge CO2. In der Schweiz
sind diese Emissionen, dank dem hohen Anteil an
Wasserkraft- und Atomstrom, relativ gering. Laut
BAFU fallen in der Schweiz pro kWh Strom 127 g
CO2 an.

Fin dove mi porta un ciclo di carica?
Nel caso ideale le vetture elettriche in vendita hanno
un’autonomia da 140 fino a 340 chilometri per
carica. L’autonomia dipende fortemente da agenti di
consumo come il riscaldamento, il climatizzatore, la
luce o i tergicristalli. Inoltre, anche fattori come il tipo di
percorso e la velocità di marcia influiscono fortemente
sull’autonomia.

Quanto costano 100 chilometri di «elettricità»?
Le prove pratiche eseguite dal TCS, con dei veicoli come
la Think City, la Smart e-drive e la Citroën C-Zero,
hanno dimostrato che si deve calcolare con un consumo
elettrico di circa 18 kWh/100 chilometri sia d’estate
che d’inverno. Con un prezzo medio d’elettricità
di CHF 0.15/kWh, i costi ammontano a CHF 2.70/100
km. Al contrario, chi ricarica il veicolo soltanto con
l’elettricità da risorse rinnovabili deve calcolare con dei
prezzi più elevati.

Quanto durano le batterie?
Nella prassi non esistono ancora degli studi a lungo
termine. Per i veicoli elettrici venduti in Svizzera i
fabbricanti garantiscono da cinque a sette anni per le
batterie e gli elementi elettrici oppure da
50 000 a 160 000 km.

Che tipo di batteria esistono?
I veicoli elettrici odierni sono equipaggiati soprattutto
con accumulatori di litio-ione. Quest’ultimi dispongono
di una grande densità energetica (da 90 a 190 Wh/kg).
L’handicap è la gestione impegnativa della temperatura.
I veicoli ibridi hanno spesso un accumulatore al nichel-
metallo idruro, che presentano una densità energetica
inferiore, da 20 a 80 Wh/kg, ma sono nettamente più
economici. Oggigiorno, nei veicoli a propulsione elet-
trica o ibrida gli accumulatori di piombo servono solo
per la fase di avviamento e alimentazione di base.

I veicoli elettrici sono ecologici?
Un veicolo elettrico circola localmente senza emissioni,
cioè durante il tragitto non ha delle emissioni di
sostanze nocive o di CO2. Tuttavia, se si considera il
consumo d’energia complessivo («well-to-wheel» o
considerazione dell’energia primaria) quindi comprese
le emissioni di CO2 durante la produzione dell’energia
elettrica, i veicoli elettrici emettono CO2. In Svizzera,
grazie alla quota elevata d’energia idroelettrica e
nucleare, queste emissioni non molto elevate. Secondo
il DATEC le emissioni di CO2 in Svizzera sono pari a
127 g per un kWh di corrente elettrica.
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Biogene Treibstoffe und Umwelt
Biogene Treibstoffe bzw. Biotreibstoffe sind Treib-
stoffe, die aus Biomasse hergestellt werden. Eine
neue Studie der Eidg. Materialprüfungsanstalt
(EMPA) zeigt, dass Biotreibstoffe nicht zwingend
umweltfreundlicher sind als fossile Treibstoffe.
Bei Anbau und Verarbeitung können viele Umwelt-
belastungen entstehen.

Die Ausdehnung der landwirtschaftlichen Energie-
produktion steht zudem in Konkurrenz mit anderen
Formen der Landnutzung wie der Nahrungsmittelpro-
duktion oder dem Erhalt natürlicher Flächen. Für die
ökologische Bewertung der Biotreibstoffe über ihren
gesamten Lebenszyklus müssen daher neben der
energetischen Effizienz und der Treibhausgasreduk-
tionen auch weitere Indikatoren betrachtet werden.

Mit einer ganzen Reihe von Biotreibstoffen kann
zwar eine Treibhausgasreduktion von mehr als 30%
im Vergleich zu Benzin erzielt werden. Anbau und
Herstellung dieser Biotreibstoffe verursachen jedoch
oft höhere Belastungen als Benzin und Diesel.
Der Grossteil der Umweltbelastungen wird durch
den Anbau der Rohstoffe verursacht. Im Falle der
tropischen Landwirtschaft ist dies primär die Brand-
rodung von Regenwaldflächen. Diese setzt grosse
Mengen an CO2 frei, erhöht die Luftbelastung und
beeinträchtigt die Biodiversität stark. Beim Anbau
in gemässigten Klimazonen tragen der niedrige
Flächenertrag, die teils intensive Düngung und die
mechanische Bodenbearbeitung zu den höheren
Umweltbelastungen bei.

Die energetische Nutzung von Abfall- und Rest-
stoffen schneidet hinsichtlich ihrer Ökobilanz
gegenüber den fossilen Treibstoffen am besten
ab. Einerseits fallen die hohen Belastungen aus
der Rohstoffbereitstellung weg und andererseits
können Umweltemissionen aus der Abfallbehand-
lung reduziert werden. Ebenfalls gute Ergebnisse
zeigt die energetische Nutzung von Holz, da hier
die Umweltauswirkungen bei der Rohstoffbereit-
stellung gering sind.

Die Umweltauswirkungen aller untersuchten
Biotreibstoffe (Bioethanol, Biomethanol, Biodiesel
und Biogas) lassen sich durch gezielte Massnahmen
deutlich verringern. Es ist daher zu erwarten, dass die
Optimierung bestehender und die Entwicklung neuer
Verfahren in Zukunft bessere Bewertungen ergeben.

Biotreibstoffe

Carburanti biogeni e ambiente
I carburanti biogeni, ovvero i biocarburanti, sono
carburanti provenienti da biomasse. Un recente
studio del LPMR mostra che i biocarburanti non sono
necessariamente più ecologici dei carburanti fossili. La
coltivazione e la lavorazione di questi carburanti può
provocare un ampio spettro di problemi ambientali.

L’ampliamento della produzione agricola di vettori
energetici fa inoltre concorrenza ad altre forme di
utilizzo del territorio, quali la produzione di derrate
alimentari o il mantenimento di ambienti naturali.
Per la valutazione ecologica dei biocarburanti sull’arco
di tutto il loro ciclo di vita, occorre quindi considerare
anche altri indicatori, oltre all’efficienza energetica
e alla riduzione delle emissioni di gas serra.

Molti biocarburanti consentono di ridurre le emissioni
di gas serra di oltre 30% rispetto alla benzina. La
coltivazione e la produzione provocano tuttavia un
impatto ambientale spesso superiore a quello della
benzina e del diesel. La maggior parte dell’inqui-
namento è causato dalla coltivazione delle materie
prime. Nel caso dell’agricoltura nelle zone tropicali, il
problema è soprattutto il disboscamento della foresta
pluviale tramite incendi a fini di bonifica. Tali incendi
liberano grandi quantità di CO2, aumentano l’inqui-
namento dell’aria e compromettono gravemente
la biodiversità. Per quanto concerne la coltivazione
nelle zone a clima temperato, il maggiore inquina-
mento ambientale è causato dal raccolto esiguo, dalla
fertilizzazione in parte intensiva e dalla lavorazione
meccanica dei terreni.

Lo sfruttamento energetico di rifiuti e materiali residui
presenta un bilancio ecologico migliore di quello
dei carburanti di origine fossile: da un lato perché si
riduce l’impatto ambientale elevato legato alla produ-
zione delle materie prime e, dall’altro, si abbassano i
valori delle emissioni dovute al trattamento dei rifiuti.
Anche lo sfruttamento a fini energetici del legno
dà buoni risultati, perché in questo caso gli effetti
ambientali della lavorazione della materia prima sono
ridotti.

Gli effetti ambientali di questi biocarburanti (bio-eta-
nolo, biometanolo, biodiesel e biogas) possono essere
ridotti in modo significativo con misure mirate. Si può
quindi prevedere che l’ottimizzazione degli attuali e
lo sviluppo di nuovi processi porteranno in futuro a
valutazioni più favorevoli.

Biocarburanti
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Bioethanol
Ethanol, auch Alkohol genannt, entsteht durch die
biologische Zersetzung von zucker- oder stärkehal-
tigen Stoffen; er ist als Treibstoff E5 (5% Ethanol,
95% Benzin) und E85 (85% Ethanol, 15% Benzin)
erhältlich. E5 kann bei jedem Benziner verwendet
werden. Für den E85-Betrieb braucht es technische
Änderungen am Motor und Treibstoffsystem.
Wegen des geringeren Energiegehaltes von
Ethanol ist beim E85-Betrieb der Verbrauch um
20–30% höher.

Biodiesel
Biodiesel oder Rapsmethylester RME wird aus
pflanzlichen Ölen (Raps) gewonnen. Der Energie-
gehalt ist ca. 10% tiefer als beim Diesel; er ist
als B5 (5% Biodiesel, 95% Diesel) und als B100
(100% Biodiesel) erhältlich. B5 kann bei jedem
Dieselfahrzeug verwendet werden, B100 hingegen
nicht bei neuen Autos und bei solchen mit Partikel-
filter.

Preis biogener Treibstoffe
Seit dem 1. Juli 2008 sind biogene Treibstoffe ganz
und Erd- und Flüssiggas teilweise von der Mineral-
ölsteuer befreit. Biogene Treibstoffe müssen dabei
ökologischen und sozialen Mindestanforderungen
genügen. Die Einnahmenausfälle werden durch
eine höhere Besteuerung des Benzins kompensiert.
Die Befreiung von der Mineralölsteuer bedeutet
allerdings nicht, dass biogene Treibstoffe auto-
matisch günstiger angeboten werden als Erdgas/
Biogas oder fossile Treibstoffe.

Bioetanolo
L’etanolo, denominato anche alcol, si forma con la
decomposizione biologica di sostanze contenenti
zucchero e amido. è disponibile come carburante
E5 (5% etanolo, 95% benzina) ed E85 (85%
etanolo, 15% benzina). L’E5 può essere usato
per ogni veicolo a benzina. Per l’uso dell’E85
sono necessari dei cambiamenti tecnici al sistema
motore e carburante. Dato il contenuto d’energia
minimo di etanolo nell’uso dell’E85, il consumo
è più alto del 20–30%.

Biodiesel
Il biodiesel o metilestere di colza RME è ricavato
dagli oli vegetali (colza). Il contenuto d’energia
è più basso del 10% paragonato al diesel, ed è
disponibile come B5 (5% biodiesel, 95% diesel)
e come B100 (100% biodiesel). Il B5 può essere
usato per ogni veicolo diesel, il B100 invece non
per le auto nuove e per quelle con filtro antiparti-
colato.

Prezzo dei carburanti biogeni
Dal 1° luglio 2008, i carburanti biogeni sono
esentati totalmente dall’imposta sugli oli mine-
rali, mentre il gas metano e il gas liquido devono
corrispondere alle esigenze sociali minime. I
carburanti biogeni devono soddisfare i requisiti
ecologici e sociali minimi. Il minore gettito fiscale
sarà compensato con una maggiore tassazione
sulla benzina. L’esenzione dall’imposta sugli oli
minerali non significa però che i carburanti biogeni
sono offerti automaticamente ad un prezzo più
conveniente del gas naturale-biogas oppure dei
carburanti fossili.

Siehe auch: www.bio-sprit.ch Vedi anche: www.plateforme-biocarburants.ch
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Eco-Drive wird von EnergieSchweiz und von der
Stiftung Klimarappen unterstützt und ist eine
sichere und energieeffiziente Fahrtechnik. Man
spart Treibstoff, ohne langsamer zu fahren.

Die vier goldenen Regeln sind:
• Im höchstmöglichen Gang und bei tiefer

Drehzahl fahren
• Zügig beschleunigen
• Früh hochschalten (bei höchstens 2500 U/min),

spät herunterschalten
• Vorausschauend und gleichmässig fahren,

unnötige Brems- und Schaltmanöver vermeiden

Auskunft über Kurse des TCS erteilen:
• TCS Verkehrssicherheit, Genf

Tel. 022 417 23 93, www.eco.tcs.ch
• Test & Training tcs

Verkehrssicherheitszentrum Betzholz ZH
Tel. 043 843 10 00, betzholz@tcs.ch

• Test & Training tcs
Verkehrssicherheitszentrum Stockental BE
Tel. 033 341 83 83, stockental@tcs.ch

• Test & Training tcs
Suisse romande
Tel. 022 417 23 97, romandie@tcs.ch

Weitere Informationen erhalten Sie bei:
Quality Alliance Eco-Drive
Badenerstrasse 21, 8004 Zürich
Tel. 043 344 89 89, Fax 043 344 89 90
www.eco-drive.ch
info@eco-drive.ch

Eco-Drive
Eco-Drive è sostenuto da SvizzeraEnergia e dalla
Fondazione Centesimo per il clima ed è una
tecnica di guida sicura ed efficace dal profilo ener-
getico. Consente di risparmiare carburante senza
dovere viaggiare più lentamente.

Le quattro regole d’oro sono:
• Guidare con la marcia la più elevata possibile

ed a basso regime
• Accelerare rapidamente
• Passare il più presto possibile alla marcia superio-

re (a 2’500 giri/min), scalare tardi
• Guidare in modo previdente e fluido, evitare le

frenate ed i cambi di marcia inutili

Informazioni sui corsi del TCS:
• TCS Sicurezza stradale, Ginevra,

tel. 022 417 23 93 www.eco.tcs.ch
• Test & Training tcs

Centro di sicurezza stradale Betzholz ZH
tel. 043 843 10 00, betzholz@tcs.ch

• Test & Training tcs
Centro di sicurezza stradale Stockental BE
tel. 033 341 83 83, stockental@tcs.ch

• Test & Training tcs
Suisse romande
tel. 022 417 23 97, romandie@tcs.ch

Troverete maggiori informazioni presso:
Quality Alliance Eco-Drive
Badenerstrasse 21, 8004 Zurigo
tel. 043 344 89 89, fax 043 344 89 90
www.eco-drive.ch
info@eco-drive.ch

Eco-Drive

Bei 40 km/h ist der Treibstoffverbrauch im 2. Gang fast
doppelt so hoch wie im 4. Gang.

A 40 km/h, il consumo nella 2a marcia è quasi il doppio
di quello nella 4a marcia.

Tipps Suggerimenti
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Nutzen und Erfolg von Eco-Drive
Immer mehr Automobilisten sparen mit
Eco-Drive Treibstoff, Geld und Nerven und tragen
zu mehr Sicherheit im Strassenverkehr bei.

Die Einsparung durch Eco-Drive für einen Auto-
fahrer, der 15 000 km zurücklegt, beträgt jährlich
rund CHF 215 (10–12% weniger Verbrauch bei
7 l/100 km und einem Benzinpreis von CHF 1.70).
Eco-Driver sind zudem sicherer unterwegs. Das
intensive Training des Verkehrssinns und der
vorausschauenden Fahrweise hilft massgeblich mit,
die Zahl der Verkehrsunfälle zu verringern.

Elemente von Eco-Drive sind Bestandteil der
Neulenkerausbildung.

Weitere Tipps zum Treibstoffsparen:
• Motor ohne Gasgeben starten
• Auch bei kurzen Stopps den Motor abstellen
• Route planen, Stauherde vermeiden
• Pneudruck regelmässig kontrollieren
• Energiesparreifen kaufen
• Unnötigen Ballast vom Dach und aus dem

Kofferraum entfernen
• Klimaanlage nur bei Bedarf einschalten

Übrigens: Ein Reifen verliert pro Monat im Durch-
schnitt 0,1 bar an Druck und sollte idealerweise
monatlich, mindestens aber alle zwei Monate,
kontrolliert werden. Ein Reifendruck mit bis zu
0,5 bar über dem empfohlenen Reifendruck
ermöglicht eine sofortige Einsparung von ca. 3%
Treibstoff. Mit richtig gepumpten Reifen fährt man
zudem sicherer.

Utilità e successo di Eco-Drive
Grazie ad Eco-Drive un numero sempre maggiore
di conducenti risparmia carburante, denaro e nervi
e contribuisce ad una maggior sicurezza nella
circolazione stradale.

Eco-Drive consente a un conducente che percorre
15 000 km all’anno di risparmiare circa CHF 215
l’anno (10–12% di consumo in meno per 7 l/100 km
e CHF 1.70 per un litro di benzina). I conducenti
«eco» viaggiano inoltre in modo più sicuro. L’alle-
namento intensivo del senso per il traffico e della
guida previdente contribuisce in modo notevole
alla riduzione di incidenti stradali.

Elementi di Eco-Drive fanno parte della forma-
zione dei nuovi conducenti.

Altri suggerimenti per risparmiare carburante:
• Avviare il motore senza dare gas
• Spegnere il motore anche per fermate brevi
• Pianificare i tragitti, evitare gli ingorghi
• Controllare la pressione dei pneumatici
• Acquistare pneumatici salvaenergia
• Rimuovere i pesi inutili da tetto e portabagagli
• Utilizzare il climatizzatore solo quando serve

A proposito: in un mese la perdita di gonfiaggio di
un pneumatico ammonta mediamente a 0,1 bar,
perciò conviene controllare il gonfiaggio preferi-
bilmente una volta al mese oppure ogni due mesi.
Una pressione superiore al limite raccomandato di
0,5 bar comporta una riduzione di carburante im-
mediata del 3% circa. Inoltre, la guida è più sicura
con i pneumatici gonfiati alla giusta pressione.

Richtige Bergfahrt mit 60 km/h:
Bei Bergfahrten in möglichst hohem Gang mit ca. ¾ Gas
fahren reduziert den Treibstoffverbrauch um 30%.

Percorso in salita corretto a 60 km/h:
Guidare durante i percorsi in salita con la marcia la più
elevata possibile a circa ¾ di gas riduce il consumo di
carburante fino al 30%.
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Angaben sind verbindlich
Wird die in den Preislisten und Prospekten zuge-
sicherte Eigenschaft «tiefer Treibstoffverbrauch»
nicht eingehalten, weil der Durchschnittsverbrauch
unter normalen Bedingungen in der Praxis viel
höher ist als der Verbrauch «gesamt», so hat das
Auto Mängel. Der Käufer hat die Möglichkeit, vom
Vertrag zurückzutreten oder eine Reduktion des
Kaufpreises zu verlangen. Die Verbrauchsangaben
in Preislisten und Prospekten sind verbindlich und
genügen als Beweis.

Nicht erreichbare Verbrauchswerte stellen eine
Täuschung dar. Hier kann das UWG (Bundesgesetz
über den unlauteren Wettbewerb) angewendet
werden. Dies kann zu Schadenersatz und, im Falle
eines Vorsatzes, auch zu einem Strafverfahren
führen.

Verbrauch kontrollieren
Bei Diskussionen um den Treibstoffverbrauch ist
dieser während mindestens 3000 km zu kontrollie-
ren und zu notieren.

Seit einigen Jahren verbrauchen Fahrzeuge im
Praxisbetrieb mehr, als in den Werbeunterlagen
angegeben wird (siehe Seiten 28–29).
Zusätzliche Passagiere (Verbrauchsangaben in
Preislisten gelten für das unbeladene Fahrzeug
inkl. 75 kg für den Fahrer), eingeschaltete Klima-
anlage und Zusatzaggregate, falscher Reifendruck,
Zuladung und Aufbauten können den Verbrauch
erheblich beeinflussen. Aber auch der Fahrstil
(sparsam oder offensiv) und die Einsatzbedingun-
gen (Stadt- und Nahverkehr oder Langstrecken)
können den Verbrauch beeinflussen (Mehrver-
brauch von bis zu 0,5 l/100km).

Fragen zum Treibstoffverbrauch
Ist der Praxisverbrauch innerhalb der Garantiezeit
auch unter Berücksichtigung obgenannter
Umstände höher als der vom Importeur genannte
Verbrauch «gesamt», kann dies schriftlich der
Garage gemeldet werden, mit Kopie an den
Importeur und an den TCS. Eine Nachmessung des
Verbrauchs auf dem Prüfstand bringt Klarheit.
Solche Messungen führen aus:

• TCS Emmen (041 267 18 11)
• EMPA Dübendorf (044 823 55 11)
• HTI Biel (032 321 61 11)

Verbrauchskontrolle
I dati sono vincolanti
Se il «basso consumo» indicato nei listini prezzi e
nei prospetti non è rispettato, poiché il consumo
medio in condizioni normali è nella prassi superiore
al consumo «misto», si può dedurre che il veicolo
presenti un difetto. L’acquirente ha la possibilità di
recedere dal contratto o di pretendere una riduzio-
ne del prezzo d’acquisto. Le indicazioni relative al
consumo di carburante riportate nei listini prezzi
e nei prospetti sono vincolanti e sono una prova
sufficiente.

I valori di consumo non raggiunti in realtà induco-
no in errore. Il caso specifico può ricadere nell’am-
bito della Legge federale contro la concorrenza
sleale (LCSL) e comportare un risarcimento dei
danni nonché, se vi è dolo, una procedura penale.

Controllare il consumo
In caso di discussioni sul consumo effettivo di
carburante, quest’ultimo è da controllare e da
annotare per almeno 3’000 km.

Da qualche anno, il consumo effettivo dei veicoli è
più alto di quello indicato nei prospetti (vedi pagi-
ne 28–29). Passeggeri supplementari (i dati relativi
ai consumi nel listino prezzi e nei prospetti sono
stati calcolati per un veicolo a vuoto, compresi 75
kg per il conducente), il climatizzatore acceso, la
pressione dei pneumatici, il carico ed il portaba-
gagli sul tetto influenzano in modo considerevole
il consumo. Ma anche lo stile di guida (volto al
risparmio o aggressivo) e le condizioni d’impiego
(tracciato cittadino, regionale o a lunga distanza)
possono influire sul consumo (maggiore consumo
di fino a 0,5 l/100 km).

Domande sul consumo di carburante
Se il consumo effettivo durante il periodo di garan-
zia è superiore al consumo «misto» dichiarato
dall’importatore, rispettando sempre le cause men-
zionate qui sopra, i relativi dati vanno comunicati
per iscritto al rivenditore, con copia all’importatore
ed al TCS. La misurazione a posteriori del consumo
sul banco di prova farà chiarezza.
Tale misurazione è effettuata da:

• TCS Emmen (041 267 18 11)
• EMPA Dübendorf (044 823 55 11)
• HTI Bienne (032 321 61 11)

Controllo del consumo
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Heutzutage gehört eine Klimaanlage bei vielen
Fahrzeugmodellen zur Grundausstattung. Neben
dem erhöhten Komfort durch angenehme Innen-
raumtemperaturen wird aber auch die Konzen-
trationsfähigkeit des Fahrers verbessert und die
Frontscheibe bleibt beschlagsfrei. Klimaanlagen
beziehen ihre Energie vom Verbrennungsmotor.
Daraus resultiert ein Mehrverbrauch. Dieser kann
je nach System, Fahrzeug und Streckenprofil an
heissen Sommertagen zwischen 5 und 30% des
Verbrauchs ausmachen.

Die Zeitspanne für die Abkühlung des Fahrzeug-
innenraumes beträgt in den meisten Fällen ca. drei
Minuten. Um die Wohlfühltemperatur zu halten,
entspricht der Mehrverbrauch innerorts zwischen
0,8 und 2,1 und ausserorts zwischen 0,1 und 0,7
Liter Benzinäquivalent auf 100 km.

Klimaanlagen sollten sinvoll eingesetzt werden. Ist
die Frontscheibe nicht beschlagen und erlaubt sie
eine freie Sicht, kann bei Aussentemperaturen
unter 18°C gut auf den Einsatz der Klimaanlage
verzichtet werden. Klimaanlagen verbrauchen
auch dann Energie, wenn es draussen kühler ist
als im Fahrzeuginnenraum. Heutige Klimaanlagen,
die im Automatikbetrieb verwendet werden,
stellen erst bei 5°C Aussentemperatur ihren
Betrieb ein. Ältere Typen kühlen die Luft vor dem
Ausströmen in den Innenraum des Fahrzeuges
zuerst auf ca. 3°C ab, um sie anschliessend wieder
auf die benötigte Temperatur zu erwärmen. Infos
auf www.autoklima18.ch

Spartipp: «Bei Aussentemperaturen unter 18°C
Klimaanlage aus – sofern die Frontscheibe klar ist»

Bis zu 30% der Fahrzeuge in Europa sind mit zu
geringem Reifendruck unterwegs. Fahren mit zu
wenig Luftdruck ist sehr gefährlich, erhöht das
Risiko bei Brems- oder Ausweichmanövern und
führt zudem zu einem Mehrverbrauch von bis zu
0,3 l Benzin auf 100 km. Ein um bis zu 0,5 bar
über der Herstellerangabe erhöhter Reifendruck
verbessert zudem das Fahrverhalten, reduziert den
Spritverbrauch und bewirkt nur eine geringfügige
Verschlechterung des Fahrkomforts.

Es gibt Reifen, die ein Fahrzeug ohne Abstriche bei
der Sicherheit sparsamer machen.
Infos auf www.reifenetikette.ch

Klimaanlage und Reifen
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Climatizzatore e pneumatici

Oggigiorno il climatizzatore è parte integrante
dell’equipaggiamento di base di molti modelli di
automobile. Grazie al maggiore comfort dovuto alla
temperatura gradevole nell’abitacolo, il conducente
riesce a concentrarsi meglio e inoltre il parabrezza
non rimane appannato. L’energia per alimentare i
climatizzatori proviene dal motore a combustione,
di conseguenza ne risulta un aumento del consumo.
L’aumento del consumo a seconda del sistema, del
tipo di veicolo o del tragitto, nel periodo estivo più
caldo può variare dal 5 fino al 30%.

Di regola l’arco di tempo necessario per raffreddare
l’abitacolo è di tre minuti circa. Per mantenere una
temperatura costante l’aumento nel traffico urbano
varia da 0,8 a 2,1 litri e nel traffico extraurbano
da 0,1 e 0,7 litri d’equivalente benzina su 100
chilometri.

Perciò è consigliato un uso sensato del climatizza-
tore. Se il parabrezza non è appannato e permette
una visibilità limpida, ad una temperatura esterna
inferiore a 18 C° l’utilizzo del climatizzatore non è
necessario. Il climatizzatore consuma energia anche
quando la temperature esterna è inferiore a quella
nell’abitacolo. I climatizzatori moderi autoregolanti
interrompono il funzionamento soltanto quando
la temperatura esterna raggiunge 5° centigradi. I
modelli più vecchi, invece, raffreddano prima la tem-
peratura esterna presente nell’abitacolo fino a 3°
centigradi circa per riscaldarla poi alla temperatura
necessaria. Informazioni su: www.autoklima18.ch

Consigli di risparmio: «Spegnere il climatizzatore
in presenza di temperature esterne inferiori a 18°
centigradi e un parabrezza limpido»

In Europa, circa il 30% di veicoli viaggia con la
pressione del pneumatico troppo bassa. Circolare
con queste condizioni è molto pericoloso, aumenta
il rischio di manovre di scansamento con frenate
improvvise e comporta un maggiore consumo fino
a 0,3 litri di benzina su 100 km. Inoltre, il compor-
tamento su strada del veicolo ed il consumo sono
migliori con una pressione del pneumatico superiore
di 0,5 bar a quella indicata dal fabbricante. La perdi-
ta del comfort di guida è minima.

Esistono pneumatici che aiutano a risparmiare, senza
compromettere la sicurezza del veicolo. Informazioni
su: www.etichettapneumatici.ch
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Die beim Betrieb eines Autos anfallenden Kosten
lassen sich in feste und variable Kosten aufteilen.
Der Treibstoffverbrauch gehört zu den variablen
Kosten, welche weitgehend fahrleistungsabhängig
sind.
Mit den TCS-Berechnungsansätzen ergeben
sich bei einer Jahresfahrleistung von 15000 km
folgende Betriebskosten:

Wert des Autos CHF 17 000: ca. 52 Rp./km
Wert des Autos CHF 30 000: ca. 72 Rp./km
Wert des Autos CHF 40 000: ca. 81 Rp./km

Der Ratgeber «Autokosten» kann bei jedem
Technischen Zentrum des TCS (0844 888 110)
oder online auf www.ratgeber.tcs.ch für CHF 10.–
(TCS-Mitglieder gratis) bezogen werden.

Betriebskosten von Personenwagen

Le spese d’esercizio dell’automobile si compongo-
no di costi fissi e variabili. Il consumo di carburante
fa parte dei costi variabili, che dipendono in larga
misura dai chilometri percorsi.

In base ai parametri di calcolo del TCS, le spese
d’esercizio annue per 15’000 km percorsi sono le
seguenti:

Valore del veicolo CHF 17 000: ca. 52 ct./km
Valore del veicolo CHF 30 000: ca. 72 ct./km
Valore del veicolo CHF 40 000: ca. 81 ct./km

La guida informativa «Costi delle auto» può essere
richiesta presso ogni Centro tecnico del TCS (0844
888 110) oppure online su www.infoguida.tcs.ch,
per 10 franchi (membri del TCS gratuito).

Spese d’esercizio dell’automobile
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Amortisation
Ammortizzazione

Feste Kosten
Costi fissi 59,4%

Reifenkosten
Costi dei pneumatici

Service und Reparaturen
Servici e riparazioni

Treibstoffkosten
Costi del carburante

Wertminderung
Svalutazione

Versicherungen/Assicurazioni

Haftpflicht/Responsabilità civile 4,4%
Teilkasko/Casco parziale 4,0%

Garagierungskosten
Costi del garage diverse/diversi

2,9% Steuern/Imposte
0,4% Zinsen/ Interessi

1,3% Fahrzeugpflege/Manutenzione del veicolo
2,1% Nebenauslagen/Spese supplementari

31,0%

13,3%

9,3%

15,2%

9,5%

6,6%

8,4%
6,7%

Bewegliche Kosten
Costi variabili 40,6%
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Datenquellen

Effizienzkategorie
basiert auf der Typengenehmigung. Bei mehreren
Modellvarianten mit unterschiedlichen Leergewich-
ten gelten jeweils der höchste Verbrauch und das
höchste Leergewicht.

Übrige Daten
EurotaxGlass’s (09/2011)
Weil die Daten aus zwei Quellen stammen, sind
Abweichungen bei den Fahrzeugdaten möglich.

Leeres Feld
Der Wert war nicht verfügbar.

Aktualisierte Fahrzeugliste siehe unter:
www.energieetikette.ch
www.autokatalog.tcs.ch

Sortierung
Sortiert nach Marke, Modell, Treibstoff, Hubraum,
Karosserie, Ausführung

Karosserie
C = Cabriolet; G = Geländewagen; K = Kombi;
L = Limousine; S = Coupé; V = Minivan

Leergewicht
Gemäss Preisliste inkl. 75 kg für den Fahrer

Verbrauch «gesamt» (l/100 km)
Der Praxisverbrauch liegt heute 0,5 bis 1 l/100
km über dem Verbrauch «gesamt» (siehe Seiten
28–29).
Bei Erdgasfahrzeugen: Angabe in Benzinäquivalent
(Benzingleichwert); 1 kg bzw. 1,5 m3 Erdgas
entspricht 1,5 l Benzin.

CO2 (g/km)
Die in der Spalte CO2 angegebenen Zahlen sind
gemessene Werte.
Fahrzeuge mit weniger als 130 g/km CO2 gelten
als besonders sparsam.

Der durchschnittliche CO2-Ausstoss der im Jahr
2010 verkauften Neuwagen lag bei 161 g/km
(2009 167 g/km). Der für die energieEtikette 2012
verwendete Wert ist um 2 g/km tiefer und beträgt
somit 159 g/km.

Erklärungen zur Fahrzeugliste

Fonte dei dati

Categoria d’efficienza
si basa sull’approvazione del tipo. In caso di mo-
delli differenti con dei pesi e a vuoto diversi, fanno
stato il consumo ed il peso più elevato.

Dati
EurotaxGlass’s (stato 09/2011)
A causa di due fonti di dati sono possibile delle
differenze nei dati dei veicoli.

Spazio vuoto
Il valore non era disponibile.

Elenco aggiornato dei veicoli su:
www.etichettaenergia.ch
www.catalogo-auto.tcs.ch

Classificazione
Classificati secondo marca, modello, carburante,
cilindrata, carrozzeria, versione

Carrozzeria
C = cabriolet; G = fuoristrada; K = station wagon;
L = berlina; S = coupé; V = monovolume

Peso a vuoto
Secondo listino prezzi incl. 75 kg per il conducente

Consumo «misto» (l/100 km)
Il consumo effettivo è oggigiorno da 0,5 a 1 l/100 km
più alto del consumo «misto» (vedi pagine 28–29).
Per i veicoli a metano/gas naturale: valore in equi-
valente benzina; 1 kg risp. 1,5 m3 di metano/gas
naturale corrispondono a 1,5 l di benzina.

CO2 (g/km)
I valori indicati nella colonna CO2 sono valori
misurati.
I veicoli con meno di 130 g/km CO2 sono conside-
rati molto economici.

Nel 2010, l’emissione media di CO2 delle vetture
nuove vendute in Svizzera era di 161 g/km (nel
2009, 167 g/km). Il valore indicato per l’etichetta
energetica 2012 è inferiore di circa 2 g/km, e
ammonta quindi a 159 g/km.

Illustrazioni dell’elenco dei veicoli
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

Alfa Romeo / Aston Martin

ALFA ROMEO Fiat Auto (Suisse) SA · 8952 Schlieren · 044 556 20 01 · www.alfaromeo.ch

159 1.8 TBi L 4 43’800 1’742 147 200 M 1’505 5.8 11.3 7.8 182 F
1.8 TBi TI L 4 51’800 1’742 147 200 M 1’505 5.8 11.3 7.8 182 F
Sportwagon 1.8 TBi K 5 46’300 1’742 147 200 M 1’555 6.0 11.5 8.0 186 F
Sportwagon 1.8 TBi TI K 5 54’300 1’742 147 200 M 1’555 6.0 11.5 8.0 186 F
2.0 JTD L 4 39’600 1’956 100 136 M 1’565 4.2 6.6 5.1 134 B
2.0 JTD TI L 4 47’600 1’956 100 136 M 1’565 4.2 6.6 5.1 134 B
2.0 JTD L 4 42’600 1’956 125 170 M 1’565 4.3 6.9 5.3 139 B
2.0 JTD TI L 4 50’600 1’956 125 170 M 1’565 4.3 6.9 5.3 139 B
Sportwagon 2.0 JTD K 5 42’100 1’956 100 136 M 1’615 4.3 6.8 5.2 137 B
Sportwagon 2.0 JTD TI K 5 50’100 1’956 100 136 M 1’615 4.3 6.8 5.2 137 B
Sportwagon 2.0 JTD K 5 45’100 1’956 125 170 M 1’615 4.4 7.1 5.4 142 B
Sportwagon 2.0 JTD TI K 5 53’100 1’956 125 170 M 1’615 4.4 7.1 5.4 142 B

GIULIETTA 1.4 T Progression L 5 29’750 1’368 88 120 M 1’355 5.3 8.4 6.4 149 D
1.4 T Distinctive L 5 32’250 1’368 88 120 M 1’355 5.3 8.4 6.4 149 D
1.4 MultiAir Progression L 5 34’100 1’368 125 170 M 1’365 4.6 7.8 5.8 134 C
1.4 MultiAir Distinctive L 5 36’600 1’368 125 170 M 1’365 4.6 7.8 5.8 134 C
1.4 MultiAir Progression TCT L 5 36’600 1’368 125 170 A 1’380 4.3 6.7 5.2 121 B
1.4 MultiAir Distinctive TCT L 5 39’100 1’368 125 170 A 1’380 4.3 6.7 5.2 121 B
1750 TBi Quadrifoglioverde L 5 40’750 1’742 173 235 M 1’395 5.8 10.8 7.6 177 F
1.6 JTDM Progression L 5 33’750 1’598 77 105 M 1’385 3.7 5.5 4.4 114 A
1.6 JTDM Distinctive L 5 36’250 1’598 77 105 M 1’385 3.7 5.5 4.4 114 A
2.0 JTDM Progression L 5 35’750 1’956 103 140 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
2.0 JTDM Distinctive L 5 38’250 1’956 103 140 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
2.0 JTDM Progression L 5 37’100 1’956 125 170 M 1’395 4.1 5.8 4.7 124 A
2.0 JTDM Distinctive L 5 39’600 1’956 125 170 M 1’385 4.1 5.8 4.7 124 A
2.0 JTDM Progression TCT L 5 39’600 1’956 125 170 A 1’410 4.0 5.3 4.5 119 A
2.0 JTDM Distinctive TCT L 5 42’100 1’956 125 170 A 1’410 4.0 5.3 4.5 119 A

MITO 1.4 L 3 19’950 1’368 57 78 M 1’155 4.6 7.3 5.6 130 C
1.4 Distinctive L 3 22’950 1’368 77 105 M 1’185 4.7 7.5 5.8 136 C
1.4 TB Distinctive L 3 25’950 1’368 99 135 M 1’210 4.5 7.4 5.5 128 C
1.4 TB Distinctive TCT L 3 27’950 1’368 99 135 A 1’245 4.5 7.1 5.5 128 B
1.4 TB Quadrifoglio Verde L 3 29’950 1’368 125 170 M 1’220 4.8 8.1 6.0 139 D
1.6 JTD Distinctive L 3 28’500 1’598 88 120 M 1’280 3.8 5.3 4.4 114 A

ASTON MARTIN Emil Frey AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 88 · www.aston-martin.ch

CYGNET 1.33 L 3 49’440 1’329 72 98 M 1’063 4.5 5.8 5.0 116 B
1.33 Launch Edition L 3 63’470 1’329 72 98 M 1’063 4.5 5.8 5.0 116 B
1.33 CVT L 3 51’290 1’329 72 98 A 1’063 4.6 6.1 5.2 120 C
1.33 Launch Edition CVT L 3 65’320 1’329 72 98 A 1’063 4.6 6.1 5.2 120 C

DB9 CoupéTouchtronic2 S 2 207’160 5’935 350 476 A 1’875 10.6 24.1 14.6 345 G
Volante Touchtronic2 C 2 225’830 5’935 350 476 A 1’930 10.6 24.1 14.6 345 G

DBS Coupé S 2 298’170 5’935 380 517 M 1’770 11.7 24.3 16.4 367 G
Coupé Touchtronic2 S 2 298’170 5’935 380 517 A 1’815 10.5 24.2 15.5 388 G
Volante C 2 316’840 5’935 380 517 M 1’885 11.7 24.3 16.4 367 G
Volante Touchtronic2 C 2 316’840 5’935 380 517 A 1’925 10.5 24.2 15.5 388 G

RAPIDE 5.9 V12 Touchtronic2 L 4 227’520 5’935 350 476 A 2’065 10.4 22.6 14.9 355 G
V12 V12 Vantage 5.9 S 2 207’200 5’935 380 517 M 1’755 11.7 24.3 16.4 388 G
V8 V8 Vantage 4.7 S 2 138’660 4’735 313 426 M 1’705 10.4 19.9 13.8 321 G

V8 Vantage 4.7 N420 S 2 153’310 4’735 313 426 M 1’705 10.4 19.9 13.8 328 G
V8 Vantage 4.7 Sportshift S 2 144’520 4’735 313 426 A 1’705 9.6 19.4 13.2 295 G
V8 Vantage 4.7 N420 Sportshift S 2 159’170 4’735 313 426 A 1’705 9.6 19.4 13.2 312 G
V8 Vantage 4.7 S Sportshift S 2 158’650 4’735 321 437 A 1’685 9.3 19.2 12.9 299 G
V8 Vantage 4.7 C 2 153’540 4’735 313 426 M 1’785 10.4 19.9 13.8 321 G
V8 Vantage 4.7 N420 C 2 168’200 4’735 313 426 M 1’785 10.4 19.9 13.8 328 G
V8 Vantage 4.7 Sportshift C 2 159’400 4’735 313 426 A 1’785 9.6 19.4 13.2 295 G
V8 Vantage 4.7 N420 Sportshift C 2 174’060 4’735 313 426 A 1’785 9.6 19.4 13.2 312 G
V8 Vantage 4.7 S Sportshift C 2 173’540 4’735 321 437 A 1’765 9.3 19.2 12.9 299 G

VIRAGE Coupé S 2 227’520 5’935 365 497 A 1’860 10.8 22.3 15.0 349 G
Volante C 2 246’190 5’935 365 497 A 1’965 10.8 22.3 15.0 349 G
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

Audi

AUDI AMAG Automobil- und Motoren AG · 5116 Schinznach-Bad · 056 463 91 91 · www.audi.ch

A1 1.2 TFSI Attraction L 3 24’950 1’197 63 86 M 1’115 4.4 6.2 5.1 118 B
1.2 TFSI Attraction Young L 3 27’250 1’197 63 86 M 1’115 4.4 6.2 5.1 118 B
1.2 TFSI Ambition L 3 28’850 1’197 63 86 M 1’115 4.4 6.2 5.1 118 B
1.2 TFSI Ambition Young L 3 30’650 1’197 63 86 M 1’115 4.4 6.2 5.1 118 B
1.4 TFSI Attraction L 3 28’600 1’390 90 122 M 1’175 4.4 6.8 5.3 124 B
1.4 TFSI Attraction Young L 3 30’800 1’390 90 122 M 1’175 4.4 6.8 5.3 124 B
1.4 TFSI Ambition L 3 32’100 1’390 90 122 M 1’175 4.4 6.8 5.3 124 B
1.4 TFSI Ambition Young L 3 33’900 1’390 90 122 M 1’175 4.4 6.8 5.3 124 B
1.4 TFSI Attraction S-tronic L 3 31’300 1’390 90 122 A 1’200 4.6 6.5 5.3 122 B
1.4 TFSI Attracrion Young L 3 33’500 1’390 90 122 A 1’200 4.6 6.5 5.3 122 B
1.4 TFSI Ambition S-tronic L 3 34’800 1’390 90 122 A 1’200 4.6 6.5 5.3 122 B
1.4 TFSI Ambition Young L 3 36’600 1’390 90 122 A 1’200 4.6 6.5 5.3 122 B
1.4 TFSI Ambition Sport L 3 39’900 1’390 136 185 A 1’265 5.1 7.5 5.9 139 C
1.6 TDI Attraction L 3 28’000 1’598 66 90 M 1’210 3.4 4.4 3.8 99 A
1.6 TDI Ambition L 3 31’900 1’598 66 90 M 1’210 3.4 4.4 3.8 99 A
1.6 TDI Attraction L 3 29’800 1’598 77 105 M 1’215 3.5 4.7 3.8 99 A
1.6 TDI Ambition L 3 33’300 1’598 77 105 M 1’215 3.5 4.7 3.8 99 A

A3 1.2 TFSI Attraction L 3 32’750 1’197 77 105 M 1’280 4.7 6.7 5.5 127 B
1.2 TFSI Ambition L 3 35’300 1’197 77 105 M 1’280 4.7 6.7 5.5 127 B
1.2 TFSI Attraction S-tronic L 3 35’840 1’197 77 105 A 1’305 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TFSI Ambition S-tronic L 3 38’390 1’197 77 105 A 1’305 4.6 6.5 5.3 123 B
Sportback 1.2 TFSI Attraction L 5 34’200 1’197 77 105 M 1’320 4.7 6.7 5.5 127 B
Sportback 1.2 TFSI Ambition L 5 36’750 1’197 77 105 M 1’320 4.7 6.7 5.5 127 B
1.2 TFSI Attraction L 5 37’290 1’197 77 105 A 1’345 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TFSI Ambition L 5 39’840 1’197 77 105 A 1’345 4.6 6.5 5.3 123 B
Cabriolet 1.2 TFSI Attraction C 2 39’550 1’197 77 105 M 1’435 5.0 7.0 5.7 132 B
Cabriolet 1.2 TFSI Ambition C 2 42’520 1’197 77 105 M 1’435 5.0 7.0 5.7 132 B
1.4 TFSI Attraction L 3 34’600 1’390 92 125 M 1’330 4.8 7.3 5.7 132 C
1.4 TFSI Ambition L 3 37’150 1’390 92 125 M 1’330 4.8 7.3 5.7 132 C
1.4 TFSI Start Plus S-tronic L 3 35’540 1’390 92 125 A 1’345 4.7 6.4 5.3 124 B
1.4 TFSI Attraction S-tronic L 3 37’690 1’390 92 125 A 1’345 4.7 6.4 5.3 124 B
1.4 TFSI Ambition S-tronic L 3 40’240 1’390 92 125 A 1’345 4.7 6.4 5.3 124 B
Sportback 1.4 TFSI Start Plus L 5 33’900 1’390 92 125 M 1’370 4.9 7.3 5.8 134 C
Sportback 1.4 TFSI Attraction L 5 36’050 1’390 92 125 M 1’370 4.9 7.3 5.8 134 C
Sportback 1.4 TFSI Ambition L 5 38’600 1’390 92 125 M 1’370 4.9 7.3 5.8 134 C
1.4 TFSI Start Plus L 5 36’990 1’390 92 125 A 1’385 4.8 6.6 5.5 127 B
1.4 TFSI Attraction L 5 39’140 1’390 92 125 A 1’385 4.8 6.6 5.5 127 B
1.4 TFSI Ambition L 5 41’690 1’390 92 125 A 1’385 4.8 6.6 5.5 127 B
Cabriolet 1.4 TFSI Attraction C 2 42’850 1’390 92 125 M 1’485 5.2 7.4 6.0 139 C
Cabriolet 1.4 TFSI Ambition C 2 45’820 1’390 92 125 M 1’485 5.2 7.4 6.0 139 C
1.8 TFSI Attraction L 3 38’200 1’798 118 160 M 1’355 5.3 8.7 6.7 155 D
1.8 TFSI Ambition L 3 40’750 1’798 118 160 M 1’355 5.3 8.7 6.7 155 D
1.8 TFSI Attraction quattro L 3 41’190 1’798 118 160 M 1’450 6.0 9.7 7.5 174 F
1.8 TFSI Ambition quattro L 3 43’740 1’798 118 160 M 1’450 6.0 9.7 7.5 174 F
1.8 TFSI Style L 3 45’890 1’798 118 160 M 1’355 5.3 8.7 6.7 155 D
1.8 TFSI Style quattro L 3 48’880 1’798 118 160 M 1’450 6.0 9.7 7.5 174 F
1.8 TFSI Attraction S-tronic L 3 41’290 1’798 118 160 A 1’370 5.2 8.5 6.6 153 D
1.8 TFSI Ambition S-tronic L 3 43’840 1’798 118 160 A 1’370 5.2 8.5 6.6 153 D
1.8 TFSI Style S-tronic L 3 48’980 1’798 118 160 A 1’370 5.2 8.5 6.6 153 D
Sportback 1.8 TFSI Attraction L 5 39’650 1’798 118 160 M 1’395 5.4 9.1 6.7 157 D
Sportback 1.8 TFSI Ambition L 5 42’200 1’798 118 160 M 1’395 5.4 9.1 6.7 157 D
1.8 TFSI Attraction quattro L 5 42’640 1’798 118 160 M 1’490 6.2 10.0 7.5 176 F
1.8 TFSI Ambition quattro L 5 45’190 1’798 118 160 M 1’490 6.2 10.0 7.5 176 F
Sportback 1.8 TFSI Style L 5 47’340 1’798 118 160 M 1’395 5.4 9.1 6.7 157 D
1.8 TFSI Style quattro L 5 50’330 1’798 118 160 M 1’490 6.2 10.0 7.5 176 F
1.8 TFSI Attraction L 5 42’740 1’798 118 160 A 1’410 5.3 9.0 6.6 154 D
1.8 TFSI Ambition L 5 45’290 1’798 118 160 A 1’410 5.3 9.0 6.6 154 D
1.8 TFSI Style L 5 50’430 1’798 118 160 A 1’410 5.3 9.0 6.6 154 D
Cabriolet 1.8 TFSI Attraction C 2 46’300 1’798 118 160 M 1’500 5.5 8.9 6.7 156 D
Cabriolet 1.8 TFSI Ambition C 2 49’270 1’798 118 160 M 1’500 5.5 8.9 6.7 156 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

A3 Cabriolet 1.8 TFSI Style C 2 51’720 1’798 118 160 M 1’500 5.5 8.9 6.7 156 D
Cabriolet 1.8 TFSI Attraction C 2 49’430 1’798 118 160 A 1’525 5.4 8.7 6.6 154 D
Cabriolet 1.8 TFSI Ambition C 2 52’190 1’798 118 160 A 1’525 5.4 8.7 6.6 154 D
Cabriolet 1.8 TFSI Style C 2 54’850 1’798 118 160 A 1’525 5.4 8.7 6.6 154 D
2.0 TFSI Attraction L 3 41’850 1’984 147 200 M 1’370 5.5 9.8 7.1 164 E
2.0 TFSI Ambition L 3 44’400 1’984 147 200 M 1’370 5.5 9.8 7.1 164 E
2.0 TFSI Style L 3 49’540 1’984 147 200 M 1’370 5.5 9.8 7.1 164 E
2.0 TFSI Ambition S-tronic L 3 47’490 1’984 147 200 A 1’405 5.7 9.8 7.2 166 E
2.0 TFSI Ambition quattro L 3 50’480 1’984 147 200 A 1’490 6.1 9.9 7.5 174 F
2.0 TFSI Style S-tronic L 3 52’630 1’984 147 200 A 1’405 5.7 9.8 7.2 166 E
2.0 TFSI Style quattro L 3 55’620 1’984 147 200 A 1’490 6.1 9.9 7.5 174 F
Sportback 2.0 TFSI Attraction L 5 43’300 1’984 147 200 M 1’410 5.6 9.9 7.2 167 E
Sportback 2.0 TFSI Ambition L 5 45’850 1’984 147 200 M 1’410 5.6 9.9 7.2 167 E
Sportback 2.0 TFSI Style L 5 50’990 1’984 147 200 M 1’410 5.6 9.9 7.2 167 E
2.0 TFSI Ambition L 5 48’940 1’984 147 200 A 1’445 5.7 9.8 7.2 166 E
2.0 TFSI Ambition quattro L 5 51’930 1’984 147 200 A 1’530 6.2 10.0 7.6 176 F
2.0 TFSI Style L 5 54’080 1’984 147 200 A 1’445 5.7 9.8 7.2 166 E
2.0 TFSI Style quattro L 5 57’070 1’984 147 200 A 1’530 6.2 10.0 7.6 176 F
Cabriolet 2.0 TFSI Attraction C 2 49’750 1’984 147 200 M 1’510 5.6 10.0 7.2 169 E
Cabriolet 2.0 TFSI Ambition C 2 52’720 1’984 147 200 M 1’510 5.6 10.0 7.2 169 E
Cabriolet 2.0 TFSI Ambition C 2 55’640 1’984 147 200 A 1’560 5.9 9.9 7.4 171 E
1.6 TDI Start Plus L 3 31’800 1’598 66 90 M 1’355 3.9 5.6 4.5 118 A
1.6 TDI Attraction L 3 33’950 1’598 66 90 M 1’355 3.9 5.6 4.5 118 A
1.6 TDI Ambition L 3 36’500 1’598 66 90 M 1’355 3.9 5.6 4.5 118 A
1.6 TDIe Attraction L 3 35’550 1’598 77 105 M 1’350 3.3 4.7 3.8 99 A
1.6 TDI Attraction L 3 35’550 1’598 77 105 M 1’355 3.7 5.0 4.1 109 A
1.6 TDI Ambition L 3 38’100 1’598 77 105 M 1’355 3.7 5.0 4.1 109 A
1.6 TDI Attraction S-tronic L 3 38’640 1’598 77 105 A 1’375 3.9 4.5 4.2 109 A
1.6 TDI Ambition S-tronic L 3 41’190 1’598 77 105 A 1’375 3.9 4.5 4.2 109 A
Sportback 1.6 TDI Start Plus L 5 33’250 1’598 66 90 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
Sportback 1.6 TDI Attraction L 5 35’400 1’598 66 90 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
Sportback 1.6 TDI Ambition L 5 37’950 1’598 66 90 M 1’395 3.9 5.6 4.5 119 A
Sportback 1.6 TDIe Attraction L 5 37’000 1’598 77 105 M 1’390 3.4 4.8 3.9 102 A
Sportback 1.6 TDI Attraction L 5 37’000 1’598 77 105 M 1’395 3.8 5.1 4.2 112 A
Sportback 1.6 TDI Ambition L 5 39’550 1’598 77 105 M 1’395 3.8 5.1 4.2 112 A
1.6 TDI Attraction L 5 40’090 1’598 77 105 A 1’415 3.9 4.9 4.3 112 A
1.6 TDI Ambition L 5 42’640 1’598 77 105 A 1’415 3.9 4.9 4.3 112 A
Cabriolet 1.6 TDI Attraction C 2 44’400 1’598 77 105 M 1’505 3.9 5.2 4.3 114 A
Cabriolet 1.6 TDI Ambition C 2 47’370 1’598 77 105 M 1’505 3.9 5.2 4.3 114 A
2.0 TDI Attraction L 3 39’500 1’968 103 140 M 1’395 3.8 5.5 4.4 115 A
2.0 TDI Ambition L 3 42’050 1’968 103 140 M 1’395 3.8 5.5 4.4 115 A
2.0 TDI Attraction quattro L 3 42’490 1’968 103 140 M 1’495 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDI Ambition quattro L 3 45’040 1’968 103 140 M 1’495 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDI Attraction S-tronic L 3 42’590 1’968 103 140 A 1’420 4.4 5.8 4.9 129 B
2.0 TDI Ambition S-tronic L 3 45’140 1’968 103 140 A 1’420 4.4 5.8 4.9 129 B
2.0 TDI Attraction L 3 40’700 1’968 125 170 M 1’410 4.2 5.7 4.7 123 A
2.0 TDI Ambition L 3 43’250 1’968 125 170 M 1’410 4.2 5.7 4.7 123 A
2.0 TDI Attraction quattro L 3 43’690 1’968 125 170 M 1’500 4.6 6.1 5.2 135 B
2.0 TDI Ambition quattro L 3 46’240 1’968 125 170 M 1’500 4.6 6.1 5.2 135 B
2.0 TDI Attraction S-tronic L 3 43’790 1’968 125 170 A 1’430 4.5 5.6 4.9 128 A
2.0 TDI Ambition S-tronic L 3 46’340 1’968 125 170 A 1’430 4.5 5.6 4.9 128 A
Sportback 2.0 TDI Attraction L 5 40’950 1’968 103 140 M 1’435 3.8 5.5 4.4 115 A
Sportback 2.0 TDI Ambition L 5 43’500 1’968 103 140 M 1’435 3.8 5.5 4.4 115 A
2.0 TDI Attraction quattro L 5 43’940 1’968 103 140 M 1’535 4.2 6.3 5.0 129 A
2.0 TDI Ambition quattro L 5 46’490 1’968 103 140 M 1’535 4.2 6.3 5.0 129 A
2.0 TDI Attraction L 5 44’040 1’968 103 140 A 1’460 4.4 5.8 4.9 129 B
2.0 TDI Ambition L 5 46’590 1’968 103 140 A 1’460 4.4 5.8 4.9 129 B
Sportback 2.0 TDI Attraction L 5 42’150 1’968 125 170 M 1’450 4.2 5.7 4.7 123 A
Sportback 2.0 TDI Ambition L 5 44’700 1’968 125 170 M 1’450 4.2 5.7 4.7 123 A
2.0 TDI Attraction quattro L 5 45’140 1’968 125 170 M 1’540 4.6 6.1 5.2 135 B
2.0 TDI Ambition quattro L 5 47’690 1’968 125 170 M 1’540 4.6 6.1 5.2 135 B
2.0 TDI Attraction L 5 45’240 1’968 125 170 A 1’470 4.6 5.6 5.0 130 B
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

A3 2.0 TDI Ambition L 5 47’790 1’968 125 170 A 1’470 4.6 5.6 5.0 130 B
Cabriolet 2.0 TDI Attraction C 2 47’600 1’968 103 140 M 1’550 3.9 5.7 4.6 119 A
Cabriolet 2.0 TDI Ambition C 2 50’570 1’968 103 140 M 1’550 3.9 5.7 4.6 119 A
Cabriolet 2.0 TDI Attraction C 2 50’730 1’968 103 140 A 1’570 4.6 6.0 5.1 134 B
Cabriolet 2.0 TDI Ambition C 2 53’490 1’968 103 140 A 1’570 4.6 6.0 5.1 134 B

A4 2.0 TFSI E85 L 4 49’150 1’984 132 180 M 1’505 5.3 8.3 6.4 149 C
2.0 TFSI E85 quattro L 4 53’550 1’984 132 180 M 1’605 5.8 9.8 7.3 169 E
Avant 2.0 TFSI E85 K 5 51’670 1’984 132 180 M 1’570 5.6 8.4 6.6 154 D
Avant 2.0 TFSI E85 quattro K 5 56’070 1’984 132 180 M 1’650 6.1 9.8 7.5 174 E
1.8 TFSI L 4 42’550 1’798 88 120 M 1’530 5.6 9.5 7.1 164 E
1.8 TFSI multitronic L 4 45’550 1’798 88 120 A 1’530 5.9 9.4 7.5 174 E
1.8 TFSI L 4 45’700 1’798 118 160 M 1’525 5.6 9.5 7.1 164 E
1.8 TFSI Start plus L 4 49’500 1’798 118 160 M 1’525 5.6 9.5 7.1 164 E
1.8 TFSI quattro L 4 50’100 1’798 118 160 M 1’575 6.1 10.3 7.6 176 F
1.8 TFSI Start plus quattro L 4 53’800 1’798 118 160 M 1’575 6.1 10.3 7.6 176 F
1.8 TFSI multitronic L 4 48’700 1’798 118 160 A 1’525 5.9 9.4 7.2 169 E
1.8 TFSI Start plus L 4 52’500 1’798 118 160 A 1’525 5.9 9.4 7.2 169 E
Avant 1.8 TFSI K 5 45’070 1’798 88 120 M 1’590 5.8 9.6 7.2 169 E
Avant 1.8 TFSI K 5 48’220 1’798 118 160 M 1’585 5.8 9.6 7.2 169 E
Avant 1.8 TFSI Start plus K 5 52’020 1’798 118 160 M 1’585 5.8 9.6 7.2 169 E
Avant 1.8 TFSI quattro K 5 52’620 1’798 118 160 M 1’625 6.2 10.3 7.7 179 F
Avant 1.8TFSI Start pl.quattro K 5 56’320 1’798 118 160 M 1’625 6.2 10.3 7.7 179 F
Avant 1.8 TFSI multitronic K 5 51’220 1’798 118 160 A 1’585 6.3 9.6 7.5 174 E
Avant 1.8TFSI Start plus K 5 55’020 1’798 118 160 A 1’585 6.3 9.6 7.5 174 E
2.0 TFSI L 4 48’150 1’984 132 180 M 1’505 5.3 8.3 6.4 149 C
2.0 TFSI multitronic L 4 51’150 1’984 132 180 A 1’540 5.7 9.4 7.1 167 E
2.0 TFSI L 4 53’450 1’984 155 211 M 1’520 5.3 8.3 6.4 149 C
2.0 TFSI quattro L 4 57’850 1’984 155 211 M 1’605 5.8 9.7 7.3 169 E
2.0 TFSI Style L 4 60’825 1’984 155 211 M 1’520 5.3 8.3 6.4 149 C
2.0 TFSI Style quattro L 4 65’225 1’984 155 211 M 1’605 5.8 9.7 7.3 169 E
2.0 TFSI multitronic L 4 56’450 1’984 155 211 A 1’550 5.7 9.4 7.1 167 E
2.0 TFSI quattro S-tronic L 4 60’850 1’984 155 211 A 1’640 6.3 9.3 7.4 172 E
2.0 TFSI Style multitronic L 4 63’825 1’984 155 211 A 1’550 5.7 9.4 7.1 167 E
2.0 TFSI Style quattro L 4 68’225 1’984 155 211 A 1’640 6.3 9.3 7.4 172 E
Avant 2.0 TFSI K 5 50’670 1’984 132 180 M 1’600 5.6 8.4 6.6 154 C
Avant 2.0 TFSI multitronic K 5 53’670 1’984 132 180 A 1’600 5.9 9.8 7.3 172 E
Avant 2.0 TFSI K 5 55’970 1’984 155 211 M 1’605 5.6 8.4 6.6 154 C
Avant 2.0 TFSI quattro K 5 60’370 1’984 155 211 M 1’650 6.1 9.8 7.5 174 E
Avant 2.0 TFSI Style K 5 63’420 1’984 155 211 M 1’605 5.6 8.4 6.6 154 C
Avant 2.0 TFSI Style quattro K 5 67’820 1’984 155 211 M 1’650 6.1 9.8 7.5 174 E
Avant 2.0 TFSI multitronic K 5 58’970 1’984 155 211 A 1’605 5.9 9.8 7.3 172 E
Avant 2.0 TFSI quattro K 5 63’370 1’984 155 211 A 1’680 6.5 9.4 7.6 175 E
Avant 2.0 TFSI Style K 5 66’420 1’984 155 211 A 1’605 5.9 9.8 7.3 172 E
Avant 2.0TFSI Style quattro K 5 70’820 1’984 155 211 A 1’680 6.5 9.4 7.6 175 E
3.2 FSI multitronic L 4 62’700 3’197 195 265 A 1’605 6.2 11.6 8.2 192 F
3.2 FSI quattro tiptronic L 4 67’150 3’197 195 265 A 1’685 7.0 13.1 9.3 215 G
Avant 3.2 FSI quattro K 5 66’670 3’197 195 265 M 1’735 6.9 13.6 9.4 219 G
Avant 3.2 FSI multitronic K 5 65’220 3’197 195 265 A 1’665 6.5 11.6 8.4 197 F
Avant 3.2 FSI quattro K 5 69’670 3’197 195 265 A 1’735 7.0 13.6 9.4 219 G
2.0 TDI L 4 46’050 1’968 88 120 M 1’545 4.2 6.1 4.9 129 A
2.0 TDIe L 4 46’850 1’968 100 136 M 1’550 3.8 5.8 4.4 115 A
2.0 TDI L 4 47’450 1’968 100 136 M 1’550 4.0 6.1 4.6 120 A
2.0 TDI L 4 47’450 1’968 105 143 M 1’540 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI Start plus L 4 51’250 1’968 105 143 M 1’540 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI multitronic L 4 50’450 1’968 105 143 A 1’570 4.8 7.3 5.7 149 C
2.0 TDI Start plus multitronic L 4 54’250 1’968 105 143 A 1’570 4.8 7.3 5.7 149 C
2.0 TDI L 4 50’300 1’968 125 170 M 1’540 4.4 6.2 5.1 134 B
2.0 TDI Style L 4 58’550 1’968 125 170 M 1’540 4.4 6.2 5.1 134 B
2.0 TDI Style quattro L 4 62’950 1’968 125 170 M 1’635 4.9 7.1 5.7 149 B
Avant 2.0 TDI K 5 48’570 1’968 88 120 M 1’605 4.5 6.3 5.1 134 A
Avant 2.0 TDIe K 5 49’970 1’968 100 136 M 1’610 4.2 6.1 4.7 124 A
Avant 2.0 TDI K 5 49’970 1’968 105 143 M 1’600 4.5 6.6 5.2 135 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

A4 Avant 2.0 TDI Start plus K 5 53’770 1’968 105 143 M 1’600 4.5 6.6 5.2 135 B
Avant 2.0 TDI multitronic K 5 52’970 1’968 105 143 A 1’630 5.2 7.5 5.9 155 C
Avant 2.0 TDI multitronic K 5 56’770 1’968 105 143 A 1’630 5.2 7.5 5.9 155 C
Avant 2.0 TDI K 5 52’820 1’968 125 170 M 1’600 4.7 6.7 5.5 144 B
Avant 2.0 TDI Style K 5 61’120 1’968 125 170 M 1’600 4.7 6.7 5.5 144 B
Avant 2.0 TDI Style quattro K 5 65’520 1’968 125 170 M 1’675 5.1 7.1 5.7 154 B
2.7 TDI L 4 54’200 2’698 140 190 M 1’670 4.8 8.1 6.0 159 C
2.7 TDI multitronic L 4 57’200 2’698 140 190 A 1’670 5.5 7.9 6.6 176 D
Avant 2.7 TDI K 5 56’720 2’698 140 190 M 1’720 5.2 8.1 6.2 164 C
Avant 2.7 TDI multitronic K 5 59’720 2’698 140 190 A 1’720 5.8 7.7 6.5 169 D
3.0 TDI quattro L 4 64’350 2’967 176 239 M 1’765 5.3 8.8 6.6 172 D
3.0 TDI quattro S-tronic L 4 67’350 2’967 176 239 A 1’765 5.9 8.8 6.6 174 D
3.0 TDI Blue quattro L 4 69’350 2’967 176 239 A 1’805 5.5 8.7 6.7 175 D
Avant 3.0 TDI quattro K 5 66’870 2’967 176 239 M 1’810 5.5 8.8 6.8 176 D
Avant 3.0 TDI quattro S-tronic K 5 69’870 2’967 176 239 A 1’810 5.8 8.5 6.8 179 D
Avant 3.0 TDI Blue quattro K 5 71’870 2’967 176 239 A 1’855 5.8 8.8 6.9 180 D

A4 ALLROAD 2.0 TFSI quattro K 5 62’650 1’984 155 211 M 1’690 6.5 10.2 7.9 184 F
2.0 TDI quattro K 5 57’550 1’968 105 143 M 1’705 5.5 7.5 6.2 164 C
2.0 TDI quattro K 5 60’300 1’968 125 170 M 1’705 5.5 7.5 6.2 164 C
3.0 TDI quattro K 5 69’750 2’967 176 239 M 1’805 5.8 9.6 7.2 189 E
3.0 TDI quattro S-tronic K 5 72’750 2’967 176 239 A 1’840 6.1 8.7 7.1 189 E

A5 Coupé 1.8 TFSI S 2 51’050 1’798 118 160 M 1’495 5.6 9.5 7.1 164 E
Coupé 1.8 TFSI multitronic S 2 54’050 1’798 118 160 A 1’530 5.9 9.4 7.2 169 E
Sportback 1.8 TFSI L 5 49’700 1’798 118 160 M 1’495 5.8 9.6 7.1 164 E
Sportback 1.8 TFSI multitronic L 5 52’700 1’798 118 160 A 1’595 5.9 9.4 7.2 169 E
Cabrio 1.8 TFSI C 2 56’550 1’798 118 160 M 1’685 5.9 10.0 7.4 172 E
Cabrio 1.8 TFSI multitronic C 2 59’550 1’798 118 160 A 1’720 6.4 9.5 7.5 174 E
Coupé 2.0 TFSI S 2 54’100 1’984 132 180 M 1’495 5.3 8.3 6.4 149 C
Coupé 2.0 TFSI Style S 2 58’850 1’984 132 180 M 1’495 5.3 8.3 6.4 149 C
Coupé 2.0 TFSI multitronic S 2 57’100 1’984 132 180 A 1’535 5.7 9.4 7.1 167 E
Coupé 2.0 TFSI Style S 2 61’850 1’984 132 180 A 1’535 5.7 9.4 7.1 167 E
Coupé 2.0 TFSI S 2 59’350 1’984 155 211 M 1’495 5.3 8.3 6.4 149 C
Coupé 2.0 TFSI quattro S 2 63’750 1’984 155 211 M 1’575 5.9 10.0 7.3 169 E
Coupé 2.0 TFSI multitronic S 2 62’350 1’984 155 211 A 1’540 5.7 9.4 7.1 167 E
Coupé 2.0 TFSI quattro S 2 66’750 1’984 155 211 A 1’625 6.3 9.3 7.4 172 E
Sportback 2.0 TFSI L 5 52’700 1’984 132 180 M 1’575 5.2 9.0 6.5 152 C
Sportback 2.0 TFSI multitronic L 5 55’700 1’984 132 180 A 1’600 5.7 9.4 7.2 169 E
Sportback 2.0 TFSI L 5 57’950 1’984 155 211 M 1’580 5.4 8.4 6.5 152 C
Sportback 2.0 TFSI quattro L 5 62’350 1’984 155 211 M 1’650 5.9 9.8 7.3 172 E
Sportback 2.0 TFSI multitronic L 5 60’950 1’984 155 211 A 1’605 5.8 9.5 7.2 169 E
Sportback 2.0 TFSI quattro L 5 65’350 1’984 155 211 A 1’690 6.3 9.3 7.5 174 E
Cabrio 2.0 TFSI multitronic C 2 62’550 1’984 132 180 A 1’730 6.0 9.9 7.4 174 E
Cabrio 2.0 TFSI C 2 65’150 1’984 155 211 M 1’705 5.4 9.1 6.7 156 C
Cabrio 2.0 TFSI multitronic C 2 68’150 1’984 155 211 A 1’730 6.0 9.9 7.4 174 E
Cabrio 2.0 TFSI quatt C 2 72’550 1’984 155 211 A 1’810 6.6 9.5 7.7 177 E
Coupé 3.2 FSI quattro S 2 72’050 3’197 195 265 M 1’650 6.6 13.0 9.1 214 G
Coupé 3.2 FSI multitronic S 2 70’650 3’197 195 265 A 1’575 6.4 11.2 8.2 192 F
Coupé 3.2 FSI quattro S 2 75’050 3’197 195 265 A 1’650 6.7 13.0 9.2 213 G
Sportback 3.2 FSI quattro L 5 73’650 3’197 195 265 A 1’725 6.7 13.0 9.3 216 G
Cabrio 3.2 FSI multitronic C 2 76’250 3’197 195 265 A 1’785 6.5 12.1 8.6 199 F
Cabrio 3.2 FSI quattro C 2 80’650 3’197 195 265 A 1’860 7.0 13.8 9.5 219 G
Coupé 2.0 TDI S 2 56’250 1’968 125 170 M 1’550 4.2 7.1 5.1 134 B
Coupé 2.0 TDI Style S 2 61’000 1’968 125 170 M 1’550 4.2 7.1 5.1 134 B
Sportback 2.0 TDI L 5 53’000 1’968 105 143 M 1’605 4.5 6.4 5.2 135 B
Sportback 2.0 TDI multitronic L 5 56’000 1’968 105 143 A 1’630 4.8 7.5 5.8 152 C
Coupé 2.7 TDI S 2 62’500 2’698 140 190 M 1’625 4.8 8.1 6.0 159 C
Sportback 2.7 TDI L 5 61’150 2’698 140 190 M 1’695 4.8 8.1 6.0 159 C
Sportback 2.7 TDI multitronic L 5 64’150 2’698 140 190 A 1’715 5.5 7.9 6.5 169 D
Cabrio 2.7 TDI C 2 68’500 2’698 140 190 M 1’835 5.2 8.1 6.2 164 C
Cabrio 2.7 TDI multitronic C 2 71’500 2’698 140 190 A 1’860 5.8 7.7 6.5 169 C
Coupé 3.0 TDI quattro S 2 71’650 2’967 176 239 M 1’685 5.3 8.8 6.6 173 D
Coupé 3.0 TDI quattro S-tronic S 2 74’650 2’967 176 239 A 1’735 5.7 8.3 6.6 174 D
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

A5 Sportback 3.0 TDI quattro L 5 70’300 2’967 176 239 M 1’760 5.3 8.8 6.7 176 D
Sportback 3.0 TDI quattro L 5 73’300 2’967 176 239 A 1’795 5.4 8.8 6.6 174 D
Cabrio 3.0 TDI quattro C 2 80’100 2’967 176 239 A 1’935 5.8 8.5 6.8 179 D

A6 2.0 TFSI L 4 57’100 1’984 132 180 M 1’615 5.4 8.3 6.5 151 C
2.0 TFSI multitronic L 4 60’500 1’984 132 180 A 1’640 5.4 8.1 6.4 149 C
2.8 V6 FSI multitronic L 4 64’550 2’773 150 204 A 1’685 6.1 9.6 7.4 172 E
2.8 V6 FSI quattro S-tronic L 4 70’700 2’773 150 204 A 1’755 6.5 10.7 8.0 187 F
Avant 2.8 V6 FSI K 5 64’650 2’773 150 204 M 1’705 6.0 10.5 7.7 177 E
Avant 2.8 V6 FSI multitronic K 5 68’050 2’773 150 204 A 1’735 6.1 9.6 7.4 172 E
Avant 2.8 FSI quattro K 5 74’200 2’773 150 204 A 1’805 6.5 10.7 8.0 178 F
3.0 V6 TFSI quattro S-tronic L 4 80’200 2’995 220 300 A 1’815 6.6 10.8 8.2 190 F
Avant 3.0 TFSI quattro K 5 83’700 2’995 220 300 A 1’865 6.6 10.8 8.2 190 F
2.0 TDI L 4 60’800 1’968 130 177 M 1’650 4.4 6.0 4.9 129 A
2.0 TDI multitronic L 4 64’200 1’968 130 177 A 1’660 4.4 6.0 5.0 132 A
Avant 2.0 TDI K 5 64’300 1’968 130 177 M 1’715 4.5 6.1 5.0 132 A
3.0 TDI V6 L 4 67’000 2’967 150 204 M 1’700 4.4 6.5 5.3 139 B
3.0 TDI V6 multitronic L 4 70’400 2’967 150 204 A 1’720 4.7 6.0 5.1 133 A
3.0 TDI V6 quattro S-tronic L 4 76’550 2’967 150 204 A 1’795 5.0 6.7 5.7 149 B
3.0 TDI V6 quattro S-tronic L 4 79’200 2’967 180 245 A 1’795 5.3 7.2 6.0 158 C
Avant 3.0 TDI V6 K 5 70’500 2’967 150 204 M 1’765 4.4 6.5 5.3 139 A
Avant 3.0 TDI V6 multitronic K 5 73’900 2’967 150 204 A 1’780 4.7 5.9 5.2 136 A
Avant 3.0 TDI quattro K 5 80’050 2’967 150 204 A 1’865 5.1 6.8 5.8 152 B
Avant 3.0 TDI quattro K 5 82’700 2’967 180 245 A 1’865 5.2 7.2 5.9 156 B

A6 ALLROAD 3.0 TFSI quattro tiptronic G 5 85’250 2’995 213 290 A 1’915 7.7 13.8 9.7 225 G
2.7 TDI quattro tiptronic G 5 81’300 2’698 140 190 A 1’945 5.7 9.6 7.6 202 E
3.0 TDI quattro G 5 80’550 2’967 176 239 M 1’940 5.8 9.6 7.2 189 E
3.0 TDI quattro tiptronic G 5 83’750 2’967 176 239 A 1’955 6.3 9.6 7.5 199 E

A7 Sportback 2.8 FSI multitronic L 5 75’800 2’773 150 204 A 1’735 6.1 9.6 7.4 172 E
Sportback 2.8 FSI quattro L 5 80’900 2’773 150 204 A 1’805 6.5 10.7 8.0 187 F
Sportback 3.0 TFSI quattro L 5 91’850 2’995 220 300 A 1’845 6.6 10.8 8.2 190 F
Sportback 3.0 TDI quattro L 5 86’900 2’967 150 204 A 1’860 5.1 6.8 5.8 152 B
Sportback 3.0 TDI quattro L 5 90’850 2’967 180 245 A 1’845 5.3 7.2 6.0 158 B

A8 3.0 TFSI quattro tiptronic L 4 116’450 2’995 213 290 A 1’905 6.9 12.9 9.1 213 G
L 3.0 TFSI quattro tiptronic L 4 126’650 2’995 213 290 A 1’955 7.1 13.1 9.3 217 G
4.2 FSI quattro tiptronic L 4 137’000 4’163 273 372 A 1’910 7.2 13.3 9.5 219 G
L 4.2 FSI quattro tiptronic L 4 147’200 4’163 273 372 A 1’960 7.4 13.6 9.7 224 G
L 6.3 FSI W12 quattro L 4 198’750 6’299 368 500 A 2’130 9.0 18.2 12.4 290 G
3.0 TDI quattro tiptronic L 4 111’100 2’967 184 250 A 1’915 5.8 8.0 6.6 174 C
L 3.0 TDI quattro tiptronic L 4 121’300 2’967 184 250 A 1’965 5.8 8.0 6.6 176 C
4.2 TDI quattro tiptronic L 4 138’100 4’134 258 350 A 2’070 6.1 10.2 7.6 199 E
L 4.2 TDI quattro tiptronic L 4 148’300 4’134 258 350 A 2’120 6.2 10.3 7.8 204 E

Q3 2.0 TFSI quattro G 5 46’590 1’984 125 170 M 1’585 6.1 9.5 7.3 174 E
2.0 TFSI quattro S-tronic G 5 53’900 1’984 155 211 A 1’640 6.4 10.2 7.7 179 F
2.0 TDI G 5 43’600 1’968 103 140 M 1’520 4.7 6.2 5.2 137 B
2.0 TDI quattro S-tronic G 5 53’900 1’968 130 177 A 1’660 5.3 7.0 5.9 156 C

Q5 2.0 TFSI quattro G 5 56’050 1’984 132 180 M 1’795 6.8 10.3 8.1 188 F
2.0 TFSI quattro G 5 61’500 1’984 155 211 M 1’795 6.8 10.3 8.1 188 F
2.0 TFSI quattro S-tronic G 5 64’700 1’984 155 211 A 1’830 7.3 10.4 8.5 197 F
3.2 FSI quattro S-tronic G 5 73’550 3’197 199 271 A 1’880 7.6 12.3 9.3 218 G
2.0 TDI quattro G 5 55’250 1’968 105 143 M 1’830 5.6 7.2 6.2 162 C
2.0 TDI quattro G 5 58’600 1’968 125 170 M 1’830 5.6 7.3 6.2 163 C
2.0 TDI quattro S-tronic G 5 61’800 1’968 125 170 A 1’845 6.0 8.2 6.8 179 D
3.0 TDI quattro S-tronic G 5 73’450 2’967 176 239 A 1’955 6.6 9.2 7.5 199 E

Q7 3.0 TFSI quattro tiptronic G 5 84’600 2’995 200 272 A 2’325 8.5 14.4 10.7 249 G
3.0 TFSI quattro tiptronic G 5 99’250 2’995 245 333 A 2’345 8.5 14.4 10.7 249 G
3.0 TDI quattro tiptronic G 5 80’100 2’967 150 204 A 2’370 6.5 8.2 7.2 189 D
4.2 TDI quattro tiptronic G 5 115’600 4’134 250 340 A 2’515 7.6 12.0 9.2 242 F
6.0 TDI V12 quattro tiptronic G 5 215’950 5’934 368 500 A 2’710 9.3 14.8 11.3 298 G

R8 Coupé 4.2 S 2 168’100 4’163 316 430 M 1’635 10.0 21.3 14.2 332 G
Coupé 4.2 R-Tronic S 2 179’500 4’163 316 430 A 1’640 9.4 20.1 13.3 310 G
Spyder 4.2 C 2 187’150 4’163 316 430 M 1’735 10.3 21.3 14.4 337 G
Spyder 4.2 R-Tronic C 2 198’550 4’163 316 430 A 1’740 9.6 20.1 13.5 315 G

Audi
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

R8 Coupé 5.2 S 2 224’450 5’204 386 525 M 1’695 10.6 22.2 14.9 346 G
Coupé 5.2 R-Tronic S 2 235’850 5’204 386 525 A 1’700 9.9 21.1 13.9 326 G
Spyder 5.2 C 2 243’900 5’204 386 525 M 1’795 10.7 22.2 14.9 349 G
Spyder 5.2 R-Tronic C 2 255’300 5’204 386 525 A 1’800 10.2 21.5 14.2 332 G

S3/RS3 S3 2.0 TFSI quattro L 3 58’900 1’984 195 265 M 1’530 6.6 11.8 8.5 198 G
S3 2.0 TFSI quattro S-tronic L 3 61’990 1’984 195 265 A 1’550 6.7 11.1 8.3 193 F
S3 Sportback 2.0 TFSI quattro L 5 60’350 1’984 195 265 M 1’570 6.7 11.8 8.5 199 G
S3 2.0 TFSI quattro L 5 63’440 1’984 195 265 A 1’590 6.8 11.2 8.4 195 F
RS3 2.5 TFSI quattro L 5 79’900 2’480 250 340 A 1’650 6.8 13.1 9.1 212 G

S4/RS4 S4 3.0 TFSI quattro S-tronic L 4 82’900 2’995 245 333 A 1’775 7.0 13.5 9.4 219 G
S4 Avant 3.0 TFSI quattro K 5 85’420 2’995 245 333 A 1’825 7.3 13.8 9.7 224 G

S5/RS5 S5 Sportback 3.0TFSI quattro L 5 89’000 2’995 245 333 A 1’830 7.0 13.5 9.4 219 G
S5 Cabrio 3.0TFSI quattro C 2 96’750 2’995 245 333 A 1’950 7.3 13.8 9.7 224 G
RS5 Coupé 4.2FSI quattro S 2 118’850 4’163 331 450 A 1’800 8.5 14.9 10.8 252 G

TT Coupé 2.0 TFSI S 3 54’000 1’984 155 211 M 1’335 5.2 8.9 6.6 154 D
Coupé 2.0 TFSI S-tronic S 3 57’000 1’984 155 211 A 1’355 5.4 9.9 7.1 164 E
Coupé 2.0 TFSI quattro S 3 60’500 1’984 155 211 A 1’435 5.7 9.9 7.2 169 E
Roadster 2.0 TFSI C 2 59’100 1’984 155 211 M 1’370 5.4 9.0 6.7 156 D
Roadster 2.0 TFSI S-tronic C 2 62’100 1’984 155 211 A 1’390 5.6 10.0 7.2 168 E
Roadster 2.0 TFSI quattro C 2 65’600 1’984 155 211 A 1’480 5.7 10.2 7.4 172 E
RS Coupé 2.5 TFSI quattro S 3 91’150 2’480 250 340 M 1’525 6.8 12.6 9.0 209 G
RS Coupé 2.5 TFSI quatt S 3 95’350 2’480 250 340 A 1’550 6.3 12.3 8.5 197 G
RS Roadster 2.5 TFSI quattro C 2 96’250 2’480 250 340 M 1’585 7.0 12.8 9.0 212 G
RS Roadster 2.5 TFSI quattro C 2 100’450 2’480 250 340 A 1’610 6.4 12.4 8.5 199 F
Coupé 2.0 TDI quattro S 3 56’700 1’968 125 170 M 1’445 4.3 7.0 5.3 139 B
Roadster 2.0 TDI quattro C 2 59’400 1’968 125 170 M 1’490 4.5 7.2 5.5 144 B

BENTLEY Schmohl AG · 8152 Glattbrugg · 043 211 44 42 · www.bentleymotors.com

CONTINENTAL GT 6.0 S 2 264’900 5’998 423 575 A 2’395 11.4 25.4 16.5 384 G
Flying Spur 6.0 L 4 260’900 5’998 412 560 A 2’600 11.7 26.2 17.0 396 G
Flying Spur 6.0 Speed L 4 294’800 5’998 448 610 A 2’600 11.7 26.2 17.0 396 G

MULSANNE Mulsanne L 4 418’500 6’752 377 513 A 2’660 11.5 26.3 16.9 393 G

BMW BMW (Schweiz) AG · 8157 Dielsdorf · 058 269 11 11 · www.bmw.ch

1 SERIES 116i L 5 36’900 1’598 100 136 M 1’365 4.6 7.1 5.5 129 B
116i Sport L 5 39’520 1’598 100 136 M 1’365 4.6 7.1 5.5 129 B
116i Urban L 5 39’520 1’598 100 136 M 1’365 4.6 7.1 5.5 129 B
116i Steptronic L 5 39’900 1’598 100 136 A 1’385 4.7 7.2 5.6 131 C
116i Sport Steptronic L 5 42’520 1’598 100 136 A 1’385 4.7 7.2 5.6 131 C
116i Urban Steptronic L 5 42’520 1’598 100 136 A 1’385 4.7 7.2 5.6 131 C
118i L 5 39’800 1’598 125 170 M 1’370 4.8 7.5 5.8 134 C
118i Urban L 5 42’420 1’598 125 170 M 1’370 4.8 7.5 5.8 134 C
118i Sport L 5 42’420 1’598 125 170 M 1’370 4.8 7.5 5.8 134 C
118i Steptronic L 5 42’800 1’598 125 170 A 1’390 4.7 7.2 5.6 131 C
118i Urban Steptronic L 5 45’420 1’598 125 170 A 1’390 4.7 7.2 5.6 131 C
118i Sport Steptronic L 5 45’420 1’598 125 170 A 1’390 4.7 7.2 5.6 131 C
120i Coupé S 2 40’900 1’995 125 170 M 1’375 5.3 8.5 6.5 152 D
120i Coupé Steptronic S 2 44’200 1’995 125 170 A 1’395 5.3 8.9 6.6 154 D
116i Dynamic Edition L 3 27’900 1’995 90 122 M 1’330 5.1 7.9 6.1 140 C
116i L 3 32’700 1’995 90 122 M 1’320 5.1 7.9 6.1 140 C
116i Dynamic Edition L 3 31’200 1’995 90 122 A 1’355 5.4 8.7 6.6 154 D
116i Steptronic L 3 36’000 1’995 90 122 A 1’350 5.4 8.7 6.6 154 D
118i Dynamic Edition L 3 33’300 1’995 105 143 M 1’340 5.1 7.9 6.1 143 C
118i L 3 35’800 1’995 105 143 M 1’340 5.1 7.9 6.1 143 C
118i Dynamic Edition L 3 36’600 1’995 105 143 A 1’365 5.4 8.7 6.6 154 D
118i Steptronic L 3 39’100 1’995 105 143 A 1’365 5.4 8.7 6.6 154 D
120i Dynamic Edition L 3 36’100 1’995 125 170 M 1’365 5.4 8.6 6.6 153 D
120i L 3 38’800 1’995 125 170 M 1’365 5.4 8.6 6.6 153 D
120i Dynamic Edition L 3 39’400 1’995 125 170 A 1’385 5.3 8.9 6.6 155 D
120i Steptronic L 3 42’100 1’995 125 170 A 1’385 5.3 8.9 6.6 155 D

Audi / Bentley / BMW
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

1 SERIES 118i Cabrio C 2 43’800 1’995 105 143 M 1’495 5.4 8.4 6.5 152 C
118i Cabrio Steptronic C 2 47’100 1’995 105 143 A 1’520 5.6 9.1 6.9 162 D
120i Cabrio C 2 48’400 1’995 125 170 M 1’505 5.6 8.8 6.8 158 D
120i Cabrio Steptronic C 2 51’700 1’995 125 170 A 1’535 5.6 9.4 7.0 163 D
135i Coupé S 2 60’200 2’979 225 306 M 1’530 6.4 12.1 8.5 198 G
135i Coupé DSG S 2 63’600 2’979 225 306 A 1’545 6.7 11.7 8.5 198 G
M Coupé S 2 74’300 2’979 250 340 M 1’570 7.3 13.6 9.6 224 G
135i Cabrio C 2 66’300 2’979 225 306 M 1’665 6.5 12.2 8.6 200 F
135i Cabrio DSG C 2 69’700 2’979 225 306 A 1’675 6.8 11.8 8.6 200 F
125i Coupé S 2 49’500 2’996 160 218 M 1’480 5.9 11.8 8.1 189 F
125i Coupé Steptronic S 2 52’800 2’996 160 218 A 1’505 6.1 11.6 8.1 189 F
130i L 3 51’600 2’996 190 258 M 1’450 6.3 12.4 8.5 199 G
130i Steptronic L 3 54’900 2’996 190 258 A 1’475 6.2 12.5 8.5 199 G
125i Cabrio C 2 56’300 2’996 160 218 M 1’585 6.2 12.0 8.3 194 F
125i Cabrio Steptronic C 2 59’600 2’996 160 218 A 1’615 6.3 11.8 8.3 194 F
118d Coupé S 2 39’900 1’995 105 143 M 1’395 4.0 5.3 4.5 118 A
118d Coupé Steptronic S 2 43’200 1’995 105 143 A 1’420 4.5 6.7 5.3 140 B
120d Coupé S 2 43’900 1’995 130 177 M 1’450 4.0 5.9 4.7 124 A
120d Coupé Steptronic S 2 47’200 1’995 130 177 A 1’450 4.5 6.7 5.3 140 B
123d Coupé S 2 49’900 1’995 150 204 M 1’495 4.3 6.4 5.1 134 B
123d Coupé Steptronic S 2 53’200 1’995 150 204 A 1’495 4.7 6.9 5.5 145 B
116d Dynamic Edition L 3 32’200 1’995 85 115 M 1’370 4.0 5.4 4.5 118 A
116d L 3 35’100 1’995 85 115 M 1’370 4.0 5.4 4.5 118 A
118d Dynamic Edition L 3 34’600 1’995 105 143 M 1’385 4.0 5.4 4.5 119 A
118d L 3 37’200 1’995 105 143 M 1’385 4.0 5.4 4.5 119 A
118d Dynamic Edition L 3 37’900 1’995 105 143 A 1’410 4.5 6.7 5.3 140 B
118d Steptronic L 3 40’500 1’995 105 143 A 1’410 4.5 6.7 5.3 140 B
120d Dynamic Edition L 3 38’400 1’995 130 177 M 1’440 4.1 5.9 4.7 125 A
120d L 3 41’200 1’995 130 177 M 1’440 4.1 5.9 4.7 125 A
120d Dynamic Edition L 3 41’700 1’995 130 177 A 1’440 4.5 6.7 5.3 140 B
120d Steptronic L 3 44’500 1’995 130 177 A 1’440 4.5 6.7 5.3 140 B
123d L 3 47’500 1’995 150 204 M 1’485 4.4 6.4 5.1 135 B
123d Steptronic L 3 50’800 1’995 150 204 A 1’485 4.7 6.9 5.5 145 B
116d L 5 36’700 1’995 85 116 M 1’385 3.8 5.3 4.3 114 A
116d Sport L 5 39’320 1’995 85 116 M 1’385 3.8 5.3 4.3 114 A
116d Urban L 5 39’320 1’995 85 116 M 1’385 3.8 5.3 4.3 114 A
116d Steptronic L 5 39’700 1’995 85 116 A 1’420 3.8 5.3 4.4 115 A
116d Urban Steptronic L 5 42’320 1’995 85 116 A 1’420 3.8 5.3 4.4 115 A
116d Sport Steptronic L 5 42’320 1’995 85 116 A 1’420 3.8 5.3 4.4 115 A
118d L 5 40’900 1’995 105 143 M 1’395 3.8 5.4 4.4 115 A
118d Urban L 5 43’520 1’995 105 143 M 1’395 3.8 5.4 4.4 115 A
118d Sport L 5 43’520 1’995 105 143 M 1’395 3.8 5.4 4.4 115 A
118d Steptronic L 5 43’900 1’995 105 143 A 1’420 3.9 5.3 4.4 116 A
118d Sport Steptronic L 5 46’520 1’995 105 143 A 1’420 3.9 5.3 4.4 116 A
118d Urban Steptronic L 5 46’520 1’995 105 143 A 1’420 3.9 5.3 4.4 116 A
120d L 5 43’600 1’995 135 184 M 1’420 3.9 5.6 4.5 119 A
120d Sport L 5 46’220 1’995 135 184 M 1’420 3.9 5.6 4.5 119 A
120d Urban L 5 46’220 1’995 135 184 M 1’420 3.9 5.6 4.5 119 A
120d Steptronic L 5 46’600 1’995 135 184 A 1’440 3.9 5.2 4.4 116 A
120d Sport Steptronic L 5 49’220 1’995 135 184 A 1’440 3.9 5.2 4.4 116 A
120d Urban Steptronic L 5 49’220 1’995 135 184 A 1’440 3.9 5.2 4.4 116 A
118d Cabrio C 2 47’500 1’995 105 143 M 1’560 4.3 5.7 4.8 127 A
118d Cabrio Steptronic C 2 50’800 1’995 105 143 A 1’575 4.7 6.9 5.5 145 B
120d Cabrio C 2 51’500 1’995 130 177 M 1’580 4.3 6.2 5.0 132 A
120d Cabrio Steptronic C 2 54’800 1’995 130 177 A 1’590 4.7 6.9 5.5 145 B
123d Cabrio C 2 56’800 1’995 150 204 M 1’615 4.5 6.6 5.3 139 B
123d Cabrio Steptronic C 2 60’100 1’995 150 204 A 1’615 4.8 7.1 5.7 149 B

3 SERIES 316i Dynamic Edition L 4 36’900 1’599 90 122 M 1’425 5.3 8.1 6.3 146 C
316i L 4 40’900 1’599 90 122 M 1’425 5.3 8.1 6.3 146 C
316i Touring Dynamic Edition K 5 39’400 1’599 90 122 M 1’495 5.3 8.1 6.3 147 C
316i Touring K 5 43’100 1’599 90 122 M 1’495 5.3 8.1 6.3 147 C
320i Coupé S 2 50’100 1’995 125 170 M 1’435 5.4 8.6 6.6 154 D

BMW



52

Fa
hr

ze
ug

lis
te

·S
ta

nd
Se

pt
em

be
r

20
11

/E
le

nc
o

de
iv

ei
co

li
·S

ta
to

se
tt

em
br

e
20

11

M
od

el
l

A
us

fü
hr

un
g

Ka
rr

os
se

rie

Tü
re

n

N
eu

pr
ei

s
(C

H
F)

H
ub

ra
um

(c
m

3 )

Le
is

tu
ng

(k
W

)

Le
is

tu
ng

(P
S)

G
et

rie
be

Le
er

ge
w

ic
ht

(k
g)

au
ss

er
st

äd
tis

ch
(l/

10
0

km
)

st
äd

tis
ch

(l/
10

0
km

)

ge
sa

m
t(

l/1
00

km
)

CO
2

(g
/k

m
)

Ka
te

go
rie

Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

3 SERIES 320i Coupé Steptronic S 2 53’400 1’995 125 170 A 1’465 5.3 9.3 6.8 159 D
318i Dynamic Edition L 4 39’700 1’995 105 143 M 1’435 5.3 8.1 6.3 146 C
318i L 4 43’000 1’995 105 143 M 1’435 5.3 8.1 6.3 146 C
318i Dynamic Edition L 4 43’000 1’995 105 143 A 1’465 5.4 8.7 6.6 155 D
318i Steptronic L 4 46’300 1’995 105 143 A 1’465 5.4 8.7 6.6 155 D
320i Dynamic Edition L 4 42’700 1’995 125 170 M 1’445 5.3 8.3 6.4 148 C
320i L 4 46’200 1’995 125 170 M 1’445 5.3 8.3 6.4 148 C
320i Dynamic Edition L 4 46’000 1’995 125 170 A 1’475 5.3 9.3 6.8 159 D
320i Steptronic L 4 49’500 1’995 125 170 A 1’475 5.3 9.3 6.8 159 D
318i Touring Dynamic Edition K 5 41’800 1’995 105 143 M 1’505 5.3 8.1 6.3 147 C
318i Touring K 5 45’200 1’995 105 143 M 1’505 5.3 8.1 6.3 147 C
318i Touring Dynamic Ed. K 5 45’100 1’995 105 143 A 1’535 5.6 8.9 6.8 159 D
318i Touring Steptronic K 5 48’500 1’995 105 143 A 1’535 5.6 8.9 6.8 159 D
320i Touring Dynamic Edition K 5 44’800 1’995 125 170 M 1’505 5.3 8.3 6.4 149 C
320i Touring K 5 48’400 1’995 125 170 M 1’505 5.3 8.3 6.4 149 C
320i Touring Dynamic Ed. K 5 48’100 1’995 125 170 A 1’535 5.5 9.5 7.0 164 D
320i Touring Steptronic K 5 51’700 1’995 125 170 A 1’535 5.5 9.5 7.0 164 D
320i Cabriolet C 2 61’300 1’995 125 170 M 1’670 5.6 8.8 6.8 159 D
320i Cabriolet Steptronic C 2 64’600 1’995 125 170 A 1’700 5.8 9.8 7.3 169 E
335i Coupé S 2 69’900 2’979 225 306 M 1’600 6.3 12.0 8.4 196 F
335i xDrive Coupé S 2 73’700 2’979 225 306 M 1’680 6.7 12.4 8.8 205 G
335i Coupé DSG S 2 73’510 2’979 225 306 A 1’615 6.4 11.8 8.4 196 F
335i xDrive Coupé Steptronic S 2 77’000 2’979 225 306 A 1’695 6.8 13.1 9.1 212 G
335i L 4 64’700 2’979 225 306 M 1’610 6.3 12.0 8.4 196 F
335i x-Drive L 4 68’500 2’979 225 306 M 1’690 6.7 12.4 8.8 205 G
335i Steptronic L 4 68’000 2’979 225 306 A 1’625 6.5 12.6 8.7 202 G
335i x-Drive Steptronic L 4 71’800 2’979 225 306 A 1’705 6.8 13.1 9.1 212 G
335i Touring K 5 66’900 2’979 225 306 M 1’670 6.4 12.1 8.5 199 F
335i xDrive Touring K 5 70’700 2’979 225 306 M 1’735 6.7 12.4 8.8 206 G
335i Touring Steptronic K 5 70’200 2’979 225 306 A 1’685 6.5 12.6 8.7 203 G
335i xDrive Touring Steptronic K 5 74’000 2’979 225 306 A 1’750 6.9 13.2 9.2 215 G
335i Cabriolet C 2 79’100 2’979 225 306 M 1’810 6.7 12.4 8.8 205 F
335i Cabriolet DSG C 2 82’710 2’979 225 306 A 1’825 6.8 12.2 8.8 205 F
325i Coupé S 2 58’600 2’996 160 218 M 1’505 5.7 9.8 7.2 168 E
325i xDrive Coupé S 2 62’400 2’996 160 218 M 1’605 6.4 11.0 8.1 188 F
325i Coupé Steptronic S 2 61’900 2’996 160 218 A 1’535 5.9 10.0 7.4 174 E
325i xDrive Coupé Steptronic S 2 65’700 2’996 160 218 A 1’625 6.5 11.1 8.2 192 F
330i Coupé S 2 65’400 2’996 200 272 M 1’540 5.9 10.0 7.4 173 E
330i xDrive Coupé S 2 69’200 2’996 200 272 M 1’645 6.5 11.1 8.2 191 F
330i Coupé Steptronic S 2 68’700 2’996 200 272 A 1’555 5.9 10.2 7.5 175 E
330i xDrive Coupé Steptronic S 2 72’500 2’996 200 272 A 1’655 6.6 11.2 8.3 193 F
325i L 4 54’600 2’996 160 218 M 1’505 5.7 9.8 7.2 168 E
325i x-Drive L 4 58’400 2’996 160 218 M 1’615 6.4 11.0 8.1 188 F
325i Steptronic L 4 57’900 2’996 160 218 A 1’535 5.9 10.0 7.4 174 E
325i x-Drive Steptronic L 4 61’700 2’996 160 218 A 1’635 6.5 11.1 8.2 192 F
330i L 4 61’000 2’996 200 272 M 1’550 5.9 10.0 7.4 173 E
330i x-Drive L 4 64’800 2’996 200 272 M 1’650 6.5 11.1 8.2 191 F
330i Steptronic L 4 64’300 2’996 200 272 A 1’565 5.9 10.2 7.5 175 E
330i x-Drive Steptronic L 4 68’100 2’996 200 272 A 1’665 6.6 11.2 8.3 193 F
325i Touring K 5 56’800 2’996 160 218 M 1’565 5.8 9.9 7.3 170 E
325i xDrive Touring K 5 60’600 2’996 160 218 M 1’715 6.5 11.1 8.2 190 F
325i Touring Steptronic K 5 60’100 2’996 160 218 A 1’595 6.1 10.2 7.6 178 E
325i xDrive Touring Steptronic K 5 63’900 2’996 160 218 A 1’735 6.6 11.2 8.3 194 F
330i Touring K 5 63’200 2’996 200 272 M 1’615 6.1 10.2 7.6 177 E
330i xDrive Touring K 5 67’000 2’996 200 272 M 1’715 6.6 11.2 8.3 193 F
330i Touring Steptronic K 5 66’500 2’996 200 272 A 1’630 6.2 10.7 7.9 184 F
330i xDrive Touring Steptronic K 5 70’300 2’996 200 272 A 1’735 6.7 11.3 8.4 195 F
325i Cabriolet C 2 69’800 2’996 160 218 M 1’730 5.9 10.2 7.5 176 E
325i Cabriolet Steptronic C 2 73’100 2’996 160 218 A 1’760 6.3 10.6 7.9 185 F
330i Cabriolet C 2 75’400 2’996 200 272 M 1’780 6.2 10.5 7.8 182 E
330i Cabriolet Steptronic C 2 78’700 2’996 200 272 A 1’795 6.5 11.1 8.2 190 F
M3 Coupé S 2 106’800 3’999 309 420 M 1’655 9.3 17.7 12.4 290 G

BMW
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

3 SERIES M3 Coupé DSG S 2 112’670 3’999 309 420 A 1’675 8.5 15.9 11.2 263 G
M3 L 4 105’400 3’999 309 420 M 1’680 9.3 17.7 12.4 290 G
M3 DSG L 4 111’270 3’999 309 420 A 1’700 8.5 15.9 11.2 263 G
M3 Cabriolet C 2 117’400 3’999 309 420 M 1’885 9.6 18.0 12.7 297 G
M3 Cabriolet DSG C 2 123’270 3’999 309 420 A 1’905 8.9 16.0 11.5 269 G
320d Coupé S 2 54’900 1’995 135 184 M 1’495 4.0 5.9 4.7 125 A
320d xDrive Coupé S 2 58’700 1’995 135 184 M 1’590 4.5 6.4 5.2 137 B
320d Coupé Steptronic S 2 58’200 1’995 135 184 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
320d xDrive Coupé Steptronic S 2 62’000 1’995 135 184 A 1’605 4.8 7.2 5.7 150 B
318d Dynamic Edition L 4 43’500 1’995 105 143 M 1’490 4.0 5.4 4.5 119 A
318d L 4 47’100 1’995 105 143 M 1’490 4.0 5.4 4.5 119 A
318d Dynamic Edition L 4 46’800 1’995 105 143 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
318d Steptronic L 4 50’400 1’995 105 143 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
320d L 4 50’100 1’995 120 163 M 1’495 3.6 5.0 4.1 109 A
320d Dynamic Edition L 4 47’000 1’995 135 184 M 1’495 4.0 5.9 4.7 125 A
320d xDrive Dynamic Edition L 4 49’900 1’995 135 184 M 1’600 4.5 6.4 5.2 137 B
320d L 4 50’800 1’995 135 184 M 1’495 4.0 5.9 4.7 125 A
320d xDrive L 4 54’200 1’995 135 184 M 1’600 4.5 6.4 5.2 137 B
320d Dynamic Edition L 4 50’300 1’995 135 184 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
320d xDrive Dynamic Ed. L 4 53’200 1’995 135 184 A 1’615 4.8 7.2 5.7 150 B
320d Steptronic L 4 54’100 1’995 135 184 A 1’505 4.4 6.8 5.3 140 B
320d xDrive Steptronic L 4 57’500 1’995 135 184 A 1’615 4.8 7.2 5.7 150 B
318d Touring Dynamic Edition K 5 45’500 1’995 105 143 M 1’580 4.0 5.4 4.5 120 A
318d Touring K 5 49’300 1’995 105 143 M 1’580 4.0 5.4 4.5 120 A
318d Touring Dynamic Ed. K 5 48’800 1’995 105 143 A 1’595 4.5 6.9 5.4 142 B
318d Touring Steptronic K 5 52’600 1’995 105 143 A 1’595 4.5 6.9 5.4 142 B
320d Touring K 5 52’300 1’995 120 163 M 1’580 3.8 5.2 4.3 114 A
320d Touring Dynamic Edition K 5 49’700 1’995 135 184 M 1’580 4.1 6.0 4.8 128 A
320d xDriveTouringDynamic K 5 52’700 1’995 135 184 M 1’665 4.6 6.5 5.3 140 B
320d Touring K 5 53’600 1’995 135 184 M 1’580 4.1 6.0 4.8 128 A
320d xDrive Touring K 5 57’000 1’995 135 184 M 1’665 4.6 6.5 5.3 140 B
320d Touring Dynamic Ed. K 5 53’000 1’995 135 184 A 1’595 4.5 6.9 5.4 142 B
320d xDriveTouringDynamic K 5 56’000 1’995 135 184 A 1’680 4.9 7.3 5.8 153 B
320d Touring Steptronic K 5 56’900 1’995 135 184 A 1’595 4.5 6.9 5.4 142 B
320d xDrive Touring Steptronic K 5 60’300 1’995 135 184 A 1’680 4.9 7.3 5.8 153 B
320d Cabriolet C 2 66’100 1’995 135 184 M 1’730 4.4 6.3 5.1 135 A
320d Cabriolet Steptronic C 2 69’400 1’995 135 184 A 1’745 4.7 7.1 5.6 149 B
325d Coupé S 2 60’000 2’993 150 204 M 1’590 4.8 7.3 5.7 151 B
325d Coupé Steptronic S 2 63’300 2’993 150 204 A 1’605 5.1 7.9 6.1 160 C
330d Coupé S 2 66’500 2’993 180 245 M 1’600 4.8 7.3 5.7 152 B
330d xDrive Coupé S 2 70’300 2’993 180 245 M 1’700 5.5 8.3 6.5 171 D
330d Coupé Steptronic S 2 69’800 2’993 180 245 A 1’615 5.2 8.0 6.2 164 C
330d xDrive Coupé Steptronic S 2 73’600 2’993 180 245 A 1’715 5.7 8.8 6.8 178 D
335d Coupé Steptronic S 2 73’900 2’993 210 286 A 1’645 5.2 9.0 6.6 174 D
325d L 4 56’300 2’993 150 204 M 1’600 4.8 7.3 5.7 151 B
325d Steptronic L 4 59’600 2’993 150 204 A 1’610 5.1 7.9 6.1 160 C
330d L 4 62’200 2’993 180 245 M 1’610 4.8 7.3 5.7 152 B
330d xDrive L 4 66’000 2’993 180 245 M 1’710 5.5 8.3 6.5 171 D
330d Steptronic L 4 65’500 2’993 180 245 A 1’625 5.2 8.0 6.2 164 C
330d xDrive Steptronic L 4 69’300 2’993 180 245 A 1’725 5.7 8.8 6.8 178 D
335d Steptronic L 4 68’900 2’993 210 286 A 1’655 5.2 9.0 6.6 174 D
325d Touring K 5 58’500 2’993 150 204 M 1’665 4.9 7.4 5.8 153 B
325d Touring Steptronic K 5 61’800 2’993 150 204 A 1’680 5.2 8.0 6.2 163 C
330d Touring K 5 64’400 2’993 180 245 M 1’675 5.0 7.5 5.9 155 C
330d xDrive Touring K 5 68’200 2’993 180 245 M 1’775 5.6 8.4 6.6 174 D
330d Touring Steptronic K 5 67’700 2’993 180 245 A 1’690 5.3 8.1 6.3 165 C
330d xDrive Touring Steptronic K 5 71’500 2’993 180 245 A 1’790 5.8 8.9 6.9 181 D
335d Touring Steptronic K 5 71’100 2’993 210 286 A 1’720 5.3 9.1 6.7 176 D
325d Cabriolet C 2 71’200 2’993 150 204 M 1’815 5.2 7.7 6.1 160 C
325d Cabriolet Steptronic C 2 74’500 2’993 150 204 A 1’830 5.4 8.2 6.4 168 C
330d Cabriolet C 2 76’200 2’993 180 245 M 1’825 5.2 7.7 6.1 162 C
330d Cabriolet Steptronic C 2 79’500 2’993 180 245 A 1’840 5.4 8.2 6.4 170 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

5 SERIES 520i L 4 57’900 1’997 135 184 M 1’670 5.5 8.9 6.8 157 D
520i Steptronic L 4 61’200 1’997 135 184 A 1’685 5.3 8.3 6.4 149 C
528i L 4 63’200 1’997 180 245 M 1’685 5.5 9.1 6.8 159 D
528i Steptronic L 4 66’500 1’997 180 245 A 1’695 5.3 8.6 6.4 152 D
528i xDrive Steptronic L 4 70’400 1’997 180 245 A 1’780 5.7 9.2 7.0 162 D
520i Touring K 5 61’900 1’997 135 184 M 1’780 5.7 9.2 7.0 163 D
520i Touring Steptronic K 5 65’200 1’997 135 184 A 1’790 5.5 8.7 6.7 156 C
528i Touring K 5 67’200 1’997 180 245 M 1’790 5.8 9.4 7.1 165 D
528i Touring Steptronic K 5 70’500 1’997 180 245 A 1’800 5.5 9.0 6.8 159 D
528i xDrive Touring Steptronic K 5 74’400 1’997 180 245 A 1’880 5.9 9.5 7.3 169 E
535i L 4 76’900 2’979 225 306 M 1’760 6.3 11.1 8.1 188 F
535i Steptronic L 4 80’200 2’979 225 306 A 1’775 6.0 10.4 7.6 177 E
535i xDrive Steptronic L 4 84’700 2’979 225 306 A 1’840 6.3 10.8 8.0 185 F
535i GT Steptronic L 5 85’900 2’979 225 306 A 2’015 6.9 12.3 8.9 209 F
535i xDrive GT Steptronic L 5 89’800 2’979 225 306 A 2’070 7.2 12.8 9.3 216 G
535i Touring K 5 80’900 2’979 225 306 M 1’840 6.4 11.2 8.2 190 F
535i Touring Steptronic K 5 84’200 2’979 225 306 A 1’845 6.1 10.4 7.7 179 E
535i xDrive Touring Steptronic K 5 88’700 2’979 225 306 A 1’915 6.7 11.2 8.3 194 F
530i L 4 66’500 2’996 200 272 M 1’710 6.1 10.2 7.6 177 E
530i Steptronic L 4 69’800 2’996 200 272 A 1’730 5.9 10.1 7.4 173 E
530i Touring K 5 70’500 2’996 200 272 M 1’800 6.3 10.5 7.9 183 F
530i Touring Steptronic K 5 73’800 2’996 200 272 A 1’820 6.0 10.3 7.6 177 E
550i Steptronic L 4 105’900 4’395 300 408 A 1’905 7.5 15.4 10.4 243 G
550i xDrive Steptronic L 4 109’800 4’395 300 408 A 1’975 7.9 16.4 11.0 257 G
M5 Drivelogic L 4 147’200 4’395 412 560 A 1’945 7.6 14.0 9.9 232 G
550i GT Steptronic L 5 114’800 4’395 300 408 A 2’135 8.3 16.2 11.2 263 G
550i xDrive GT Steptronic L 5 118’700 4’395 300 408 A 2’205 8.8 16.9 11.8 275 G
550i Touring Steptronic K 5 109’900 4’395 300 408 A 1’975 7.7 15.8 10.7 249 G
520d L 4 61’900 1’995 135 184 M 1’695 4.2 5.7 4.8 125 A
520d Eff.-Dyn.Edition L 4 62’700 1’995 135 184 M 1’695 3.9 5.6 4.5 119 A
520d Steptronic L 4 65’200 1’995 135 184 A 1’700 4.1 5.7 4.7 123 A
525d L 4 66’400 1’995 160 218 M 1’720 4.3 6.2 5.0 132 B
525d Steptronic L 4 69’700 1’995 160 218 A 1’725 4.3 5.6 4.8 126 A
525d xDrive Steptronic L 4 73’600 1’995 160 218 A 1’795 4.6 6.0 5.1 134 A
520d Touring K 5 65’900 1’995 135 184 M 1’785 4.4 5.9 4.9 130 A
520d Touring Steptronic K 5 69’200 1’995 135 184 A 1’790 4.3 5.9 4.9 129 A
525d Touring K 5 70’400 1’995 160 218 M 1’820 4.5 6.6 5.3 138 B
525d Touring Steptronic K 5 73’700 1’995 160 218 A 1’825 4.6 6.0 5.1 135 B
525d xDrive Touring Steptronic K 5 77’600 1’995 160 218 A 1’895 4.9 6.4 5.4 143 B
530d L 4 74’900 2’993 190 258 M 1’760 4.7 7.2 5.7 149 B
530d Steptronic L 4 78’200 2’993 190 258 A 1’770 4.6 6.4 5.3 139 B
530d xDrive Steptronic L 4 82’900 2’993 190 258 A 1’865 5.0 6.5 5.5 146 B
535d Steptronic L 4 82’500 2’993 230 313 A 1’800 4.8 6.5 5.4 142 B
535d xDrive Steptronic L 4 86’400 2’993 230 313 A 1’870 5.0 6.8 5.7 149 B
530d GT Steptronic L 5 82’900 2’993 180 245 A 2’035 5.6 8.1 6.5 173 C
530d xDrive GT Steptronic L 5 86’800 2’993 180 245 A 2’090 6.0 8.5 6.9 183 D
535d GT Steptronic L 5 90’900 2’993 220 299 A 2’045 5.8 8.3 6.7 175 C
535d xDrive GT Steptronic L 5 94’800 2’993 220 299 A 2’110 6.1 8.9 7.1 187 D
530d Touring K 5 78’900 2’993 190 258 M 1’860 5.1 7.3 5.9 155 C
530d Touring Steptronic K 5 82’200 2’993 190 258 A 1’870 4.8 6.7 5.5 145 B
530d xDrive Touring Steptronic K 5 86’900 2’993 190 258 A 1’940 5.1 6.6 5.7 149 B
535d Touring Steptronic K 5 86’500 2’993 230 313 A 1’900 5.0 6.7 5.6 148 B
535d xDrive Touring Steptronic K 5 90’400 2’993 230 313 A 1’970 5.3 7.1 5.9 156 C

6 SERIES 640i Coupé S 2 110’000 2’979 235 320 A 1’735 6.0 10.3 7.6 177 E
640i Cabrio C 2 122’100 2’979 235 320 A 1’915 6.1 10.7 7.8 181 E
650i Coupé S 2 129’400 4’395 300 408 A 1’845 7.7 15.4 10.5 245 G
650i Coupé xDrive S 2 133’900 4’395 300 408 A 1’920 8.2 16.5 11.3 262 G
650i Cabrio C 2 141’500 4’395 300 408 A 2’015 7.8 15.5 10.6 248 G
650i Cabrio xDrive C 2 146’000 4’395 300 408 A 2’055 8.4 16.6 11.4 266 G
640d Coupé S 2 115’600 2’993 230 313 A 1’790 4.8 6.6 5.4 143 B
640d Cabrio C 2 127’700 2’993 230 313 A 1’935 4.9 6.8 5.6 148 B

7 SERIES 740i L 4 119’600 2’979 240 326 A 1’935 7.6 13.8 9.9 232 G
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

7 SERIES 740i L L 4 123’100 2’979 240 326 A 1’970 7.7 14.0 10.0 235 G
750i L 4 138’500 4’395 300 408 A 2’020 8.5 16.4 11.4 266 G
750i L L 4 144’600 4’395 300 408 A 2’055 8.5 16.4 11.4 266 G
750i xDrive L 4 147’200 4’395 300 408 A 2’105 8.9 17.1 11.9 278 G
750i L xDrive L 4 153’300 4’395 300 408 A 2’135 8.9 17.1 11.9 278 G
ActiveHybrid 7 L 4 156’700 4’395 330 450 A 2’120 7.6 12.6 9.4 219 G
ActiveHybrid 7 L L 4 166’800 4’395 330 450 A 2’145 7.6 12.6 9.4 219 G
760i L 4 199’800 5’972 400 544 A 2’180 9.5 18.8 12.9 299 G
760i L L 4 217’000 5’972 400 544 A 2’250 9.6 18.9 13.0 303 G
730d L 4 105’300 2’993 180 245 A 1’940 5.5 9.0 6.8 178 D
730d L L 4 116’800 2’993 180 245 A 1’975 5.6 9.1 6.9 180 D
740d L 4 122’300 2’993 225 306 A 1’950 5.7 9.0 6.9 181 D
740d xDrive L 4 127’000 2’993 225 306 A 2’025 5.9 8.8 7.0 183 D

X1 sDrive 18i G 5 39’900 1’995 110 150 M 1’505 6.4 11.3 8.2 191 F
sDrive 18i Steptronic G 5 43’200 1’995 110 150 A 1’530 6.6 11.5 8.4 195 G
sDrive 20i G 5 45’000 1’997 135 184 M 1’560 5.9 9.1 7.1 165 E
xDrive 20i G 5 48’000 1’997 135 184 M 1’650 6.5 9.7 7.7 179 E
sDrive 20i Steptronic G 5 48’300 1’997 135 184 A 1’585 5.8 9.4 7.1 165 E
xDrive 20i Steptronic G 5 51’300 1’997 135 184 A 1’665 6.1 10.1 7.6 177 E
xDrive 28i G 5 55’600 1’997 180 245 M 1’655 6.7 9.9 7.9 183 F
xDrive 28i Steptronic G 5 58’900 1’997 180 245 A 1’670 6.4 10.4 7.9 183 F
sDrive 18d G 5 41’900 1’995 105 143 M 1’545 4.7 6.1 5.2 136 B
xDrive 18d G 5 44’900 1’995 105 143 M 1’615 5.1 6.7 5.7 150 B
sDrive 18d Steptronic G 5 45’200 1’995 105 143 A 1’570 5.2 7.1 5.9 155 C
xDrive 18d Steptronic G 5 48’200 1’995 105 143 A 1’650 5.4 7.7 6.2 164 C
sDrive 20d Eff.-Dyn.Ed G 5 46’500 1’995 120 163 M 1’565 4.1 5.2 4.5 119 A
sDrive 20d G 5 46’500 1’995 130 177 M 1’565 4.7 6.4 5.3 139 B
xDrive 20d G 5 49’500 1’995 130 177 M 1’650 5.1 7.0 5.8 153 C
sDrive 20d Steptronic G 5 49’800 1’995 130 177 A 1’575 5.2 7.1 5.9 155 C
xDrive 20d Steptronic G 5 52’800 1’995 130 177 A 1’660 5.4 7.7 6.2 164 C
xDrive 23d G 5 52’700 1’995 150 204 M 1’660 5.2 7.3 6.0 158 C
xDrive 23d Steptronic G 5 56’000 1’995 150 204 A 1’670 5.5 7.8 6.3 167 C

X3 xDrive 20i G 5 56’800 1’997 135 184 M 1’770 6.7 9.9 7.9 184 E
xDrive 20i Steptronic G 5 60’100 1’997 135 184 A 1’780 6.7 8.9 7.5 175 E
xDrive 35i Steptronic G 5 77’600 2’979 225 306 A 1’880 7.4 11.2 8.8 204 F
xDrive 28i Steptronic G 5 69’300 2’996 190 258 A 1’820 7.1 12.3 9.0 210 G
xDrive 20d G 5 59’400 1’995 135 184 M 1’790 5.0 6.7 5.6 149 B
xDrive 20d Steptronic G 5 62’700 1’995 135 184 A 1’800 5.3 6.1 5.6 147 B
xDrive 30d Steptronic G 5 74’400 2’993 190 258 A 1’875 5.6 6.8 6.0 159 B
xDrive 35d Steptronic G 5 79’700 2’993 230 313 A 1’925 5.8 6.7 6.1 162 C

X5 xDrive 35i Steptronic G 5 86’500 2’979 225 306 A 2’145 8.3 13.2 10.1 236 G
xDrive 50i Steptronic G 5 111’600 4’395 300 408 A 2’265 9.6 17.5 12.5 292 G
M Steptronic G 5 162’000 4’395 408 555 A 2’380 10.8 19.3 13.9 325 G
xDrive 30d Steptronic G 5 84’900 2’993 180 245 A 2’150 6.7 8.7 7.4 195 E
xDrive 40d Steptronic G 5 89’900 2’993 225 306 A 2’185 6.8 8.8 7.5 199 E

X6 xDrive 35i Steptronic G 5 91’900 2’979 225 306 A 2’145 8.3 13.2 10.1 236 G
xDrive 50i Steptronic G 5 113’800 4’395 300 408 A 2’265 9.6 17.5 12.5 292 G
ActiveHybrid X6 Steptronic G 5 159’000 4’395 300 408 A 2’525 9.4 10.8 9.9 231 G
M Steptronic G 5 165’000 4’395 408 555 A 2’380 10.8 19.3 13.9 325 G
xDrive 30d Steptronic G 5 89’400 2’993 180 245 A 2’150 6.7 8.7 7.4 195 E
xDrive 40d Steptronic G 5 94’200 2’993 225 306 A 2’185 6.8 8.8 7.5 198 E

Z4 sDrive20i C 2 57’800 1’997 135 184 M 1’470 5.6 8.9 6.8 159 D
sDrive20i Steptronic C 2 61’320 1’997 135 184 A 1’495 5.5 9.1 6.8 159 D
sDrive28i C 2 67’400 1’997 180 245 M 1’475 5.6 8.9 6.8 159 D
sDrive28i Steptronic C 2 70’920 1’997 180 245 A 1’495 5.5 9.1 6.8 159 D
sDrive35i C 2 72’000 2’979 225 306 M 1’580 7.0 13.5 9.4 219 G
sDrive35i DSG C 2 75’610 2’979 225 306 A 1’600 6.9 12.6 9.0 210 G
sDrive35is DSG C 2 86’700 2’979 250 340 A 1’600 6.9 12.6 9.0 210 G
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

BMW ALPINA Max Heidegger AG · FL-9495 Triesen · 00423 399 40 80 · www.bmw-heidegger.ch

3 SERIES B3 S BiTurbo Coupé 3.0 S 2 80’800 2’979 294 400 A 1’635 7.2 13.7 9.6 224 G
B3 S X BiTurbo Coupé 3.0 S 2 84’700 2’979 294 400 A 1’745 7.6 14.1 10.0 232 G
B3 S BiTurbo Touring 3.0 K 5 79’500 2’979 294 400 A 1’705 7.2 13.8 9.7 225 G
B3 S X BiT Touring 3.0 K 5 83’400 2’979 294 400 A 1’795 7.7 14.2 10.1 234 G
B3 S BiTurbo Cabrio 3.0 C 2 89’900 2’979 294 400 A 1’845 7.2 13.8 9.7 225 G
D3 BiTurbo Coupé 2.0d S 2 53’300 1’995 157 214 M 1’555 4.6 6.7 5.4 144 B
D3 BiTurbo Coupé 2.0d S 2 56’900 1’995 157 214 A 1’565 4.8 8.2 6.0 159 C
D3 BiTurbo Touring 2.0d K 5 51’900 1’995 157 214 M 1’625 4.7 6.8 5.5 146 B
D3 BiTurbo Touring 2.0d K 5 54’800 1’995 157 214 A 1’635 4.9 8.3 6.1 162 C

5 SERIES B5 BITURBO Limousine L 4 119’800 4’395 373 507 A 1’995 7.9 15.8 10.8 252 G
B5 BITURBO Touring K 5 123’800 4’395 373 507 A 2’065 8.0 15.9 10.9 255 G

7 SERIES B7 BiT 4.4 V8 L 4 159’800 4’395 373 507 A 2’115 9.0 17.4 12.1 282 G
B7 L BiT 4.4 V8 L 4 167’800 4’395 373 507 A 2’145 9.0 17.4 12.1 282 G
B7 BiT 4.4 V8 xDrive L 4 167’800 4’395 373 507 A 2’205 9.4 17.6 12.4 290 G
B7 L BiT 4.4 V8 xDrive L 4 175’800 4’395 373 507 A 2’235 9.4 17.6 12.4 290 G

CADILLAC www.cadillaceurope.com

CTS 3.0 Elegance Automatic L 4 69’388 2’997 203 276 A 1’927 7.2 14.6 9.8 229 G
Wagon 3.0 Elegance Automatic K 5 72’962 2’997 203 276 A 2’006 7.3 14.5 9.9 233 G
Coupé 3.6 Sport Luxury S 2 78’888 3’564 229 311 M 1’898 8.5 18.8 12.3 288 G
3.6 Sport Luxury S 2 81’747 3’564 229 311 A 1’898 7.9 16.1 10.9 255 G
3.6 AWD Sport Luxury S 2 85’277 3’564 229 311 A 1’856 7.9 16.0 10.9 255 G
3.6 Sport Luxury Automatic L 4 76’744 3’564 229 311 A 1’958 7.3 15.3 10.3 241 G
3.6 AWD Sport Luxury Automatic L 4 79’683 3’564 229 311 A 2’044 7.5 15.7 10.5 247 G
3.6 Sport Luxury K 5 80’317 3’564 229 311 A 2’033 7.8 15.6 10.4 245 G
3.6 AWD Sport Luxury K 5 83’848 3’564 229 311 A 2’120 7.8 15.6 10.6 250 G
CTS-V Coupé 6.2 V8 SC S 2 115’198 6’162 415 565 M 2’011 11.5 21.8 15.3 365 G
CTS-V 6.2 V8 SC S 2 115’595 6’162 415 565 A 2’011 10.7 21.7 14.7 350 G
CTS-V 6.2 V8 SC L 4 110’237 6’162 415 565 M 2’071 11.5 21.8 15.3 350 G
CTS-V 6.2 V8 SC Automatic L 4 110’634 6’162 415 565 A 2’071 10.7 21.7 14.7 365 G

ESCALADE 6.0 Hybrid Sport Luxury G 5 118’845 5’967 248 337 A 2’842 10.7 11.6 11.1 264 G
6.2 Sport Luxury G 5 108’304 6’162 301 409 A 2’684 11.3 20.1 14.5 339 G
6.2 Platinum Edition G 5 112’410 6’162 301 409 A 2’684 11.3 20.1 14.5 339 G

SRX 3.0 V6 Elegance 4WD Automatic G 5 74’649 2’997 198 269 A 2’181 8.6 16.7 11.7 271 G
3.0 V6 Sport Lux. 4WD G 5 77’412 2’997 198 269 A 2’181 8.6 16.7 11.7 271 G

CHEVROLET Chevrolet (Schweiz) AG · 8152 Glattbrugg · 044 828 20 90 · www.chevrolet.ch

AVEO 1.2 LS L 5 16’990 1’229 63 86 M 1’192 4.6 7.1 5.5 129 C
1.4 LT L 4 20’590 1’398 74 101 M 1’221 4.9 7.7 5.9 139 C
1.4 LT Automatic L 4 22’390 1’398 74 101 A 1’237 5.4 9.0 6.8 159 E
1.4 LT L 5 19’790 1’398 74 101 M 1’206 4.9 7.7 5.9 139 C
1.4 LT Automatic L 5 21’590 1’398 74 101 A 1’233 5.4 9.0 6.8 159 E
1.6 LTZ L 5 22’690 1’598 85 115 M 1’250 5.3 8.9 6.6 156 E
1.6 LTZ Automatic L 5 24’490 1’598 85 115 A 1’271 5.6 10.0 7.2 169 F

CAPTIVA 2.4 LS 2WD G 5 34’990 2’384 123 167 M 1’821 7.4 11.7 8.9 210 F
2.4 LT 4WD G 5 38’990 2’384 123 167 M 1’896 7.6 12.2 9.3 219 G
3.0 V6 LTZ 4WD Automatic G 5 49’890 2’997 190 258 A 1’943 8.0 15.5 10.7 252 G
2.2 VCDi LS 2WD G 5 37’990 2’231 120 163 M 1’906 5.3 8.4 6.4 170 C
2.2 VCDi LT 4WD G 5 42’490 2’231 135 184 M 1’981 5.5 8.5 6.6 174 C
2.2 VCDi LT 4WD Automatic G 5 44’590 2’231 135 184 A 2’006 6.4 10.0 7.7 203 E
2.2 VCDi LTZ 4WD Automatic G 5 48’490 2’231 135 184 A 2’006 6.4 10.0 7.7 203 E

CORVETTE 6.2 S 2 101’691 6’162 321 437 M 1’576 9.3 21.6 13.8 321 G
GS 6.2 S 2 103’604 6’162 321 437 M 1’601 9.3 21.6 13.8 321 G
6.2 Automatic S 2 105’872 6’162 321 437 A 1’576 8.9 19.0 12.6 293 G
GS 6.2 Automatic S 2 107’749 6’162 321 437 A 1’601 8.9 19.0 12.6 293 G
ZR1 S 2 189’919 6’162 476 647 M 1’600 10.8 21.0 14.5 342 G
6.2 C 2 110’526 6’162 321 437 M 1’592 9.3 21.6 13.8 321 G
GS 6.2 C 2 112’363 6’162 321 437 M 1’608 9.3 21.6 13.8 321 G

BMW Alpina / Cadillac / Chevrolet
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

CORVETTE 6.2 Automatic C 2 114’707 6’162 321 437 A 1’592 8.9 19.0 12.6 293 G
GS 6.2 Automatic C 2 116’507 6’162 321 437 A 1’608 8.9 19.0 12.6 293 G
Z06 S 2 125’953 7’011 377 512 M 1’529 9.3 21.6 13.8 325 G

CRUZE 1.6 LS L 4 22’590 1’598 91 124 M 1’406 5.1 8.8 6.5 153 D
1.6 LT L 4 25’190 1’598 91 124 M 1’406 5.1 8.8 6.5 153 D
1.6 LT Automatic L 4 27’490 1’598 91 124 A 1’431 5.6 10.5 7.4 174 E
1.6 LS L 5 22’590 1’598 91 124 M 1’425 5.2 8.9 6.6 153 D
1.6 LT L 5 25’190 1’598 91 124 M 1’425 5.2 8.9 6.6 153 D
1.6 LT Automatic L 5 27’490 1’598 91 124 A 1’435 5.7 10.3 7.4 174 E
1.8 LTZ L 4 29’290 1’796 104 141 M 1’411 5.2 8.9 6.6 155 D
1.8 LTZ Automatic L 4 31’590 1’796 104 141 A 1’435 5.6 10.5 7.4 174 E
1.8 LTZ L 5 29’290 1’796 104 141 M 1’430 5.2 8.9 6.6 155 D
1.8 LTZ Automatic L 5 31’590 1’796 104 141 A 1’439 5.5 10.7 7.4 174 E
2.0 VCDi LTZ L 4 32’390 1’998 120 163 M 1’548 4.2 7.3 5.4 141 B
2.0 VCDi LTZ Automatic L 4 34’490 1’998 120 163 A 1’576 5.0 8.7 6.3 167 D
2.0 VCDi LTZ L 5 32’390 1’998 120 163 M 1’600 4.4 7.7 5.6 147 B
2.0 VCDi LTZ Automatic L 5 34’490 1’998 120 163 A 1’630 5.0 8.7 6.3 167 C

ORLANDO 1.8 LS Cool V 5 25’990 1’796 104 141 M 1’644 5.9 9.7 7.3 172 E
1.8 LS V 5 26’990 1’796 104 141 M 1’644 5.9 9.7 7.3 172 E
1.8 LT V 5 29’990 1’796 104 141 M 1’644 5.9 9.7 7.3 172 E
1.8 LTZ V 5 32’690 1’796 104 141 M 1’644 5.9 9.7 7.3 172 E
1.8 LT Automatic V 5 32’290 1’796 104 141 A 1’655 6.0 11.2 7.9 186 F
1.8 LTZ Automatic V 5 34’990 1’796 104 141 A 1’655 6.0 11.2 7.9 186 F
2.0 VCDi LS V 5 29’390 1’998 96 131 M 1’771 4.9 7.9 6.0 159 C
2.0 VCDi LT V 5 33’190 1’998 120 163 M 1’771 4.9 7.9 6.0 159 C
2.0 VCDi LT Automatic V 5 35’290 1’998 120 163 A 1’775 5.7 9.3 7.0 186 D
2.0 VCDi LTZ Automatic V 5 37’990 1’998 120 163 A 1’775 5.7 9.3 7.0 186 D

SPARK 1.0 L 5 13’390 995 50 68 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.0 LS Cool L 5 14’390 995 50 68 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.0 LS L 5 16’290 995 50 68 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.2 LS L 5 16’990 1’206 60 82 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.2 100 Edition L 5 16’990 1’206 60 82 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B
1.2 LT L 5 18’490 1’206 60 82 M 1’002 4.2 6.6 5.1 119 B

VOLT E (hybrid) L 5 50’490 1’368 111 151 A 1’734 1.2 1.8 1.4 33 A

CITROËN Citroën (Suisse) SA · 1211 Genève 26 · 022 308 01 11 · www.citroen.ch

BERLINGO 1.6 16V Attraction V 5 24’990 1’598 72 98 M 1’480 5.7 9.6 7.1 164 E
1.6 16V Multispace V 5 27’340 1’598 72 98 M 1’480 5.7 9.6 7.1 164 E
1.6 16V Multispace V 5 28’640 1’598 88 120 M 1’480 6.0 9.6 7.3 169 E
1.6 16V Multispace V 5 30’180 1’598 88 120 M 1’565 6.1 9.6 7.5 173 E
1.6 16V XTR V 5 31’040 1’598 88 120 M 1’480 6.0 9.6 7.3 169 E
1.6 16V Multispace Special V 5 31’330 1’598 88 120 M 1’480 6.0 9.6 7.3 169 E
1.6 HDi Attraction V 5 25’640 1’560 55 75 M 1’485 4.7 6.4 5.3 139 B
1.6 HDi Multispace V 5 29’940 1’560 68 92 M 1’571 4.7 6.2 5.2 137 B
1.6 HDi Multispace V 5 31’540 1’560 68 92 M 1’656 4.8 6.4 5.3 138 B
1.6 HDi Multispace BMP6 V 5 31’340 1’560 68 92 A 1’601 4.5 5.1 4.8 125 A
1.6 HDi XTR V 5 33’940 1’560 82 112 M 1’588 4.9 6.1 5.3 139 B
1.6 HDi Multispace Special V 5 34’230 1’560 82 112 M 1’588 4.9 6.1 5.3 139 B

C-CROSSER 2.4 16V Attraction G 5 37’900 2’360 125 170 M 1’650 7.1 11.8 8.8 204 G
2.4 VTR CVT G 5 41’950 2’360 125 170 A 1’715 6.8 10.8 8.2 191 F
2.4 Exclusive CVT G 5 49’250 2’360 125 170 A 1’715 6.8 10.8 8.2 191 F
2.2 HDi Attraction G 5 41’500 2’179 115 156 M 1’825 5.6 8.6 6.7 175 D
2.2 HDi VTR G 5 43’850 2’179 115 156 M 1’825 5.6 8.6 6.7 175 D
2.2 HDi Exclusive G 5 51’150 2’179 115 156 M 1’825 5.6 8.6 6.7 175 B
2.2 HDi VTR DCS6 G 5 45’350 2’179 115 156 A 1’845 6.0 9.3 7.2 189 E
2.2 HDi Exclusive DCS6 G 5 52’650 2’179 115 156 A 1’845 6.0 9.3 7.2 189 E

C1 1.0i Attraction L 3 14’990 998 50 68 M 933 4.0 5.4 4.5 103 B
1.0i Attraction L 5 15’520 998 50 68 M 943 4.0 5.4 4.5 103 B
1.0i Swiss Style L 5 18’840 998 50 68 M 943 4.0 5.4 4.5 103 B
1.0i Edition L 5 20’490 998 50 68 M 903 4.0 5.4 4.5 103 B
1.0i Séduction EGS L 5 17’740 998 50 68 A 943 4.1 5.5 4.6 106 B

Chevrolet / Citroën



58

Fa
hr

ze
ug

lis
te

·S
ta

nd
Se

pt
em

be
r

20
11

/E
le

nc
o

de
iv

ei
co

li
·S

ta
to

se
tt

em
br

e
20

11

M
od

el
l

A
us

fü
hr

un
g

Ka
rr

os
se

rie

Tü
re

n

N
eu

pr
ei

s
(C

H
F)

H
ub

ra
um

(c
m

3 )

Le
is

tu
ng

(k
W

)

Le
is

tu
ng

(P
S)

G
et

rie
be

Le
er

ge
w

ic
ht

(k
g)

au
ss

er
st

äd
tis

ch
(l/

10
0

km
)

st
äd

tis
ch

(l/
10

0
km

)

ge
sa

m
t(

l/1
00

km
)

CO
2

(g
/k

m
)

Ka
te

go
rie

Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

C3 1.1i Attraction L 5 18’050 1’124 44 60 M 1’184 4.9 7.9 5.9 137 D
1.4i Attraction L 5 19’050 1’360 54 73 M 1’223 4.9 8.0 6.0 139 D
1.4i Attraction Pack L 5 20’850 1’360 54 73 M 1’223 4.9 8.0 6.0 139 D
1.4i Swiss Style L 5 23’650 1’360 54 73 M 1’223 4.9 8.0 6.0 139 D
1.4i 16V Swiss Style L 5 24’750 1’397 70 95 M 1’150 4.8 7.6 5.8 134 C
1.4i 16V Exclusive L 5 25’550 1’397 70 95 M 1’150 4.8 7.6 5.8 134 C
1.4i 16V Exclusive EGS5 L 5 26’550 1’397 70 95 A 1’205 4.4 7.4 5.5 127 C
1.6i 16V Exclusive L 5 27’250 1’598 88 120 M 1’150 4.8 7.9 5.9 136 C
1.6i 16V Exclusive Automatic L 5 28’950 1’598 88 120 A 1’210 5.0 9.4 6.6 153 E
1.4 e-HDi 70 Airdr. EGS Séduction L 5 25’150 1’398 50 69 A 1’155 3.2 3.6 3.4 99 A
1.6 e-HDi 90 Airdr. Séduction L 5 25’350 1’560 68 92 M 1’221 3.2 4.2 3.6 93 A
1.6 16V HDi Exclusive L 5 28’350 1’560 68 92 M 1’221 3.3 4.7 3.8 99 A
1.6 16V HDi Exclusive L 5 29’550 1’560 82 112 M 1’165 3.5 5.4 4.2 109 A

C3 PICASSO 1.4 VTi 95 Attraction V 5 22’200 1’397 70 95 M 1’376 5.1 8.4 6.3 145 C
1.4 VTi 95 Séduction V 5 25’100 1’397 70 95 M 1’376 5.1 8.4 6.3 145 C
1.4i 16V Swiss Style V 5 27’420 1’397 70 95 M 1’376 5.1 8.4 6.3 145 C
1.4 VTi 95 Exclusive V 5 28’000 1’397 70 95 M 1’376 5.1 8.4 6.3 145 C
1.6 VTi 120 Séduction V 5 26’950 1’598 88 120 M 1’397 4.9 9.0 6.4 149 D
1.6i 16V Swiss Style V 5 29’270 1’598 88 120 M 1’397 4.9 9.0 6.4 149 D
1.6 VTi 120 Exclusive V 5 29’850 1’598 88 120 M 1’397 4.9 9.0 6.4 149 D
1.6 HDi Séduction V 5 30’150 1’560 82 112 M 1’433 4.1 6.1 4.8 125 A
1.6 HDi Exclusive V 5 33’050 1’560 82 112 M 1’433 4.1 6.1 4.8 125 A

C4 1.4 VTi Attraction L 5 25’200 1’397 70 95 M 1’348 4.9 8.2 6.1 140 C
1.6 VTi Séduction L 5 28’800 1’598 88 120 M 1’353 4.7 8.8 6.2 143 C
1.6 VTi Exclusive L 5 32’400 1’598 88 120 M 1’353 4.8 8.9 6.3 146 C
1.6 VTi Séduction BVA4 L 5 30’400 1’598 88 120 A 1’411 5.1 10.0 6.9 159 E
1.6 THP Séduction EGS6 L 5 31’800 1’598 115 156 A 1’406 5.0 8.4 6.3 145 C
1.6 THP Exclusive EGS6 L 5 35’400 1’598 115 156 A 1’406 5.1 8.6 6.4 148 C
1.6 HDi Séduction L 5 32’000 1’560 82 112 M 1’410 3.9 5.8 4.6 119 A
1.6 e-HDi Séduction L 5 33’700 1’560 82 112 A 1’424 3.5 4.2 3.8 98 A
1.6 e-HDi Exclusive L 5 37’300 1’560 82 112 A 1’424 3.8 4.9 4.2 109 A
2.0 HDi Séduction L 5 34’200 1’997 110 150 M 1’469 4.0 6.5 4.9 127 A
2.0 HDi Exclusive L 5 37’800 1’997 110 150 M 1’469 4.1 6.6 5.0 130 A

C4 PICASSO 1.6i 16V Attraction V 5 30’100 1’598 88 120 M 1’556 5.4 9.3 6.9 159 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Attrac V 5 31’000 1’598 88 120 M 1’574 5.4 9.3 6.9 159 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Attrac V 5 31’800 1’598 88 120 M 1’574 5.4 9.3 6.9 159 D
1.6i 16V Swiss Style V 5 37’900 1’598 88 120 M 1’556 5.4 9.3 6.9 159 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Style V 5 39’600 1’598 88 120 M 1’574 5.4 9.3 6.9 159 D
1.6i 16V THP Séduction EGS6 V 5 36’900 1’598 115 156 A 1’553 5.4 8.8 6.7 155 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Séduc. V 5 38’600 1’598 115 156 A 1’731 5.6 9.1 6.9 159 D
1.6i 16V THP Exclusive EGS6 V 5 40’150 1’598 115 156 A 1’553 5.6 9.1 6.9 159 D
Gr.C4 Picasso 1.6i Excl. V 5 42’450 1’598 115 156 A 1’731 5.7 9.1 7.0 162 D
1.6 HDI 16V Attraction V 5 31’700 1’560 82 112 M 1’505 4.5 6.1 5.1 132 A
Gr.C4 Picasso 1.6HDI Attr. V 5 32’600 1’560 82 112 M 1’714 4.6 6.2 5.2 135 A
1.6 HDI 16V Swiss Style V 5 39’500 1’560 82 112 M 1’505 4.5 6.1 5.1 132 A
Gr.C4 Picasso 1.6HDI Style V 5 41’200 1’560 82 112 M 1’565 4.6 6.2 5.2 135 A
1.6 HDI 16V Attraction EGS6 V 5 33’050 1’560 82 112 A 1’614 4.5 5.1 4.8 125 A
Gr.C4 Picasso 1.6HDI Attr. V 5 34’750 1’560 82 112 A 1’615 4.6 5.4 4.9 129 A
1.6 HDI 16V Swiss Style EGS6 V 5 40’850 1’560 82 112 A 1’614 4.5 5.1 4.8 125 A
Gr.C4 Picasso 1.6HDI Style V 5 42’550 1’560 82 112 A 1’615 4.6 5.4 4.9 129 A
2.0 HDI Séduction V 5 39’050 1’997 110 150 M 1’685 4.8 7.3 5.7 149 B
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Séduc V 5 40’750 1’997 110 150 M 1’688 4.8 7.3 5.7 149 B
2.0 HDI Exclusive V 5 42’300 1’997 110 150 M 1’685 4.9 7.5 5.9 154 C
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Excl. V 5 44’600 1’997 110 150 M 1’688 4.9 7.5 5.9 154 C
2.0 HDI Séduction EGS6 V 5 40’050 1’997 110 150 A 1’685 4.4 6.5 5.2 135 A
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Séduc V 5 41’750 1’997 110 150 A 1’688 4.4 6.5 5.2 135 A
2.0 HDI Exclusive EGS6 V 5 43’300 1’997 110 150 A 1’685 4.5 6.6 5.3 137 B
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Excl. V 5 45’600 1’997 110 150 A 1’688 4.5 6.6 5.3 137 B
2.0 HDI Exclusive Automatic V 5 43’950 1’997 120 163 A 1’698 5.6 8.6 6.7 175 D
Gr.C4 Picasso 2.0HDI Excl V 5 46’250 1’997 120 163 A 1’712 5.6 8.6 6.7 175 D

C5 1.6i Attraction EGS6 L 4 34’100 1’598 88 120 A 1’573 5.0 8.3 6.2 144 C
1.6 Turbo Séduction L 4 38’800 1’598 115 156 M 1’600 5.1 9.3 6.7 153 C

Citroën
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

C5 1.6 T Séduction L 4 40’800 1’598 115 156 A 1’590 5.6 10.5 7.3 169 E
1.6 T Exclusive L 4 44’500 1’598 115 156 A 1’651 5.6 10.5 7.3 169 E
Tourer 1.6i Attraction EGS6 K 5 35’600 1’598 88 120 A 1’648 5.2 8.5 6.4 149 C
Tourer 1.6 Turbo Séduction K 5 40’300 1’598 115 156 M 1’630 5.2 9.5 6.8 155 D
Tourer 1.6 T Séduction K 5 42’300 1’598 115 156 A 1’679 5.6 10.5 7.3 169 D
Tourer 1.6 T Exclusive K 5 46’000 1’598 115 156 A 1’679 5.6 10.5 7.3 169 D
1.6 e-HDi Attraction L 4 36’400 1’560 82 112 A 1’667 4.1 5.2 4.5 117 A
1.6 e-HDi Séduction L 4 38’700 1’560 82 112 A 1’667 4.1 5.2 4.5 117 A
Tourer 1.6 e-HDi Attraction K 5 37’900 1’560 82 112 A 1’693 4.1 5.2 4.5 117 A
Tourer 1.6 e-HDi Séduction K 5 40’200 1’560 82 112 A 1’693 4.1 5.2 4.5 117 A
2.0 HDi Séduction L 4 40’000 1’997 103 140 M 1’751 4.2 7.0 5.2 135 A
2.0 HDi Séduction L 4 42’500 1’997 120 163 M 1’711 4.1 6.4 4.9 129 A
2.0 HDi Exclusive L 4 46’200 1’997 120 163 M 1’711 4.1 6.4 4.9 129 A
2.0 HDi Séduction L 4 44’500 1’997 120 163 A 1’740 5.1 8.2 6.2 163 C
2.0 HDi Exclusive L 4 48’200 1’997 120 163 A 1’740 5.1 8.2 6.2 163 C
Tourer 2.0 HDi Séduction K 5 41’500 1’997 103 140 M 1’797 4.3 7.1 5.3 139 A
Tourer 2.0 HDi Exclusive K 5 47’700 1’997 120 163 M 1’797 4.3 6.6 5.1 133 A
Tourer 2.0 HDi Exclusive K 5 49’700 1’997 120 163 A 1’796 5.1 8.2 6.2 163 C
2.2 HDi Exclusive L 4 52’200 2’179 150 204 A 1’800 4.7 8.0 5.9 155 B
Tourer 2.2 HDi Exclusive K 5 53’700 2’179 150 204 A 1’901 4.9 8.2 6.1 159 B
3.0 HDi V6 Exclusive L 4 56’900 2’992 177 241 A 1’879 5.7 9.9 7.2 189 E
Tourer 3.0 HDi V6 Exclusive K 5 58’400 2’992 177 241 A 1’977 5.7 9.9 7.2 189 E

C6 3.0 HDi V6 Business L 4 75’600 2’992 177 241 A 2’009 5.8 10.0 7.3 190 E
3.0 HDi V6 Exclusive L 4 81’550 2’992 177 241 A 2’009 5.8 10.0 7.3 190 E

C8 2.0 16V HDi Attraction V 5 47’200 1’997 100 136 M 1’845 5.0 7.4 5.9 155 B
2.0 16V HDi Séduction V 5 50’200 1’997 100 136 M 1’845 5.0 7.4 5.9 155 B
2.0 16V HDi Séduction V 5 53’200 1’997 120 163 M 1’838 5.0 7.4 5.9 155 B
2.0 16V HDi Exclusive V 5 56’690 1’997 120 163 M 1’838 5.0 7.4 5.9 155 B
2.0 16V HDi Séduction V 5 55’200 1’997 120 163 A 1’999 5.9 9.5 7.2 189 D
2.0 16V HDi Exclusive V 5 58’690 1’997 120 163 A 1’999 5.9 9.5 7.2 189 D

DS3 1.4 VTi Chic L 3 21’250 1’397 70 95 M 1’150 4.8 7.6 5.8 134 C
1.4 VTi Chic EGS5 L 3 22’250 1’397 70 95 A 1’192 4.4 7.4 5.5 127 C
1.6 VTi SO Chic L 3 25’350 1’598 88 120 M 1’150 4.8 7.9 5.9 136 C
1.6 VTi SO Chic Automatic L 3 27’050 1’598 88 120 A 1’220 5.0 9.4 6.6 153 E
1.6 THP Sport Chic L 3 29’450 1’598 115 156 M 1’240 4.7 8.2 6.0 139 C
1.6 THP Racing L 3 40’050 1’598 152 207 M 1’240 4.9 8.7 6.4 149 D
1.6 16V e-HDi SO Chic L 3 26’350 1’560 68 92 M 1’155 3.2 4.3 3.6 95 A
1.6 e-HDi 110 Sport Chic L 3 30’750 1’560 82 112 M 1’165 3.4 4.6 3.8 109 A

DS4 1.6 VTi Chic L 5 28’450 1’598 88 120 M 1’280 5.0 8.3 6.2 144 C
1.6 THP SO Chic EGS6 L 5 35’550 1’598 115 156 A 1’359 5.1 9.0 6.5 149 D
1.6 THP Sport Chic L 5 39’850 1’598 147 200 M 1’391 5.2 8.4 6.4 149 C
1.6 HDi Chic L 5 31’650 1’560 82 112 M 1’365 4.0 5.9 4.7 122 A
1.6 HDi SO Chic L 5 35’150 1’560 82 112 M 1’365 4.0 5.9 4.7 122 A
1.6 e-HDi SO Chic EGS6 L 5 36’550 1’560 82 112 A 1’375 4.0 4.6 4.2 110 A
2.0 HDi Sport Chic L 5 39’850 1’997 120 163 M 1’395 4.3 6.6 5.1 134 B

NEMO 1.4i Attraction V 4 18’640 1’360 55 75 M 1’299 5.6 8.2 6.6 152 D
1.4i Combi+ V 5 19’850 1’360 55 75 M 1’299 5.6 8.2 6.6 152 D
1.4i Silver Selection V 5 21’370 1’360 55 75 M 1’299 5.6 8.2 6.6 152 D
1.4i Combi+ X-TR V 5 21’850 1’360 55 75 M 1’299 5.6 8.2 6.6 152 D
1.3 JTD Combi+ V 5 22’950 1’248 55 75 M 1’319 3.6 4.9 4.1 107 A
1.3 JTD Silver Selection V 5 24’470 1’248 55 75 M 1’319 3.8 5.1 4.3 113 A
1.3 JTD Combi+ X-TR V 5 25’250 1’248 55 75 M 1’319 3.6 4.9 4.1 107 A
1.3 JTD Combi+ EGS V 5 24’200 1’248 55 75 A 1’319 3.7 4.8 4.1 107 A

DACIA Renault (Suisse) SA · 8902 Urdorf · 044 777 02 00 · www.dacia.ch

DUSTER 1.6 City 4x2 G 5 14’900 1’598 77 105 M 1’282 6.0 9.6 7.5 177 E
1.6 City Ambiance 4x2 G 5 16’400 1’598 77 105 M 1’282 6.0 9.6 7.5 177 E
1.6 4x4 G 5 17’400 1’598 77 105 M 1’371 7.0 10.4 8.0 185 F
1.6 City Lauréate 4x2 G 5 18’100 1’598 77 105 M 1’282 6.0 9.6 7.5 177 E
1.6 Ambiance 4x4 G 5 18’900 1’598 77 105 M 1’371 7.0 10.4 8.0 185 F
1.6 Lauréate 4x4 G 5 20’600 1’598 77 105 M 1’371 7.0 10.4 8.0 185 F

Citroën / Dacia
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

DUSTER 1.5 dCi City Ambiance 4x2 G 5 19’400 1’461 79 107 M 1’328 4.9 6.4 5.3 139 B
1.5 dCi Ambiance 4x4 G 5 21’900 1’461 81 110 M 1’415 5.3 6.5 5.6 145 C
1.5d Ci Lauréate 4x4 G 5 23’600 1’461 81 110 M 1’415 5.3 6.5 5.6 145 C

LOGAN 1.6 16V E85 Blackline K 5 15’700 1’598 77 105 M 1’295 5.8 9.7 7.1 164 E
1.6 16V E85 Blackline K 5 16’500 1’598 77 105 M 1’320 5.8 9.7 7.1 164 E
1.2 L 4 9’900 1’149 55 75 M 1’099 4.9 7.6 5.9 135 D
1.2 Ambiance L 4 10’900 1’149 55 75 M 1’099 4.9 7.6 5.9 135 D
1.6 Blackline L 4 13’800 1’598 62 84 M 1’110 5.4 9.3 6.7 155 E
1.6 K 5 11’900 1’598 62 84 M 1’270 6.1 9.8 7.3 169 F
1.6 Ambiance K 5 13’900 1’598 62 84 M 1’270 6.1 9.8 7.3 169 F
1.6 Ambiance K 5 14’700 1’598 62 84 M 1’300 6.1 9.8 7.3 169 F
1.5 dCi Ambiance K 5 16’200 1’461 55 75 M 1’366 4.2 5.4 4.6 120 A
1.5 dCi Blackline K 5 18’200 1’461 65 88 M 1’323 4.2 5.4 4.6 119 A
1.5 dCi Blackline K 5 19’000 1’461 65 88 M 1’360 4.2 5.4 4.6 119 A

SANDERO 1.2 L 5 8’900 1’149 55 75 M 1’099 4.9 7.6 5.9 135 D
1.2 Ambiance L 5 10’300 1’149 55 75 M 1’099 4.9 7.6 5.9 135 D
1.6 Ambiance L 5 10’300 1’598 62 84 M 1’138 5.4 9.3 6.7 155 E
1.6 Blackline L 5 12’300 1’598 62 84 M 1’138 5.4 9.3 6.7 155 E
1.6 Stepway L 5 12’800 1’598 62 84 M 1’204 6.2 9.8 7.3 169 F
1.5 dCi Blackline L 5 15’600 1’461 65 88 M 1’205 3.7 5.0 4.1 130 B

DAIHATSU Ascar AG · 5745 Safenwil · 062 788 85 99 · www.daihatsu.ch

CHARADE 1.3 16V L 5 22’990 1’329 73 99 M 1’115 4.7 6.7 5.4 125 C
1.3 16V SX L 5 23’990 1’329 73 99 M 1’115 4.7 6.7 5.4 125 C
1.3 16V Multimode L 5 23’990 1’329 73 99 A 1’155 4.5 6.4 5.2 119 B
1.3 16V SX Multimode L 5 24’990 1’329 73 99 A 1’155 4.5 6.4 5.2 119 B

COPEN 1.3 C 2 26’600 1’298 64 87 M 935 5.0 7.7 6.0 140 E
1.3 Pearl C 2 28’090 1’298 64 87 M 935 5.0 7.7 6.0 140 E

CUORE 1.0 L 5 13’490 998 51 69 M 920 3.8 5.5 4.5 106 B
1.0 SX L 5 15’990 998 51 69 M 920 3.8 5.5 4.5 106 B
1.0 Automatic L 5 17’240 998 51 69 A 930 4.8 6.6 5.5 129 D
1.0 SX Automatic L 5 19’080 998 51 69 A 930 4.8 6.6 5.5 129 D

MATERIA 1.3 K 5 20’850 1’298 67 91 M 1’165 5.7 8.2 6.6 156 E
1.5 K 5 25’100 1’495 76 103 M 1’175 6.1 8.9 7.2 169 F
1.5 4WD K 5 26’100 1’495 76 103 M 1’240 6.3 9.0 7.3 172 F
1.5 Automatic K 5 26’610 1’495 76 103 A 1’190 6.2 9.5 7.5 176 F

SIRION 1.0 eco-top L 5 16’860 998 51 69 M 1’015 4.4 6.1 5.0 118 B
1.3 L 5 18’600 1’298 67 91 M 1’040 4.8 7.5 5.8 137 D
1.3 eco-4WD L 5 21’100 1’298 67 91 M 1’080 5.3 8.0 6.3 148 E
1.3 eco-4WD 4seasons L 5 21’600 1’298 67 91 M 1’080 5.3 8.0 6.3 148 E
1.3 S eco-4WD L 5 22’850 1’298 67 91 M 1’080 5.3 8.0 6.3 148 E
1.3 Automatic L 5 19’860 1’298 67 91 A 1’055 5.2 8.6 6.4 151 E
1.3 eco-4WD Automatic L 5 22’610 1’298 67 91 A 1’095 5.5 9.0 6.8 159 F
1.3 eco-4WD 4seasons Automatic L 5 23’110 1’298 67 91 A 1’095 5.5 9.0 6.8 159 F
1.3 S eco-4WD Automatic L 5 24’360 1’298 67 91 A 1’095 5.5 9.0 6.8 159 F
1.5 ST L 5 22’340 1’495 76 103 M 1’065 5.2 7.9 6.2 145 E

TERIOS 1.5 16V 4WD G 5 25’990 1’495 75 102 M 1’280 6.4 9.0 7.4 173 F
1.5 16V SX 4WD G 5 29’990 1’495 75 102 M 1’325 6.6 9.5 7.7 179 F
1.5 16V 4WD Automatic G 5 27’980 1’495 75 102 A 1’280 6.4 9.7 7.6 178 F
1.5 16V SX 4WD Automatic G 5 31’980 1’495 75 102 A 1’330 6.6 9.7 7.7 181 F

FERRARI www.ferrari.it

F458 458 Italia 4.5 V8 S 2 285’000 4’497 416 566 A 1’590 9.7 19.7 13.3 307 G

FIAT Fiat Auto (Suisse) SA · 8952 Schlieren · 044 556 20 01 · www.fiat.ch

500 0.9 Twinair Turbo L 3 21’200 875 63 85 M 1’005 3.7 4.9 4.0 92 A
0.9 Twinair+ Turbo L 3 24’700 875 63 85 M 1’005 3.7 4.9 4.0 92 A
500C 0.9 Twinair Turbo L 3 25’200 875 63 85 M 1’045 3.7 4.9 4.0 92 A
0.9 Twinair Turbo by Diesel L 3 27’000 875 63 85 M 1’005 3.7 4.9 4.0 92 A

Dacia / Daihatsu / Ferrari / Fiat
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

500 0.9 Twinair Turbo Matt Black L 3 27’100 875 63 85 M 1’005 3.7 4.9 4.0 92 A
500C 0.9 Twinair Turbo Lounge L 3 27’500 875 63 85 M 1’045 3.7 4.9 4.1 95 A
500C 0.9 Twinair by Diesel L 3 31’000 875 63 85 M 1’045 3.7 4.9 4.0 92 A
0.9 Twinair Turbo Dualogic L 3 22’950 875 63 85 A 1’015 3.6 4.6 3.9 90 A
0.9 Twinair+ Turbo Dualogic L 3 26’200 875 63 85 A 1’015 3.6 4.6 3.9 90 A
500C 0.9 Twinair Turbo L 3 26’950 875 63 85 A 1’055 3.6 4.6 3.9 90 A
0.9 Twinair Turbo by Diesel L 3 28’500 875 63 85 A 1’015 3.6 4.6 3.9 90 A
500C 0.9 Twinair Turbo Lounge L 3 29’000 875 63 85 A 1’055 3.6 4.6 3.9 90 A
500C 0.9 Twinair Turbo Diesel L 3 32’500 875 63 85 A 1’055 3.6 4.6 3.9 90 A
1.2 Pop L 3 18’200 1’242 51 70 M 940 4.3 6.2 5.1 119 C
1.2 Lounge L 3 21’200 1’242 51 70 M 940 4.3 6.2 5.1 119 C
500C 1.2 Pop L 3 22’200 1’242 51 70 M 980 4.3 6.2 5.1 119 B
1.2 by Diesel L 3 24’700 1’242 51 70 M 940 4.3 6.2 5.1 119 C
500C 1.2 Lounge L 3 25’200 1’242 51 70 M 980 4.3 6.2 5.1 119 B
500C 1.2 by Diesel L 3 28’700 1’242 51 70 M 980 4.3 6.2 5.1 119 B
1.2 Pop Dualogic L 3 19’950 1’242 51 70 A 975 4.3 6.2 5.0 118 B
1.2 Lounge Dualogic L 3 22’700 1’242 51 70 A 975 4.3 6.2 5.0 118 B
500C 1.2 Pop Dualogic L 3 23’950 1’242 51 70 A 1’015 4.3 6.2 5.0 118 B
1.2 by Diesel Dualogic L 3 26’200 1’242 51 70 A 975 4.3 6.2 5.0 118 B
500C 1.2 Lounge Dualogic L 3 26’700 1’242 51 70 A 1’015 4.3 6.2 5.0 118 B
500C 1.2 by Diesel Dualogic L 3 30’200 1’242 51 70 A 1’015 4.3 6.2 5.0 118 B
1.4 16V Lounge L 3 23’700 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V Sport L 3 24’700 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V by Diesel L 3 27’200 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V Matt Black L 3 27’300 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
500C 1.4 16V Lounge L 3 27’700 1’368 73 100 M 1’045 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V by Gucci L 3 28’200 1’368 73 100 M 1’005 5.1 7.7 6.1 140 D
500C 1.4 16V Rock L 3 30’700 1’368 73 100 M 1’045 5.1 7.7 6.1 140 D
500C 1.4 16V by Diesel L 3 31’200 1’368 73 100 M 1’045 5.1 7.7 6.1 140 D
500C 1.4 16V by Gucci L 3 32’200 1’368 73 100 M 1’045 5.1 7.7 6.1 140 D
1.4 16V Lounge Dualogic L 3 25’200 1’368 73 100 A 1’015 5.0 7.1 5.8 135 C
1.4 16V Sport Dualogic L 3 26’200 1’368 73 100 A 1’015 5.0 7.1 5.8 135 C
1.4 16V by Diesel Dualogic L 3 28’700 1’368 73 100 A 1’015 5.0 7.1 5.8 135 C
500C 1.4 16V Lounge Dualogic L 3 29’200 1’368 73 100 A 1’055 5.0 7.1 5.8 135 C
1.4 16V by Gucci Dualogic L 3 29’700 1’368 73 100 A 1’015 5.0 7.1 5.8 135 C
500C 1.4 16V Rock Dualogic L 3 32’200 1’368 73 100 A 1’055 5.0 7.1 5.8 135 C
500C 1.4 16V by Diesel L 3 32’700 1’368 73 100 A 1’055 5.0 7.1 5.8 135 C
500C 1.4 16V by Gucci Dualogic L 3 33’700 1’368 73 100 A 1’055 5.0 7.1 5.8 135 C
1.4 16V Turbo Abarth L 3 28’690 1’368 99 135 M 1’110 5.4 8.5 6.5 155 E
500C 1.4 16V Turbo Abarth L 3 31’190 1’368 99 135 M 1’150 5.4 8.5 6.5 155 E
500C 1.4 16V Turbo Abarth L 3 32’790 1’368 103 140 A 1’160 5.4 8.4 6.5 151 E
1.4 16V Turbo Abarth SS L 3 32’640 1’368 118 160 M 1’110 5.4 8.5 6.5 155 E
1.3 JTD Pop L 3 22’300 1’248 70 95 M 1’055 5.5 3.3 3.7 97 A
1.3 JTD Lounge L 3 25’300 1’248 70 95 M 1’055 5.5 3.3 3.7 97 A
500C 1.3 JTD Pop L 3 26’300 1’248 70 95 M 1’095 3.3 5.5 3.9 104 A
1.3 JTD by Diesel L 3 28’800 1’248 70 95 M 1’055 5.5 3.3 3.7 97 A
500C 1.3 JTD Lounge L 3 29’300 1’248 70 95 M 1’095 3.3 5.5 3.9 104 A
500C 1.3 JTD by Diesel L 3 32’800 1’248 70 95 M 1’095 3.3 5.5 3.9 104 A

BRAVO 1.4 16V Active L 5 22’400 1’368 66 90 M 1’280 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V Dynamic L 5 24’950 1’368 66 90 M 1’280 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V MyLife L 5 26’550 1’368 66 90 M 1’280 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V Turbo Dynamic L 5 27’450 1’368 88 120 M 1’335 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V Turbo MyLife L 5 29’050 1’368 88 120 M 1’335 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 16V Turbo Sport L 5 33’300 1’368 103 140 M 1’350 4.8 7.3 5.7 132 C
1.6 JTD Dynamic L 5 30’600 1’598 88 120 M 1’395 4.1 6.3 4.8 125 A
1.6 JTD MyLife L 5 32’200 1’598 88 120 M 1’395 4.1 6.3 4.8 125 A
2.0 16V JTD Sport L 5 37’050 1’956 121 165 M 1’435 4.5 7.3 5.6 139 B

DOBLO 1.4 Active V 5 20’900 1’368 70 95 M 1’445 5.9 9.3 7.2 166 E
1.4 Dynamic V 5 23’400 1’368 70 95 M 1’445 5.9 9.3 7.2 166 E
1.4 MyLife V 5 24’550 1’368 70 95 M 1’445 5.9 9.3 7.2 166 E
1.4 Emotion V 5 25’700 1’368 70 95 M 1’445 5.9 9.3 7.2 166 F
1.6 JTD Active V 5 23’800 1’598 66 90 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 B

Fiat
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

DOBLO 1.6 JTD Dynamic V 5 26’300 1’598 66 90 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 B
1.6 JTD MyLife V 5 27’450 1’598 66 90 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 B
1.6 JTD Dynamic MTA V 5 27’950 1’598 66 90 A 1’505 4.7 5.6 5.0 133 C
1.6 JTD Emotion MTA V 5 30’250 1’598 66 90 A 1’505 4.7 5.6 5.0 133 C
1.6 JTD Dynamic V 5 27’100 1’598 77 105 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 C
1.6 JTD MyLife V 5 28’250 1’598 77 105 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 C
1.6 JTD Emotion V 5 29’400 1’598 77 105 M 1’505 4.7 6.1 5.2 138 C
2.0 JTD Dynamic V 5 28’600 1’956 99 135 M 1’555 5.1 6.7 5.7 150 C
2.0 JTD Emotion V 5 30’900 1’956 99 135 M 1’555 5.1 6.7 5.7 150 C
1.4 T Natural Power Active V 5 26’500 1’368 88 120 M 1’615 6.1 9.9 7.5 134 C
1.4 T Natural Power Dynamic V 5 29’000 1’368 88 120 M 1’615 6.1 9.9 7.5 134 C
1.4 T Natural Power MyLife V 5 30’150 1’368 88 120 M 1’615 6.1 9.9 7.5 134 C
1.4 T Natural Power Emotion V 5 31’300 1’368 88 120 M 1’615 6.1 9.9 7.5 134 C

FREEMONT 3.6 V6 Urban AWD Automatic V 5 42’650 3’604 206 280 A 2’054 8.5 15.9 11.3 262 G
2.0 MJ V 5 39’150 1’956 103 140 M 1’960 5.3 8.3 6.4 169 C
2.0 MJ Urban V 5 40’650 1’956 103 140 M 1’960 5.3 8.3 6.4 169 C
2.0 MJ V 5 41’150 1’956 125 170 M 1’960 5.3 8.3 6.4 169 C
2.0 MJ Urban V 5 42’650 1’956 125 170 M 1’960 5.3 8.3 6.4 169 C

PANDA 1.2 Active MyLife L 5 15’100 1’242 51 70 M 935 4.0 6.4 4.8 110 B
1.2 MyLife L 5 16’650 1’242 51 70 M 935 4.0 6.4 4.8 110 B
1.2 Climbing 4x4 L 5 20’800 1’242 51 70 M 1’055 5.3 7.3 6.0 139 D
1.3 JTD ActiveMLife L 5 18’100 1’248 55 75 M 1’010 3.6 5.2 4.2 109 A
1.3 JTD MyLife L 5 19’650 1’248 55 75 M 1’010 3.6 5.2 4.2 109 A
1.3 16V JTD Climbing 4x4 L 5 23’300 1’248 55 75 M 1’150 4.0 6.4 4.9 128 B
1.3 16V JTD Cross 4x4 L 5 25’250 1’248 55 75 M 1’150 4.0 6.4 4.9 128 B
1.4 Natural Power MyLife L 5 20’300 1’368 57 78 M 1’145 5.0 7.7 6.0 107 B
1.4 Natural Power Climbing L 5 23’050 1’368 57 78 M 1’145 5.0 7.7 6.0 107 B

PUNTO 1.2 Actual L 3 15’200 1’242 51 70 M 1’105 4.4 6.7 5.2 123 B
Evo 1.2 Active L 3 17’200 1’242 51 70 M 1’090 4.4 6.7 5.2 123 B
1.2 Actual L 5 15’900 1’242 51 70 M 1’105 4.4 6.7 5.2 123 B
Evo 1.2 Active L 5 17’900 1’242 51 70 M 1’105 4.4 6.7 5.2 123 B
Evo 1.4 MyLife L 3 19’200 1’368 57 78 M 1’100 4.7 7.4 5.7 132 C
Evo 1.4 MyLife Dualogic L 3 20’700 1’368 57 78 A 1’100 4.6 6.8 5.4 124 C
Evo 1.4 16V Dynamic L 3 21’200 1’368 77 105 M 1’135 4.7 7.5 5.7 134 C
Evo 1.4 16V Sporting L 3 21’200 1’368 77 105 M 1’135 4.7 7.5 5.7 134 C
Evo 1.4 16V Turbo Sport L 3 25’200 1’368 99 135 M 1’230 4.6 7.3 5.6 129 C
Evo 1.4 16V Turbo Abarth L 3 30’690 1’368 120 163 M 1’260 4.8 8.1 6.1 142 D
Evo 1.4 MyLife L 5 19’900 1’368 57 78 M 1’115 4.7 7.4 5.7 132 C
Evo 1.4 MyLife Dualogic L 5 21’400 1’368 57 78 A 1’115 4.6 6.8 5.4 124 C
Evo 1.4 16V Sporting L 5 21’900 1’368 77 105 M 1’150 4.7 7.5 5.7 134 C
Evo 1.4 16V Dynamic L 5 21’900 1’368 77 105 M 1’150 4.7 7.5 5.7 134 C
Evo 1.4 16V Turbo Sport L 5 25’900 1’368 99 135 M 1’245 4.6 7.3 5.6 129 C
Evo 1.3 JTD Dynamic L 3 22’450 1’248 70 95 M 1’205 3.5 5.3 4.2 110 A
Evo 1.3 JTD Sporting L 3 22’450 1’248 70 95 M 1’205 3.5 5.3 4.2 110 A
Evo 1.3 JTD Sporting Dualogic L 3 23’950 1’248 70 95 A 1’205 3.5 5.0 4.1 107 A
Evo 1.3 JTD Dynamic Dualogic L 3 23’950 1’248 70 95 A 1’205 3.5 5.0 4.1 107 A
Evo 1.3 JTD Dynamic L 5 23’150 1’248 70 95 M 1’220 3.5 5.3 4.2 110 A
Evo 1.3 JTD Sporting L 5 23’150 1’248 70 95 M 1’220 3.5 5.3 4.2 110 A
Evo 1.3 JTD Sporting Dualogic L 5 24’650 1’248 70 95 A 1’220 3.5 5.0 4.1 107 A
Evo 1.3 JTD Dynamic Dualogic L 5 24’650 1’248 70 95 A 1’220 3.5 5.0 4.1 107 A
Evo 1.6 JTD Sport L 3 26’450 1’598 88 120 M 1’265 3.8 5.3 4.4 114 A
Evo 1.6 JTD Sport L 5 27’150 1’598 88 120 M 1’280 3.8 5.3 4.4 114 A
Evo 1.4 Natural Power MyLife L 3 22’850 1’368 57 78 M 1’245 5.4 7.9 6.4 115 C
Evo 1.4 Natural Power MyLife L 5 23’550 1’368 57 78 M 1’245 5.4 7.9 6.4 115 C

QUBO 1.4 Active V 5 18’900 1’360 54 73 M 1’255 5.6 8.2 6.6 152 E
1.4 MyLife V 5 21’190 1’360 54 73 M 1’255 5.6 8.2 6.6 152 E
1.4 Dynamic V 5 21’550 1’360 54 73 M 1’255 5.6 8.2 6.6 152 E
1.3 JTD Active V 5 21’960 1’248 55 75 M 1’275 4.9 3.6 4.3 113 A
1.3 JTD MyLife V 5 24’250 1’248 55 75 M 1’275 4.9 3.6 4.3 113 A
1.3 JTD Dynamic V 5 24’610 1’248 55 75 M 1’275 4.9 3.6 4.3 113 A
1.3 JTD Trekking V 5 25’510 1’248 55 75 M 1’275 4.9 3.6 4.3 113 A
1.3 JTD Active Dualogic V 5 23’610 1’248 55 75 A 1’275 4.8 3.7 4.2 112 A
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

QUBO 1.3 JTD MyLife Dualogic V 5 25’900 1’248 55 75 A 1’275 4.8 3.7 4.2 112 A
1.3 JTD Dynamic Dualogic V 5 26’260 1’248 55 75 A 1’275 4.8 3.7 4.2 112 A
1.3 JTD Dynamic V 5 25’810 1’248 70 95 M 1’275 3.8 5.2 4.3 113 A
1.3 JTD Trekking V 5 26’710 1’248 70 95 M 1’275 3.8 5.2 4.3 113 A
1.4 Natural Power Active V 5 22’550 1’368 57 78 M 1’365 6.4 114 B
1.4 Natural Power MyLife V 5 24’840 1’368 57 78 M 1’365 6.4 114 B
1.4 Natural Power Dynamic V 5 25’200 1’368 57 78 M 1’365 6.4 114 B

SEDICI 1.6 4WD Dynamic G 5 25’990 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 4WD Emotion G 5 28’590 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 4WD Freestyle G 5 28’990 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 2WD Dynamic Automatic G 5 23’390 1’586 88 120 A 1’230 5.9 9.2 6.7 155 E
1.6 2WD Emotion Automatic G 5 25’990 1’586 88 120 A 1’230 5.9 9.2 6.7 155 E
2.0 JTD 4WD Dynamic G 5 28’990 1’956 99 135 M 1’425 4.6 7.0 5.5 143 C
2.0 JTD 4WD Emotion G 5 31’590 1’956 99 135 M 1’425 4.6 7.0 5.5 143 C
2.0 JTD 4WD Freestyle G 5 31’990 1’956 99 135 M 1’425 4.6 7.0 5.5 143 C

FORD Ford Motor Company (Switzerland) SA · 8304 Wallisellen · 043 233 22 22 · www.ford.ch

C-MAX 1.6 Ti-VCT Flexifuel Carving V 5 30’750 1’596 88 120 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
1.6 Ti-VCT Flexifuel Titanium V 5 34’050 1’596 88 120 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
1.6 Ti-VCT Ambiente V 5 27’050 1’596 77 105 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT Ambien V 5 28’750 1’596 77 105 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT Carving V 5 29’850 1’596 77 105 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT KNIE V 5 26’990 1’596 92 125 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
1.6 Ti-VCT Carving V 5 30’050 1’596 92 125 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT Carving V 5 31’250 1’596 92 125 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
1.6 Ti-VCT Titanium V 5 33’350 1’596 92 125 M 1’374 5.3 8.7 6.6 154 D
Grand C-Max 1.6 Ti-VCT Titan V 5 34’550 1’596 92 125 M 1’477 5.7 8.9 6.9 159 D
1.6 SCTi Carving V 5 32’550 1’596 110 150 M 1’385 5.3 8.0 6.4 149 D
Grand C-Max 1.6 SCTi Carving V 5 33’750 1’596 110 150 M 1’496 5.5 8.2 6.6 154 D
1.6 SCTi Titanium V 5 35’850 1’596 110 150 M 1’385 5.3 8.0 6.4 149 D
Grand C-Max 1.6 SCTi Titanium V 5 37’050 1’596 110 150 M 1’496 5.5 8.2 6.6 154 D
1.6 SCTi Carving V 5 34’650 1’596 134 182 M 1’385 5.3 8.0 6.4 149 D
Grand C-Max 1.6 SCTi Carving V 5 35’850 1’596 134 182 M 1’496 5.5 8.2 6.6 154 D
1.6 SCTi Titanium V 5 37’950 1’596 134 182 M 1’385 5.3 8.0 6.4 149 D
Grand C-Max 1.6 SCTi Titanium V 5 39’150 1’596 134 182 M 1’496 5.5 8.2 6.6 154 D
Grand C-Max 1.6 TDCi Ambiente V 5 32’100 1’560 70 95 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
Grand C-Max 1.6 TDCi Carving V 5 33’200 1’560 70 95 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
1.6 TDCi Carving V 5 33’400 1’560 85 115 M 1’390 4.0 5.0 4.4 114 A
Grand C-Max 1.6 TDCi Ambiente V 5 33’500 1’560 85 115 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
Grand C-Max 1.6 TDCi Carving V 5 34’600 1’560 85 115 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
1.6 TDCi Titanium V 5 36’700 1’560 85 115 M 1’390 4.0 5.0 4.4 114 A
Grand C-Max 1.6 TDCi Titanium V 5 37’900 1’560 85 115 M 1’504 4.3 5.5 4.7 124 A
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 35’900 1’997 85 115 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 37’100 1’997 85 115 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 39’200 1’997 85 115 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 40’400 1’997 85 115 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Carving V 5 34’750 1’997 103 140 M 1’488 4.4 6.4 5.1 134 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 35’950 1’997 103 140 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium V 5 38’050 1’997 103 140 M 1’488 4.4 6.4 5.1 134 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 39’250 1’997 103 140 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 37’250 1’997 103 140 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 38’450 1’997 103 140 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 40’550 1’997 103 140 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 41’750 1’997 103 140 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Carving V 5 36’350 1’997 120 163 M 1’488 4.4 6.4 5.1 134 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 37’550 1’997 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium V 5 39’650 1’997 120 163 M 1’488 4.4 6.4 5.1 134 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 40’850 1’997 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 38’850 1’997 120 163 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
Grand C-Max 2.0 TDCi Carving V 5 40’050 1’997 120 163 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 42’150 1’997 120 163 A 1’550 4.8 7.1 5.6 149 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

C-MAX Grand C-Max 2.0 TDCi Titanium V 5 43’350 1’997 120 163 A 1’634 5.0 7.4 5.8 154 C
FIESTA 1.25 16V Ambiente L 3 16’850 1’242 44 60 M 1’041 4.4 7.3 5.5 127 C

1.25 16V Ambiente L 3 18’400 1’242 60 82 M 1’041 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Trend+ L 3 19’450 1’242 60 82 M 1’041 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Titanium L 3 22’050 1’242 60 82 M 1’041 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Ambiente L 5 17’350 1’242 44 60 M 1’054 4.4 7.3 5.5 127 C
1.25 16V Ambiente L 5 18’900 1’242 60 82 M 1’054 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Trend+ L 5 19’950 1’242 60 82 M 1’054 4.7 7.5 5.7 133 D
1.25 16V Titanium L 5 22’750 1’242 60 82 M 1’054 4.7 7.5 5.7 133 D
1.4 16V Trend+ L 3 20’750 1’388 71 96 M 1’041 4.7 7.6 5.8 133 D
1.4 16V Titanium L 3 23’350 1’388 71 96 M 1’041 4.7 7.6 5.8 133 D
1.4 16V Trend+ Automatic L 3 22’250 1’388 71 96 A 1’092 5.2 8.9 6.6 154 F
1.4 16V Titanium Automatic L 3 24’850 1’388 71 96 A 1’092 5.2 8.9 6.6 154 F
1.4 16V Trend+ L 5 21’250 1’388 71 96 M 1’054 4.7 7.6 5.8 133 D
1.4 16V Titanium L 5 24’050 1’388 71 96 M 1’054 4.7 7.6 5.8 133 D
1.4 16V Trend+ Automatic L 5 22’750 1’388 71 96 A 1’101 5.2 8.9 6.6 154 F
1.4 16V Titanium Automatic L 5 25’550 1’388 71 96 A 1’101 5.2 8.9 6.6 154 F
1.6 16V Titanium L 3 24’250 1’596 88 120 M 1’045 4.6 7.9 5.8 134 D
1.6 16V Sport L 3 24’950 1’596 88 120 M 1’045 4.6 7.9 5.8 134 D
1.6 16V Magnet L 3 28’300 1’596 99 134 M 1’045 4.8 8.0 5.9 139 D
1.6 16V Titanium L 5 24’950 1’596 88 120 M 1’054 4.6 7.9 5.8 134 D
1.4 TDCi Ambiente L 3 21’300 1’399 51 70 M 1’086 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Trend+ L 3 22’350 1’399 51 70 M 1’086 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Titanium L 3 24’950 1’399 51 70 M 1’086 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Ambiente L 5 21’800 1’399 51 70 M 1’105 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Trend+ L 5 22’850 1’399 51 70 M 1’105 3.6 4.8 4.1 107 A
1.4 TDCi Titanium L 5 25’650 1’399 51 70 M 1’105 3.6 4.8 4.1 107 A
1.6 16V TDCi Trend+ L 3 23’700 1’560 70 95 M 1’100 3.6 4.9 4.1 107 A
1.6 16V TDCi ECOnetic Trend+ L 3 24’200 1’560 70 95 M 1’100 4.4 3.6 3.6 95 A
1.6 16V TDCi Titanium L 3 26’300 1’560 70 95 M 1’100 3.6 4.9 4.1 107 A
1.6 16V TDCi Sport L 3 27’000 1’560 70 95 M 1’100 3.6 4.9 4.1 107 A
1.6 16V TDCi Trend+ L 5 24’200 1’560 70 95 M 1’118 3.6 4.9 4.1 107 A
1.6 16V TDCi ECOnetic Trend+ L 5 24’700 1’560 70 95 M 1’118 4.4 3.6 3.6 95 A
1.6 16V TDCi Titanium L 5 27’000 1’560 70 95 M 1’118 3.6 4.9 4.1 107 A

FOCUS 1.6i VCT Ambiente L 5 24’400 1’596 77 105 M 1’270 4.7 8.0 5.9 136 C
1.6i VCT Trend L 5 27’550 1’596 92 125 M 1’276 4.7 8.0 5.9 136 C
1.6i VCT Titanium L 5 31’475 1’596 92 125 M 1’276 4.7 8.0 5.9 136 C
1.6i VCT Trend PowerShift L 5 30’050 1’596 92 125 A 1’316 4.8 9.3 6.4 149 D
1.6i VCT Titanium PowerShift L 5 33’975 1’596 92 125 A 1’316 4.8 9.3 6.4 149 D
1.6 SCTi Trend L 5 30’050 1’596 110 150 M 1’333 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 SCTi Titanium L 5 33’975 1’596 110 150 M 1’333 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 SCTi Titanium L 5 36’075 1’596 134 182 M 1’333 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6i VCT Ambiente K 5 25’400 1’596 77 105 M 1’307 4.8 8.1 6.0 139 C
1.6i VCT Trend K 5 28’550 1’596 92 125 M 1’312 4.8 8.1 6.0 139 C
1.6i VCT Titanium K 5 32’475 1’596 92 125 M 1’312 4.8 8.1 6.0 139 C
1.6i VCT Trend PowerShift K 5 31’050 1’596 92 125 A 1’341 4.8 9.3 6.4 149 D
1.6i VCT Titanium PowerShift K 5 34’975 1’596 92 125 A 1’341 4.8 9.3 6.4 149 D
1.6 SCTi Trend K 5 31’050 1’596 110 150 M 1’358 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 SCTi Titanium K 5 34’975 1’596 110 150 M 1’358 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 SCTi Titanium K 5 37’075 1’596 134 182 M 1’358 5.0 7.7 6.0 139 C
1.6 TDCi Trend L 5 29’500 1’560 70 95 M 1’338 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDCi Trend L 5 30’900 1’560 85 115 M 1’344 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDCi Trend K 5 30’500 1’560 70 95 M 1’362 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDCi Trend K 5 31’900 1’560 85 115 M 1’367 3.7 5.1 4.2 109 A
2.0 TDCi Trend PowerShift L 5 33’400 1’997 85 115 A 1’461 4.4 6.8 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium L 5 36’175 1’997 103 140 M 1’421 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDCi Titanium PowerShift L 5 38’675 1’997 103 140 A 1’461 4.4 6.8 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium L 5 37’775 1’997 120 163 M 1’421 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDCi Titanium PowerShift L 5 40’275 1’997 120 163 A 1’461 4.4 6.8 5.3 139 B
2.0 TDCi Trend PowerShift K 5 34’400 1’997 85 115 A 1’485 4.4 6.8 5.3 139 B
2.0 TDCi Titanium K 5 37’175 1’997 103 140 M 1’446 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDCi Titanium PowerShift K 5 39’675 1’997 103 140 A 1’485 4.4 6.8 5.3 139 B
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

FOCUS 2.0 TDCi Titanium K 5 38’775 1’997 120 163 M 1’446 4.2 6.3 5.0 129 B
2.0 TDCi Titanium PowerShift K 5 41’275 1’997 120 163 A 1’485 4.4 6.8 5.3 139 B

FUSION 1.4 16V Trend V 5 21’740 1’388 59 80 M 1’143 5.4 8.8 6.6 154 E
1.6 16V Trend V 5 22’590 1’596 74 101 M 1’146 5.4 9.1 6.7 157 F
1.6 16V Plus V 5 24’690 1’596 74 101 M 1’146 5.4 9.1 6.7 157 F

GALAXY 1.6 SCTi KNIE-Edition V 5 37’990 1’596 118 160 M 1’734 6.1 9.1 7.2 167 D
1.6 SCTi Carving V 5 46’000 1’596 118 160 M 1’734 6.1 9.1 7.2 167 D
1.6 SCTi Ghia V 5 49’200 1’596 118 160 M 1’734 6.1 9.1 7.2 167 D
1.6 SCTi Titanium V 5 50’300 1’596 118 160 M 1’734 6.1 9.1 7.2 167 D
2.0 SCTi Ghia PowerShift V 5 55’000 1’976 149 203 A 1’727 6.4 11.0 8.1 189 F
2.0 SCTi Titanium PowerShift V 5 56’100 1’976 149 203 A 1’727 6.4 11.0 8.1 189 F
1.6 TDCi KNIE-Edition V 5 39’690 1’560 85 115 M 1’734 4.9 5.9 5.2 139 A
1.6 TDCi Carving V 5 47’700 1’560 85 115 M 1’734 4.9 5.9 5.2 139 A
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 41’190 1’997 103 140 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving V 5 49’200 1’997 103 140 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Ghia V 5 52’400 1’997 103 140 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium V 5 53’500 1’997 103 140 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 44’490 1’997 103 140 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 52’500 1’997 103 140 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Ghia PowerShift V 5 55’700 1’997 103 140 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 56’800 1’997 103 140 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 42’790 1’997 120 163 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving V 5 50’800 1’997 120 163 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Ghia V 5 54’000 1’997 120 163 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium V 5 55’100 1’997 120 163 M 1’733 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 46’090 1’997 120 163 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 54’100 1’997 120 163 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Ghia PowerShift V 5 57’300 1’997 120 163 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 58’400 1’997 120 163 A 1’731 5.2 7.4 6.0 159 C
2.2 TDCi Ghia V 5 56’600 2’179 147 200 M 1’840 5.8 8.4 6.8 179 D
2.2 TDCi Titanium V 5 57’700 2’179 147 200 M 1’840 5.8 8.4 6.8 179 D
2.2 TDCi Ghia Automatic V 5 59’600 2’179 147 200 A 1’841 5.8 9.4 7.1 189 E
2.2 TDCi Titanium Automatic V 5 60’700 2’179 147 200 A 1’841 5.8 9.4 7.1 189 E

KA 1.25 Ambiente L 3 14’650 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.25 Titanium+ L 3 18’500 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.25 Digital L 3 19’150 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.25 Grand Prix II L 3 19’250 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.25 Metal L 3 19’750 1’242 51 69 M 940 4.4 5.9 5.0 115 C
1.3 JTD Trend L 3 18’750 1’248 55 75 M 1’055 3.7 4.9 4.1 109 A
1.3 JTD Metal L 3 22’650 1’248 55 75 M 1’055 3.7 4.9 4.1 109 A

KUGA 2.5 Turbo Carving 4WD G 5 42’300 2’521 147 200 M 1’608 7.6 13.9 9.9 234 G
2.5 Turbo Titanium 4WD G 5 45’800 2’521 147 200 M 1’608 7.6 13.9 9.9 234 G
2.5 Turbo Titanium S 4WD G 5 46’800 2’521 147 200 M 1’608 7.6 13.9 9.9 234 G
2.5 Turbo Individual 4WD G 5 52’200 2’521 147 200 M 1’608 7.6 13.9 9.9 234 G
2.5T Carving 4WD G 5 44’400 2’521 147 200 A 1’653 7.8 14.6 10.3 244 G
2.5T Titanium 4WD G 5 47’900 2’521 147 200 A 1’653 7.8 14.6 10.3 244 G
2.5T Titanium S 4WD G 5 48’900 2’521 147 200 A 1’653 7.8 14.6 10.3 244 G
2.5T Individual 4WD G 5 54’300 2’521 147 200 A 1’653 7.8 14.6 10.3 244 G
2.0 TDCi Carving 2WD G 5 36’500 1’997 103 140 M 1’584 5.0 7.5 5.9 156 C
2.0 TDCi Carving 4WD G 5 39’900 1’997 103 140 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium 4WD G 5 43’700 1’997 103 140 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium S 4WD G 5 44’700 1’997 103 140 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Individual 4WD G 5 50’100 1’997 103 140 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving 4WD G 5 42’400 1’997 103 140 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Titanium 4WD G 5 46’200 1’997 103 140 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Titan. S 4WD G 5 47’200 1’997 103 140 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Indiv. 4WD G 5 52’600 1’997 103 140 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Titanium 4WD G 5 45’300 1’997 120 163 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium S 4WD G 5 46’300 1’997 120 163 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0 TDCi Individual 4WD G 5 51’700 1’997 120 163 M 1’614 5.1 7.6 6.0 159 C
2.0TDCi Titanium 4WD G 5 47’800 1’997 120 163 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
2.0 TDCi Titan. S 4WD G 5 48’800 1’997 120 163 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

KUGA 2.0 TDCi Indiv. 4WD G 5 54’200 1’997 120 163 A 1’672 5.8 8.5 6.8 179 D
MONDEO 1.6i Ambiente L 5 32’550 1’596 88 120 M 1’435 5.4 9.2 6.8 159 D

1.6 EcoBoost SCTi Carving L 5 37’300 1’596 118 160 M 1’498 5.4 8.2 6.4 149 C
1.6 EcoBoost SCTi Titanium L 5 40’200 1’596 118 160 M 1’498 5.4 8.2 6.4 149 C
1.6i Ambiente K 5 34’050 1’596 88 120 M 1’455 5.4 9.2 6.8 159 D
1.6i Carving K 5 35’850 1’596 88 120 M 1’455 5.4 9.2 6.8 159 D
1.6 EcoBoost SCTi Carving K 5 38’800 1’596 118 160 M 1’501 5.4 8.2 6.4 149 C
1.6 EcoBoost SCTi Titanium K 5 41’700 1’596 118 160 M 1’501 5.4 8.2 6.4 149 C
2.0 EcoBoost SCTi Carving L 5 40’100 1’999 149 203 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi Titanium L 5 43’000 1’999 149 203 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi TitaniumS L 5 49’000 1’999 149 203 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 SCTi Carving L 5 43’400 1’999 149 203 A 1’569 6.0 10.7 7.7 179 F
2.0 SCTi Titanium L 5 46’300 1’999 149 203 A 1’569 6.0 10.7 7.7 179 F
2.0 SCTi TitaniumS L 5 52’300 1’999 149 203 A 1’569 6.0 10.7 7.7 179 F
2.0 EcoBoost SCTi Titanium L 5 45’600 1’999 176 240 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi TitaniumS L 5 51’600 1’999 176 240 M 1’537 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 SCTi Titanium L 5 48’900 1’999 176 240 A 1’569 6.0 10.9 7.7 179 F
2.0 SCTi TitaniumS L 5 54’900 1’999 176 240 A 1’569 6.0 10.9 7.7 179 F
2.0 EcoBoost SCTi Carving K 5 41’600 1’999 149 203 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi Titanium K 5 44’500 1’999 149 203 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi TitaniumS K 5 50’500 1’999 149 203 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 SCTi Carving K 5 44’900 1’999 149 203 A 1’588 6.0 10.7 7.7 179 E
2.0 SCTi Titanium K 5 47’800 1’999 149 203 A 1’588 6.0 10.7 7.7 179 E
2.0 SCTi TitaniumS K 5 53’800 1’999 149 203 A 1’588 6.0 10.7 7.7 179 E
2.0 EcoBoost SCTi Titanium K 5 47’100 1’999 176 240 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 EcoBoost SCTi TitaniumS K 5 53’100 1’999 176 240 M 1’554 6.0 10.4 7.6 176 E
2.0 SCTi Titanium K 5 50’400 1’999 176 240 A 1’588 6.0 10.9 7.7 179 E
2.0 SCTi TitaniumS K 5 56’400 1’999 176 240 A 1’588 6.0 10.9 7.7 179 E
1.6 TDCi 16V Carving L 5 39’100 1’560 85 115 M 1’496 3.9 5.0 4.3 114 A
1.6 TDCi 16V Ambiente K 5 39’400 1’560 85 115 M 1’505 3.9 5.0 4.3 114 A
1.6 TDCi 16V Carving K 5 40’600 1’560 85 115 M 1’505 3.9 5.0 4.3 114 A
2.0 TDCi 16V Carving L 5 40’250 1’998 103 140 M 1’557 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Titanium L 5 43’150 1’998 103 140 M 1’557 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving L 5 43’550 1’998 103 140 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium L 5 46’450 1’998 103 140 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi 16V Carving L 5 41’850 1’998 120 163 M 1’557 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Titanium L 5 44’750 1’998 120 163 M 1’557 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V TitaniumS L 5 50’750 1’998 120 163 M 1’557 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving L 5 45’150 1’998 120 163 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium L 5 48’050 1’998 120 163 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi TitaniumS L 5 54’050 1’998 120 163 A 1’573 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi 16V Ambiente K 5 39’950 1’998 103 140 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Carving K 5 41’750 1’998 103 140 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Titanium K 5 44’650 1’998 103 140 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 TDCi Ambiente K 5 43’250 1’998 103 140 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving K 5 45’050 1’998 103 140 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium K 5 47’950 1’998 103 140 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi 16V Carving K 5 43’350 1’998 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V Titanium K 5 46’250 1’998 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi 16V TitaniumS K 5 52’250 1’998 120 163 M 1’575 4.5 6.6 5.3 139 B
2.0 TDCi Carving K 5 46’650 1’998 120 163 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium K 5 49’550 1’998 120 163 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.0 TDCi TitaniumS K 5 55’550 1’998 120 163 A 1’592 4.7 7.2 5.6 149 B
2.2 TDCi 16V Titanium L 5 47’350 2’179 147 200 M 1’599 5.0 7.8 6.0 159 C
2.2 TDCi 16V TitaniumS L 5 53’350 2’179 147 200 M 1’599 5.0 7.8 6.0 159 C
2.2 TDCi Titanium L 5 50’350 2’179 147 200 A 1’605 5.1 9.0 6.5 173 D
2.2 TDCi TitaniumS L 5 56’350 2’179 147 200 A 1’605 5.1 9.0 6.5 173 D
2.2 TDCi 16V Titanium K 5 48’850 2’179 147 200 M 1’615 5.0 7.8 6.0 159 C
2.2 TDCi 16V TitaniumS K 5 54’850 2’179 147 200 M 1’615 5.0 7.8 6.0 159 C
2.2 TDCi Titanium K 5 51’850 2’179 147 200 A 1’615 5.1 9.0 6.5 173 D
2.2 TDCi TitaniumS K 5 57’850 2’179 147 200 A 1’615 5.1 9.0 6.5 173 D

S-MAX 1.6 SCTi KNIE-Edition V 5 35’990 1’596 118 160 M 1’602 5.7 8.8 6.8 159 D
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

S-MAX 1.6 SCTi Carving V 5 43’000 1’596 118 160 M 1’602 5.7 8.8 6.8 159 D
1.6 SCTi Titanium V 5 46’000 1’596 118 160 M 1’602 5.7 8.8 6.8 159 D
2.0 SCTi Titanium V 5 48’500 1’976 149 203 M 1’661 6.4 11.2 8.1 188 F
2.0 SCTi TitaniumS V 5 53’900 1’976 149 203 M 1’661 6.4 11.2 8.1 188 F
2.0 SCTi Titanium PowerShift V 5 51’800 1’976 149 203 A 1’676 6.4 11.0 8.1 189 F
2.0 SCTi TitaniumS PowerShift V 5 57’200 1’976 149 203 A 1’676 6.4 11.0 8.1 189 F
2.0 SCTi Titanium V 5 51’100 1’999 176 240 M 1’661 6.4 11.2 8.1 188 F
2.0 SCTi TitaniumS V 5 56’500 1’999 176 240 M 1’661 6.4 11.2 8.1 188 F
2.0 SCTi Titanium PowerShift V 5 54’400 1’999 176 240 A 1’676 6.5 11.5 8.3 194 F
2.0 SCTi TitaniumS PowerShift V 5 59’800 1’999 176 240 A 1’676 6.5 11.5 8.3 194 F
1.6 TDCi KNIE-Edition V 5 37’690 1’560 85 115 M 1’703 4.9 5.9 5.2 139 A
1.6 TDCi Carving V 5 44’700 1’560 85 115 M 1’703 4.9 5.9 5.2 139 A
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 39’190 1’997 103 140 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving V 5 46’200 1’997 103 140 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium V 5 49’200 1’997 103 140 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi KNIE-Ed. V 5 42’490 1’997 103 140 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 49’500 1’997 103 140 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 52’500 1’997 103 140 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi KNIE-Edition V 5 40’790 1’997 120 163 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Carving V 5 47’800 1’997 120 163 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi Titanium V 5 50’800 1’997 120 163 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi TitaniumS V 5 56’200 1’997 120 163 M 1’690 4.8 7.0 5.6 149 B
2.0 TDCi KNIE-Ed. V 5 44’090 1’997 120 163 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Carving PowerShift V 5 51’100 1’997 120 163 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi Titanium PowerShift V 5 54’100 1’997 120 163 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.0 TDCi TitaniumS PowerShift V 5 59’500 1’997 120 163 A 1’689 5.2 7.4 6.0 159 C
2.2 TDCi Titanium V 5 53’400 2’179 147 200 M 1’734 5.7 8.2 6.6 174 D
2.2 TDCi TitaniumS V 5 58’800 2’179 147 200 M 1’734 5.7 8.2 6.6 174 D
2.2 TDCi Titanium Automatic V 5 56’400 2’179 147 200 A 1’733 5.8 9.4 7.1 189 E
2.2 TDCi TitaniumS Automatic V 5 61’800 2’179 147 200 A 1’733 5.8 9.4 7.1 189 E

HONDA Honda Automobiles (Suisse) SA · 1242 Satigny-Genève · 022 989 05 00 · www.honda.ch

ACCORD 2.0i 16V S L 4 33’300 1’997 115 156 M 1’571 5.8 9.1 7.0 162 D
2.0i 16V Elegance L 4 37’350 1’997 115 156 A 1’602 5.7 10.2 7.3 170 E
Tourer 2.0i 16V S K 5 34’800 1’997 115 156 M 1’653 6.0 9.2 7.2 166 D
Tourer 2.0i 16V Elegance K 5 38’850 1’997 115 156 A 1’656 5.9 10.2 7.5 173 E
2.4i 16V Type-S L 4 39’900 2’354 148 201 M 1’640 6.9 11.6 8.6 199 F
2.4i 16V Executive L 4 41’300 2’354 148 201 M 1’640 6.9 11.6 8.6 199 F
2.4i 16V Executive Safety Ed. L 4 41’300 2’354 148 201 M 1’640 6.9 11.6 8.6 199 F
2.4i 16V Type-S L 4 42’650 2’354 148 201 A 1’672 6.3 12.0 8.4 195 F
2.4i 16V Executive Safety Ed. L 4 44’050 2’354 148 201 A 1’672 6.3 12.0 8.4 195 F
2.4i 16V Executive L 4 44’050 2’354 148 201 A 1’672 6.3 12.0 8.4 195 F
Tourer 2.4i 16V Type-S K 5 41’700 2’354 148 201 M 1’704 7.0 11.6 8.7 201 F
Tourer 2.4i 16V Executive K 5 43’100 2’354 148 201 M 1’704 7.0 11.6 8.7 201 F
Tourer 2.4i 16V Executive Safety Ed. K 5 43’100 2’354 148 201 M 1’704 7.0 11.6 8.7 201 F
Tourer 2.4i 16V Type-S K 5 44’450 2’354 148 201 A 1’736 6.5 12.2 8.6 199 F
Tourer 2.4i 16V Executive K 5 45’850 2’354 148 201 A 1’736 6.5 12.2 8.6 199 F
Tourer 2.4i 16V Executive Safety Ed. K 5 45’850 2’354 148 201 A 1’736 6.5 12.2 8.6 199 F
2.2 i-DTEC Elegance L 4 37’100 2’199 110 150 M 1’702 4.5 6.9 5.4 141 B
2.2 i-DTEC Executive L 4 43’800 2’199 110 150 M 1’702 4.5 6.9 5.4 141 B
2.2 i-DTEC Executive Safety Ed. L 4 43’800 2’199 110 150 M 1’702 4.5 6.9 5.4 141 B
2.2 i-DTEC Elegance L 4 39’850 2’199 110 150 A 1’710 5.1 8.2 6.2 162 C
2.2 i-DTEC Executive Safety Ed. L 4 46’550 2’199 110 150 A 1’710 5.1 8.2 6.2 162 C
2.2 i-DTEC Executive L 4 46’550 2’199 110 150 A 1’710 5.1 8.2 6.2 162 C
2.2 i-DTEC Type-S L 4 42’400 2’199 132 180 M 1’729 4.8 7.1 5.6 147 B
Tourer 2.2 i-DTEC Elegance K 5 38’600 2’199 110 150 M 1’773 4.7 7.0 5.6 146 B
Tourer 2.2 i-DTEC Executive K 5 45’600 2’199 110 150 M 1’773 4.7 7.0 5.6 146 B
Tourer 2.2 i-DTEC Executive Safety Ed. K 5 45’600 2’199 110 150 M 1’773 4.7 7.0 5.6 146 B
Tourer 2.2 i-DTEC Elegance K 5 41’350 2’199 110 150 A 1’836 5.3 8.3 6.4 167 C
Tourer 2.2 i-DTEC Executive Safety Ed. K 5 48’350 2’199 110 150 A 1’836 5.3 8.3 6.4 167 C
Tourer 2.2 i-DTEC Executive K 5 48’350 2’199 110 150 A 1’836 5.3 8.3 6.4 167 C

Ford / Honda
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

ACCORD Tourer 2.2 i-DTEC Type-S K 5 44’200 2’199 132 180 M 1’785 4.9 7.2 5.7 150 B
CIVIC 1.4i Comfort L 5 23’500 1’339 73 99 M 1’343 4.7 6.7 5.4 129 B

1.8 Comfort L 5 25’900 1’798 104 141 M 1’415 4.9 7.3 5.8 132 C
1.8 Executive L 5 32’900 1’798 104 141 M 1’415 5.2 7.6 6.1 145 C
1.8 Sport L 5 29’400 1’798 104 141 A 1’449 5.0 8.7 6.4 150 D
1.8 Executive L 5 34’400 1’798 104 141 A 1’449 5.0 8.7 6.4 150 D
2.2 Sport L 5 31’200 2’199 110 150 M 1’558 3.9 5.2 4.4 115 A

CR-V 2.0 4WD S G 5 37’300 1’997 110 150 M 1’570 6.7 10.4 8.1 192 F
2.0 4WD Comfort Lifestyle Ed. G 5 37’400 1’997 110 150 M 1’570 6.7 10.4 8.2 190 F
2.0 4WD Elegance Lifestyle Ed. G 5 41’650 1’997 110 150 M 1’570 6.7 10.4 8.2 190 F
2.0 4WD Executive Safety Ed. G 5 45’900 1’997 110 150 M 1’570 6.7 10.4 8.2 190 F
2.0 4WD S G 5 39’700 1’997 110 150 A 1’605 6.7 10.9 8.2 195 F
2.0 4WD Comfort Lifestyle Ed. G 5 39’800 1’997 110 150 A 1’605 6.7 10.9 8.4 193 F
2.0 4WD Elegance Lifestyle Ed. G 5 44’050 1’997 110 150 A 1’605 6.7 10.9 8.4 193 F
2.0 4WD Executive Safety Ed. G 5 48’300 1’997 110 150 A 1’605 6.7 10.9 8.4 193 F
2.2 i-DTEC 4WD Comfort Lifestyle Ed. G 5 39’900 2’199 110 150 M 1’722 5.6 8.0 6.5 171 D
2.2 i-DTEC 4WD Elegance Lifestyle Ed. G 5 44’150 2’199 110 150 M 1’722 5.6 8.0 6.5 171 D
2.2 i-DTEC 4WD Executive Safety Ed. G 5 48’400 2’199 110 150 M 1’722 5.6 8.0 6.5 171 D
2.2 i-DTEC 4WD Comfort Lifestyle Ed. G 5 42’300 2’199 110 150 A 1’782 6.2 9.5 7.4 195 E
2.2 i-DTEC 4WD Elegance Lifestyle Ed. G 5 46’550 2’199 110 150 A 1’782 6.2 9.5 7.4 195 E
2.2 i-DTEC 4WD Executive Safety Ed. G 5 50’800 2’199 110 150 A 1’782 6.2 9.5 7.4 195 E

CR-Z 1.5i Hybrid S S 3 29’900 1’497 84 114 M 1’270 4.4 6.1 5.0 117 B
1.5i Hybrid Sport S 3 32’100 1’497 84 114 M 1’270 4.4 6.1 5.0 117 B
1.5i Hybrid GT S 3 35’100 1’497 84 114 M 1’270 4.4 6.1 5.0 117 B
1.5i Hybrid GT Plus S 3 37’100 1’497 84 114 M 1’270 4.4 6.1 5.0 117 B

INSIGHT 1.3i Hybrid S CVT L 5 29’800 1’339 65 88 A 1’315 4.0 4.3 4.1 96 A
1.3i Hybrid Comfort CVT L 5 29’900 1’339 65 88 A 1’315 4.0 4.3 4.1 96 A
1.3i Hybrid Elegance-Plus CVT L 5 36’100 1’339 65 88 A 1’315 4.2 4.5 4.3 99 A

JAZZ 1.2i S L 5 16’900 1’198 66 90 M 1’142 4.6 6.6 5.3 123 B
1.2i Trend L 5 19’900 1’198 66 90 M 1’122 4.6 6.6 5.3 123 B
1.3i Hybrid Comfort CVT L 5 25’000 1’339 65 88 A 1’281 4.4 4.6 4.5 104 A
1.3i Hybrid Elegance CVT L 5 26’400 1’339 65 88 A 1’281 4.4 4.6 4.5 104 A
1.3i Hybrid Exclusive CVT L 5 28’400 1’339 65 88 A 1’281 4.4 4.6 4.5 104 A
1.4i Comfort L 5 23’000 1’339 73 100 M 1’184 4.8 6.6 5.5 126 C
1.4i Elegance L 5 24’400 1’339 73 100 M 1’184 4.8 6.6 5.5 126 C
1.4i Exclusive L 5 26’400 1’339 73 100 M 1’184 4.8 6.6 5.5 126 C
1.4i Comfort CVT L 5 24’350 1’339 73 100 A 1’212 4.6 6.7 5.4 125 B
1.4i Elegance CVT L 5 25’750 1’339 73 100 A 1’212 4.6 6.7 5.4 125 B
1.4i Exclusive CVT L 5 27’750 1’339 73 100 A 1’212 4.6 6.7 5.4 125 B

HYUNDAI Hyundai (Schweiz) AG · 8305 Dietlikon · 044 816 43 00 · www.hyundai.ch

GENESIS 2.0 T S 2 35’890 1’998 157 214 M 1’620 7.1 13.5 9.5 220 G
2.0 T Automatic S 2 38’090 1’998 157 214 A 1’652 7.2 13.7 9.6 224 G
3.8 V6 S 2 40’890 3’778 223 303 M 1’662 7.6 15.0 10.3 246 G
3.8 V6 Automatic S 2 43’390 3’778 223 303 A 1’664 7.0 14.8 9.9 235 G

i10 1.0 Blue L 5 14’990 998 51 69 M 1’023 3.8 5.0 4.2 99 A
1.1 Comfort L 5 12’990 1’086 51 69 M 1’066 4.1 5.8 4.7 110 B
1.2 Style L 5 16’490 1’248 63 86 M 1’075 4.3 5.9 4.9 114 B
1.2 Style Automatic L 5 17’990 1’248 63 86 A 1’085 4.7 6.8 5.5 129 C

i20 1.2 Comfort L 3 15’490 1’248 57 78 M 1’150 4.3 6.5 5.1 119 B
1.2 Comfort L 5 15’990 1’248 57 78 M 1’160 4.3 6.5 5.1 119 B
1.4 Style L 5 19’990 1’396 74 101 M 1’200 4.5 7.0 5.4 125 C
1.4 Style Automatic L 5 21’490 1’396 74 101 A 1’230 4.7 7.7 5.8 135 D
1.6 Premium L 5 23’990 1’591 93 126 M 1’200 4.8 7.5 5.8 135 C
1.6 Premium Automatic L 5 25’490 1’591 93 126 A 1’232 5.1 8.0 6.1 143 D
1.4 CRDi Style L 5 22’490 1’396 66 90 M 1’301 3.7 5.1 4.2 109 A
1.4 CRDi Blue L 5 23’490 1’396 66 90 M 1’301 3.5 4.1 3.7 98 A

i30 1.4 Comfort L 5 19’990 1’396 80 110 M 1’368 5.3 7.5 6.1 142 C
Wagon 1.4 Comfort K 5 20’990 1’396 80 110 M 1’415 5.5 7.7 6.3 147 C
1.6 Style L 5 25’790 1’591 93 126 M 1’368 5.5 8.0 6.5 152 C
1.6 Swiss Plus Edition L 5 26’490 1’591 93 126 M 1’368 5.5 8.0 6.5 152 C

Honda / Hyundai
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

i30 1.6 Style Automatic L 5 27’290 1’591 93 126 A 1’389 5.9 8.8 6.9 162 E
1.6 Swiss PlusEdition L 5 27’990 1’591 93 126 A 1’389 5.9 8.8 6.9 162 E
Wagon 1.6 Style K 5 26’790 1’591 93 126 M 1’415 5.5 8.0 6.5 152 C
Wagon 1.6 Swiss Plus Edition K 5 27’490 1’591 93 126 M 1’415 5.5 8.0 6.5 152 C
Wagon 1.6 Style Automatic K 5 28’290 1’591 93 126 A 1’435 5.9 8.8 6.9 162 E
Crosswagon 1.6 Swiss Plus Ed. K 5 28’990 1’591 93 126 A 1’435 5.9 8.8 6.9 162 E
1.6 CRDi Style L 5 28’790 1’582 94 128 M 1’457 4.1 5.3 4.5 119 A
1.6 CRDi Swiss Plus Edition L 5 29’490 1’582 94 128 M 1’457 4.1 5.3 4.5 119 A
1.6 CRDi Style Automatic L 5 30’290 1’582 94 128 A 1’478 5.0 7.0 5.7 150 C
1.6 CRDi SwissPlus Ed L 5 30’990 1’582 94 128 A 1’478 5.0 7.0 5.7 150 C
Wagon 1.6 CRDi Style K 5 29’790 1’582 94 128 M 1’503 4.3 5.4 4.7 124 A
Crosswagon 1.6 CRDi Swiss Plus K 5 30’490 1’582 94 128 M 1’503 4.3 5.4 4.7 124 A
Wagon 1.6 CRDi Style Automatic K 5 31’290 1’582 94 128 A 1’523 5.1 7.2 5.8 154 C
Crosswagon 1.6 CRDi Swiss Plus K 5 31’990 1’582 94 128 A 1’523 5.1 7.2 5.8 154 C

i40 Wagon 1.6 GDI ISG Comfort K 5 30’990 1’591 99 135 M 1’609 5.1 7.6 6.0 140 B
Wagon 1.6 GDi Style K 5 35’990 1’591 99 135 M 1’609 5.6 8.3 6.6 155 B
Wagon 2.0 GDi Style K 5 38’490 1’999 130 177 M 1’649 5.9 9.4 7.2 169 D
Wagon 2.0 GDi Premium K 5 43’490 1’999 130 177 M 1’649 5.9 9.4 7.2 169 D
Wagon 2.0 GDi Style Automatic K 5 40’990 1’999 130 177 A 1’670 6.1 10.5 7.7 179 E
Wagon 2.0 GDi Premium K 5 45’990 1’999 130 177 A 1’670 6.1 10.5 7.7 179 E
Wagon 1.7 CRDI ISG Comfort K 5 32’990 1’685 85 116 M 1’713 3.7 5.3 4.3 113 A
Wagon 1.7 CRDI Style K 5 39’990 1’685 100 136 M 1’723 4.6 5.9 5.1 134 A
Wagon 1.7 CRDI Premium K 5 44’990 1’685 100 136 M 1’723 4.6 5.9 5.1 134 A
Wagon 1.7 CRDI Style Automatic K 5 42’490 1’685 100 136 A 1’734 5.1 7.6 6.0 159 C
Wagon 1.7 CRDI Premium K 5 47’490 1’685 100 136 A 1’734 5.1 7.6 6.0 159 C

iX20 1.4 Comfort V 5 18’990 1’396 66 90 M 1’343 5.1 6.6 5.6 130 B
1.6 Style V 5 22’990 1’591 92 125 M 1’355 5.2 7.1 5.9 139 D
1.6 Premium V 5 27’490 1’591 92 125 M 1’355 5.7 7.4 6.4 148 D
1.6 Style Automatic V 5 24’490 1’591 92 125 A 1’370 5.5 8.3 6.5 154 D
1.6 Premium Automatic V 5 28’990 1’591 92 125 A 1’370 5.5 8.3 6.5 154 D
1.4 CRDi Style V 5 24’990 1’396 66 90 M 1’446 4.2 4.7 4.3 114 A
1.6 CRDi Premium V 5 30’390 1’582 94 128 M 1’455 4.2 5.7 4.7 125 A

iX35 1.6 GDI Comfort 2WD G 5 28’990 1’591 99 135 M 1’502 5.8 7.5 6.4 149 C
2.0 Comfort 4WD G 5 32’490 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 F
2.0 Style 4WD G 5 34’990 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 F
2.0 Premium 4WD G 5 37’990 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 F
2.0 Style 4WD Automatic G 5 37’190 1’998 120 163 A 1’655 6.8 10.6 8.2 195 F
2.0 Premium 4WD G 5 40’190 1’998 120 163 A 1’655 6.8 10.6 8.2 195 F
1.7 CRDi Style 2WD G 5 33’490 1’685 85 116 M 1’612 4.8 6.0 5.2 135 B
2.0 CRDi Style 4WD G 5 38’490 1’995 100 136 M 1’754 5.1 6.7 5.7 149 B
2.0 CRDi Premium 4WD G 5 42’990 1’995 135 184 M 1’754 5.3 7.2 6.1 159 C
2.0 CRDi Style 4WD G 5 42’190 1’995 135 184 A 1’787 6.1 9.1 7.2 189 E
2.0 CRDi Prem. 4WD G 5 45’190 1’995 135 184 A 1’787 6.1 9.1 7.2 189 E
3.0 CRDI V6 4WD G 5 62’990 2’959 176 240 A 2’302 7.6 12.4 9.4 249 G

SANTA FE 2.4 Comfort 4WD G 5 37’490 2’359 128 174 M 1’887 6.9 11.7 8.7 208 F
2.4 Style 4WD G 5 39’990 2’359 128 174 M 1’928 6.9 11.7 8.7 208 F
2.4 Swiss Plus Edition 4WD G 5 41’990 2’359 128 174 M 1’928 6.9 11.7 8.7 208 F
2.4 Style 4WD Automatic G 5 42’390 2’359 128 174 A 1’955 7.2 11.8 8.9 213 F
2.4 SwissPlus4WD G 5 44’390 2’359 128 174 A 1’955 7.2 11.8 8.9 213 F
2.2 CRDI Style 4WD G 5 43’990 2’199 145 197 M 2’036 5.6 8.8 6.8 176 D
2.2 CRDI Swiss4WD G 5 45’990 2’199 145 197 M 2’036 5.6 8.8 6.8 176 D
2.2 CRDI Style 4WD Automatic G 5 46’390 2’199 145 197 A 2’062 6.2 8.8 7.4 197 E
2.2 CRDI Swiss4WD G 5 48’390 2’199 145 197 A 2’062 6.2 8.8 7.4 197 E
2.2 CRDI Premium 4WD Automatic G 5 51’490 2’199 145 197 A 2’062 6.2 8.8 7.4 197 E

VELOSTER 1.6 GDI S 4 27’990 1’591 103 140 M 1’311 5.3 7.1 5.9 137 C
1.6 GDI DCT S 4 29’590 1’591 103 140 A 1’354 5.3 8.0 6.4 145 D

INFINITI Infiniti (Schweiz) AG · 1180 Rolle · 021 822 50 00 · www.infiniti.ch

EX EX37 GT AWD Automatic G 5 82’845 3’696 235 320 A 1’985 8.6 16.0 11.3 265 G
EX37 GT Premium AWD Automatic G 5 89’115 3’696 235 320 A 1’985 8.6 16.0 11.3 265 G
EX30d AWD Automatic G 5 73’900 2’993 175 238 A 1’876 7.2 10.8 8.5 224 E

Hyundai / Infiniti
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

EX EX30d GT AWD Automatic G 5 82’605 2’993 175 238 A 1’876 7.2 10.8 8.5 224 E
EX30d GT Premium AWD Automatic G 5 88’875 2’993 175 238 A 1’876 7.2 10.8 8.5 224 E

FX FX37 GT AWD Automatic G 5 88’640 3’696 235 320 A 2’012 9.4 16.8 12.1 282 G
FX37 S AWD Automatic G 5 93’040 3’696 235 320 A 2’012 9.4 16.8 12.1 282 G
FX37 GT Premium AWD Automatic G 5 97’500 3’696 235 320 A 2’012 9.4 16.8 12.1 282 G
FX37 S Premium AWD Automatic G 5 101’900 3’696 235 320 A 2’012 9.4 16.8 12.1 282 G
FX50 S Premium AWD Automatic G 5 111’040 5’026 287 390 A 2’120 9.8 18.9 13.1 307 G
FX30d GT AWD Automatic G 5 88’600 2’991 175 238 A 2’150 7.8 11.2 9.0 238 E
FX30d S AWD Automatic G 5 93’000 2’991 175 238 A 2’150 7.8 11.2 9.0 238 E
FX30d GT Premium AWD Automatic G 5 97’460 2’991 175 238 A 2’150 7.8 11.2 9.0 238 E
FX30d S Premium AWD Automatic G 5 101’860 2’991 175 238 A 2’150 7.8 11.2 9.0 238 E

G G37 Coupé GT Automatic S 2 71’249 3’696 235 320 A 1’718 7.8 15.3 10.5 246 G
G37 Coupé S Automatic S 2 74’626 3’696 235 320 A 1’718 7.8 15.3 10.5 246 G
G37 Coupé S Premium Automatic S 2 80’999 3’696 235 320 A 1’718 7.8 15.3 10.5 246 G
G37 Automatic L 4 64’665 3’696 235 320 A 1’719 7.8 15.3 10.5 246 G
G37x GT Automatic L 4 70’487 3’696 235 320 A 1’801 8.2 15.7 11.0 255 G
G37x GT Premium Automatic L 4 77’820 3’696 235 320 A 1’801 8.2 15.7 11.0 255 G
G37 S Premium Automatic L 4 78’221 3’696 235 320 A 1’719 7.8 15.3 10.5 246 G
G37 Cabrio GT Premium C 2 88’563 3’696 235 320 A 1’898 8.3 16.4 11.4 264 G

M M35h GT Automatic (hybrid) L 4 85’900 3’498 225 306 A 1’830 5.7 9.2 7.0 162 B
M35h GT Premium Automatic (hybrid) L 4 94’535 3’498 225 306 A 1’830 5.7 9.2 7.0 162 B
M37 Automatic L 4 76’080 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M37 GT Automatic L 4 81’700 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M37 S Automatic L 4 85’530 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M37 GT Premium Automatic L 4 90’335 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M37 S Premium Automatic L 4 94’165 3’696 235 320 A 1’715 7.4 14.9 10.2 235 G
M30d Automatic L 4 78’580 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D
M30d GT Automatic L 4 84’200 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D
M30d S Automatic L 4 88’030 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D
M30d GT Premium Automatic L 4 92’835 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D
M30d S Premium Automatic L 4 96’665 2’993 175 238 A 1’845 5.9 10.3 7.5 199 D

IVECO Iveco (Schweiz) AG · 8302 Kloten · 044 804 73 73 · www.iveco.ch

MASSIF 3.0 HPI Stationw. G 3 41’964 2’998 107 146 M 2’285 9.9 11.4 10.5 276 G
3.0 HPT Stationw. G 3 44’708 2’998 130 176 M 2’285 8.5 15.6 11.1 294 G
3.0 HPI Stationw. G 5 44’977 2’998 107 146 M 2’285 9.9 11.4 10.5 276 G
3.0 HPT Stationw. G 5 47’721 2’998 130 176 M 2’285 8.5 15.6 11.1 294 G

JAGUAR Jaguar Land Rover (Schweiz) AG · 5245 Safenwil · 062 788 88 33 · www.jaguar.ch

XF 5.0 V8 L 4 92’600 5’000 283 385 A 1’891 7.8 17.3 11.1 264 G
5.0 V8 S/C XFR L 4 129’800 5’000 375 510 A 1’960 8.7 18.7 12.5 292 G
2.2d L 4 59’500 2’179 140 190 A 1’983 4.8 6.6 5.4 149 A
3.0d V6 L 4 72’500 2’993 177 240 A 2’036 5.0 8.7 6.3 169 C
3.0d S V6 L 4 77’600 2’993 202 275 A 2’036 5.0 8.7 6.3 169 C

XJ 5.0 Premium Luxury L 4 139’600 5’000 283 385 A 1’968 8.2 17.0 11.3 264 G
LWB 5.0 Premium Luxury L 4 145’500 5’000 283 385 A 1’969 8.2 17.0 11.3 264 G
5.0 V8 Portfolio Automatic L 4 151’000 5’000 283 385 A 1’968 8.2 17.0 11.3 264 G
LWB 5.0 V8 Portfolio Automatic L 4 157’600 5’000 283 385 A 1’969 8.2 17.0 11.3 264 G
5.0 S/C Supersport L 4 189’600 5’000 375 510 A 2’038 8.7 18.3 12.1 289 G
LWB 5.0 S/C Supersport L 4 196’300 5’000 375 510 A 2’058 8.7 18.3 12.1 289 G
3.0d V6 Luxury Automatic L 4 111’500 2’993 202 275 A 2’015 5.6 9.6 7.0 184 D
3.0d Premium Luxury L 4 119’000 2’993 202 275 A 2’015 5.6 9.6 7.0 184 D
LWB 3.0d PremiumLuxury L 4 124’600 2’993 202 275 A 2’027 5.8 9.7 7.2 189 D
3.0d V6 Portfolio Automatic L 4 129’900 2’993 202 275 A 2’015 5.6 9.6 7.0 184 D
LWB 3.0d Portfolio L 4 135’900 2’993 202 275 A 2’027 5.8 9.7 7.2 189 D
3.0d V6 Supersport Automatic L 4 149’900 2’993 202 275 A 2’015 5.6 9.6 7.0 184 D
LWB 3.0d Supersport L 4 156’600 2’993 202 275 A 2’027 5.8 9.7 7.2 189 D

XK 5.0 V8 Automatic S 2 132’600 5’000 283 385 A 1’719 8.0 17.1 11.3 264 G
5.0 V8 Portfolio Automatic S 2 144’800 5’000 283 385 A 1’719 8.0 17.1 11.3 264 G
XKR 5.0 V8 SC Automatic S 2 156’600 5’000 375 510 A 1’824 8.6 18.9 12.5 292 G

Infiniti / Iveco / Jaguar
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

XK XKRS 5.0 V8 SC Automatic S 2 178’000 5’000 405 551 A 1’824 8.6 18.9 12.3 292 G
5.0 V8 Automatic C 2 143’900 5’000 283 385 A 1’734 8.0 17.1 11.3 264 G
5.0 V8 Portfolio Automatic C 2 156’000 5’000 283 385 A 1’734 8.0 17.1 11.3 264 G
XKR 5.0 V8 SC Automatic C 2 167’300 5’000 375 510 A 1’839 8.6 18.9 12.5 292 G

JEEP Fiat Group Automobiles · 8952 Schlieren · 044 556 20 01 · www.jeep.ch

CHEROKEE Gr.Cherokee 3.6 Limited G 5 70’550 3’604 210 286 A 2’354 8.8 16.0 11.4 256 G
Gr.Cherokee 3.6 Overland G 5 79’150 3’604 210 286 A 2’354 8.8 16.0 11.4 256 G
3.7 V6 Limited Automatic G 5 48’600 3’700 151 205 A 2’115 10.2 16.9 12.6 294 G
Gr.Cherokee 5.7 Overland G 5 90’950 5’654 259 352 A 2’499 10.0 21.1 14.1 329 G
2.8 CRD Sport G 5 44’600 2’776 147 200 M 2’152 6.9 9.6 7.9 208 E
2.8 CRD Sport Automatic G 5 46’600 2’776 147 200 A 2’168 6.9 9.2 7.9 206 E
2.8 CRD Limited Automatic G 5 50’600 2’776 147 200 A 2’168 6.9 9.2 7.9 206 E
Gr.Cherokee 3.0CRD Laredo G 5 63’500 2’987 140 190 A 2’430 7.2 10.3 8.3 218 F
Gr.Cherokee 3.0CRD Ltd G 5 69’950 2’987 177 241 A 2’430 7.2 10.3 8.3 218 F
Gr.Cherokee 3.0CRD Overl. G 5 80’850 2’987 177 241 A 2’430 7.2 10.3 8.3 218 F

COMPASS 2.4 Limited CVT G 5 42’350 2’359 125 170 A 1’660 7.0 11.3 8.6 199 F
2.2 CRD Sport 4x2 G 5 35’800 2’143 100 136 M 1’677 5.4 7.4 6.1 161 C
2.2 CRD Sport G 5 39’450 2’143 120 163 M 1’730 5.9 7.9 6.6 172 D
2.2 CRD Limited G 5 44’900 2’143 120 163 M 1’730 5.9 7.9 6.6 172 D

WRANGLER 3.8 Sahara Automatic G 3 49’570 3’778 146 199 A 1’999 9.0 17.3 12.1 280 G
3.8 Rubicon Automatic G 3 52’770 3’778 146 199 A 1’999 9.0 17.3 12.1 280 G
3.8 Unlimited Sahara Automatic G 5 54’570 3’778 146 199 A 2’128 9.4 17.5 12.4 288 G
3.8 Unlimited Rubicon G 5 57’770 3’778 146 199 A 2’128 9.4 17.5 12.4 288 G
2.8 CRD Sport G 3 40’650 2’776 147 200 M 2’033 6.5 8.3 7.1 187 F
2.8 CRD Sport Automatic G 3 42’690 2’776 147 200 A 2’075 7.1 9.7 8.1 213 F
2.8 CRD Sahara Automatic G 3 49’310 2’776 147 200 A 2’075 7.1 9.7 8.1 213 F
2.8CRD 70thAnniv G 3 50’210 2’776 147 200 A 2’075 7.1 9.7 8.1 213 F
2.8 CRD Unlimited Sport G 5 45’650 2’776 147 200 M 2’238 6.7 8.6 7.4 194 F
2.8 CRD Unlimited Sport G 5 47’690 2’776 147 200 A 2’253 7.3 10.0 8.3 217 F
2.8 CRD Unlimited Sahara G 5 54’310 2’776 147 200 A 2’253 7.3 10.0 8.3 217 F
2.8 CRD Unlimited Rubicon G 5 57’520 2’776 147 200 A 2’253 7.9 10.3 8.8 230 F

KIA Kia Motors AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 99 · www.kia.ch

CARENS 1.6 CVVT Classic V 5 29’450 1’591 93 126 M 1’500 6.2 9.4 7.4 174 E
2.0 CVVT Trend V 5 33’750 1’998 106 144 M 1’656 6.7 10.6 8.1 193 F
2.0 CVVT Trend Automatic V 5 35’750 1’998 106 144 A 1’672 6.9 11.2 8.5 199 F
1.6 CRDi Classic V 5 32’850 1’582 94 128 M 1’690 5.1 6.3 5.7 149 B
1.6 CRDi Trend V 5 36’350 1’582 94 128 M 1’715 5.1 6.3 5.7 149 B

CARNIVAL 2.2 CRDi Classic V 5 40’950 2’199 143 195 M 2’262 5.6 8.8 6.7 179 C
2.2 CRDi Trend V 5 43’950 2’199 143 195 M 2’262 5.6 8.8 6.7 179 C
2.2 CRDi _seven V 5 47’777 2’199 143 195 M 2’262 5.6 8.8 6.7 179 C
2.2 CRDi Style V 5 48’950 2’199 143 195 M 2’262 5.6 8.8 6.7 179 C
2.2 CRDi Classic Automatic V 5 42’950 2’199 143 195 A 2’287 6.2 10.0 7.5 199 D
2.2 CRDi Trend Automatic V 5 45’950 2’199 143 195 A 2’287 6.2 10.0 7.5 199 D
2.2 CRDi _seven Automatic V 5 49’777 2’199 143 195 A 2’287 6.2 10.0 7.5 199 D
2.2 CRDi Style Automatic V 5 50’950 2’199 143 195 A 2’287 6.2 10.0 7.5 199 D

CEE’D 1.4 CVVT Basic L 5 20’990 1’396 77 105 M 1’355 5.1 6.6 5.7 132 C
1.4 CVVT _seven L 5 22’777 1’396 77 105 M 1’355 5.1 6.6 5.7 132 C
Sporty Wagon 1.4 CVVT Basic K 5 21’990 1’396 77 105 M 1’399 5.2 6.8 5.8 135 C
Sporty Wagon 1.4 CVVT _seven K 5 23’777 1’396 77 105 M 1’399 5.2 6.8 5.8 135 C
Pro_Cee’d 1.6 CVVT L 3 26’390 1’591 92 125 M 1’338 5.4 7.1 6.0 142 C
Pro_Cee’d 1.6 CVVT Sport L 3 30’390 1’591 92 125 M 1’338 5.4 7.1 6.0 142 C
Pro_Cee’d 1.6 CVVT Sport L 3 31’990 1’591 92 125 A 1’356 5.9 8.4 6.8 162 E
1.6 CVVT _seven L 5 23’777 1’591 92 125 M 1’355 5.4 7.1 6.0 142 C
1.6 CVVT Classic L 5 24’890 1’591 92 125 M 1’355 5.4 7.1 6.0 142 C
1.6 CVVT Trend L 5 26’990 1’591 92 125 M 1’355 5.4 7.1 6.0 142 C
1.6 CVVT Style L 5 30’990 1’591 92 125 M 1’355 5.4 7.1 6.0 142 C
1.6 CVVT _seven Automatic L 5 25’767 1’591 92 125 A 1’373 5.9 8.4 6.8 162 E
1.6 CVVT Trend Automatic L 5 28’590 1’591 92 125 A 1’373 5.9 8.4 6.8 162 E

Jaguar / Jeep / Kia



72

Fa
hr

ze
ug

lis
te

·S
ta

nd
Se

pt
em

be
r

20
11

/E
le

nc
o

de
iv

ei
co

li
·S

ta
to

se
tt

em
br

e
20

11

M
od

el
l

A
us

fü
hr

un
g

Ka
rr

os
se

rie

Tü
re

n

N
eu

pr
ei

s
(C

H
F)

H
ub

ra
um

(c
m

3 )

Le
is

tu
ng

(k
W

)

Le
is

tu
ng

(P
S)

G
et

rie
be

Le
er

ge
w

ic
ht

(k
g)

au
ss

er
st

äd
tis

ch
(l/

10
0

km
)

st
äd

tis
ch

(l/
10

0
km

)

ge
sa

m
t(

l/1
00

km
)

CO
2

(g
/k

m
)

Ka
te

go
rie

Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

CEE’D 1.6 CVVT Style Automatic L 5 32’590 1’591 92 125 A 1’373 5.9 8.4 6.8 162 E
Sporty Wagon 1.6 CVVT _seven K 5 24’777 1’591 92 125 M 1’399 5.6 7.3 6.2 145 C
Sporty Wagon 1.6 CVVT Classic K 5 25’890 1’591 92 125 M 1’399 5.6 7.3 6.2 145 C
Sporty Wagon 1.6 CVVT Trend K 5 27’990 1’591 92 125 M 1’399 5.6 7.3 6.2 145 C
Sporty Wagon 1.6 CVVT Style K 5 31’990 1’591 92 125 M 1’399 5.6 7.3 6.2 145 C
Sporty Wagon 1.6 CVVT _seven K 5 26’767 1’591 92 125 A 1’417 5.9 8.4 6.8 162 D
Sporty Wagon 1.6 CVVT Trend K 5 29’590 1’591 92 125 A 1’417 5.9 8.4 6.8 162 D
Sporty Wagon 1.6 CVVT Style K 5 33’590 1’591 92 125 A 1’417 5.9 8.4 6.8 162 D
Pro_Cee’d 1.6 CRDi Sport L 3 33’390 1’582 94 128 M 1’439 4.2 5.0 4.5 117 A
Pro_Cee’d 1.6 CRDi Sport L 3 34’990 1’582 94 128 A 1’446 5.0 7.0 5.7 150 C
1.6 CRDi _seven L 5 26’777 1’582 85 116 M 1’468 4.2 5.0 4.5 117 A
1.6 CRDi _seven Automatic L 5 28’767 1’582 85 116 A 1’475 5.0 7.0 5.7 150 C
1.6 CRDi Trend L 5 29’990 1’582 94 128 M 1’468 4.2 5.0 4.5 117 A
1.6 CRDi Style L 5 33’990 1’582 94 128 M 1’468 4.2 5.0 4.5 117 A
1.6 CRDi Trend Automatic L 5 31’590 1’582 94 128 A 1’475 5.0 7.0 5.7 150 C
1.6 CRDi Style Automatic L 5 35’590 1’582 94 128 A 1’475 5.0 7.0 5.7 150 C
Sporty Wagon 1.6 CRDi _seven K 5 27’777 1’582 85 116 M 1’502 4.3 5.1 4.6 122 A
Sporty Wagon 1.6 CRDi _seven K 5 29’767 1’582 85 116 A 1’509 5.1 7.1 5.8 154 C
Sporty Wagon 1.6 CRDi Trend K 5 30’990 1’582 94 128 M 1’502 4.3 5.1 4.6 122 A
Sporty Wagon 1.6 CRDi Style K 5 34’990 1’582 94 128 M 1’502 4.3 5.1 4.6 122 A
Sporty Wagon 1.6 CRDi Trend K 5 32’590 1’582 94 128 A 1’509 5.1 7.1 5.8 154 C
Sporty Wagon 1.6 CRDi Style K 5 36’590 1’582 94 128 A 1’509 5.1 7.1 5.8 154 C

PICANTO 1.0 Classic L 5 14’650 998 51 69 M 1’020 3.6 5.0 4.1 95 A
1.0 Trend L 5 16’650 998 51 69 M 1’020 3.6 5.0 4.1 95 A
1.0 Style L 5 17’950 998 51 69 M 1’020 3.6 5.0 4.1 95 A
1.2 Trend Automatic L 5 18’250 1’248 63 85 A 1’035 4.5 6.7 5.3 125 C
1.2 Style Automatic L 5 19’550 1’248 63 85 A 1’035 4.5 6.7 5.3 125 C

RIO 1.4 16V Trend L 5 19’250 1’399 71 97 M 1’244 5.2 7.2 5.9 139 C
1.4 16V _seven L 5 19’777 1’399 71 97 M 1’244 5.2 7.2 5.9 139 C
1.6 CVVT Trend L 5 20’650 1’599 82 112 M 1’244 5.4 8.4 6.5 153 E
1.6 CVVT Trend L 5 22’250 1’599 82 112 A 1’266 5.6 9.3 6.9 164 E
1.6 CVVT _seven Automatic L 5 22’777 1’599 82 112 A 1’266 5.6 9.3 6.9 164 F

SORENTO 2.4 CVVT Classic G 5 41’950 2’359 128 174 M 1’854 7.1 11.4 8.7 208 F
2.4 CVVT Trend G 5 44’950 2’359 128 174 M 1’854 7.1 11.4 8.7 208 F
2.4 CVVT Style G 5 48’950 2’359 128 174 M 1’854 7.1 11.4 8.7 208 F
2.4 CVVT Trend Automatic G 5 47’450 2’359 128 174 A 1’876 7.2 11.4 8.8 209 F
2.4 CVVT Style Automatic G 5 51’450 2’359 128 174 A 1’876 7.2 11.4 8.8 209 F
2.2 CRDI Trend G 5 47’950 2’199 145 197 M 1’919 5.4 8.6 6.7 177 C
2.2 CRDI Style G 5 51’950 2’199 145 197 M 1’919 5.4 8.6 6.7 177 C
2.2 CRDI Trend Automatic G 5 50’450 2’199 145 197 A 1’971 6.2 9.3 7.4 194 E
2.2 CRDI Style Automatic G 5 54’450 2’199 145 197 A 1’971 6.2 9.3 7.4 194 E

SOUL 1.6 CVVT Classic K 5 22’550 1’591 92 125 M 1’329 5.7 7.9 6.5 153 D
1.6 CVVT Trend K 5 24’950 1’591 92 125 M 1’329 5.7 7.9 6.5 153 D
1.6 CVVT Style K 5 27’950 1’591 92 125 M 1’329 5.7 7.9 6.5 153 D
1.6 CVVT Trend Automatic K 5 26’550 1’591 92 125 A 1’344 6.0 9.3 7.2 167 F
1.6 CVVT Style Automatic K 5 29’550 1’591 92 125 A 1’344 6.0 9.3 7.2 167 F
1.6 CRDi Trend K 5 27’950 1’582 94 128 M 1’429 4.6 6.3 5.2 137 B
1.6 CRDi Style K 5 30’950 1’582 94 128 M 1’429 4.6 6.3 5.2 137 B
1.6 CRDi Trend Automatic K 5 29’550 1’582 94 128 A 1’440 5.2 7.5 5.9 155 C
1.6 CRDi Style Automatic K 5 32’550 1’582 94 128 A 1’440 5.2 7.5 5.9 155 C

SPORTAGE 2.0 Classic 4WD G 5 33’950 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 E
2.0 Trend 4WD G 5 36’750 1’998 120 163 M 1’636 6.3 9.9 7.6 181 E
2.0 Style 4WD G 5 39’750 1’998 120 163 M 1’636 6.5 10.3 7.9 188 F
2.0 Classic 4WD Automatic G 5 36’150 1’998 120 163 A 1’655 6.8 10.6 8.2 195 F
2.0 Trend 4WD Automatic G 5 38’950 1’998 120 163 A 1’655 6.8 10.6 8.2 195 F
2.0 Style 4WD Automatic G 5 41’950 1’998 120 163 A 1’655 7.0 10.8 8.4 200 F
2.0 CRDi Trend 4WD G 5 39’750 1’995 135 184 M 1’754 5.3 7.2 6.0 156 C
2.0 CRDi Style 4WD G 5 42’750 1’995 135 184 M 1’754 5.4 7.2 6.1 158 C
2.0 CRDi Trend 4WD Automatic G 5 41’950 1’995 135 184 A 1’787 6.0 9.1 7.1 187 E
2.0 CRDi Style 4WD Automatic G 5 44’950 1’995 135 184 A 1’787 6.1 9.1 7.1 189 E

VENGA 1.4 CVVT Basic V 5 20’990 1’396 66 90 M 1’343 5.3 6.8 5.9 136 C
1.4 CVVT _seven V 5 22’777 1’396 66 90 M 1’343 5.3 6.8 5.9 136 C

Kia



73

Fa
hr

ze
ug

lis
te

·S
ta

nd
Se

pt
em

be
r

20
11

/E
le

nc
o

de
iv

ei
co

li
·S

ta
to

se
tt

em
br

e
20

11

M
od

el
lo

Ve
rs

io
ne

Ca
rr

oz
ze

ria

Po
rt

e

Pr
ez

zo
nu

ov
o

(C
H

F)

Ci
lin

dr
at

a
(c

m
3 )

Po
te

nz
a

(k
W

)

Po
te

nz
a

(C
V)

Ca
m

bi
o

Pe
so

a
vu

ot
o

(k
g)

es
tr

a-
ur

ba
no

(l/
10

0
km

)

ur
ba

no
(l/

10
0

km
)

m
is

to
(l/

10
0

km
)

CO
2

(g
/k

m
)

Ca
te

go
ria

Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

VENGA 1.6 CVVT _seven V 5 23’777 1’591 92 125 M 1’355 5.5 7.4 6.2 144 C
1.6 CVVT Classic V 5 24’490 1’591 92 125 M 1’355 5.5 7.4 6.2 144 C
1.6 CVVT Trend V 5 26’600 1’591 92 125 M 1’355 5.5 7.4 6.2 144 C
1.6 CVVT Style V 5 30’600 1’591 92 125 M 1’355 5.5 7.4 6.2 144 C
1.6 CVVT _seven Automatic V 5 25’377 1’591 92 125 A 1’369 5.8 8.4 6.7 155 D
1.6 CVVT Trend Automatic V 5 28’200 1’591 92 125 A 1’369 5.8 8.4 6.7 155 D
1.6 CVVT Style Automatic V 5 32’200 1’591 92 125 A 1’369 5.8 8.4 6.7 155 D
1.6 CRDi _seven V 5 26’777 1’582 94 128 M 1’455 4.2 5.2 4.5 119 A
1.6 CRDi Trend V 5 29’600 1’582 94 128 M 1’455 4.2 5.2 4.5 119 A
1.6 CRDi Style V 5 33’600 1’582 94 128 M 1’455 4.2 5.2 4.5 119 A

LADA LADA.CH pacar GmbH · 1715 Alterswil · 026 419 00 28 · www.lada.ch

KALINA 1.4 Lux (1119) L 5 14’900 1’390 66 89 M 1’173 5.0 8.9 6.4 155 E
1.4 Lux (1117) K 5 15’290 1’390 66 89 M 1’185 5.0 8.9 6.4 160 E

NIVA M 4x4 1.7i G 3 15’950 1’690 61 83 M 1’285 8.0 12.0 9.5 225 G
PRIORA 1.6 Lux (2172) L 5 15’900 1’596 72 98 M 1’163 4.9 8.7 6.3 156 E

1.6 Lux (2171) K 5 16’090 1’596 72 98 M 1’178 4.9 8.7 6.3 154 D

LANCIA Fiat Auto (Suisse) SA · 8952 Schlieren · 044 556 20 01 · www.lancia.ch

DELTA 1.4 Turbo-Jet L 5 29’590 1’368 88 120 M 1’395 5.2 8.1 6.3 146 D
1.4 Turbo-MultiAir L 5 32’190 1’368 103 140 M 1’395 4.8 7.3 5.7 132 B
1.8 Turbo-Jet Sportronic L 5 38’590 1’742 147 200 A 1’505 5.9 11.1 7.8 185 F
1.6 16V D-MJ Selectronic L 5 35’190 1’598 88 120 A 1’485 3.9 5.7 4.6 120 A
1.9 16V D-MJ TwinTurbo L 5 38’190 1’910 140 190 M 1’505 4.7 7.3 5.7 149 C

MUSA 1.4 16V Swiss Edition V 5 23’990 1’368 70 95 M 1’285 4.9 8.0 6.0 140 C
1.4 16V Platino V 5 26’990 1’368 70 95 M 1’285 4.9 8.0 6.0 140 C
1.4 16V Swiss Edition DFN V 5 25’190 1’368 70 95 A 1’290 4.6 7.2 5.6 130 B
1.4 16V Platino DFN V 5 28’190 1’368 70 95 A 1’290 4.6 7.2 5.6 130 B
1.3 16V D-MJ Platino V 5 29’790 1’248 70 95 M 1’330 3.7 5.4 4.3 114 A
1.3 16V D-MJ Platino DFN V 5 30’990 1’248 70 95 A 1’335 3.6 5.0 4.1 109 A

YPSILON 0.9 TwinAir Gold L 5 21’590 875 63 85 M 1’050 3.8 5.0 4.2 99 A
0.9 TwinAir Platinum L 5 23’390 875 63 85 M 1’050 3.8 5.0 4.2 99 A
0.9 TwinAir Gold DFN L 5 22’790 875 63 85 A 1’055 3.7 4.9 4.1 97 A
0.9 TwinAir Gold DFN L 5 24’590 875 63 85 A 1’055 3.7 4.9 4.1 97 A
1.2 Silver L 5 17’990 1’242 51 69 M 1’040 4.1 6.4 4.9 115 B
1.2 Gold L 5 19’790 1’242 51 69 M 1’040 4.1 6.4 4.9 115 B
1.3 D-MJ Gold L 5 23’790 1’248 70 95 M 1’125 3.2 4.7 3.8 99 A
1.3 D-MJ Platinum L 5 25’590 1’248 70 95 M 1’125 3.2 4.7 3.8 99 A

LAND ROVER Jaguar Land Rover (Schweiz) AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 33 · www.landrover.ch

DISCOVERY 5.0 V8 HSE Automatic G 5 90’800 4’999 276 375 A 2’659 10.7 19.8 14.1 328 G
3.0 TDV6 S Automatic G 5 68’400 2’993 155 211 A 2’767 7.8 9.7 8.5 224 F
3.0 SDV6 SE Automatic G 5 75’400 2’993 188 256 A 2’767 8.1 9.8 8.8 230 F
3.0 SDV6 HSE Automatic G 5 86’000 2’993 188 256 A 2’767 8.1 9.8 8.8 230 F

FREELANDER 3.2 HSE Automatic G 5 68’800 3’192 171 233 A 1’850 8.1 15.5 10.7 255 G
2.2eD4 E 2WD G 5 44’900 2’179 110 150 M 1’785 5.3 7.1 6.0 158 B
2.2 TD4 E G 5 46’600 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B
2.2eD4 S 2WD G 5 48’200 2’179 110 150 M 1’785 5.3 7.1 6.0 158 B
2.2 TD4 S G 5 50’800 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B
2.2 TD4 Sport G 5 52’500 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B
2.2 TD4 SE G 5 56’800 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B
2.2 TD4 HSE G 5 63’300 2’179 110 150 M 1’860 5.6 7.4 6.2 165 B
2.2 TD4 E Automatic G 5 49’800 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 TD4 S Automatic G 5 54’000 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 TD4 Sport Automatic G 5 55’700 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 TD4 SE Automatic G 5 60’000 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 TD4 HSE Automatic G 5 66’500 2’179 110 150 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 SD4 S Automatic G 5 55’700 2’179 140 190 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 SD4 Sport Automatic G 5 57’400 2’179 140 190 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D

Kia / Lada / Lancia / Land Rover
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

FREELANDER 2.2 SD4 SE Automatic G 5 61’700 2’179 140 190 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D
2.2 SD4 HSE Automatic G 5 68’200 2’179 140 190 A 1’880 5.7 8.7 7.0 185 D

RANGE ROVER 5.0 V8 SC Automatic G 5 155’800 4’999 375 510 A 2’776 10.4 22.6 14.9 348 G
5.0 SC Autobiography G 5 175’400 4’999 375 510 A 2’776 10.4 22.6 14.9 348 G
4.4 TDV8 HSE Automatic G 5 124’800 4’367 230 312 A 2’810 8.2 11.5 9.4 253 F
4.4 TDV8 Vogue Automatic G 5 141’000 4’367 230 312 A 2’810 8.2 11.5 9.4 253 F
4.4 TD Autobiography G 5 160’500 4’367 230 312 A 2’810 8.2 11.5 9.4 253 F

RR EVOQUE 2.0 Si4 Pure Automatic G 5 50’800 1’999 177 241 A 1’885 6.9 11.9 8.7 199 F
2.0 Si4 Dynamic Automatic G 5 60’100 1’999 177 241 A 1’885 6.9 11.9 8.7 199 F
2.0 Si4 Prestige G 5 61’000 1’999 177 241 A 1’885 6.9 11.9 8.7 199 F
2.2 TD4 Pure G 5 45’100 2’179 110 150 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Dynamic G 5 54’400 2’179 110 150 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Prestige G 5 55’300 2’179 110 150 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Pure Automatic G 5 48’000 2’179 110 150 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 TD4 Dynamic Automatic G 5 57’300 2’179 110 150 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 TD4 Prestige Automatic G 5 58’200 2’179 110 150 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 SD4 Pure G 5 48’300 2’179 140 190 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Dynamic G 5 57’600 2’179 140 190 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Prestige G 5 58’500 2’179 140 190 M 1’935 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Pure Automatic G 5 51’200 2’179 140 190 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 SD4 Dynamic Automatic G 5 60’500 2’179 140 190 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C
2.2 SD4 Prestige Automatic G 5 61’400 2’179 140 190 A 1’935 5.7 7.9 6.5 174 C

RR EVOQUE COUPÉ 2.0 Si4 Pure Automatic G 3 51’900 1’999 177 241 A 1’855 6.9 11.9 8.7 199 F
2.0 Si4 Dynamic Automatic G 3 61’200 1’999 177 241 A 1’855 6.9 11.9 8.7 199 F
2.0 Si4 Prestige G 3 62’100 1’999 177 241 A 1’855 6.9 11.9 8.7 199 F
2.2 TD4 Pure G 3 46’200 2’179 110 150 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Dynamic G 3 55’500 2’179 110 150 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Prestige G 3 56’400 2’179 110 150 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 TD4 Pure Automatic G 3 49’100 2’179 110 150 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 TD4 Dynamic Automatic G 3 58’400 2’179 110 150 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 TD4 Prestige Automatic G 3 59’300 2’179 110 150 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 SD4 Pure G 3 49’400 2’179 140 190 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Dynamic G 3 58’700 2’179 140 190 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Prestige G 3 59’600 2’179 140 190 M 1’905 5.2 6.7 5.7 149 B
2.2 SD4 Pure Automatic G 3 52’300 2’179 140 190 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 SD4 Dynamic Automatic G 3 61’600 2’179 140 190 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C
2.2 SD4 Prestige Automatic G 3 62’500 2’179 140 190 A 1’905 5.7 7.8 6.4 169 C

RR SPORT 5.0 V8 SC G 5 118’300 4’999 372 506 A 2’747 10.7 21.8 14.9 348 G
5.0 V8 SC Autobiography G 5 125’900 4’999 372 506 A 2’747 10.7 21.8 14.9 348 G
3.0 TDV6 S G 5 79’800 2’993 155 211 A 2’738 7.8 9.7 8.5 224 F
3.0 TDV6 SE G 5 88’200 2’993 188 256 A 2’738 8.1 9.8 8.8 230 F
3.0 TDV6 HSE G 5 96’100 2’993 188 256 A 2’738 8.1 9.8 8.8 230 F
3.0 TDV6 Autobiography G 5 102’300 2’993 188 256 A 2’738 8.1 9.8 8.8 230 F

LEXUS Toyota AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 44 · www.lexus.ch

CT CT200h 1.8 impression CVT (hybrid) L 5 41’900 1’798 73 99 A 1’485 3.7 3.7 3.8 87 A
CT200h 1.8 comfort CVT (hybrid) L 5 45’800 1’798 73 99 A 1’540 4.0 4.1 4.1 94 A
CT200h 1.8 excellence CVT (hybrid) L 5 57’500 1’798 73 99 A 1’540 4.0 4.1 4.1 94 A

GS 450h Executive (hybrid) L 4 87’800 3’456 218 296 A 2’005 7.1 9.3 7.7 180 E
450h Edition (hybrid) L 4 90’400 3’456 218 296 A 2’005 7.1 9.3 7.7 180 E
450h Limited (hybrid) L 4 100’300 3’456 218 296 A 2’005 7.1 9.3 7.7 180 E

IS 250 Business Automatic L 4 54’100 2’500 153 208 A 1’695 6.5 11.8 8.4 194 F
250 Executive Automatic L 4 58’400 2’500 153 208 A 1’695 6.5 11.8 8.4 194 F
250 Sport Automatic L 4 59’900 2’500 153 208 A 1’695 6.5 11.8 8.4 194 F
250 Edition Automatic L 4 63’700 2’500 153 208 A 1’695 6.5 11.8 8.4 194 F
250C Executive Automatic C 2 72’300 2’500 153 208 A 1’825 7.2 12.7 9.2 213 G
250C Edition Automatic C 2 78’300 2’500 153 208 A 1’825 7.2 12.7 9.2 213 G
IS-F L 4 110’100 4’969 311 423 A 1’805 8.4 17.3 11.6 270 G
200d Business L 4 47’600 2’231 110 150 M 1’710 4.4 6.3 5.1 134 A
220d Executive L 4 53’100 2’231 130 177 M 1’710 4.7 6.8 5.5 144 B
220d Edition L 4 59’200 2’231 130 177 M 1’710 4.7 6.8 5.5 144 B

Land Rover / Lexus
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

LS 460 AWD L 4 139’600 4’608 270 367 A 2’275 8.4 17.2 11.6 274 G
460 L 4 132’600 4’608 280 381 A 2’130 7.9 16.5 11.1 261 G
600h 5.0 V8 (hybrid) L 4 161’100 4’969 290 394 A 2’495 8.0 11.2 9.3 218 F
600h L 5.0 V8 (hybrid) L 4 182’700 4’969 290 394 A 2’535 8.0 11.3 9.3 219 F

RX 450h Executive (hybrid) G 5 86’900 3’456 183 249 A 2’280 6.0 6.5 6.3 145 B
450h Edition (hybrid) G 5 94’800 3’456 183 249 A 2’280 6.0 6.5 6.3 145 B
450h Tech (hybrid) G 5 104’500 3’456 183 249 A 2’280 6.0 6.5 6.3 145 B
450h Limited (hybrid) G 5 104’800 3’456 183 249 A 2’280 6.0 6.5 6.3 145 B
350 Executive G 5 76’100 3’456 204 277 A 2’160 8.5 14.4 10.7 250 G
350 Edition G 5 84’400 3’456 204 277 A 2’160 8.5 14.4 10.7 250 G
350 Tech G 5 89’100 3’456 204 277 A 2’160 8.5 14.4 10.7 250 G
350 Limited G 5 94’100 3’456 204 277 A 2’160 8.5 14.4 10.7 250 G

LOTUS Kumschick Sport Cars · 6247 Schötz · 041 980 06 80 · www.kumschick.com

ELISE Elise C 2 52’700 1’598 100 136 M 966 5.0 8.3 6.3 149 F
SC RGB C 2 77’100 1’796 163 222 M 1’001 6.5 11.9 8.5 202 G

EVORA 3.5 V6 S 2 84’600 3’456 206 280 M 1’458 6.3 12.1 8.5 199 G
3.5 V6 S S 2 99’000 3’456 258 351 M 1’511 7.6 14.6 10.2 239 G

MASERATI Maserati (Schweiz) AG · 8952 Schlieren · 044 556 25 08 · www.maserati.ch

GRANCABRIO Automatica C 2 210’780 4’691 323 440 A 2’055 9.8 22.5 14.5 337 G
GRANTURISMO Automatica S 2 173’242 4’244 298 405 A 1’955 10.0 21.6 14.3 330 G

S Automatica S 2 196’728 4’691 323 440 A 1’955 10.5 23.2 15.2 354 G
S Cambiocorsa S 2 200’342 4’691 323 440 A 1’955 11.3 25.2 16.4 385 G
MC Stradale Cambiocorsa S 2 239’888 4’691 331 450 A 1’845 9.7 22.7 14.5 337 G

QUATTROPORTE 4.2 V8 Automatica L 4 168’625 4’244 295 400 A 2’065 10.5 21.9 14.7 345 G
4.7 V8 S Automatica L 4 181’071 4’691 317 431 A 2’065 10.9 23.9 15.7 365 G
4.7 V8 GT S Automatica L 4 196’728 4’691 323 440 A 2’065 10.9 23.9 15.7 365 G
4.7 AwardsEd L 4 215’800 4’691 323 440 A 2’065 10.9 23.9 15.7 365 G

MAZDA Mazda (Suisse) SA · 1213 Petit-Lancy · 022 719 33 00 · www.mazda.ch

2 1.3i 16V Exclusive L 3 20’300 1’349 62 84 M 1’067 4.3 6.4 5.1 119 B
1.3i 16V Youngster L 5 16’990 1’349 55 75 M 1’072 4.3 6.4 5.1 119 B
1.3i 16V Confort L 5 19’050 1’349 55 75 M 1’072 4.3 6.4 5.1 119 B
1.3i 16V Exclusive L 5 20’800 1’349 62 84 M 1’078 4.3 6.4 5.1 119 B
1.5i 16V Sport L 3 22’920 1’498 75 102 M 1’070 4.8 7.6 5.8 135 D
1.5i 16V Sport L 5 23’420 1’498 75 102 M 1’080 4.8 7.6 5.8 135 D
1.5i 16V Exclusive Automatic L 5 22’490 1’498 75 102 A 1’100 5.3 8.1 6.3 146 E
1.6 CD Exclusive L 5 24’300 1’560 70 95 M 1’139 3.7 5.0 4.2 110 A

3 1.6 16V Confort L 5 24’450 1’598 77 105 M 1’340 5.3 8.5 6.5 149 D
1.6 16V Exclusive L 5 26’770 1’598 77 105 M 1’340 5.3 8.5 6.5 149 D
1.6 16V Exclusive Anniversary L 5 27’880 1’598 77 105 M 1’340 5.3 8.5 6.5 149 D
1.6 16V Exclusive+ L 5 29’060 1’598 77 105 M 1’340 5.3 8.5 6.5 149 D
1.6 16V Excl. Annivers. L 5 29’370 1’598 77 105 A 1’370 6.1 10.2 7.6 176 F
2.0 16V Exclusive Activematic L 5 30’220 1’999 110 150 A 1’396 5.8 10.6 7.6 175 F
2.0 16V Exclusive+ Activematic L 5 33’760 1’999 110 150 A 1’396 5.8 10.6 7.6 175 F
2.0 16V Sport Activematic L 5 36’580 1’999 110 150 A 1’396 5.8 10.6 7.6 175 F
2.0 16V DISI Exclusive+ L 5 32’770 1’999 111 151 M 1’397 5.4 9.3 6.8 159 E
2.0 16V DISI Sport L 5 35’590 1’999 111 151 M 1’397 5.4 9.3 6.8 159 E
2.3 16V DISI Turbo MPS L 5 39’700 2’261 191 260 M 1’480 7.5 13.2 9.6 224 G
1.6 16V CD Exclusive L 5 30’450 1’560 85 115 M 1’377 3.9 5.3 4.4 117 A
2.2 16V CD Exclusive+ L 5 35’880 2’184 110 150 M 1’525 4.5 6.9 5.4 144 B
2.2 16V CD Sport L 5 40’100 2’184 136 185 M 1’525 4.7 7.2 5.6 149 B

5 1.8 16V Youngster V 5 29’900 1’798 85 115 M 1’475 6.0 9.3 7.2 168 E
1.8 16V Confort V 5 32’410 1’798 85 115 M 1’475 6.0 9.3 7.2 168 E
2.0 16V Exclusive Activematic V 5 36’370 1’999 106 144 A 1’578 6.5 11.2 8.3 192 F
2.0 16V Sport Activematic V 5 37’880 1’999 106 144 A 1’578 6.5 11.2 8.3 192 F
2.0 16V Exclusive V 5 34’620 1’999 110 150 M 1’485 5.7 9.0 6.9 159 D
2.0 16V Sport V 5 36’130 1’999 110 150 M 1’485 5.7 9.0 6.9 159 D

Lexus / Lotus / Maserati / Mazda
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

5 1.6 16V CD Youngster V 5 32’510 1’560 85 115 M 1’490 4.6 6.4 5.2 138 B
1.6 16V CD Confort V 5 35’020 1’560 85 115 M 1’490 4.6 6.4 5.2 138 B
1.6 16V CD Exclusive V 5 36’280 1’560 85 115 M 1’490 4.6 6.4 5.2 138 B

6 1.8 16V Confort L 5 32’590 1’798 88 120 M 1’410 5.1 9.4 6.7 155 D
1.8 16V Youngster K 5 31’500 1’798 88 120 M 1’425 5.2 9.5 6.7 157 D
1.8 16V Confort K 5 33’500 1’798 88 120 M 1’425 5.2 9.5 6.7 157 D
2.0 16V DISI Exclusive L 5 35’480 1’999 114 155 M 1’435 5.3 9.6 6.9 159 D
2.0 16V DISI Exclusive L 5 37’480 1’999 114 155 A 1’465 5.8 10.7 7.6 176 F
2.0 16V DISI Exclusive K 5 36’390 1’999 114 155 M 1’465 5.4 9.7 7.0 161 D
2.0 16V DISI Exclusive K 5 38’390 1’999 114 155 A 1’480 5.8 10.7 7.7 178 F
2.0 16V DISI Sport Activematic K 5 44’450 1’999 114 155 A 1’480 5.8 10.7 7.7 178 F
2.5 16V Sport L 5 41’950 2’488 125 170 M 1’455 6.3 11.1 8.0 186 F
2.5 16V Sport K 5 42’860 2’488 125 170 M 1’485 6.4 11.2 8.1 188 F
2.2 CD 16V Confort L 5 36’050 2’184 95 129 M 1’636 4.4 6.6 5.2 138 B
2.2 CD 16V Exclusive L 5 38’940 2’184 120 163 M 1’638 4.5 6.9 5.4 142 B
2.2 CD 16V Sport L 5 44’640 2’184 132 180 M 1’638 4.5 6.9 5.4 142 B
2.2 CD 16V Youngster K 5 34’950 2’184 95 129 M 1’657 4.4 6.6 5.2 139 B
2.2 CD 16V Confort K 5 36’960 2’184 95 129 M 1’657 4.4 6.6 5.2 139 B
2.2 CD 16V Exclusive K 5 39’850 2’184 120 163 M 1’661 4.5 6.9 5.4 143 B
2.2 CD 16V Sport K 5 45’550 2’184 132 180 M 1’661 4.5 6.9 5.4 143 B

CX-7 2.3T Sport G 5 50’540 2’261 191 260 M 1’854 8.4 14.0 10.4 243 G
2.2 16V CD Confort G 5 43’060 2’184 127 173 M 1’940 6.6 9.1 7.5 199 E
2.2 16V CD Exclusive G 5 45’670 2’184 127 173 M 1’940 6.6 9.1 7.5 199 E
2.2 16V CD Sport G 5 50’540 2’184 127 173 M 1’940 6.6 9.1 7.5 199 E

MX-5 1.8i 16V Confort C 2 34’120 1’798 93 126 M 1’150 5.6 9.8 7.1 167 F
2.0i 16V 55 Le Mans C 2 34’600 1’998 118 160 M 1’165 6.1 10.9 7.8 181 G
Roadster-Coupé 2.0i 16V Excl. C 2 35’930 1’998 118 160 M 1’155 5.9 10.7 7.6 177 F
2.0i 16V Sport C 2 40’400 1’998 118 160 M 1’165 6.1 10.9 7.8 181 G
Roadster-Coupé 2.0i 16V Sport C 2 43’300 1’998 118 160 M 1’165 6.1 10.9 7.8 181 G
Roadster-Coupé 2.0i 16V Excl. C 2 38’630 1’998 118 160 A 1’175 6.2 11.1 8.0 188 G

MERCEDES Mercedes-Benz (Schweiz) AG · 8952 Schlieren · 044 755 80 00 · www.mercedes-benz.ch

A-CLASS A 160 BlueEfficiency My Star L 5 29’900 1’498 70 95 M 1’245 5.2 7.8 6.2 143 C
A 160(150) BlueEff Classic L 5 32’300 1’498 70 95 M 1’245 5.2 7.8 6.2 143 C
A 160(150) BlueEff Elég. L 5 35’785 1’498 70 95 M 1’245 5.2 7.8 6.2 143 C
A 160 My Star Autotronic L 5 33’075 1’498 70 95 A 1’275 6.2 8.7 7.2 168 E
A 160 (150) Classic Autotronic L 5 35’475 1’498 70 95 A 1’275 6.2 8.7 7.2 168 E
A 160(150) Elégance L 5 38’960 1’498 70 95 A 1’275 6.2 8.7 7.2 168 E
A 180 BlueEff Selection L 5 31’725 1’699 85 115 M 1’260 5.7 8.2 6.6 153 D
A 180 (170) BlueEff Classic L 5 35’300 1’699 85 115 M 1’260 5.7 8.2 6.6 153 D
A 180(170) BlueEff Elég. L 5 38’785 1’699 85 115 M 1’260 5.7 8.2 6.6 153 D
A 180 BlueEff Style L 5 39’500 1’699 85 115 M 1’260 5.7 8.2 6.6 153 D
A 180 Selection Autotronic L 5 34’900 1’699 85 115 A 1’279 6.2 9.2 7.3 171 E
A 180 (170) Classic Autotronic L 5 38’475 1’699 85 115 A 1’279 6.2 9.2 7.3 171 E
A 180(170) Elégance L 5 41’960 1’699 85 115 A 1’279 6.2 9.2 7.3 171 E
A 180 Style Autotronic L 5 42’675 1’699 85 115 A 1’279 6.2 9.2 7.3 171 E
A 200 Avantgarde L 5 41’100 2’035 100 136 M 1’270 5.6 8.9 6.8 159 E
A 200 Elégance L 5 41’100 2’035 100 136 M 1’270 5.6 8.9 6.8 159 E
A 200 Elégance Autotronic L 5 44’275 2’035 100 136 A 1’315 6.3 9.8 7.6 178 F
A 200 Avantgarde Autotronic L 5 44’275 2’035 100 136 A 1’315 6.3 9.8 7.6 178 F
A 200 T Avantgarde L 5 44’200 2’035 142 193 M 1’305 6.6 10.7 8.1 192 G
A 200 T Elégance L 5 44’200 2’035 142 193 M 1’305 6.6 10.7 8.1 192 G
A 200 T Elégance Autotronic L 5 47’375 2’035 142 193 A 1’340 6.6 10.3 8.1 192 G
A 200 T Avantgarde Autotronic L 5 47’375 2’035 142 193 A 1’340 6.6 10.3 8.1 192 G
A 160 CDI BlueEff MyStar L 5 32’900 1’991 60 82 M 1’325 4.1 5.8 4.7 125 A
A 160 CDI BlueEff Classic L 5 35’300 1’991 60 82 M 1’325 4.1 5.8 4.7 125 A
A 160 CDI BlueEff Elég. L 5 38’785 1’991 60 82 M 1’325 4.1 5.8 4.7 125 A
A 160 CDI BlueE. Av.garde L 5 38’785 1’991 60 82 M 1’325 4.1 5.8 4.7 125 A
A 160 CDI MyStar L 5 36’075 1’991 60 82 A 1’370 4.9 7.6 5.8 154 C
A 160 CDI Classic Autotronic L 5 38’475 1’991 60 82 A 1’370 4.9 7.6 5.8 154 C
A 160 CDI Elégance Autotronic L 5 41’960 1’991 60 82 A 1’370 4.9 7.6 5.8 154 C

Mazda / Mercedes
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

A-CLASS A 160 CDI Avantgarde L 5 41’960 1’991 60 82 A 1’370 4.9 7.6 5.8 154 C
A 180 CDI Classic L 5 38’200 1’992 80 109 M 1’345 4.4 6.5 5.2 138 B
A 180 CDI Elégance L 5 41’685 1’992 80 109 M 1’345 4.4 6.5 5.2 138 B
A 180 CDI Avantgarde L 5 41’685 1’992 80 109 M 1’345 4.4 6.5 5.2 138 B
A 180 CDI Classic Autotronic L 5 41’375 1’992 80 109 A 1’380 4.9 7.6 5.8 154 B
A 180 CDI Elégance Autotronic L 5 44’860 1’992 80 109 A 1’380 4.9 7.6 5.8 154 B
A 180 CDI Avantgarde L 5 44’860 1’992 80 109 A 1’380 4.9 7.6 5.8 154 B
A 200 CDI Avantgarde L 5 45’100 1’992 103 140 M 1’365 4.4 6.6 5.3 139 B
A 200 CDI Elégance L 5 45’100 1’992 103 140 M 1’365 4.4 6.6 5.3 139 B
A 200 CDI Elégance Autotronic L 5 48’275 1’992 103 140 A 1’395 5.0 7.9 6.0 159 B
A 200 CDI Avantgarde L 5 48’275 1’992 103 140 A 1’395 5.0 7.9 6.0 159 B

B-CLASS B 160 BlueEfficiency My Star L 5 35’900 1’498 70 95 M 1’320 5.6 8.2 6.6 152 D
B 160 (150) BlueEfficiency L 5 38’200 1’498 70 95 M 1’320 5.6 8.2 6.6 152 D
B 160 My Star Autotronic L 5 39’075 1’498 70 95 A 1’365 6.4 8.9 7.3 173 F
B 160 (150) Autotronic L 5 41’375 1’498 70 95 A 1’365 6.4 8.9 7.3 173 F
B 180 BlueEfficiency K 5 35’500 1’595 90 122 M 1’395 4.7 7.9 5.9 138 C
B 180 BlueEfficiency 7G-DCT K 5 38’295 1’595 90 122 A 1’425 4.7 7.9 5.9 138 C
B 200 BlueEfficiency K 5 38’500 1’595 115 156 M 1’395 4.7 8.0 5.9 138 C
B 200 BlueEfficiency 7G-DCT K 5 41’295 1’595 115 156 A 1’425 4.7 7.9 5.9 138 C
B 180 BlueEfficiency Selection L 5 36’725 1’699 85 115 M 1’340 5.7 8.2 6.6 153 D
B 180 BlueEfficiency My Star L 5 38’600 1’699 85 115 M 1’340 5.7 8.2 6.6 153 D
B 180 (170) BlueEfficiency L 5 40’900 1’699 85 115 M 1’340 5.7 8.2 6.6 153 D
B 180 Selection Autotronic L 5 39’900 1’699 85 115 A 1’370 6.4 9.4 7.5 177 F
B 180 My Star Autotronic L 5 41’775 1’699 85 115 A 1’370 6.4 9.4 7.5 177 F
B 180 (170) Autotronic L 5 44’075 1’699 85 115 A 1’370 6.4 9.4 7.5 177 F
B 200 L 5 43’200 2’035 100 136 M 1’345 5.7 9.1 7.0 164 E
B 200 Autotronic L 5 46’375 2’035 100 136 A 1’390 6.4 9.9 7.7 182 F
B 180 CDI BlueEfficiency K 5 37’900 1’796 80 109 M 1’475 3.8 5.5 4.4 116 A
B 180 CDI BlueEff K 5 40’695 1’796 80 109 A 1’505 3.9 5.3 4.4 116 A
B 200 CDI BlueEfficiency K 5 40’900 1’796 100 136 M 1’475 3.8 5.5 4.4 116 A
B 200 CDI BlueEff K 5 43’695 1’796 100 136 A 1’505 3.9 5.5 4.4 116 A
B 180 CDI My Star L 5 40’950 1’992 80 109 M 1’435 4.5 6.7 5.3 139 B
B 180 CDI L 5 43’800 1’992 80 109 M 1’435 4.5 6.7 5.3 139 B
B 180 CDI My Star Autotronic L 5 44’125 1’992 80 109 A 1’470 5.3 7.3 6.0 158 C
B 180 CDI Autotronic L 5 46’975 1’992 80 109 A 1’470 5.3 7.3 6.0 158 C
B 200 CDI L 5 49’100 1’992 103 140 M 1’435 4.6 6.6 5.3 139 B
B 200 CDI Autotronic L 5 52’275 1’992 103 140 A 1’470 5.3 8.0 6.3 165 D
B 180 (170) NGT BlueEfficiency L 5 46’400 2’034 85 116 M 1’470 6.2 9.8 7.5 135 D
B 180 (170) NGT BlueEff L 5 49’575 2’034 85 116 A 1’515 6.6 10.0 7.8 139 D

C-CLASS C 180 BlueEff MyStar S 2 49’900 1’796 115 156 M 1’500 5.9 9.6 7.3 169 D
C 180 BlueEff MyStar S 2 53’665 1’796 115 156 A 1’520 5.8 9.0 7.0 162 C
C 250 BlueEfficiency S 2 62’700 1’796 150 204 A 1’550 5.7 9.1 7.0 163 C
C 180 BlueEfficiency L 4 47’900 1’796 115 156 M 1’480 5.2 9.3 6.7 157 D
C 180 BlueEfficiency MyStar L 4 49’900 1’796 115 156 M 1’480 5.9 9.6 7.3 169 D
C 180 BlueEfficiency Elégance L 4 51’215 1’796 115 156 M 1’480 5.2 9.3 6.7 157 D
C 180 BlueEff Avgarde L 4 51’745 1’796 115 156 M 1’480 5.9 9.6 7.3 169 D
C 180 BlueEfficiency 7G-Tronic L 4 51’665 1’796 115 156 A 1’495 5.0 8.7 6.4 148 C
C 180 BlueEff MyStar L 4 53’665 1’796 115 156 A 1’495 5.7 8.9 6.9 160 C
C 180 BlueEff Elégance L 4 54’980 1’796 115 156 A 1’495 5.0 8.7 6.4 148 C
C 180 BlueEff Avgarde L 4 55’510 1’796 115 156 A 1’495 5.7 8.9 6.9 160 C
C 200 BlueEfficiency L 4 50’600 1’796 135 184 M 1’500 5.2 9.3 6.6 154 E
C 200 BlueEfficiency MyStar L 4 52’600 1’796 135 184 M 1’500 5.8 9.8 7.2 168 E
C 200 BlueEfficiency Elégance L 4 53’810 1’796 135 184 M 1’500 5.2 9.3 6.6 154 E
C 200 BlueEff Avgarde L 4 54’340 1’796 135 184 M 1’500 5.8 9.8 7.2 168 E
C 200 BlueEfficiency 7G-Tronic L 4 54’365 1’796 135 184 A 1’505 5.1 8.7 6.4 150 D
C 200 BlueEff MyStar L 4 56’365 1’796 135 184 A 1’505 5.6 9.0 6.9 161 D
C 200 BlueEffi Elégance L 4 57’575 1’796 135 184 A 1’505 5.1 8.7 6.4 150 D
C 200 BlueEff Avgarde L 4 58’105 1’796 135 184 A 1’505 5.6 9.0 6.9 161 D
C 250 BlueEfficiency 7G-Tronic L 4 59’200 1’796 150 204 A 1’505 5.1 8.7 6.4 150 D
C 250 BlueEff Elégance L 4 62’410 1’796 150 204 A 1’505 5.1 8.7 6.4 150 D
C 250 BlueEff Avgarde L 4 62’940 1’796 150 204 A 1’505 5.6 9.0 6.9 161 D
C 180 BlueEfficiency K 5 48’900 1’796 115 156 M 1’540 5.4 9.3 6.8 160 E

Mercedes



78

Fa
hr

ze
ug

lis
te

·S
ta

nd
Se

pt
em

be
r

20
11

/E
le

nc
o

de
iv

ei
co

li
·S

ta
to

se
tt

em
br

e
20

11

M
od

el
l

A
us

fü
hr

un
g

Ka
rr

os
se

rie

Tü
re

n

N
eu

pr
ei

s
(C

H
F)

H
ub

ra
um

(c
m

3 )

Le
is

tu
ng

(k
W

)

Le
is

tu
ng

(P
S)

G
et

rie
be

Le
er

ge
w

ic
ht

(k
g)

au
ss

er
st

äd
tis

ch
(l/

10
0

km
)

st
äd

tis
ch

(l/
10

0
km

)

ge
sa

m
t(

l/1
00

km
)

CO
2

(g
/k

m
)

Ka
te

go
rie

Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

C-CLASS C 180 BlueEfficiency MyStar K 5 50’900 1’796 115 156 M 1’540 6.1 9.9 7.5 176 E
C 180 BlueEfficiency Elégance K 5 52’110 1’796 115 156 M 1’540 5.4 9.3 6.8 160 E
C 180 BlueEfficiency 7G-Tronic K 5 52’665 1’796 115 156 A 1’555 5.4 8.7 6.6 155 D
C 180 BlueEff MyStar K 5 54’665 1’796 115 156 A 1’555 5.8 9.0 7.0 163 D
C 180 BlueEff Elégance K 5 55’875 1’796 115 156 A 1’555 5.4 8.7 6.6 155 D
C 200 BlueEfficiency K 5 52’600 1’796 135 184 M 1’560 5.5 9.6 6.9 160 F
C 200 BlueEfficiency MyStar K 5 54’600 1’796 135 184 M 1’560 6.2 10.2 7.6 177 F
C 200 BlueEfficiency Elégance K 5 55’810 1’796 135 184 M 1’560 5.5 9.6 6.9 160 F
C 200 BlueEfficiency 7G-Tronic K 5 56’365 1’796 135 184 A 1’565 5.4 8.9 6.7 155 D
C 200 BlueEff MyStar K 5 58’365 1’796 135 184 A 1’565 5.7 9.1 6.9 162 D
C 200 BlueEff Elégance K 5 59’575 1’796 135 184 A 1’565 5.4 8.9 6.7 155 D
C 250 BlueEfficiency 7G-Tronic K 5 61’200 1’796 150 204 A 1’575 5.4 8.9 6.7 155 D
C 250 BlueEff Elégance K 5 64’410 1’796 150 204 A 1’575 5.4 8.9 6.7 155 D
C 250 BlueEff Avgarde K 5 64’940 1’796 150 204 A 1’575 5.7 9.1 6.9 162 D
C 350 BlueEfficiency S 2 69’900 3’498 225 306 A 1’615 5.6 9.6 7.0 164 D
C 350 BlueEff Elégance L 4 65’900 3’498 225 306 A 1’610 5.3 9.4 6.8 159 D
C 350 BlueEff Avgarde L 4 66’430 3’498 225 306 A 1’610 5.3 9.4 6.8 159 D
C 350 BlueEff Elég.4Matic L 4 68’800 3’498 225 306 A 1’670 6.1 10.1 7.6 178 E
C 350 BlueEff Avgarde 4M. L 4 69’330 3’498 225 306 A 1’670 6.1 10.1 7.6 178 E
C 350 BlueEff Elégance K 5 67’900 3’498 225 306 A 1’670 5.8 9.9 7.3 170 D
C 350 BlueEff Avgarde K 5 68’430 3’498 225 306 A 1’670 5.8 9.9 7.3 170 D
C 220 CDI Coupé BlueEfficiency S 2 56’300 2’143 125 170 M 1’615 4.3 6.3 5.1 133 A
C 220CDI BlueEfficiency S 2 60’065 2’143 125 170 A 1’630 4.6 6.5 5.3 139 A
C 250 CDI Coupé BlueEfficiency S 2 59’800 2’143 150 204 M 1’655 4.6 6.8 5.4 143 A
C 250CDI BlueEfficiency S 2 63’565 2’143 150 204 A 1’660 4.6 6.5 5.3 139 A
C 180 CDI BlueEfficiency L 4 47’900 2’143 88 120 M 1’565 4.1 5.9 4.8 125 B
C 180 CDI BlueEff MyStar L 4 49’900 2’143 88 120 M 1’565 4.7 6.3 5.3 139 B
C 180 CDI BlueEff Elég. L 4 51’215 2’143 88 120 M 1’565 4.1 5.9 4.8 125 B
C 180 CDI BlueEff L 4 51’665 2’143 88 120 A 1’590 4.3 6.1 4.9 129 B
C 180 CDI BlueEff MyStar L 4 53’665 2’143 88 120 A 1’590 4.7 6.4 5.3 140 B
C 180 CDI BlueEff Elég. L 4 54’980 2’143 88 120 A 1’590 4.3 6.1 4.9 129 B
C 200 CDI BlueEfficiency L 4 49’900 2’143 100 136 M 1’565 4.1 5.9 4.8 125 B
C 200 CDI BlueEff MyStar L 4 51’900 2’143 100 136 M 1’565 4.7 6.3 5.3 139 B
C 200 CDI BlueEff Elég. L 4 53’215 2’143 100 136 M 1’565 4.1 5.9 4.8 125 B
C 200 CDI BlueEff L 4 53’665 2’143 100 136 A 1’590 4.3 6.1 4.9 129 B
C 200 CDI BlueEff MyStar L 4 55’665 2’143 100 136 A 1’590 4.7 6.4 5.3 140 B
C 200 CDI BlueEff Elég. L 4 56’980 2’143 100 136 A 1’590 4.3 6.1 4.9 129 B
C 220 CDI BlueEfficiency L 4 52’900 2’143 125 170 M 1’600 3.7 5.6 4.4 117 A
C 220 CDI BlueEff Elég. L 4 56’110 2’143 125 170 M 1’600 3.7 5.6 4.4 117 A
C 220 CDI BlueEff Avgarde L 4 56’640 2’143 125 170 M 1’600 4.3 6.3 5.1 133 A
C 220 CDI BlueEff L 4 56’665 2’143 125 170 A 1’610 4.1 6.0 4.8 125 B
C 220 CDI BlueEff Elég. L 4 59’875 2’143 125 170 A 1’610 4.1 6.0 4.8 125 B
C 220 CDI BlueEff Avgarde L 4 60’405 2’143 125 170 A 1’610 4.5 6.4 5.2 136 B
C 250 CDI BlueEfficiency L 4 55’900 2’143 150 204 M 1’615 4.0 6.1 4.8 125 B
C 250 CDI BlueEff Elég. L 4 59’110 2’143 150 204 M 1’615 4.0 6.1 4.8 125 B
C 250 CDI BlueEff L 4 59’665 2’143 150 204 A 1’615 4.1 6.0 4.8 125 B
C 250 CDI BlueEff 4Matic L 4 59’900 2’143 150 204 A 1’675 4.6 6.7 5.4 144 B
C 250 CDI BlueEff Elég. L 4 62’875 2’143 150 204 A 1’615 4.1 6.0 4.8 125 B
C 250 CDI BlueEff Elég.4M. L 4 63’110 2’143 150 204 A 1’675 4.6 6.7 5.4 144 B
C 250 CDI BlueE Avgarde 4M L 4 63’640 2’143 150 204 A 1’675 5.0 6.9 5.7 152 B
C 180 CDI BlueEfficiency K 5 49’900 2’143 88 120 M 1’615 4.1 6.0 4.8 127 B
C 180 CDI BlueEff MyStar K 5 51’900 2’143 88 120 M 1’615 4.8 6.4 5.4 141 B
C 180 CDI BlueEff Elég. K 5 53’110 2’143 88 120 M 1’615 4.1 6.0 4.8 127 B
C 180 CDI BlueEff K 5 53’665 2’143 88 120 A 1’645 4.5 6.2 5.1 134 B
C 180 CDI BlueEff MyStar K 5 55’665 2’143 88 120 A 1’645 4.9 6.5 5.5 144 B
C 180 CDI BlueEff Elég. K 5 56’875 2’143 88 120 A 1’645 4.5 6.2 5.1 134 B
C 200 CDI BlueEfficiency K 5 51’900 2’143 100 136 M 1’615 4.1 6.0 4.8 127 B
C 200 CDI BlueEff MyStar K 5 53’900 2’143 100 136 M 1’615 4.8 6.4 5.4 141 B
C 200 CDI BlueEff Elég. K 5 55’110 2’143 100 136 M 1’615 4.1 6.0 4.8 127 B
C 200 CDI BlueEff K 5 55’665 2’143 100 136 A 1’645 4.5 6.2 5.1 134 B
C 200 CDI BlueEff MyStar K 5 57’665 2’143 100 136 A 1’645 4.9 6.5 5.5 144 B
C 200 CDI BlueEff Elég. K 5 58’875 2’143 100 136 A 1’645 4.5 6.2 5.1 134 B
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

C-CLASS C 220 CDI BlueEfficiency K 5 54’900 2’143 125 170 M 1’655 4.0 6.0 4.7 124 B
C 220 CDI BlueEff Elég. K 5 58’110 2’143 125 170 M 1’655 4.0 6.0 4.7 124 B
C 220 CDI BlueEff K 5 58’665 2’143 125 170 A 1’665 4.3 6.3 5.1 134 B
C 220 CDI BlueEff Elég. K 5 61’875 2’143 125 170 A 1’665 4.3 6.3 5.1 134 B
C 250 CDI BlueEfficiency K 5 57’900 2’143 150 204 M 1’675 4.1 6.3 4.9 128 B
C 250 CDI BlueEff Elég. K 5 61’110 2’143 150 204 M 1’675 4.1 6.3 4.9 128 B
C 250 CDI BlueEff K 5 61’665 2’143 150 204 A 1’675 4.3 6.3 5.1 134 B
C 250 CDI BlueEff 4Matic K 5 61’900 2’143 150 204 A 1’735 4.8 6.7 5.5 147 B
C 250 CDI BlueEff Elég. K 5 64’875 2’143 150 204 A 1’675 4.3 6.3 5.1 134 B
C 250 CDI BlueEff Elég.4M. K 5 65’110 2’143 150 204 A 1’735 4.8 6.7 5.5 147 B
C 250 CDI BlueE Avgarde 4M K 5 65’640 2’143 150 204 A 1’735 5.1 6.9 5.8 155 B
C 300 CDI BlueEff Elég.4M. L 4 71’600 2’987 170 231 A 1’735 6.1 9.2 7.2 189 E
C 350 CDI BlueEff Elég. L 4 68’600 2’987 195 265 A 1’705 5.3 7.2 6.0 157 C
C 350 CDI BlueEff Avgarde L 4 69’130 2’987 195 265 A 1’705 5.3 7.2 6.0 157 C
C 300 CDI BlueEff Elég.4M. K 5 73’600 2’987 170 231 A 1’795 6.4 9.3 7.4 195 E
C 300 CDI BlueE Avgarde4M. K 5 74’130 2’987 170 231 A 1’795 6.4 9.3 7.4 195 E
C 350 CDI BlueEff Elég. K 5 70’600 2’987 195 265 A 1’760 5.4 7.4 6.2 162 C
C 350 CDI BlueEff Avgarde K 5 71’130 2’987 195 265 A 1’760 5.4 7.4 6.2 162 C

CL-CLASS CL 500 BlueEfficiency S 2 183’800 4’663 320 435 A 2’070 7.6 13.9 9.9 232 G
CL 500 BlueEff. 4Matic S 2 190’900 4’663 320 435 A 2’120 7.9 14.0 10.1 242 G
CL 63 AMG 7G-Tronic S 2 245’900 5’461 400 544 A 2’135 8.2 14.4 10.5 244 G
CL 63 AMG 7G-Tronic S 2 260’055 5’461 420 571 A 2’135 8.2 14.4 10.5 244 G
CL 600 Automatic S 2 249’300 5’514 380 517 A 2’185 9.9 21.2 14.0 328 G
CL 65 AMG Automatic S 2 349’400 5’981 463 630 A 2’245 9.9 21.8 14.3 334 G

CLS-CLASS CLS 350 BlueEfficiency L 4 95’500 3’498 225 306 A 1’735 5.6 9.5 7.0 164 F
CLS 500 BlueEfficiency L 4 119’600 4’663 300 408 A 1’890 6.9 12.5 9.0 209 G
CLS 500 BlueEff 4Matic L 4 123’600 4’663 300 408 A 1’940 7.5 13.5 9.7 226 G
CLS 63 AMG Speedshift MCT L 4 168’900 5’461 386 525 A 1’870 7.6 13.9 9.9 231 G
CLS 63 AMG Speedshift MCT L 4 180’545 5’461 410 557 A 1’870 7.6 13.9 9.9 231 G
CLS 250 CDI BlueEff L 4 89’900 2’143 150 204 A 1’785 4.5 6.5 5.3 138 A
CLS 350 CDI BlueEff L 4 95’500 2’987 195 265 A 1’815 5.1 7.8 6.1 160 C
CLS 350 CDI BlueE 4Matic L 4 98’900 2’987 195 265 A 1’875 5.6 8.8 6.7 177 D

E-CLASS E 200 CGI BlueEff MyStar S 2 59’900 1’796 135 184 M 1’560 5.8 9.7 7.2 167 D
E 200 CGI BlueEfficiency S 2 61’900 1’796 135 184 M 1’560 5.3 9.7 6.9 160 D
E 200 CGI BlueEff MyStar S 2 63’575 1’796 135 184 A 1’585 5.8 9.7 7.2 167 C
E 200 CGI BlueEfficiency S 2 65’575 1’796 135 184 A 1’585 5.3 9.7 6.9 191 C
E 250 CGI BlueEfficiency S 2 67’600 1’796 150 204 A 1’600 5.2 8.6 6.4 149 C
E 200 CGI BlueEfficiency L 4 59’300 1’796 135 184 M 1’615 5.7 10.0 7.3 169 E
E 200 CGI BlueEff MyStar L 4 60’700 1’796 135 184 M 1’615 6.9 10.2 7.6 176 E
E 200 CGI BlueEff Elég. L 4 62’195 1’796 135 184 M 1’615 5.7 10.0 7.3 169 E
E 200 CGI BlueEff Avgarde L 4 62’705 1’796 135 184 M 1’615 6.9 10.2 7.6 176 E
E 200 CGI BlueEfficienc L 4 62’975 1’796 135 184 A 1’615 5.2 8.8 6.5 152 D
E 200 CGI BlueEff MyStar L 4 64’375 1’796 135 184 A 1’615 5.6 9.1 6.9 160 D
E 200 CGI BlueEff Elég. L 4 65’870 1’796 135 184 A 1’615 5.2 8.8 6.5 152 D
E 200 CGI BlueEff Avgarde L 4 66’380 1’796 135 184 A 1’615 5.6 9.1 6.9 160 D
E 250 CGI BlueEfficiency L 4 67’600 1’796 150 204 A 1’650 5.3 8.9 6.6 154 D
E 250 CGI BlueEff Elég. L 4 70’495 1’796 150 204 A 1’650 5.3 8.9 6.6 154 D
E 250 CGI BlueEff Avgarde L 4 71’005 1’796 150 204 A 1’650 5.7 9.2 7.0 162 D
E 200 CGI BlueEfficiency K 5 62’900 1’796 135 184 M 1’735 6.1 10.5 7.7 180 E
E 200 CGI BlueEff MyStar K 5 63’900 1’796 135 184 M 1’735 6.4 10.5 7.8 183 E
E 200 CGI BlueEff Elég. K 5 65’795 1’796 135 184 M 1’735 6.1 10.5 7.7 180 E
E 200 CGI BlueEff Avgarde K 5 66’305 1’796 135 184 M 1’735 6.4 10.5 7.8 183 E
E 200 CGI BlueEfficiency K 5 66’575 1’796 135 184 A 1’735 5.5 8.9 6.8 159 D
E 200 CGI BlueEff MyStar K 5 67’575 1’796 135 184 A 1’735 6.7 9.1 7.0 163 D
E 200 CGI BlueEff Elég. K 5 69’470 1’796 135 184 A 1’735 5.5 8.9 6.8 159 D
E 200 CGI BlueEff Avgarde K 5 69’980 1’796 135 184 A 1’735 6.7 9.1 7.0 163 D
E 250 CGI BlueEfficiency K 5 71’200 1’796 150 204 A 1’735 5.7 9.1 6.8 159 D
E 250 CGI BlueEff Elég. K 5 74’095 1’796 150 204 A 1’735 5.7 9.1 6.8 159 D
E 250 CGI BlueEff Avgarde K 5 74’605 1’796 150 204 A 1’735 5.5 8.9 7.0 163 D
E 200 CGI BlueEfficiency C 2 70’400 1’796 135 184 M 1’685 5.7 9.9 7.2 168 D
E 200 CGI BlueEfficiency C 2 74’075 1’796 135 184 A 1’710 5.5 8.8 6.7 157 C
E 250 CGI BlueEfficiency C 2 76’100 1’796 150 204 A 1’725 5.5 8.8 6.7 157 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

E-CLASS E 300 CGI BlueEfficiency S 2 72’900 3’498 185 252 A 1’660 5.6 9.8 7.2 167 D
E 350 CGI BlueEfficiency S 2 76’800 3’498 225 306 A 1’660 5.4 9.7 7.0 164 D
E 300 CGI BlueEfficiency L 4 74’300 3’498 185 252 A 1’650 5.3 9.5 6.8 159 C
E 300 CGI BlueEff Elég. L 4 77’195 3’498 185 252 A 1’650 5.3 9.5 6.8 159 C
E 300 CGI BlueEff 4Matic L 4 77’300 3’498 185 252 A 1’815 6.7 9.9 7.5 176 E
E 300 CGI BlueEff Avgarde L 4 77’705 3’498 185 252 A 1’650 5.6 9.5 7.0 164 C
E 300 CGI BlueE Avgarde4M L 4 80’705 3’498 185 252 A 1’815 6.7 9.9 7.5 176 E
E 350 CGI BlueEfficiency L 4 80’900 3’498 225 306 A 1’735 5.3 9.5 6.8 159 C
E 350 CGI BlueEff Elég. L 4 83’795 3’498 225 306 A 1’735 5.3 9.5 6.8 159 C
E 350 CGI BlueEff 4Matic L 4 83’900 3’498 225 306 A 1’825 6.7 9.9 7.5 176 E
E 350 CGI BlueEff Avgarde L 4 84’305 3’498 225 306 A 1’735 5.6 9.5 7.0 164 C
E 350 CGI BlueE Avgarde4M L 4 87’305 3’498 225 306 A 1’825 6.7 9.9 7.5 176 E
E 300 CGI BlueEfficiency K 5 77’900 3’498 185 252 A 1’840 5.6 9.6 7.1 165 D
E 300 CGI BlueEff Elég. K 5 80’795 3’498 185 252 A 1’840 5.8 9.7 7.2 169 D
E 300 CGI BlueEff 4Matic K 5 80’900 3’498 185 252 A 1’920 6.6 10.3 7.9 186 E
E 300 CGI BlueEff Avgarde K 5 81’305 3’498 185 252 A 1’840 5.8 9.7 7.2 169 D
E 300 CGI BlueE Avgarde4M K 5 84’305 3’498 185 252 A 1’920 6.6 10.3 7.9 186 E
E 350 CGI BlueEfficiency K 5 84’500 3’498 225 306 A 1’845 5.6 9.6 7.1 165 D
E 350 CGI BlueEff 4Matic K 5 86’000 3’498 225 306 A 1’925 6.6 10.3 7.9 186 E
E 350 CGI BlueEff Elég. K 5 87’395 3’498 225 306 A 1’845 5.8 9.7 7.2 169 D
E 350 CGI BlueEff Avgarde K 5 87’905 3’498 225 306 A 1’845 5.8 9.7 7.2 169 D
E 350 CGI BlueE Avgarde4M K 5 89’405 3’498 225 306 A 1’925 6.6 10.3 7.9 186 E
E 300 CGI BlueEfficiency C 2 81’400 3’498 185 252 A 1’785 5.6 10.0 7.2 168 D
E 350 CGI BlueEfficiency C 2 85’300 3’498 225 306 A 1’785 5.6 10.0 7.2 168 D
E 500 CGI BlueEfficiency S 2 114’200 4’663 300 408 A 1’795 6.8 12.7 8.9 209 G
E 500 CGI BE Elég. 4Matic L 4 109’300 4’663 300 408 A 1’985 7.2 13.0 9.4 219 G
E 500 CGI BE Avgarde 4M. L 4 109’300 4’663 300 408 A 1’985 7.2 13.0 9.4 219 G
E 500 CGI Elégance 4Matic K 5 112’900 4’663 300 408 A 2’075 7.4 13.1 9.5 222 G
E 500 CGI Avgarde 4Matic K 5 112’900 4’663 300 408 A 2’075 7.4 13.1 9.5 222 G
E 500 CGI BlueEfficiency C 2 112’700 4’663 300 408 A 1’920 6.9 12.9 9.1 213 G
E 500 7G-Tronic S 2 104’200 5’461 285 388 A 1’715 7.8 16.1 10.9 254 G
E 63 CGI AMG 7G-Tronic L 4 162’200 5’461 386 525 A 1’840 7.5 13.8 9.8 230 G
E 63 CGI AMG 7G-Tronic L 4 174’705 5’461 410 557 A 1’840 7.5 13.8 9.8 230 G
E 63 CGI AMG 7G-Tronic K 5 165’800 5’461 386 525 A 1’945 7.8 13.9 10.0 234 G
E 63 CGI AMG 7G-Tronic K 5 177’230 5’461 410 557 A 1’945 7.8 13.9 10.0 234 G
E 500 7G-Tronic C 2 112’700 5’461 285 388 A 1’840 8.2 15.9 11.0 257 G
E 220 CDI BlueEfficiency S 2 66’300 2’143 125 170 M 1’670 4.0 5.9 4.7 123 A
E 220 CDI BlueEfficiency S 2 69’975 2’143 125 170 A 1’680 4.0 6.4 4.9 128 A
E 250 CDI BlueEfficiency S 2 69’600 2’143 150 204 M 1’700 4.0 6.3 4.9 128 A
E 250 CDI BlueEfficiency S 2 73’275 2’143 150 204 A 1’700 4.0 6.4 4.9 128 A
E 200 CDI BlueEfficiency L 4 59’300 2’143 100 136 M 1’720 4.4 6.3 5.1 134 B
E 200 CDI BlueEff Avgarde L 4 62’705 2’143 100 136 M 1’720 4.7 6.5 5.4 141 B
E 200 CDI BlueEfficiency L 4 62’975 2’143 100 136 A 1’735 4.4 6.3 5.1 134 B
E 200 CDI BlueEff Avgarde L 4 66’380 2’143 100 136 A 1’735 4.7 6.5 5.4 141 B
E 220 CDI BlueEfficiency L 4 64’500 2’143 125 170 M 1’735 4.2 6.2 5.0 130 B
E 220 CDI BlueEff Elég. L 4 67’395 2’143 125 170 M 1’735 4.2 6.2 5.0 130 B
E 220 CDI BlueEff Avgarde L 4 67’905 2’143 125 170 M 1’735 4.6 6.6 5.3 139 B
E 220 CDI BlueEfficiency L 4 68’355 2’143 125 170 A 1’735 4.2 6.2 4.9 129 B
E 220 CDI BlueEff Elég. L 4 71’250 2’143 125 170 A 1’735 4.2 6.2 4.9 129 B
E 220 CDI BlueEff Avgarde L 4 71’760 2’143 125 170 A 1’735 4.5 6.6 5.3 138 B
E 250 CDI BlueEfficiency L 4 68’900 2’143 150 204 M 1’735 4.4 6.9 5.3 139 B
E 250 CDI BlueEff Elég. L 4 71’795 2’143 150 204 M 1’735 4.6 7.0 5.5 144 B
E 250 CDI BlueEff Avgarde L 4 72’305 2’143 150 204 M 1’735 4.6 7.0 5.5 144 B
E 250 CDI BlueE Ed.125 4M L 4 65’500 2’143 150 204 A 1’830 5.0 7.1 5.8 152 B
E 250 CDI BlueEff 4Matic L 4 72’400 2’143 150 204 A 1’830 5.0 7.1 5.8 152 B
E 250 CDI BlueEfficiency L 4 72’755 2’143 150 204 A 1’735 4.2 6.2 4.9 129 B
E 250 CDI BlueEff Elég. L 4 75’650 2’143 150 204 A 1’735 4.2 6.2 4.9 129 B
E 250 CDI BlueE Avgarde4M L 4 75’805 2’143 150 204 A 1’830 5.0 7.1 5.8 152 B
E 250 CDI BlueEff Avgarde L 4 76’160 2’143 150 204 A 1’735 4.5 6.6 5.3 138 B
E 200 CDI BlueEfficiency K 5 62’900 2’143 100 136 M 1’825 4.7 6.4 5.3 140 B
E 200 CDI BlueEff MyStar K 5 63’900 2’143 100 136 M 1’825 4.9 6.7 5.6 147 B
E 200 CDI BlueEff Avgarde K 5 66’305 2’143 100 136 M 1’825 4.9 6.7 5.6 147 B

Mercedes



81

Fa
hr

ze
ug

lis
te

·S
ta

nd
Se

pt
em

be
r

20
11

/E
le

nc
o

de
iv

ei
co

li
·S

ta
to

se
tt

em
br

e
20

11

M
od

el
lo

Ve
rs

io
ne

Ca
rr

oz
ze

ria

Po
rt

e

Pr
ez

zo
nu

ov
o

(C
H

F)

Ci
lin

dr
at

a
(c

m
3 )

Po
te

nz
a

(k
W

)

Po
te

nz
a

(C
V)

Ca
m

bi
o

Pe
so

a
vu

ot
o

(k
g)

es
tr

a-
ur

ba
no

(l/
10

0
km

)

ur
ba

no
(l/

10
0

km
)

m
is

to
(l/

10
0

km
)

CO
2

(g
/k

m
)

Ca
te

go
ria

Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

E-CLASS E 200 CDI BlueEfficiency K 5 66’575 2’143 100 136 A 1’845 4.7 6.4 5.3 140 B
E 200 CDI BlueEff MyStar K 5 67’575 2’143 100 136 A 1’845 4.9 6.7 5.6 147 B
E 200 CDI BlueEff Avgarde K 5 69’980 2’143 100 136 A 1’845 4.9 6.7 5.6 147 B
E 220 CDI BlueEfficiency K 5 68’100 2’143 125 170 M 1’845 4.4 6.5 5.2 136 B
E 220 CDI BlueEff MyStar K 5 69’100 2’143 125 170 M 1’845 4.6 6.6 5.4 141 B
E 220 CDI BlueEff Elég. K 5 70’995 2’143 125 170 M 1’845 4.4 6.5 5.2 136 B
E 220 CDI BlueEff Avgarde K 5 71’505 2’143 125 170 M 1’845 4.6 6.6 5.4 141 B
E 220 CDI BlueEfficiency K 5 71’955 2’143 125 170 A 1’845 4.6 6.4 5.4 139 B
E 220 CDI BlueEff MyStar K 5 72’955 2’143 125 170 A 1’845 4.8 6.6 5.5 143 B
E 220 CDI BlueEff Elég. K 5 74’850 2’143 125 170 A 1’845 4.6 6.4 5.4 139 B
E 220 CDI BlueEff Avgarde K 5 75’360 2’143 125 170 A 1’845 4.8 6.6 5.5 143 B
E 250 CDI BlueEfficiency K 5 72’500 2’143 150 204 M 1’845 4.4 6.5 5.2 136 B
E 250 CDI BlueEff Elég. K 5 75’395 2’143 150 204 M 1’845 4.4 6.5 5.2 136 B
E 250 CDI BlueEff Avgarde K 5 75’905 2’143 150 204 M 1’845 4.6 6.6 5.4 141 B
E 250 CDI BlueE Ed.125 4M K 5 65’500 2’143 150 204 A 1’940 5.3 7.4 6.1 161 B
E 250 CDI BlueEff 4Matic K 5 75’900 2’143 150 204 A 1’940 5.3 7.4 6.1 161 B
E 250 CDI BlueEfficiency K 5 76’355 2’143 150 204 A 1’845 4.6 6.4 5.3 139 B
E 250 CDI BlueEff Elég. K 5 79’250 2’143 150 204 A 1’845 4.6 6.4 5.3 139 B
E 250 CDI BlueE Avgarde4M K 5 79’305 2’143 150 204 A 1’940 5.3 7.4 6.1 161 B
E 250 CDI BlueEff Avgarde K 5 79’760 2’143 150 204 A 1’845 4.8 6.6 5.5 143 B
E 220 CDI BlueEfficiency C 2 74’800 2’143 125 170 M 1’795 4.4 6.4 5.1 135 A
E 220 CDI BlueEfficiency C 2 78’475 2’143 125 170 A 1’805 4.5 6.6 5.3 138 A
E 250 CDI BlueEfficiency C 2 78’100 2’143 150 204 M 1’825 4.4 6.4 5.1 135 A
E 250 CDI BlueEfficiency C 2 81’775 2’143 150 204 A 1’825 4.5 6.6 5.3 138 A
E 350 CDI BlueEfficiency S 2 76’900 2’987 195 265 A 1’735 4.9 7.3 6.0 154 C
E 350 BlueTEC 7G-Tronic L 4 80’900 2’987 155 211 A 1’845 5.2 9.7 6.8 180 E
E 350 BlueTEC Elégance L 4 83’795 2’987 155 211 A 1’845 5.6 10.0 7.2 188 E
E 350 BlueTEC Avantgarde L 4 84’305 2’987 155 211 A 1’845 5.6 10.0 7.2 188 E
E 300 CDI BlueEfficiency L 4 75’700 2’987 170 231 A 1’825 5.6 9.0 7.1 186 E
E 300 CDI BlueEff Avgarde L 4 79’105 2’987 170 231 A 1’825 5.6 9.0 7.1 186 E
E 350 CDI BlueEfficiency L 4 79’900 2’987 195 265 A 1’835 5.4 8.3 6.4 168 C
E 350 CDI BlueEff 4Matic L 4 82’900 2’987 195 265 A 1’900 5.6 8.2 6.7 175 D
E 350 CDI BlueEff Avgarde L 4 83’305 2’987 195 265 A 1’835 5.4 8.3 6.4 168 C
E 350 CDI BlueE Avgarde4M L 4 86’305 2’987 195 265 A 1’900 5.6 8.2 6.7 175 D
E 350 BlueTEC 7G-TRONIC K 5 84’500 2’987 155 211 A 1’955 5.8 9.8 7.3 191 E
E 350 BlueTEC Avantgarde K 5 87’905 2’987 155 211 A 1’955 5.8 9.8 7.3 191 E
E 300 CDI BlueEfficiency K 5 79’300 2’987 170 231 A 1’925 5.9 8.9 7.3 192 E
E 300 CDI BlueEff Avgarde K 5 82’705 2’987 170 231 A 1’925 6.0 9.4 7.3 192 E
E 350 CDI BlueEfficiency K 5 83’500 2’987 195 265 A 1’945 5.6 8.1 6.5 171 C
E 350 CDI BlueEff 4Matic K 5 85’300 2’987 195 265 A 2’010 6.4 8.8 7.2 189 D
E 350 CDI BlueEff Avgarde K 5 86’905 2’987 195 265 A 1’945 5.6 8.1 6.5 171 C
E 350 CDI BlueE Avgarde4M K 5 88’705 2’987 195 265 A 2’010 6.4 8.8 7.2 189 D
E 350 CDI BlueEfficiency C 2 85’400 2’987 195 265 A 1’865 5.3 7.3 6.0 159 B
E 200 NGT BlueEfficiency L 4 69’300 1’796 120 163 A 1’735 6.8 12.0 8.7 155 E
E 200 NGT BlueEff Avgarde L 4 72’705 1’796 120 163 A 1’735 6.8 12.0 8.7 155 E

GL-CLASS GL 450 4Matic 7G-Tronic G 5 133’800 4’664 250 340 A 2’430 10.7 18.6 13.6 317 G
GL 500 4Matic 7G-Tronic G 5 147’900 5’461 285 388 A 2’445 10.8 19.0 13.8 322 G
GL 350 BlueTEC 4Matic G 5 117’100 2’987 155 211 A 2’490 7.5 12.1 9.3 244 G
GL 350 CDI BlueEff 4Matic G 5 114’600 2’987 195 265 A 2’505 7.6 11.1 8.9 235 F

GLK-CLASS GLK 350 4Matic 7G-Tronic G 5 72’700 3’498 225 306 A 1’845 7.4 11.0 8.7 203 F
GLK 200 CDI BlueEfficiency G 5 49’900 2’143 105 143 M 1’825 5.3 7.4 6.1 159 C
GLK 200 CDI BlueEff G 5 53’485 2’143 105 143 A 1’845 5.5 6.8 6.0 156 B
GLK 220 CDI BlueEfficiency G 5 53’800 2’143 125 170 M 1’825 5.3 7.4 6.1 159 C
GLK 220 CDI BlueEff MyStar G 5 55’800 2’143 125 170 M 1’825 5.3 7.4 6.1 159 C
GLK 220 CDI BlueEff G 5 57’385 2’143 125 170 A 1’845 5.5 6.8 6.0 159 B
GLK 220 CDI BlueEff MyStar G 5 59’385 2’143 125 170 A 1’845 5.5 6.8 6.0 159 B
GLK 220 CDI BlueEff 4Matic G 5 59’900 2’143 125 170 A 1’880 5.9 7.4 6.5 168 C
GLK 250 CDI BlueEff.4Matic G 5 62’900 2’143 150 204 A 1’880 5.9 7.4 6.5 168 C
GLK 350 CDI 4Matic 7G-Tronic G 5 72’700 2’987 170 231 A 1’880 7.1 10.6 8.4 220 F

M-CLASS ML 350 BlueEff Edition 4M G 5 82’900 3’498 225 306 A 2’130 7.4 11.3 8.8 206 F
ML 350 BlueEff 4Matic G 5 86’900 3’498 225 306 A 2’130 7.4 11.3 8.8 206 F
ML 250 BlueTEC Edition 4M G 5 79’900 2’143 150 204 A 2’160 5.4 7.0 6.0 158 C

Mercedes
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

M-CLASS ML 250 BlueTEC 4Matic G 5 83’400 2’143 150 204 A 2’160 5.4 7.0 6.0 158 C
R-CLASS R 350 4Matic 7G-Tronic K 5 89’200 3’498 200 272 A 2’155 9.5 16.1 11.9 279 G

R 350 4Matic 7G-Tronic K 5 90’490 3’498 200 272 A 2’155 9.5 16.1 11.9 279 G
R 350 4Matic 7G-Tronic K 5 93’145 3’498 200 272 A 2’155 9.5 16.1 11.9 279 G
R 500 L 4Matic 7G-Tronic K 5 117’500 5’461 285 388 A 2’255 10.2 18.8 13.4 311 G
R 500 L 4Matic 7G-Tronic K 5 118’790 5’461 285 388 A 2’255 10.2 18.8 13.4 311 G
R 500 L 4Matic 7G-Tronic K 5 120’010 5’461 285 388 A 2’255 10.2 18.8 13.4 311 G
R 300 CDI BlueEff K 5 79’600 2’987 140 190 A 2’185 6.8 10.0 7.9 208 E
R 300 CDI BlueEff K 5 83’545 2’987 140 190 A 2’185 6.8 10.0 7.9 208 E
R 350 BlueTEC L 4Matic K 5 95’500 2’987 155 211 A 2’335 7.3 11.7 8.9 234 F
R 350 BlueTEC L 4Matic K 5 99’445 2’987 155 211 A 2’380 7.3 11.7 8.9 234 F
R 350 CDI 4Matic 7G-Tronic K 5 89’300 2’987 195 265 A 2’250 7.0 11.0 8.5 223 F
R 350 CDI 4Matic 7G-Tronic K 5 90’590 2’987 195 265 A 2’250 7.0 11.0 8.5 223 F
R 350 CDI 4Matic 7G-Tronic K 5 93’245 2’987 195 265 A 2’250 7.0 11.0 8.5 223 F

S-CLASS S 400 Hybrid 7G-Tronic L 4 134’200 3’498 205 279 A 1’955 6.6 11.0 8.2 191 E
S 400 Hybrid L 7G-Tronic L 4 144’900 3’498 205 279 A 2’020 6.6 11.0 8.2 191 E
S 350 BlueEfficiency SS L 4 123’000 3’498 225 306 A 1’910 6.4 10.7 8.0 186 E
S 350 BlueEff. SS 4Matic L 4 129’500 3’498 225 306 A 1’980 6.7 10.9 8.3 193 F
S 350 L BlueEfficiencySS L 4 134’400 3’498 225 306 A 1’975 6.4 10.7 8.0 186 E
S 350 L BlueEff. SS 4M. L 4 140’900 3’498 225 306 A 2’045 6.7 10.9 8.3 193 F
S 500 BlueEff. SS 4Matic L 4 161’600 4’663 320 435 A 2’075 7.7 13.9 9.9 231 G
S 500 L BlueEff. SS 4M. L 4 170’200 4’663 320 435 A 2’140 7.7 13.9 9.9 231 G
S 63 AMG 7G-Tronic L 4 221’000 5’461 400 544 A 2’120 8.2 14.4 10.5 244 G
S 63 AMG 7G-Tronic L 4 235’245 5’461 420 571 A 2’120 8.2 14.4 10.5 244 G
S 600 L Automatic L 4 242’000 5’514 380 517 A 2’210 9.9 21.7 14.2 332 G
S 65 AMG L Automatic L 4 344’600 5’981 463 630 A 2’275 9.9 21.8 14.3 334 G
S 250 CDI BlueEff SS L 4 109’900 2’143 150 204 A 1’970 5.0 7.1 5.8 151 B
S 250 CDI L BlueEff SS L 4 121’300 2’143 150 204 A 2’045 5.0 7.1 5.8 151 B
S 350 BlueTEC 7G-Tronic L 4 122’400 2’987 190 258 A 1’955 5.5 9.4 6.9 182 D
S 350 BlueTEC 4Matic 7G-Tronic L 4 128’900 2’987 190 258 A 2’065 5.9 10.1 7.4 195 E
S 350 L BlueTEC 7G-Tronic L 4 133’800 2’987 190 258 A 2’060 5.5 9.4 6.9 182 D
S 350 L BlueTEC 4Matic L 4 140’300 2’987 190 258 A 2’130 5.9 10.1 7.4 195 E

SL-CLASS SL 300 (280) 7G-Tronic C 2 129’100 2’997 170 231 A 1’815 6.8 13.5 9.3 217 G
SL 350 7G-Tronic C 2 139’600 3’498 232 316 A 1’825 7.2 13.8 9.7 226 G
SL 500 7G-Tronic C 2 177’700 5’461 285 388 A 1’910 8.4 17.3 11.6 272 G
SL 600 Automatic C 2 235’700 5’513 380 517 A 2’045 9.6 21.1 13.9 326 G
SL 63 AMG Speedshift MCT C 2 238’400 6’209 386 525 A 1’970 9.7 21.7 14.1 328 G

SLK-CLASS SLK 200 BlueEfficiency C 2 59’900 1’796 135 184 M 1’435 5.0 8.9 6.4 149 D
SLK 200 BlueEff C 2 63’555 1’796 135 184 A 1’470 4.9 8.3 6.1 142 D
SLK 250 BlueEff C 2 68’555 1’796 150 204 A 1’500 5.4 8.7 6.6 153 D
SLK 350 BlueEff C 2 79’900 3’498 225 306 A 1’540 5.5 9.9 7.1 167 F
SLS 63 AMG Speedshift S 2 280’000 6’208 420 571 A 1’695 9.3 19.9 13.2 308 G
SLS 63 AMG Speedshift C 2 285’000 6’208 420 571 A 1’735 9.3 19.9 13.2 308 G

MINI BMW (Schweiz) AG · 8157 Dielsdorf · 058 269 11 11 · www.mini.ch

COUNTRYMAN 1.6 One FWD G 5 27’900 1’598 72 98 M 1’340 5.2 7.4 6.0 139 C
1.6 One FWD Steptronic G 5 30’170 1’598 72 98 A 1’370 6.0 9.3 7.2 168 F
1.6 Cooper FWD G 5 30’900 1’598 90 122 M 1’340 5.2 7.4 6.0 140 C
1.6 Cooper FWD Steptronic G 5 33’170 1’598 90 122 A 1’370 6.0 9.3 7.2 168 F
1.6 Cooper S FWD G 5 37’400 1’598 135 184 M 1’385 5.4 7.5 6.1 143 C
1.6 Cooper S ALL4 G 5 39’900 1’598 135 184 M 1’455 5.8 8.2 6.7 157 D
1.6 Cooper S FWD Steptronic G 5 39’670 1’598 135 184 A 1’410 5.7 9.5 7.1 166 E
1.6 Cooper S ALL4 Steptronic G 5 42’170 1’598 135 184 A 1’480 6.2 10.3 7.7 180 F
1.6 One D FWD G 5 30’200 1’598 66 90 M 1’385 4.2 4.7 4.4 115 A
1.6 Cooper D FWD G 5 33’400 1’598 82 112 M 1’385 4.2 4.7 4.4 115 A
1.6 Cooper D ALL4 G 5 35’900 1’598 82 112 M 1’455 4.7 5.3 4.9 129 A
2.0 Cooper D FWD Steptronic G 5 35’670 1’995 82 112 A 1’410 4.7 7.2 5.6 149 C
2.0 Cooper D ALL4 Steptronic G 5 38’170 1’995 82 112 A 1’480 5.0 7.6 6.0 158 C
2.0 Cooper SD FWD G 5 38’400 1’995 105 143 M 1’395 4.3 5.2 4.6 122 A
2.0 Cooper SD ALL4 G 5 40’900 1’995 105 143 M 1’470 4.7 5.3 4.9 130 A
2.0 Cooper SD FWD Steptronic G 5 40’670 1’995 105 143 A 1’420 4.8 7.3 5.7 150 C

Mercedes / Mini
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

COUNTRYMAN 2.0 Cooper SD ALL4 Steptronic G 5 43’170 1’995 105 143 A 1’495 5.1 7.7 6.1 160 C
COUPE Cooper Coupé S 3 28’500 1’598 90 122 M 1’165 4.6 6.9 5.4 127 B

Cooper Coupé Steptronic S 3 30’550 1’598 90 122 A 1’210 5.1 8.7 6.4 150 E
Cooper S Coupé S 3 36’000 1’598 135 184 M 1’240 5.0 7.3 5.8 136 C
Cooper S Coupé Steptronic S 3 38’050 1’598 135 184 A 1’265 5.0 8.9 6.4 149 D
Cooper JCW Coupé S 3 44’500 1’598 155 211 M 1’240 5.8 9.4 7.1 165 F
Cooper SD Coupé S 3 37’400 1’995 105 143 M 1’250 3.9 5.1 4.3 114 A
Cooper SD Coupé Steptronic S 3 39’450 1’995 105 143 A 1’270 4.3 6.9 5.3 139 C

MINI One L 3 21’850 1’598 55 75 M 1’145 4.4 6.6 5.2 121 B
One L 3 23’400 1’598 72 98 M 1’145 4.4 6.6 5.2 121 B
One Steptronic L 3 25’670 1’598 72 98 A 1’185 5.1 8.7 6.4 150 E
Cooper L 3 26’300 1’598 90 122 M 1’150 4.6 6.9 5.4 127 B
Cooper Steptronic L 3 28’570 1’598 90 122 A 1’190 5.1 8.7 6.4 150 E
Cooper S L 3 33’850 1’598 135 184 M 1’215 5.0 7.3 5.8 136 C
Cooper S Steptronic L 3 36’120 1’598 135 184 A 1’240 5.0 8.9 6.4 149 D
Cooper JCW L 3 41’600 1’598 155 211 M 1’215 5.8 9.4 7.1 165 F
Clubman One K 3 25’850 1’598 72 98 M 1’215 4.5 6.8 5.3 124 B
Clubman One Steptronic K 3 28’120 1’598 72 98 A 1’245 5.2 8.8 6.5 152 E
Clubman Cooper K 3 28’700 1’598 90 122 M 1’220 4.7 7.0 5.5 129 B
Clubman Cooper Steptronic K 3 30’970 1’598 90 122 A 1’250 5.2 8.8 6.5 152 E
Clubman Cooper S K 3 36’400 1’598 135 184 M 1’280 5.0 7.4 5.9 137 C
Clubman Cooper S Steptronic K 3 38’670 1’598 135 184 A 1’305 5.0 8.9 6.4 150 D
Clubman Cooper JCW K 3 44’000 1’598 155 211 M 1’280 5.8 9.5 7.2 167 F
One Cabriolet C 2 29’000 1’598 72 98 M 1’235 4.6 6.9 5.4 127 B
One Cabriolet Steptronic C 2 31’270 1’598 72 98 A 1’275 5.3 8.9 6.6 154 E
Cooper Cabriolet C 2 32’000 1’598 90 122 M 1’240 4.9 7.2 5.7 133 C
Cooper Cabriolet Steptronic C 2 34’270 1’598 90 122 A 1’280 5.3 8.9 6.6 154 E
Cooper S Cabriolet C 2 39’450 1’598 135 184 M 1’305 5.1 7.5 6.0 139 C
Cooper S Cabriolet Steptronic C 2 41’720 1’598 135 184 A 1’330 5.1 9.1 6.6 153 D
Cooper JCW Cabriolet C 2 47’100 1’598 155 211 M 1’305 5.9 9.6 7.3 169 F
One D L 3 25’700 1’598 66 90 M 1’165 3.5 4.2 3.8 99 A
Cooper D L 3 28’750 1’598 82 112 M 1’165 3.5 4.2 3.8 99 A
Clubman One D K 3 28’450 1’598 66 90 M 1’260 3.6 4.4 3.9 103 A
Clubman Cooper D K 3 31’300 1’598 82 112 M 1’260 3.6 4.4 3.9 103 A
Cooper D Cabriolet C 2 34’600 1’598 82 112 M 1’275 3.7 4.5 4.0 105 A
Cooper D Steptronic L 3 31’020 1’995 82 112 A 1’195 4.1 6.8 5.1 135 B
Cooper SD L 3 35’200 1’995 105 143 M 1’225 3.9 5.1 4.3 114 A
Cooper SD Steptronic L 3 37’470 1’995 105 143 A 1’245 4.3 6.9 5.3 139 C
Clubman Cooper D Steptronic K 3 33’570 1’995 82 112 A 1’290 4.2 6.9 5.2 138 B
Clubman Cooper SD K 3 37’800 1’995 105 143 M 1’310 3.9 5.2 4.4 115 A
Clubman Cooper SD Steptronic K 3 40’070 1’995 105 143 A 1’330 4.3 7.0 5.3 141 B
Cooper D Cabriolet Steptronic C 2 36’870 1’995 82 112 A 1’300 4.3 7.0 5.3 140 C
Cooper SD Cabriolet C 2 40’900 1’995 105 143 M 1’325 4.0 5.3 4.5 118 A
Cooper SD Cabriolet Steptronic C 2 43’170 1’995 105 143 A 1’340 4.4 7.1 5.4 143 C

MITSUBISHI MM Automobile (Schweiz) AG · 4624 Härkingen · 043 443 61 00 · www.mitsubishi-motors.ch

ASX 1.6 Inform 2WD G 5 23’990 1’590 86 117 M 1’345 4.9 7.5 5.9 135 C
1.6 Invite 2WD G 5 26’490 1’590 86 117 M 1’345 4.9 7.5 5.9 135 C
1.6 Intense 2WD G 5 29’490 1’590 86 117 M 1’345 4.9 7.5 5.9 135 C
1.8 DID Invite 2WD G 5 28’990 1’798 110 150 M 1’495 4.8 6.7 5.5 145 B
1.8 DID Inform 4WD G 5 29’990 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B
1.8 DID Invite 4WD G 5 32’090 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B
1.8 DID Intense 4WD G 5 35’290 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B
1.8 DID Instyle 4WD G 5 37’990 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B
1.8 DID Navigator 4WD G 5 40’490 1’798 110 150 M 1’600 5.0 6.9 5.7 150 B

COLT 1.1 12V Base L 3 11’990 1’124 55 75 M 1’010 4.6 6.8 5.4 125 C
1.1 12V Inform ClearTec L 5 14’990 1’124 55 75 M 1’045 4.3 6.0 4.9 115 B
1.3 16V Diamond ClearTec L 3 17’490 1’332 70 95 M 1’020 4.4 6.4 5.1 119 C
1.3 16V Diamond ClearTec L 5 17’990 1’332 70 95 M 1’050 4.4 6.4 5.1 119 B
1.3 16V Diamond Allshift L 5 17’990 1’332 70 95 A 1’050 4.6 7.0 5.5 127 C
1.5 16V Turbo Ralliart L 3 23’390 1’468 110 150 M 1’135 5.5 8.5 6.6 153 E

Mini / Mitsubishi
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

COLT 1.5 16V Turbo Ralliart L 5 23’990 1’468 110 150 M 1’165 5.5 8.5 6.6 153 E
1.5 16V Turbo Ralliart L 5 27’590 1’468 132 180 M 1’165 5.6 8.1 6.6 153 E

GRANDIS 2.0 16V DID Swiss Edition V 5 38’490 1’968 103 140 M 1’845 5.6 8.5 6.6 175 D
LANCER Sportback 1.6 Inform L 5 19’990 1’590 86 117 M 1’375 4.8 7.4 5.7 133 B

Sportback 1.6 Diamond L 5 23’990 1’590 86 117 M 1’375 4.8 7.4 5.7 133 B
Sportback 1.8 Diamond L 5 25’590 1’798 103 140 M 1’465 5.8 9.3 7.1 164 E
Sportback 1.8 Diamond CVT L 5 27’590 1’798 103 140 A 1’465 6.0 9.3 7.2 167 E
Sportback 1.8 Navigator CVT L 5 37’990 1’798 103 140 A 1’465 6.0 9.3 7.2 167 E
Evo X GSR Arashi L 4 46’990 1’997 217 295 M 1’665 8.1 14.6 10.5 243 G
Evo X MR Arashi TC-SST L 4 56’990 1’997 217 295 A 1’665 8.1 14.4 10.4 240 G
2.0 Ralliart TC-SST S L 4 38’990 1’998 177 240 A 1’625 7.6 13.6 9.8 228 G
2.0 Ralliart TC-SST GS L 4 44’990 1’998 177 240 A 1’625 7.6 13.6 9.8 228 G
2.0 Ralliart S L 5 38’990 1’998 177 240 A 1’670 7.8 13.8 10.0 243 G
2.0 Ralliart GS L 5 44’990 1’998 177 240 A 1’670 7.8 13.8 10.0 243 G
Sportback 1.8 DID Diamond L 5 29’990 1’798 110 150 M 1’495 4.9 7.0 5.7 150 C
Sportback 1.8 DID Navigator L 5 37’990 1’798 110 150 M 1’495 4.9 7.0 5.7 150 C

OUTLANDER 2.0 Inform 2WD G 5 26’990 1’998 108 147 M 1’520 6.5 10.2 7.9 183 F
2.4 Invite 4WD G 5 34’990 2’360 125 170 M 1’690 7.0 11.9 8.8 204 G
2.4 Invite 4WD CVT G 5 36’990 2’360 125 170 A 1’690 6.9 11.0 8.4 195 F
2.4 Intense 4WD CVT G 5 41’990 2’360 125 170 A 1’690 6.9 11.0 8.4 195 F
2.4 Navigator 4WD CVT G 5 44’490 2’360 125 170 A 1’690 6.9 11.0 8.4 195 F
2.2 DID Invite 4WD TC-SST G 5 40’490 2’179 115 156 A 1’820 6.0 9.3 7.2 189 E
2.2 DID Intense 4WD TC-SST G 5 45’490 2’179 115 156 A 1’820 6.0 9.3 7.2 189 E
2.2 DID Navigator 4WD TC-SST G 5 47’990 2’179 115 156 A 1’820 6.0 9.3 7.2 189 E
2.2 DID Inform 4WD G 5 36’990 2’268 130 177 M 1’720 5.4 7.9 6.3 165 C
2.2 DID Invite 4WD G 5 40’490 2’268 130 177 M 1’720 5.4 7.9 6.3 165 C

PAJERO 3.2 DI-D Swiss Professional G 3 42’990 3’200 147 200 M 2’180 6.9 9.5 7.8 207 E
3.2 DI-D Swiss Ed. G 3 57’990 3’200 147 200 A 2’180 7.2 10.0 8.2 216 F
3.2 DI-D Swiss Professional G 5 45’990 3’200 147 200 M 2’355 6.9 9.3 7.9 209 E
3.2 DI-D SwissProf+ G 5 48’990 3’200 147 200 M 2’355 6.9 9.3 7.9 209 E
3.2 DI-D Swiss Ed. G 5 62’390 3’200 147 200 A 2’355 7.4 9.7 8.3 221 F
3.2 DI-D Instyle Automatic G 5 69’290 3’200 147 200 A 2’355 7.4 9.7 8.3 221 F

NISSAN Nissan Center · 8902 Urdorf · 044 736 55 11 · www.nissan.ch

370 Z 370 Z S 3 54’790 3’696 241 328 M 1’600 7.8 15.4 10.6 248 G
Pack S 3 59’490 3’696 241 328 M 1’600 7.8 15.4 10.6 248 G
Pack Automatic S 3 62’760 3’696 241 328 A 1’612 7.8 15.3 10.5 245 G
Roadster C 2 58’790 3’696 241 328 M 1’600 8.3 16.2 11.2 262 G
Roadster Pack C 2 64’390 3’696 241 328 M 1’600 8.3 16.2 11.2 262 G
Roadster Pack Automatic C 2 67’660 3’696 241 328 A 1’612 8.1 15.8 10.9 254 G

GT-R 3.8 V6 Biturbo Premium Edition S 2 126’800 3’799 390 530 A 1’825 8.9 17.3 12.0 279 G
3.8 V6 Biturbo Black Edition S 2 128’500 3’799 390 530 A 1’825 8.9 17.3 12.0 279 G

JUKE 1.6 visia G 5 23’900 1’598 86 117 M 1’265 5.1 7.7 6.0 139 C
1.6 acenta G 5 25’700 1’598 86 117 M 1’265 5.1 7.7 6.0 139 C
1.6 tekna G 5 28’000 1’598 86 117 M 1’265 5.1 7.7 6.0 139 C
1.6 acenta Xtronic CVT G 5 27’400 1’598 86 117 A 1’290 5.2 8.3 6.3 145 D
1.6 tekna Xtronic CVT G 5 29’700 1’598 86 117 A 1’290 5.2 8.3 6.3 145 D
1.6 DIG-T acenta G 5 29’800 1’618 140 190 M 1’350 5.6 9.1 6.9 159 E
1.6 DIG-T tekna G 5 31’500 1’618 140 190 M 1’350 5.6 9.1 6.9 159 E
1.5 dCi visia G 5 26’400 1’461 81 110 M 1’329 4.3 5.9 4.9 129 B
1.5 dCi acenta G 5 28’200 1’461 81 110 M 1’329 4.3 5.9 4.9 129 B
1.5 dCi tekna G 5 30’500 1’461 81 110 M 1’329 4.3 5.9 4.9 129 B

MICRA 1.2 visia L 5 15’690 1’198 59 80 M 1’044 4.3 6.1 5.0 115 B
1.2 acenta L 5 18’190 1’198 59 80 M 1’044 4.3 6.1 5.0 115 B
1.2 tekna L 5 21’990 1’198 59 80 M 1’044 4.3 6.1 5.0 115 B
1.2 visia CVT L 5 18’790 1’198 59 80 A 1’055 4.6 6.7 5.4 125 C
1.2 acenta CVT L 5 19’790 1’198 59 80 A 1’055 4.6 6.7 5.4 125 C
1.2 DIG-S visia L 5 18’590 1’198 72 98 M 1’123 3.6 5.0 4.1 95 A
1.2 DIG-S acenta L 5 20’190 1’198 72 98 M 1’123 3.7 5.2 4.3 99 A
1.2 DIG-S tekna L 5 23’990 1’198 72 98 M 1’123 3.7 5.2 4.3 99 A
1.2 DIG-S acenta CVT L 5 21’790 1’198 72 98 A 1’145 4.5 5.9 5.0 115 B

Mitsubishi / Nissan
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

MICRA 1.2 DIG-S tekna CVT L 5 25’590 1’198 72 98 A 1’145 4.5 5.9 5.0 115 B
MURANO 3.5 V6 Xtronic CVT G 5 65’200 3’498 188 256 A 1’865 8.3 14.8 10.6 248 G

3.5 V6 Executive Xtronic CVT G 5 71’200 3’498 188 256 A 1’912 8.3 14.8 10.6 248 G
2.5 dCi Automatic G 5 62’200 2’488 140 190 A 2’042 6.8 10.1 8.0 210 F
2.5 dCi Executive Automatic G 5 68’200 2’488 140 190 A 2’042 6.8 10.1 8.0 210 F

NOTE 1.4 visia V 5 20’530 1’386 65 88 M 1’195 5.2 7.2 5.9 139 C
1.4 acenta V 5 22’640 1’386 65 88 M 1’195 5.2 7.2 5.9 139 C
1.4 i-Way V 5 24’440 1’386 65 88 M 1’195 5.2 7.2 5.9 139 C
1.6 acenta V 5 24’240 1’598 81 110 M 1’210 5.5 8.5 6.6 149 E
1.6 i-Way V 5 26’040 1’598 81 110 M 1’210 5.5 8.5 6.6 149 E
1.6 tekna V 5 27’640 1’598 81 110 M 1’210 5.5 8.5 6.6 156 E
1.6 acenta Automatic V 5 25’840 1’598 81 110 A 1’230 5.6 8.9 6.8 159 E
1.6 i-Way Automatic V 5 27’640 1’598 81 110 A 1’230 5.6 8.9 6.8 159 E
1.6 tekna Automatic V 5 29’240 1’598 81 110 A 1’230 5.6 8.9 6.8 159 E
1.5 dCi visia V 5 22’730 1’461 66 90 M 1’280 3.7 5.0 4.2 110 A
1.5 dCi acenta V 5 24’840 1’461 66 90 M 1’280 3.7 5.0 4.2 110 A
1.5 dCi i-Way V 5 26’640 1’461 66 90 M 1’280 3.7 5.0 4.2 110 A
1.5 dCi tekna V 5 28’240 1’461 66 90 M 1’280 3.7 5.0 4.2 110 A

PATHFINDER 2.5 dCi XE G 5 55’420 2’488 140 190 M 2’230 7.3 11.0 8.7 228 F
2.5 dCi SE G 5 60’170 2’488 140 190 M 2’230 7.3 11.0 8.7 228 F
2.5 dCi LE G 5 66’300 2’488 140 190 M 2’230 7.3 11.0 8.7 228 F
2.5 dCi SE Automatic G 5 62’720 2’488 140 190 A 2’245 7.3 12.0 9.0 239 G
2.5 dCi LE Automatic G 5 68’850 2’488 140 190 A 2’245 7.3 12.0 9.0 239 G
3.0 dCi LE Automatic G 5 75’600 2’991 170 231 A 2’335 7.7 12.4 9.5 250 G

PIXO 1.0 visia L 5 12’990 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 acenta L 5 15’090 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 more L 5 16’590 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 acenta Automatic L 5 16’590 996 50 68 A 955 4.5 6.7 5.2 122 C
1.0 more Automatic L 5 18’090 996 50 68 A 955 4.5 6.7 5.2 122 C

QASHQAI 1.6 visia G 5 28’900 1’598 86 117 M 1’375 5.2 7.9 6.2 144 C
1.6 iStop visia G 5 29’300 1’598 86 117 M 1’385 5.0 7.5 5.9 139 C
1.6 acenta G 5 31’050 1’598 86 117 M 1’375 5.2 7.9 6.2 144 C
1.6 iStop acenta G 5 31’450 1’598 86 117 M 1’385 5.0 7.5 5.9 139 C
1.6 i-Way G 5 33’750 1’598 86 117 M 1’375 5.2 7.9 6.2 144 C
1.6 iStop i-Way G 5 34’150 1’598 86 117 M 1’385 5.0 7.5 5.9 139 C
2.0 acenta G 5 33’050 1’997 104 141 M 1’415 6.3 10.4 7.8 184 F
2.0 i-Way G 5 35’750 1’997 104 141 M 1’415 6.3 10.4 7.8 184 F
2.0 4WD acenta G 5 36’000 1’997 104 141 M 1’485 6.7 10.8 8.2 194 F
2.0 4WD i-Way G 5 38’700 1’997 104 141 M 1’485 6.7 10.8 8.2 194 F
2.0 tekna G 5 39’050 1’997 104 141 M 1’415 6.3 10.4 7.8 184 F
2.0 4WD tekna G 5 42’000 1’997 104 141 M 1’485 6.7 10.8 8.2 194 F
1.5 dCi Eco visia G 5 33’200 1’461 81 110 M 1’450 4.4 5.9 4.9 130 A
1.5 dCi visia G 5 33’200 1’461 81 110 M 1’450 4.8 6.3 5.2 137 B
1.5 dCi acenta G 5 35’350 1’461 81 110 M 1’450 4.8 6.3 5.2 137 B
1.5 dCi i-Way G 5 38’050 1’461 81 110 M 1’450 4.8 6.3 5.2 137 B
1.6 dCi iStop acenta G 5 37’350 1’598 96 131 M 1’529 3.9 5.5 4.5 119 A
1.6 dCi iStop i-Way G 5 40’050 1’598 96 131 M 1’529 3.9 5.5 4.5 119 A
1.6 dCi iStop 4WD acenta G 5 40’300 1’598 96 131 M 1’600 4.6 6.1 5.1 135 A
1.6 dCi iStop 4WD i-Way G 5 43’000 1’598 96 131 M 1’600 4.6 6.1 5.1 135 A
1.6 dCi iStop tekna G 5 43’350 1’598 96 131 M 1’529 3.9 5.5 4.5 119 A
1.6 dCi iStop 4WD tekna G 5 46’300 1’598 96 131 M 1’600 4.6 6.1 5.1 135 A
2.0 dCi 4WD acenta Automatic G 5 42’600 1’995 110 150 A 1’645 5.8 9.1 7.0 184 E
2.0 dCi 4WD i-Way Automatic G 5 45’300 1’995 110 150 A 1’645 5.8 9.1 7.0 184 E
2.0 dCi 4WD tekna Automatic G 5 48’600 1’995 110 150 A 1’645 5.8 9.1 7.0 184 E

QASHQAI+2 1.6 visia G 5 31’450 1’598 86 117 M 1’480 5.6 8.3 6.6 154 D
1.6 iStop visia G 5 31’850 1’598 86 117 M 1’495 5.6 7.9 6.4 149 C
1.6 acenta G 5 34’550 1’598 86 117 M 1’480 5.6 8.3 6.6 154 D
1.6 iStop acenta G 5 34’950 1’598 86 117 M 1’495 5.6 7.9 6.4 149 C
1.6 i-Way G 5 36’550 1’598 86 117 M 1’480 5.6 8.3 6.6 154 D
1.6 iStop i-Way G 5 36’950 1’598 86 117 M 1’495 5.6 7.9 6.4 149 C
2.0 acenta G 5 36’550 1’997 104 141 M 1’520 6.5 10.7 8.0 189 F
2.0 i-Way G 5 38’550 1’997 104 141 M 1’520 6.5 10.7 8.0 189 F

Nissan
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

QASHQAI+2 2.0 4WD acenta G 5 39’500 1’997 104 141 M 1’600 6.9 11.1 8.4 199 F
2.0 4WD i-Way G 5 41’500 1’997 104 141 M 1’600 6.9 11.1 8.4 199 F
2.0 tekna G 5 41’850 1’997 104 141 M 1’520 6.5 10.7 8.0 189 F
2.0 4WD tekna G 5 44’800 1’997 104 141 M 1’600 6.9 11.1 8.4 199 F
1.5 dCi visia G 5 35’750 1’461 81 110 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 B
1.5 dCi acenta G 5 38’850 1’461 81 110 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 A
1.5 dCi i-Way G 5 40’850 1’461 81 110 M 1’575 4.6 6.4 5.3 139 A
1.6 dCi iStop acenta G 5 40’850 1’598 96 131 M 1’650 4.1 5.6 4.7 123 A
1.6 dCi iStop i-Way G 5 42’850 1’598 96 131 M 1’650 4.1 5.6 4.7 123 A
1.6 dCi iStop 4WD acenta G 5 43’800 1’598 96 131 M 1’715 4.7 6.2 5.3 139 B
1.6 dCi iStop 4WD i-Way G 5 45’800 1’598 96 131 M 1’715 4.7 6.2 5.3 139 B
1.6 dCi iStop tekna G 5 46’150 1’598 96 131 M 1’650 4.1 5.6 4.7 123 A
1.6 dCi iStop 4WD tekna G 5 49’100 1’598 96 131 M 1’715 4.7 6.2 5.3 139 B
2.0 dCi 4WD acenta G 5 46’100 1’995 110 150 A 1’755 5.9 9.3 7.1 188 E
2.0 dCi 4WD i-Way Automatic G 5 48’100 1’995 110 150 A 1’755 5.9 9.3 7.1 188 E
2.0 dCi 4WD tekna Automatic G 5 51’400 1’995 110 150 A 1’755 5.9 9.3 7.1 188 E

TIIDA 1.6 visia L 5 23’990 1’598 81 110 M 1’335 5.7 8.9 6.9 165 E
1.6 acenta L 5 26’290 1’598 81 110 M 1’335 5.7 8.9 6.9 165 E
1.6 tekna L 5 28’290 1’598 81 110 M 1’335 5.7 8.9 6.9 165 E
1.6 acenta Automatic L 5 27’990 1’598 81 110 A 1’356 5.9 10.0 7.4 178 F
1.6 tekna Automatic L 5 29’990 1’598 81 110 A 1’356 5.9 10.0 7.4 178 F

X-TRAIL 2.0 dCi 16V XE G 5 41’950 1’995 110 150 M 1’731 5.5 7.8 6.4 168 C
2.0 dCi 16V SE G 5 43’950 1’995 110 150 M 1’731 5.5 7.8 6.4 168 C
2.0 dCi 16V LE G 5 50’350 1’995 110 150 M 1’731 5.5 7.8 6.4 168 C
2.0 dCi 16V SE Automatic G 5 46’450 1’995 110 150 A 1’766 5.9 9.1 7.1 188 E
2.0 dCi 16V LE Automatic G 5 52’850 1’995 110 150 A 1’766 5.9 9.1 7.1 188 E
2.0 dCi 16V SE G 5 46’450 1’995 127 173 M 1’735 5.5 7.8 6.4 168 C
2.0 dCi 16V LE G 5 52’850 1’995 127 173 M 1’735 5.5 7.8 6.4 168 C

OPEL General Motors (Schweiz) AG · 8152 Glattbrugg · 044 828 28 80 · www.opel.ch

AGILA 1.0 Enjoy K 5 18’300 996 48 65 M 1’050 4.4 5.9 5.0 119 B
1.2 Enjoy K 5 19’300 1’242 69 94 M 1’065 4.5 6.2 5.1 119 B
1.2 ecoFLEX Enjoy K 5 19’800 1’242 69 94 M 1’065 4.4 6.1 5.0 116 B
1.2 Enjoy Automatic K 5 20’800 1’242 69 94 A 1’115 4.9 6.8 5.7 133 C

AMPERA E-REV (hybrid) L 5 50’900 1’368 111 151 A 1’732 1.2 1.8 1.4 33 A
ANTARA 2.4 Enjoy 4WD G 5 35’450 2’384 123 167 M 1’885 7.4 12.2 9.1 213 G

2.4 Cosmo 4WD G 5 39’450 2’384 123 167 M 1’885 7.4 12.2 9.1 213 G
2.4 Enjoy 4WD Automatic G 5 37’450 2’384 123 167 A 1’905 7.3 12.8 9.3 219 G
2.4 Cosmo 4WD Automatic G 5 41’450 2’384 123 167 A 1’905 7.3 12.8 9.3 219 G
2.2 CDTi Enjoy 4WD G 5 39’950 2’231 120 163 M 1’911 5.6 8.6 6.6 175 C
2.2 CDTi Cosmo 4WD G 5 43’950 2’231 120 163 M 1’911 5.6 8.6 6.6 175 C
2.2 CDTi Enjoy 4WD Automatic G 5 41’950 2’231 120 163 A 1’936 6.4 10.3 7.8 205 F
2.2 CDTi Cosmo 4WD Automatic G 5 45’950 2’231 120 163 A 1’936 6.4 10.3 7.8 205 F
2.2 CDTi Enjoy 4WD G 5 40’950 2’231 135 184 M 1’911 5.6 8.6 6.6 175 C
2.2 CDTi Cosmo 4WD G 5 44’950 2’231 135 184 M 1’911 5.6 8.6 6.6 175 C
2.2 CDTi Cosmo 4WD Automatic G 5 46’950 2’231 135 184 A 1’936 6.4 10.3 7.8 205 F

ASTRA GTC 1.4i 16V Turbo Enjoy S 3 31’500 1’364 88 120 M 1’525 5.0 7.8 6.1 142 C
GTC 1.4i 16V Turbo Sport S 3 34’000 1’364 88 120 M 1’525 5.0 7.8 6.1 142 C
GTC 1.4i 16V Turbo Enjoy S 3 32’600 1’364 103 140 M 1’525 5.0 7.8 6.1 142 C
GTC 1.4i 16V Turbo Sport S 3 35’100 1’364 103 140 M 1’525 5.0 7.8 6.1 142 C
1.4i 16V Turbo L 5 27’100 1’364 88 120 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Enjoy L 5 30’200 1’364 88 120 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Sport L 5 32’400 1’364 88 120 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Cosmo L 5 32’700 1’364 88 120 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo L 5 28’200 1’364 103 140 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Enjoy L 5 31’300 1’364 103 140 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Sport L 5 33’500 1’364 103 140 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Cosmo L 5 33’800 1’364 103 140 M 1’393 4.7 8.0 5.9 139 B
1.4i 16V Turbo Automatic L 5 31’400 1’364 103 140 A 1’453 5.5 9.7 7.0 164 D
1.4i 16V Turbo Enjoy Automatic L 5 33’300 1’364 103 140 A 1’453 5.4 9.1 6.8 159 D
1.4i 16V Turbo Sport Automatic L 5 35’500 1’364 103 140 A 1’453 5.4 9.1 6.8 159 D

Nissan / Opel
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

ASTRA 1.4i 16V Turbo Cosmo Automatic L 5 35’800 1’364 103 140 A 1’453 5.4 9.1 6.8 159 D
Caravan 1.4i 16V Turbo K 5 28’300 1’364 88 120 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Enjoy K 5 31’400 1’364 88 120 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Sport K 5 33’600 1’364 88 120 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Cosmo K 5 33’900 1’364 88 120 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo K 5 29’400 1’364 103 140 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Enjoy K 5 32’500 1’364 103 140 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Sport K 5 34’700 1’364 103 140 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
Caravan 1.4i 16V Turbo Cosmo K 5 35’000 1’364 103 140 M 1’664 5.1 8.5 6.4 149 C
1.4i Turbo K 5 32’600 1’364 103 140 A 1’664 5.7 9.3 7.0 165 D
1.4i Turbo Enjoy K 5 34’500 1’364 103 140 A 1’664 5.7 9.3 7.0 165 D
1.4i Turbo Sport K 5 36’700 1’364 103 140 A 1’664 5.7 9.3 7.0 165 D
1.4i Turbo Cosmo K 5 37’000 1’364 103 140 A 1’664 5.7 9.3 7.0 165 D
1.4i L 5 22’900 1’398 64 87 M 1’373 4.6 7.1 5.5 129 B
1.4i 16V L 5 24’700 1’398 74 100 M 1’373 4.6 7.1 5.5 129 B
1.4i 16V Enjoy L 5 27’800 1’398 74 100 M 1’373 4.6 7.1 5.5 129 B
Caravan 1.4i 16V K 5 25’900 1’398 74 100 M 1’571 4.9 7.6 5.9 139 B
Caravan 1.4i 16V Enjoy K 5 29’000 1’398 74 100 M 1’571 4.9 7.6 5.9 139 B
GTC 1.6i 16V Enjoy Sport S 3 34’300 1’598 132 180 M 1’542 6.0 7.8 7.2 169 E
GTC 1.6i 16V Enjoy Sport S 3 36’800 1’598 132 180 M 1’542 6.0 7.8 7.2 169 E
1.6i 16V L 5 26’300 1’598 85 115 M 1’393 5.2 8.4 6.4 149 C
1.6i 16V Enjoy L 5 29’400 1’598 85 115 M 1’393 5.2 8.4 6.4 149 C
1.6i 16V Automatic L 5 29’500 1’598 85 115 A 1’443 5.7 9.9 7.2 169 E
1.6i 16V Enjoy Automatic L 5 31’400 1’598 85 115 A 1’443 5.7 9.9 7.2 169 E
1.6i 16V Enjoy Sport L 5 33’500 1’598 132 180 M 1’490 5.6 8.9 6.8 160 D
1.6i 16V Turbo Sport L 5 35’700 1’598 132 180 M 1’490 5.6 8.9 6.8 160 D
1.6i 16V Turbo Cosmo L 5 36’000 1’598 132 180 M 1’490 5.6 8.9 6.8 160 D
1.6i 16V Turbo Enjoy Automatic L 5 35’500 1’598 132 180 A 1’503 5.7 9.9 7.3 170 E
1.6i 16V Turbo Sport Automatic L 5 37’700 1’598 132 180 A 1’503 5.7 9.9 7.3 170 E
1.6i 16V Turbo Cosmo Automatic L 5 38’000 1’598 132 180 A 1’503 5.7 9.9 7.3 170 E
Caravan 1.6i 16V K 5 27’500 1’598 85 115 M 1’613 5.1 8.6 6.4 149 C
Caravan 1.6i 16V Enjoy K 5 30’600 1’598 85 115 M 1’613 5.1 8.6 6.4 149 C
Caravan 1.6i 16V Automatic K 5 30’700 1’598 85 115 A 1’664 5.5 10.1 7.2 169 D
1.6i Enjoy K 5 32’600 1’598 85 115 A 1’664 5.5 10.1 7.2 169 D
Caravan 1.6i 16V Enjoy Sport K 5 34’700 1’598 132 180 M 1’664 5.6 9.1 6.9 161 D
Caravan 1.6i 16V Turbo Sport K 5 36’900 1’598 132 180 M 1’664 5.6 9.1 6.9 161 D
Caravan 1.6i 16V Turbo Cosmo K 5 37’200 1’598 132 180 M 1’664 5.6 9.1 6.9 161 D
1.6i Turbo Enjoy K 5 36’700 1’598 132 180 A 1’701 6.0 10.2 7.5 177 E
1.6i Turbo Sport K 5 38’900 1’598 132 180 A 1’701 6.0 10.2 7.5 177 E
1.6i Turbo Cosmo K 5 39’200 1’598 132 180 A 1’701 6.0 10.2 7.5 177 E
1.3 CDTi L 5 29’100 1’248 70 95 M 1’393 3.5 4.7 3.9 104 A
Caravan 1.3 CDTi K 5 30’300 1’248 70 95 M 1’613 3.7 4.9 4.1 109 A
Caravan 1.3 CDTi Enjoy K 5 32’200 1’248 70 95 M 1’613 3.7 4.9 4.1 109 A
1.7 CDTi L 5 30’400 1’686 81 110 M 1’503 4.0 5.4 4.5 119 A
1.7 CDTi ecoFLEX L 5 31’400 1’686 81 110 M 1’503 3.4 4.3 3.7 99 A
1.7 CDTi Enjoy L 5 32’300 1’686 81 110 M 1’503 4.0 5.4 4.5 119 A
1.7 CDTi ecoFLEX Enjoy L 5 33’300 1’686 81 110 M 1’503 3.4 4.3 3.7 99 A
1.7 CDTi Enjoy L 5 33’800 1’686 92 125 M 1’503 4.1 5.5 4.7 124 A
1.7 CDTi Cosmo L 5 36’300 1’686 92 125 M 1’503 4.1 5.5 4.7 124 A
1.7 CDTi ecoFLEX Enjoy L 5 34’800 1’686 96 131 M 1’503 3.4 4.3 3.7 99 A
1.7 CDTi ecoFLEX Cosmo L 5 37’300 1’686 96 131 M 1’503 3.4 4.3 3.7 99 A
Caravan 1.7 CDTi K 5 31’600 1’686 81 110 M 1’733 3.9 5.5 4.5 119 A
Caravan 1.7 CDTi Enjoy K 5 33’500 1’686 81 110 M 1’733 3.9 5.5 4.5 119 A
Caravan 1.7 CDTi Enjoy K 5 35’000 1’686 92 125 M 1’733 4.0 5.6 4.6 121 A
Caravan 1.7 CDTi Cosmo K 5 37’500 1’686 92 125 M 1’733 4.0 5.6 4.6 121 A
GTC 2.0 CDTi Enjoy S 3 37’100 1’956 121 165 M 1’642 4.4 5.8 4.9 129 A
GTC 2.0 CDTi Sport S 3 39’600 1’956 121 165 M 1’642 4.4 5.8 4.9 129 A
2.0 CDTi Enjoy L 5 35’300 1’956 121 165 M 1’503 4.1 6.3 4.9 130 A
2.0 CDTi Sport L 5 37’500 1’956 121 165 M 1’503 4.1 6.3 4.9 130 A
2.0 CDTi Cosmo L 5 37’800 1’956 121 165 M 1’503 4.1 6.3 4.9 130 A
2.0 CDTi Enjoy Automatic L 5 37’300 1’956 121 165 A 1’590 4.8 8.0 6.0 158 C
2.0 CDTi Sport Automatic L 5 39’500 1’956 121 165 A 1’590 4.8 8.0 6.0 158 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

ASTRA 2.0 CDTi Cosmo Automatic L 5 39’800 1’956 121 165 A 1’590 4.8 8.0 6.0 158 C
Caravan 2.0 CDTi Enjoy K 5 36’500 1’956 121 165 M 1’733 4.4 6.5 5.1 136 A
Caravan 2.0 CDTi Sport K 5 38’700 1’956 121 165 M 1’733 4.4 6.5 5.1 136 A
Caravan 2.0 CDTi Cosmo K 5 39’000 1’956 121 165 M 1’733 4.4 6.5 5.1 136 A
2.0 CDTi Enjoy K 5 38’500 1’956 121 165 A 1’733 4.8 8.0 6.0 158 C
2.0 CDTi Sport K 5 40’700 1’956 121 165 A 1’733 4.8 8.0 6.0 158 C
2.0 CDTi Cosmo K 5 41’000 1’956 121 165 A 1’733 4.8 8.0 6.0 158 C

CORSA 1.0 TP L 3 17’440 998 48 65 M 1’100 4.3 6.4 5.1 120 B
1.0 TP L 5 17’940 998 48 65 M 1’145 4.3 6.4 5.1 120 B
1.2 TP L 3 19’590 1’229 63 85 M 1’130 4.4 6.9 5.3 124 B
1.2 TP Color Edition L 3 22’400 1’229 63 85 M 1’130 4.4 6.9 5.3 124 B
1.2 TP L 5 20’090 1’229 63 85 M 1’160 4.4 6.9 5.3 124 B
1.2 TP Color Edition L 5 22’900 1’229 63 85 M 1’160 4.4 6.9 5.3 124 B
1.4 TP Color Edition L 3 22’800 1’398 74 100 M 1’140 4.6 7.0 5.5 129 B
1.4 TP Sport L 3 24’700 1’398 74 100 M 1’140 4.6 7.0 5.5 129 B
1.4 TP Color Edition Automatic L 3 24’010 1’398 74 100 A 1’165 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 TP Sport Automatic L 3 26’200 1’398 74 100 A 1’165 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 TP Color Edition L 5 23’300 1’398 74 100 M 1’163 4.6 7.0 5.5 129 B
1.4 TP Sport L 5 25’200 1’398 74 100 M 1’163 4.6 7.0 5.5 129 B
1.4 TP Color Edition Automatic L 5 24’510 1’398 74 100 A 1’188 5.1 8.2 6.3 147 D
1.4 TP Sport Automatic L 5 26’700 1’398 74 100 A 1’188 5.1 8.2 6.3 147 D
1.6 Turbo Color Edition L 3 27’100 1’598 110 150 M 1’255 5.9 9.7 7.3 171 F
1.6 Turbo Sport L 3 28’400 1’598 110 150 M 1’255 5.9 9.7 7.3 171 F
1.6 Turbo OPC L 3 31’500 1’598 141 192 M 1’278 5.9 9.8 7.3 172 F
1.6 T OPC NürburgEd L 3 35’900 1’598 155 211 M 1’320 6.1 10.2 7.6 178 F
1.6 Turbo Color Edition L 5 27’600 1’598 110 150 M 1’280 5.9 9.7 7.3 171 F
1.6 Turbo Sport L 5 28’900 1’598 110 150 M 1’280 5.9 9.7 7.3 171 F
1.3 CDTI L 3 21’640 1’248 55 75 M 1’205 3.6 5.3 4.2 112 A
1.3 CDTI Enjoy L 3 25’600 1’248 70 95 M 1’235 3.8 5.4 4.4 115 A
1.3 CDTI ecoFLEX Enjoy Edition L 3 25’900 1’248 70 95 M 1’163 3.1 4.2 3.5 94 A
1.3 CDTI L 5 22’140 1’248 55 75 M 1’235 3.6 5.3 4.2 112 A
1.3 CDTI Enjoy L 5 26’100 1’248 70 95 M 1’265 3.8 5.4 4.4 115 A
1.3 CDTI ecoFLEX Enjoy Edition L 5 26’400 1’248 70 95 M 1’199 3.2 4.3 3.6 95 A
1.7 CDTI Sport L 3 31’100 1’686 96 130 M 1’278 3.8 5.6 4.5 118 A
1.7 CDTI Sport L 5 31’600 1’686 96 130 M 1’320 3.9 5.7 4.6 119 A

INSIGNIA 1.4 Turbo L 4 37’900 1’364 103 140 M 1’503 4.7 7.5 5.7 134 B
1.4 Turbo Edition L 4 41’650 1’364 103 140 M 1’503 4.7 7.5 5.7 134 B
1.4 Turbo L 5 38’400 1’364 103 140 M 1’503 4.7 7.5 5.7 134 B
1.4 Turbo Edition L 5 42’150 1’364 103 140 M 1’503 4.7 7.5 5.7 134 B
Sports Tourer 1.4 Turbo K 5 39’700 1’364 103 140 M 1’613 4.9 7.8 5.9 182 B
1.4 T Edition K 5 43’550 1’364 103 140 M 1’613 4.9 7.8 5.9 182 B
1.6 Turbo Edition L 4 42’450 1’598 132 180 M 1’570 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Sport Edition L 4 43’800 1’598 132 180 M 1’570 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Cosmo L 4 45’700 1’598 132 180 M 1’570 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Edition L 5 42’950 1’598 132 180 M 1’585 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Sport Edition L 5 44’300 1’598 132 180 M 1’585 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Sport L 5 45’200 1’598 132 180 M 1’585 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 Turbo Cosmo L 5 46’200 1’598 132 180 M 1’585 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 T Edition K 5 44’350 1’598 132 180 M 1’660 6.2 10.9 7.9 186 E
1.6 T Sport Ed. K 5 45’900 1’598 132 180 M 1’660 6.2 10.9 7.9 186 E
Sports Tourer 1.6 Turbo Sport K 5 46’800 1’598 132 180 M 1’660 6.2 10.9 7.9 186 E
Sports Tourer 1.6 Turbo Cosmo K 5 48’300 1’598 132 180 M 1’660 6.2 10.9 7.9 186 E
1.8 L 4 36’900 1’796 103 140 M 1’503 5.8 10.8 7.6 179 E
1.8 Edition L 4 40’650 1’796 103 140 M 1’503 5.8 10.8 7.6 179 E
1.8 L 5 37’400 1’796 103 140 M 1’503 5.8 10.8 7.6 179 E
1.8 Edition L 5 41’150 1’796 103 140 M 1’503 5.8 10.8 7.6 179 E
Sports Tourer 1.8 K 5 38’700 1’796 103 140 M 1’613 6.2 10.6 7.8 183 E
Sports Tourer 1.8 Edition K 5 42’550 1’796 103 140 M 1’613 6.2 10.6 7.8 183 E
2.0 Turbo Edition L 4 45’450 1’998 162 220 M 1’613 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Sport Edition L 4 46’800 1’998 162 220 M 1’613 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Cosmo L 4 48’700 1’998 162 220 M 1’613 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Edition 4WD L 4 49’950 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 F
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

INSIGNIA 2.0 Turbo Sport Edition 4WD L 4 50’000 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 F
2.0 Turbo Sport 4WD L 4 50’900 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 F
2.0 Turbo Cosmo 4WD L 4 53’200 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 F
2.0 Turbo Edition Automatic L 4 47’950 1’998 162 220 A 1’655 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 T Sport Ed. L 4 49’300 1’998 162 220 A 1’655 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 Turbo Sport Automatic L 4 50’200 1’998 162 220 A 1’655 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 Turbo Cosmo Automatic L 4 51’200 1’998 162 220 A 1’655 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0T Edition 4WD L 4 52’450 1’998 162 220 A 1’770 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0T SportEd.4WD L 4 52’500 1’998 162 220 A 1’770 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Sport 4WD Automatic L 4 53’400 1’998 162 220 A 1’770 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 4 55’700 1’998 162 220 A 1’770 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Edition 4WD L 4 50’450 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0 Turbo Sport 4WD L 4 51’400 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0 Turbo Cosmo 4WD L 4 53’700 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0T Edition 4WD L 4 52’950 1’998 184 250 A 1’770 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Sport 4WD Automatic L 4 53’900 1’998 184 250 A 1’770 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 4 56’200 1’998 184 250 A 1’770 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Edition L 5 45’950 1’998 162 220 M 1’645 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Sport Edition L 5 47’300 1’998 162 220 M 1’645 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Sport L 5 48’200 1’998 162 220 M 1’645 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Cosmo L 5 49’200 1’998 162 220 M 1’645 6.1 12.0 8.3 194 F
2.0 Turbo Edition 4WD L 5 50’450 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 G
2.0 Turbo Sport Edition 4WD L 5 50’500 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 G
2.0 Turbo Sport 4WD L 5 51’400 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD L 5 53’700 1’998 162 220 M 1’733 6.8 12.6 8.9 209 G
2.0 Turbo Edition Automatic L 5 48’450 1’998 162 220 A 1’670 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 T Sport Ed. L 5 49’800 1’998 162 220 A 1’670 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 Turbo Sport Automatic L 5 50’700 1’998 162 220 A 1’670 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0 Turbo Cosmo Automatic L 5 51’700 1’998 162 220 A 1’670 6.6 13.5 9.1 214 G
2.0T Edition 4WD L 5 52’950 1’998 162 220 A 1’785 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0T SportEd.4WD L 5 53’000 1’998 162 220 A 1’785 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Sport 4WD Automatic L 5 53’900 1’998 162 220 A 1’785 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 5 56’200 1’998 162 220 A 1’785 6.8 13.6 9.3 218 G
2.0 Turbo Edition 4WD L 5 50’950 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0 Turbo Sport 4WD L 5 51’900 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0 Turbo Cosmo 4WD L 5 54’200 1’998 184 250 M 1’733 6.4 12.1 8.5 199 F
2.0T Edition 4WD L 5 53’450 1’998 184 250 A 1’785 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Sport 4WD Automatic L 5 54’400 1’998 184 250 A 1’785 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 5 56’700 1’998 184 250 A 1’785 6.7 13.3 9.1 214 G
2.0 T Edition K 5 47’350 1’998 162 220 M 1’725 6.2 12.1 8.4 196 F
2.0 T Sport Ed. K 5 48’900 1’998 162 220 M 1’725 6.2 12.1 8.4 196 F
Sports Tourer 2.0 Turbo Sport K 5 49’800 1’998 162 220 M 1’725 6.2 12.1 8.4 196 F
Sports Tourer 2.0 Turbo Cosmo K 5 51’300 1’998 162 220 M 1’725 6.2 12.1 8.4 196 F
2.0T SportEd.4WD K 5 52’100 1’998 162 220 M 1’843 6.9 12.8 9.1 213 F
2.0T Edition 4WD K 5 52’550 1’998 162 220 M 1’843 6.9 12.8 9.1 213 F
2.0T Sport 4WD K 5 53’000 1’998 162 220 M 1’843 6.9 12.8 9.1 213 F
2.0T Cosmo 4WD K 5 55’800 1’998 162 220 M 1’843 6.9 12.8 9.1 213 F
2.0 T Edition K 5 49’850 1’998 162 220 A 1’733 6.7 13.6 9.2 217 G
2.0 T Sport Ed. K 5 51’400 1’998 162 220 A 1’733 6.7 13.6 9.2 217 G
2.0 T Sport K 5 52’300 1’998 162 220 A 1’733 6.7 13.6 9.2 217 G
2.0 T Cosmo K 5 53’800 1’998 162 220 A 1’733 6.7 13.6 9.2 217 G
2.0T SportEd.4WD K 5 54’600 1’998 162 220 A 1’843 7.0 13.7 9.5 223 G
2.0T Edition 4WD K 5 55’050 1’998 162 220 A 1’843 7.0 13.7 9.5 223 G
2.0T Sport 4WD K 5 55’500 1’998 162 220 A 1’843 7.0 13.7 9.5 223 G
2.0T Cosmo 4WD K 5 58’300 1’998 162 220 A 1’843 7.0 13.7 9.5 223 G
2.0T Edition 4WD K 5 53’050 1’998 184 250 M 1’843 6.6 12.3 8.7 204 F
2.0T Sport 4WD K 5 53’500 1’998 184 250 M 1’843 6.6 12.3 8.7 204 F
2.0T Cosmo 4WD K 5 56’300 1’998 184 250 M 1’843 6.6 12.3 8.7 204 F
2.0T Edition 4WD K 5 55’550 1’998 184 250 A 1’843 6.9 13.6 9.3 219 G
2.0T Sport 4WD K 5 56’000 1’998 184 250 A 1’843 6.9 13.6 9.3 219 G
2.0T Cosmo 4WD K 5 58’800 1’998 184 250 A 1’843 6.9 13.6 9.3 219 G
2.8 Turbo Sport Editon 4WD L 4 54’200 2’792 191 260 M 1’810 7.8 16.2 10.9 256 G
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

INSIGNIA 2.8 Turbo Sport 4WD L 4 55’100 2’792 191 260 M 1’810 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8 Turbo Cosmo 4WD L 4 57’400 2’792 191 260 M 1’810 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8T SportEd.4WD L 4 56’700 2’792 191 260 A 1’835 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo Sport 4WD Automatic L 4 57’600 2’792 191 260 A 1’835 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 4 59’900 2’792 191 260 A 1’835 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo OPC 4WD L 4 63’600 2’792 239 325 M 1’810 7.6 15.8 10.6 249 G
2.8 Turbo OPC 4WD Automatic L 4 66’600 2’792 239 325 A 1’810 7.5 16.1 10.7 251 G
2.8 Turbo Sport Edition 4WD L 5 54’700 2’792 191 260 M 1’825 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8 Turbo Sport 4WD L 5 55’600 2’792 191 260 M 1’825 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8 Turbo Cosmo 4WD L 5 57’900 2’792 191 260 M 1’825 7.8 16.2 10.9 256 G
2.8T SportEd.4WD L 5 57’200 2’792 191 260 A 1’843 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo Sport 4WD Automatic L 5 58’100 2’792 191 260 A 1’843 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo Cosmo 4WD Automatic L 5 60’400 2’792 191 260 A 1’843 7.7 16.6 11.0 258 G
2.8 Turbo OPC 4WD L 5 64’100 2’792 239 325 M 1’825 7.6 15.8 10.6 249 G
2.8 Turbo OPC 4WD Automatic L 5 67’100 2’792 239 325 A 1’843 7.5 16.1 10.7 251 G
2.8T SportEd.4WD K 5 56’300 2’792 191 260 M 1’940 8.0 16.7 11.2 263 G
2.8T Sport 4WD K 5 57’200 2’792 191 260 M 1’940 8.0 16.7 11.2 263 G
2.8T Cosmo 4WD K 5 60’000 2’792 191 260 M 1’940 8.0 16.7 11.2 263 G
2.8T SportEd.4WD K 5 58’800 2’792 191 260 A 1’953 7.9 17.1 11.3 265 G
2.8T Sport 4WD K 5 59’700 2’792 191 260 A 1’953 7.9 17.1 11.3 265 G
2.8T Cosmo 4WD K 5 62’500 2’792 191 260 A 1’953 7.9 17.1 11.3 265 G
2.8T OPC 4WD K 5 65’700 2’792 239 325 M 1’940 7.9 16.0 10.9 255 G
2.8T OPC 4WD K 5 68’700 2’792 239 325 A 1’953 7.8 16.7 11.0 259 G
2.0 CDTI L 4 38’800 1’956 81 110 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI L 4 39’800 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Edition L 4 43’550 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Cosmo L 4 46’800 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Automatic L 4 42’300 1’956 96 130 A 1’613 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI Edition Automatic L 4 46’050 1’956 96 130 A 1’613 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI Cosmo Automatic L 4 49’300 1’956 96 130 A 1’613 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI ecoFLEX L 4 42’900 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Edition L 4 45’550 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI ecoFLEX Edition L 4 46’650 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Sport Edition L 4 46’900 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 C
2.0 CDTI Sport L 4 47’800 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI Cosmo L 4 48’800 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI ecoFLEX Cosmo L 4 49’900 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Edition 4WD L 4 50’050 1’956 118 160 M 1’733 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Sport Edition 4WD L 4 50’100 1’956 118 160 M 1’733 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Sport 4WD L 4 51’000 1’956 118 160 M 1’733 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Cosmo 4WD L 4 53’300 1’956 118 160 M 1’733 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Edition Automatic L 4 48’050 1’956 118 160 A 1’613 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Sport Automatic L 4 49’400 1’956 118 160 A 1’613 4.8 8.2 6.0 159 D
2.0 CDTI Sport Automatic L 4 50’300 1’956 118 160 A 1’613 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Cosmo Automatic L 4 51’300 1’956 118 160 A 1’613 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Edition 4WD Automatic L 4 52’550 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0CDTI Sp.Ed4WD L 4 52’600 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Sport 4WD Automatic L 4 53’500 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Cosmo 4WD Automatic L 4 55’800 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI L 5 39’300 1’956 81 110 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI L 5 40’300 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Edition L 5 44’050 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Cosmo L 5 47’300 1’956 96 130 M 1’613 4.2 6.4 5.0 133 A
2.0 CDTI Automatic L 5 42’800 1’956 96 130 A 1’655 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI Edition Automatic L 5 46’550 1’956 96 130 A 1’655 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI Cosmo Automatic L 5 49’800 1’956 96 130 A 1’655 4.7 8.1 5.9 157 B
2.0 CDTI ecoFLEX L 5 43’400 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Edition L 5 46’050 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI ecoFlex Edition L 5 47’150 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Sport Edition L 5 47’400 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 C
2.0 CDTI Sport L 5 48’300 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
2.0 CDTI Cosmo L 5 49’300 1’956 118 160 M 1’613 4.6 6.9 5.4 144 B
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

INSIGNIA 2.0 CDTI ecoFlex Cosmo L 5 50’400 1’956 118 160 M 1’613 4.0 6.3 4.9 129 A
2.0 CDTI Edition 4WD L 5 50’550 1’956 118 160 M 1’788 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Sport Edition 4WD L 5 50’600 1’956 118 160 M 1’788 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Sport 4WD L 5 51’500 1’956 118 160 M 1’788 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Cosmo 4WD L 5 53’800 1’956 118 160 M 1’788 4.9 7.9 6.0 158 B
2.0 CDTI Edition Automatic L 5 48’550 1’956 118 160 A 1’655 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI SportEd L 5 49’900 1’956 118 160 A 1’655 4.8 8.2 6.0 159 D
2.0 CDTI Sport Automatic L 5 50’800 1’956 118 160 A 1’655 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Cosmo Automatic L 5 51’800 1’956 118 160 A 1’655 4.8 8.2 6.0 159 C
2.0 CDTI Edition 4WD Automatic L 5 53’050 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Sp.Ed4WD L 5 53’100 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Sport 4WD Automatic L 5 54’000 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
2.0 CDTI Cosmo 4WD Automatic L 5 56’300 1’956 118 160 A 1’788 5.4 9.0 6.7 178 D
Sports Tourer 2.0 CDTI K 5 40’600 1’956 81 110 M 1’730 4.3 6.5 5.1 136 A
Sports Tourer 2.0 CDTI K 5 41’600 1’956 96 130 M 1’730 4.3 6.5 5.1 136 A
Sports Tourer 2.0 CDTI Edition K 5 45’450 1’956 96 130 M 1’730 4.3 6.5 5.1 136 A
Sports Tourer 2.0 CDTI Cosmo K 5 49’400 1’956 96 130 M 1’730 4.3 6.5 5.1 136 A
2.0 CDTI K 5 44’100 1’956 96 130 A 1’733 4.8 8.4 6.1 162 C
2.0 CDTI Edition K 5 47’950 1’956 96 130 A 1’733 4.8 8.4 6.1 162 C
2.0 CDTI Cosmo K 5 51’900 1’956 96 130 A 1’733 4.8 8.4 6.1 162 C
Sports Tourer 2.0 CDTI ecoFLEX K 5 44’700 1’956 118 160 M 1’733 4.2 6.5 5.1 134 A
Sports Tourer 2.0 CDTI Edition K 5 47’450 1’956 118 160 M 1’733 4.8 7.1 5.6 149 B
2.0 CDTI ecoF Ed. K 5 48’550 1’956 118 160 M 1’733 4.2 6.5 5.1 134 A
2.0 CDTI SportEd K 5 49’000 1’956 118 160 M 1’733 4.8 7.1 5.6 149 B
Sports Tourer 2.0 CDTI Sport K 5 49’900 1’956 118 160 M 1’733 4.8 7.1 5.6 149 B
Sports Tourer 2.0 CDTI Cosmo K 5 51’400 1’956 118 160 M 1’733 4.8 7.1 5.6 149 B
2.0 CDTI Sp.Ed4WD K 5 52’200 1’956 118 160 M 1’843 5.1 8.0 6.0 159 B
2.0 CDTIecoFCosmo K 5 52’500 1’956 118 160 M 1’733 4.2 6.5 5.1 134 A
2.0 CDTI Ed. 4WD K 5 52’650 1’956 118 160 M 1’843 5.1 8.0 6.0 159 B
2.0 CDTI Sport4WD K 5 53’100 1’956 118 160 M 1’843 5.1 8.0 6.0 159 B
2.0 CDTI Cosmo4WD K 5 55’900 1’956 118 160 M 1’843 5.1 8.0 6.0 159 B
2.0 CDTI Edition K 5 49’950 1’956 118 160 A 1’733 5.0 8.3 6.2 164 C
2.0 CDTI SportEd K 5 51’500 1’956 118 160 A 1’733 5.0 8.3 6.2 164 C
2.0 CDTI Sport K 5 52’400 1’956 118 160 A 1’733 5.0 8.3 6.2 164 C
2.0 CDTI Cosmo K 5 53’900 1’956 118 160 A 1’733 5.0 8.3 6.2 164 C
2.0 CDTI Sp.Ed4WD K 5 54’700 1’956 118 160 A 1’863 5.2 9.5 6.8 179 D
2.0 CDTI Ed. 4WD K 5 55’150 1’956 118 160 A 1’863 5.2 9.5 6.8 179 D
2.0 CDTI Sport4WD K 5 55’600 1’956 118 160 A 1’863 5.2 9.5 6.8 179 D
2.0 CDTI Cosmo4WD K 5 58’400 1’956 118 160 A 1’863 5.2 9.5 6.8 179 D

MERIVA 1.4 Turbo V 5 24’300 1’364 88 120 M 1’393 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 Turbo Enjoy V 5 27’400 1’364 88 120 M 1’393 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 Turbo Cosmo V 5 29’500 1’364 88 120 M 1’393 5.0 8.0 6.1 143 C
1.4 Turbo Enjoy V 5 28’800 1’364 103 140 M 1’393 5.4 8.8 6.7 156 D
1.4 Turbo Cosmo V 5 30’900 1’364 103 140 M 1’393 5.4 8.8 6.7 156 D
1.4 TP V 5 22’700 1’398 74 100 M 1’360 5.1 7.9 6.1 144 C
1.4 TP Enjoy V 5 25’800 1’398 74 100 M 1’360 5.1 7.9 6.1 144 C
1.3 CDTi V 5 26’900 1’248 70 95 M 1’471 3.7 4.8 4.1 109 A
1.3 CDTi Enjoy V 5 30’000 1’248 70 95 M 1’471 3.7 4.8 4.1 109 A
1.3 CDTi Cosmo V 5 32’100 1’248 70 95 M 1’471 3.7 4.8 4.1 109 A
1.7 CDTi Enjoy Automatic V 5 30’500 1’686 74 100 A 1’503 5.1 8.6 6.4 168 D
1.7 CDTi Cosmo Automatic V 5 32’600 1’686 74 100 A 1’503 5.1 8.6 6.4 168 D
1.7 CDTi Enjoy V 5 29’600 1’686 81 110 M 1’602 4.5 6.4 5.2 138 A
1.7 CDTi Cosmo V 5 31’700 1’686 81 110 M 1’602 4.5 6.4 5.2 138 A
1.7 CDTi Enjoy V 5 31’200 1’686 96 130 M 1’602 4.5 6.4 5.2 138 A
1.7 CDTi Cosmo V 5 33’300 1’686 96 130 M 1’602 4.5 6.4 5.2 138 A

ZAFIRA 1.6i 16V TP V 5 29’200 1’598 85 115 M 1’505 5.5 8.7 6.7 157 C
1.6i 16V TP Enjoy V 5 33’350 1’598 85 115 M 1’505 5.5 8.7 6.7 157 C
1.8i 16V V 5 31’300 1’796 103 140 M 1’503 5.7 9.6 7.2 168 E
1.8i 16V Enjoy V 5 35’450 1’796 103 140 M 1’503 5.7 9.6 7.2 168 E
1.8i 16V Cosmo V 5 37’850 1’796 103 140 M 1’503 5.7 9.6 7.2 168 E
1.8i 16V Easytronic V 5 32’700 1’796 103 140 A 1’503 5.5 9.6 7.0 164 D
1.8i 16V Enjoy Easytronic V 5 36’850 1’796 103 140 A 1’503 5.5 9.6 7.0 164 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

ZAFIRA 1.8i 16V Cosmo Easytronic V 5 39’250 1’796 103 140 A 1’503 5.5 9.6 7.0 164 D

1.7 CDTI V 5 32’700 1’686 81 110 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.7 CDTI Enjoy V 5 36’850 1’686 81 110 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.7 CDTI V 5 34’200 1’686 92 125 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.7 CDTI Enjoy V 5 38’350 1’686 92 125 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.7 CDTI Cosmo V 5 40’750 1’686 92 125 M 1’600 4.5 6.1 5.1 134 A

1.6i 16V Turbo CNG Enjoy V 5 40’450 1’598 110 150 M 1’735 6.0 10.8 7.7 139 C

1.6i 16V Turbo CNG Cosmo V 5 42’850 1’598 110 150 M 1’735 6.0 10.8 7.7 139 C

PEUGEOT Peugeot (Suisse) SA · 3302 Moosseedorf · 031 850 26 26 · www.peugeot.ch

107 1.0 Urban L 3 14'600 998 50 68 M 865 4.0 5.4 4.5 103 B

1.0 Trendy L 3 16'650 998 50 68 M 895 4.0 5.4 4.5 103 B

1.0 Trendy L 5 17'150 998 50 68 M 905 4.0 5.4 4.5 103 B

1.0 Swiss Edition L 5 18'350 998 50 68 M 905 4.0 5.4 4.5 103 B

1.0 Trendy EGS5 L 5 18'100 998 50 68 A 905 4.1 5.5 4.6 106 B

1.0 Swiss Edition EGS5 L 5 19'300 998 50 68 A 905 4.1 5.5 4.6 106 B

206+ 1.4 Trendy L 5 16'500 1'361 54 75 M 1'063 4.7 8.2 6.0 139 D

207 1.4 Access L 3 17'950 1'360 54 75 M 1'201 4.9 8.6 6.3 145 D

1.4 Swiss Edition L 3 22'100 1'360 54 75 M 1'201 4.9 8.6 6.3 145 D

1.4 Access L 5 18'650 1'360 54 75 M 1'214 4.9 8.6 6.3 145 D

1.4 VTi Active L 5 22'550 1'397 70 95 M 1'164 4.8 7.6 5.8 135 C

1.4 VTi Swiss Edition L 5 24'050 1'397 70 95 M 1'164 4.8 7.6 5.8 135 C

1.4 VTi Allure L 5 24'450 1'397 70 95 M 1'164 4.8 7.6 5.8 135 C

1.6 VTi Swiss Edition L 5 25'600 1'598 88 120 M 1'278 4.9 8.0 6.0 139 C

1.6 VTi Allure L 5 25'750 1'598 88 120 M 1'278 4.9 8.0 6.0 139 C

1.6 VTi Allure Automatik L 5 27'250 1'598 88 120 A 1'279 5.2 9.4 6.7 155 E

1.6 Turbo Allure L 5 27'700 1'598 115 156 M 1'319 5.1 9.7 6.8 159 E

SW 1.4 Access K 5 19'800 1'360 54 75 M 1'259 5.0 8.6 6.4 149 D

SW 1.4 VTi Active K 5 23'450 1'397 70 95 M 1'273 4.9 7.7 5.9 137 C

SW 1.4 VTi Swiss Edition K 5 24'950 1'397 70 95 M 1'273 4.9 7.7 5.9 137 C

SW 1.4 VTi Allure K 5 26'050 1'397 70 95 M 1'273 4.9 7.7 5.9 137 C

SW 1.6 VTi Active K 5 24'500 1'598 88 120 M 1'279 4.9 8.3 6.1 140 C

SW 1.6 VTi Allure K 5 27'350 1'598 88 120 M 1'279 4.9 8.3 6.1 140 C

SW 1.6 VTi Outdoor K 5 29'100 1'598 88 120 M 1'323 5.2 8.5 6.4 148 D

SW 1.6 VTi Allure Automatik K 5 28'850 1'598 88 120 A 1'279 5.2 9.4 6.7 155 E

1.6 HDi Active L 5 24'300 1'560 68 92 M 1'277 3.5 5.2 4.2 110 A

1.6 HDi Active Eco L 5 24'750 1'560 68 92 M 1'278 3.3 4.6 3.8 98 A

1.6 HDi Allure L 5 28'250 1'560 82 112 M 1'280 3.7 5.7 4.4 114 A

SW 1.6 HDi Active K 5 25'200 1'560 68 92 M 1'275 3.7 5.5 4.2 110 A

SW 1.6 HDi Allure K 5 29'850 1'560 82 112 M 1'280 3.7 5.7 4.4 114 A

SW 1.6 HDi Outdoor K 5 31'600 1'560 82 112 M 1'393 4.1 5.8 4.7 124 A

CC 1.6 VTi Active C 2 27'900 1'598 88 120 M 1'417 5.2 8.6 6.4 149 D

CC 1.6 VTi Swiss Edition C 2 30'500 1'598 88 120 M 1'417 5.2 8.6 6.4 149 D

CC 1.6 VTi Allure C 2 30'950 1'598 88 120 M 1'417 5.2 8.6 6.4 149 D

CC 1.6 VTi Allure Automatik C 2 32'250 1'598 88 120 A 1'455 5.6 10.3 7.3 169 E

CC 1.6 Turbo Swiss Edition C 2 32'450 1'598 115 156 M 1'484 5.7 10.3 7.4 170 E

CC 1.6 Turbo Allure C 2 32'900 1'598 115 156 M 1'484 5.7 10.3 7.4 170 E

CC 1.6 HDi Allure C 2 33'700 1'560 82 112 M 1'475 4.1 6.0 4.8 124 A

3008 1.6 VTi Access V 5 29'950 1'598 88 120 M 1'474 5.5 9.4 6.9 159 D

1.6 VTi Active V 5 33'200 1'598 88 120 M 1'474 5.5 9.4 6.9 159 D

1.6 Turbo Active V 5 35'200 1'598 115 156 M 1'534 5.6 9.9 7.1 167 D

1.6 Turbo Allure V 5 37'800 1'598 115 156 M 1'534 5.6 9.9 7.1 167 D

1.6 Turbo Platinum V 5 42'200 1'598 115 156 M 1'534 5.8 10.0 7.3 169 E

1.6 Turbo Allure Automatik V 5 39'600 1'598 115 156 A 1'555 6.0 10.7 7.7 178 E

1.6 Turbo Platinum Automatik V 5 44'000 1'598 115 156 A 1'555 6.1 10.8 7.8 182 F

Opel / Peugeot
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

3008 1.6 HDi Acitve V 5 35'700 1'560 82 112 M 1'496 4.2 6.3 5.0 130 A

1.6 e-HDi Active EGS6 V 5 37'000 1'560 82 112 A 1'498 4.4 5.2 4.7 122 A

1.6 e-HDi Allure EGS6 V 5 39'600 1'560 82 112 A 1'498 4.4 5.2 4.7 122 A

2.0 HDi Allure V 5 40'200 1'997 110 150 M 1'604 4.6 6.9 5.4 142 B

2.0 HDi Platinum V 5 44'600 1'997 110 150 M 1'604 4.7 7.0 5.5 145 B

2.0 HDi Allure Automatik V 5 42'600 1'997 120 163 A 1'614 5.4 8.5 6.5 169 D

HYbrid4 2.0 HDi 99g EGS6 V 5 46'500 1'997 147 200 A 1'808 3.7 3.9 3.8 99 A

2.0 HDi Platinum Automatik V 5 47'000 1'997 120 163 A 1'614 5.5 8.6 6.6 172 D

HYbrid4 2.0 HDi 104g EGS6 V 5 49'500 1'997 147 200 A 1'808 3.9 4.1 4.0 104 A

308 1.4 16V VTi Access L 5 25'800 1'397 72 98 M 1'346 5.1 8.4 6.3 144 C

1.6 VTi Active L 5 29'650 1'598 88 120 M 1'362 4.9 9.1 6.4 147 D

1.6 VTi Active Automatik L 5 31'250 1'598 88 120 A 1'387 5.4 9.5 6.9 159 E

1.6 Turbo Allure L 5 34'400 1'598 115 156 M 1'390 5.2 9.4 6.7 155 D

1.6 Turbo Allure Automatik L 5 36'200 1'598 115 156 A 1'443 5.7 11.2 7.6 176 F

SW 1.4 VTi Access K 5 26'600 1'397 72 98 M 1'395 5.1 8.4 6.3 144 D

SW 1.6 VTi Access K 5 28'400 1'598 88 120 M 1'395 4.9 9.1 6.4 147 D

SW 1.6 VTi Active K 5 31'800 1'598 88 120 M 1'481 5.3 9.1 6.7 155 D

SW 1.6 Turbo Allure K 5 36'050 1'598 115 156 M 1'556 5.6 9.9 7.1 165 D

SW 1.6 Turbo Allure Automatik K 5 37'850 1'598 115 156 A 1'584 5.8 11.0 7.8 180 F

1.6 HDi Access L 5 28'900 1'560 68 92 M 1'374 3.6 5.2 4.2 110 A

1.6 HDi Active L 5 32'850 1'560 82 112 M 1'395 3.6 5.2 4.2 109 A

1.6 HDi Active EGS6 L 5 33'850 1'560 82 112 A 1'395 3.5 4.2 3.8 98 A

1.6 HDi Allure EGS6 L 5 36'200 1'560 82 112 A 1'395 3.8 4.7 4.2 110 A

2.0 HDi Allure L 5 36'800 1'997 110 150 M 1'473 4.3 6.5 5.1 134 B

2.0 HDi Allure Automatik L 5 39'200 1'997 120 163 A 1'503 5.2 8.3 6.3 164 D

SW 1.6 HDi Access K 5 31'600 1'560 82 112 M 1'482 4.0 5.1 4.4 115 A

SW 1.6 HDi Active K 5 35'000 1'560 82 112 M 1'560 3.9 6.1 4.7 124 A

SW 1.6 HDi Access EGS6 K 5 32'600 1'560 82 112 A 1'474 3.9 4.9 4.3 112 A

SW 1.6 HDi Active EGS6 K 5 36'000 1'560 82 112 A 1'563 4.3 6.0 4.9 127 A

SW 1.6 HDi Allure EGS6 K 5 37'850 1'560 82 112 A 1'563 4.5 5.6 4.9 128 A

SW 2.0 HDi Allure K 5 38'450 1'997 110 150 M 1'600 4.4 6.9 5.3 139 B

SW 2.0 HDi Allure Automatik K 5 40'850 1'997 120 163 A 1'678 5.5 8.8 6.7 174 D

CC 1.6 16V VTi Access C 2 37'500 1'598 88 120 M 1'555 5.3 9.1 6.7 155 D

CC 1.6 Turbo Active C 2 41'400 1'598 115 156 M 1'590 5.5 10.0 7.2 167 D

CC 1.6 Turbo Active Automatik C 2 43'200 1'598 115 156 A 1'605 5.8 10.7 7.7 179 F

CC 1.6 Turbo Allure C 2 45'000 1'598 115 156 M 1'590 5.5 10.0 7.2 167 E

CC 1.6 Turbo Allure Automatik C 2 46'800 1'598 115 156 A 1'605 5.8 10.7 7.7 179 F

CC 1.6 Turbo Allure C 2 48'000 1'598 147 200 M 1'610 5.6 9.3 7.0 162 D

CC 2.0 HDi Allure C 2 47'400 1'997 120 163 M 1'652 4.7 7.5 5.7 149 B

CC 2.0 HDi Allure Automatik C 2 49'800 1'997 120 163 A 1'700 5.4 8.7 6.6 172 D

4007 2.4 Active G 5 36'700 2'360 125 170 M 1'685 7.1 11.8 8.8 204 G

2.4 Active CVT G 5 39'000 2'360 125 170 A 1'715 6.8 10.8 8.2 191 F

2.4 Allure CVT G 5 44'250 2'360 125 170 A 1'715 6.8 10.8 8.2 191 F

2.2 HDi Active G 5 40'900 2'179 115 156 M 1'825 5.6 8.6 5.6 175 D

2.2 HDi Allure G 5 46'150 2'179 115 156 M 1'825 5.6 8.6 5.6 175 D

2.2 HDi Active DCS6 G 5 42'400 2'179 115 156 A 1'845 6.0 9.3 7.2 189 E

2.2 HDi Allure DCS6 G 5 47'650 2'179 115 156 A 1'845 6.0 9.3 7.2 189 E

5008 1.6 VTI Access V 5 31'250 1'598 88 120 M 1'480 5.5 9.4 6.9 159 D

1.6 VTi Active V 5 35'400 1'598 88 120 M 1'480 5.5 9.4 6.9 159 D

1.6 Turbo Active V 5 37'400 1'598 115 156 M 1'535 5.7 9.8 7.1 167 D

1.6 16V T Family V 7 36'900 1'598 115 156 M 1'565 5.7 9.8 7.1 167 D

1.6 Turbo Allure V 5 40'450 1'598 115 156 M 1'535 5.8 9.9 7.3 169 E

1.6 Turbo Allure Automatik V 5 42'250 1'598 115 156 A 1'585 6.0 11.2 7.9 183 F

1.6 e-HDi Active EGS6 V 5 39'200 1'560 82 112 A 1'551 4.3 5.1 4.6 119 A

1.6 e-HDi Allure EGS6 V 5 42'250 1'560 82 112 A 1'545 4.6 5.4 4.9 127 A

2.0 HDi Active V 5 39'800 1'997 110 150 M 1'638 4.8 7.4 5.7 149 B

Peugeot
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

5008 2.0 HDi Family V 7 39'300 1'997 110 150 M 1'668 4.8 7.4 5.7 149 B

2.0 HDi Allure V 5 42'850 1'997 110 150 M 1'638 4.9 7.6 5.9 154 B

2.0 HDi Allure Automatik V 5 45'250 1'997 120 163 A 1'664 5.7 8.8 6.8 177 D

508 1.6 16V VTi Access EGS6 L 4 34'900 1'598 88 120 A 1'465 4.6 9.0 6.2 144 C

1.6 Turbo Active L 4 38'300 1'598 115 156 M 1'475 4.7 9.0 6.2 144 C

1.6 Turbo Allure L 4 42'450 1'598 115 156 M 1'475 4.7 9.0 6.2 144 C

1.6 Turbo Active Automatik L 4 40'300 1'598 115 156 A 1'485 5.3 10.5 7.1 164 D

1.6 Turbo Allure Automatik L 4 44'450 1'598 115 156 A 1'485 5.3 10.5 7.1 164 D

1.6 e-HDi Access EGS6 L 4 38'300 1'560 82 112 A 1'485 3.8 4.9 4.2 109 A

1.6 e-HDi Active EGS6 L 4 40'900 1'560 82 112 A 1'485 3.8 4.9 4.2 109 A

2.0 HDi Active Automatik L 4 43'900 1'997 120 163 A 1'595 4.6 7.6 5.7 149 B

2.0 HDi Allure Automatik L 4 48'050 1'997 120 163 A 1'595 4.6 7.6 5.7 149 B

2.0 HDi Active L 5 41'900 1'997 120 163 M 1'555 3.9 6.7 4.9 129 A

2.0 HDi Allure L 5 46'050 1'997 120 163 M 1'555 3.9 6.7 4.9 129 A

2.2 HDi GT Automatik L 4 53'700 2'179 150 204 A 1'615 4.4 8.0 5.7 150 B

SW 1.6 16V VTi Access EGS6 K 5 36'300 1'598 88 120 A 1'485 4.7 9.0 6.3 145 C

SW 1.6 Turbo Active K 5 40'300 1'598 115 156 M 1'495 4.8 9.1 6.3 145 C

SW 1.6 Turbo Allure K 5 44'450 1'598 115 156 M 1'495 4.8 9.1 6.3 145 C

SW 1.6 Turbo Active Automatik K 5 42'300 1'598 115 156 A 1'505 5.2 10.5 7.1 165 D

SW 1.6 Turbo Allure Automatik K 5 46'450 1'598 115 156 A 1'505 5.2 10.5 7.1 165 D

SW 1.6 e-HDi Access EGS6 K 5 39'700 1'560 82 112 A 1'505 3.9 4.9 4.3 110 A

SW 1.6 e-HDi Active EGS6 K 5 42'900 1'560 82 112 A 1'505 3.9 4.9 4.3 110 A

SW 2.0 HDi Active Automatik K 5 45'900 1'997 120 163 A 1'615 4.6 7.6 5.7 150 B

SW 2.0 HDi Allure Automatik K 5 50'050 1'997 120 163 A 1'615 4.6 7.6 5.7 150 B

SW 2.2 HDi GT Automatik K 5 55'700 2'179 150 204 A 1'735 4.7 8.1 5.9 154 B

SW 2.0 HDi Active K 5 43'900 1'997 120 163 M 1'575 4.0 6.7 5.0 130 A

SW 2.0 HDi Allure K 5 48'050 1'997 120 163 M 1'575 4.0 6.7 5.0 130 A

RXH HYbrid4 2.0 HDi EGS6 K 5 59'900 1'997 147 200 A 1'850 4.0 4.2 4.1 107 A

807 2.0 HDi Active V 5 38'950 1'997 100 136 M 1'845 5.0 7.4 5.9 155 B

2.0 HDi Allure V 5 42'500 1'997 100 136 M 1'845 5.0 7.4 5.9 155 B

2.0 HDi Allure V 5 45'500 1'997 120 163 M 1'845 5.0 7.4 5.9 155 B

2.0 HDi Allure Automatik V 5 47'500 1'997 120 163 A 1'975 5.9 9.5 7.2 189 D

BIPPER Tepee 1.4 Outdoor V 5 19'800 1'360 54 75 M 1'255 5.6 8.2 6.6 152 D

Tepee 1.3 HDi Outdoor V 5 23'200 1'248 55 75 M 1'275 3.8 5.7 4.5 119 A

PARTNER Tepee 1.6 VTi Urban V 5 25'000 1'598 72 98 M 1'480 5.7 9.6 7.1 164 D

Tepee 1.6 VTi Trendy V 5 26'000 1'598 72 98 M 1'480 5.7 9.6 7.1 164 D

Tepee 1.6 VTi Outdoor V 5 29'700 1'598 88 120 M 1'480 6.0 9.6 7.3 169 E

Tepee 1.6 VTi Trendy Clim V 5 31'400 1'598 88 120 M 1'480 6.0 9.6 7.3 169 E

Tepee 1.6 HDi Trendy V 5 28'600 1'560 68 92 M 1'485 4.8 6.2 5.3 139 B

Tepee 1.6 e-HDi Trendy EGS6 V 5 30'000 1'560 68 92 A 1'485 4.5 5.1 4.8 125 A

Tepee 1.6 HDi Outdoor V 5 32'600 1'560 82 112 M 1'501 4.9 6.1 5.3 139 B

Tepee 1.6 HDi Trendy Clim V 5 34'350 1'560 82 112 M 1'501 4.9 6.1 5.3 139 B

RCZ 1.6 Turbo S 2 41'350 1'598 115 156 M 1'350 5.1 9.3 6.4 149 E

1.6 Turbo Automatik S 2 43'350 1'598 115 156 A 1'372 5.5 10.3 7.3 168 F

1.6 Turbo S 2 46'350 1'598 147 200 M 1'372 5.6 8.8 6.7 155 E

1.6 Turbo Asphalt S 2 52'950 1'598 147 200 M 1'372 5.6 8.8 6.7 155 E

2.0 HDi S 2 45'350 1'997 120 163 M 1'445 4.5 6.8 5.3 139 B

Peugeot
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

PORSCHE Porsche (Schweiz) AG · 6300 Zug / Steinhausen · 041 487 91 10 · www.porsche.com/swiss

911 Carrera S 2 130’200 3’614 254 345 M 1’490 7.4 15.5 10.3 242 G
Carrera 4 S 2 140’200 3’614 254 345 M 1’545 7.7 15.9 10.6 249 G
Targa 4 S 2 153’000 3’614 254 345 M 1’605 7.7 15.9 10.6 249 G
Carrera PDK S 2 135’980 3’614 254 345 A 1’520 7.0 14.7 9.8 230 G
Carrera 4 PDK S 2 145’980 3’614 254 345 A 1’575 7.2 15.2 10.1 237 G
Targa 4 PDK S 2 158’780 3’614 254 345 A 1’635 7.4 15.5 10.3 242 G
Cabrio Carrera C 2 146’900 3’614 254 345 M 1’575 7.5 15.6 10.4 245 G
Cabrio Black Edition C 2 146’900 3’614 254 345 M 1’575 7.5 15.6 10.4 245 G
Cabrio Carrera 4 C 2 157’000 3’614 254 345 M 1’630 7.8 16.2 10.8 254 G
Cabrio Black Edition PDK C 2 152’680 3’614 254 345 A 1’605 7.0 14.9 9.9 233 G
Cabrio Carrera PDK C 2 152’680 3’614 254 345 A 1’605 7.0 14.9 9.9 233 G
Cabrio Carrera 4 PDK C 2 162’780 3’614 254 345 A 1’660 7.4 15.5 10.3 242 G
Carrera S S 2 149’700 3’800 283 385 M 1’500 7.6 15.9 10.6 250 G
Carrera 4S S 2 159’700 3’800 283 385 M 1’555 7.9 16.5 11.0 259 G
Targa 4S S 2 172’500 3’800 283 385 M 1’615 7.9 16.5 11.0 259 G
Carrera S PDK S 2 155’480 3’800 283 385 A 1’530 7.2 15.3 10.2 240 G
Carrera 4S PDK S 2 165’480 3’800 283 385 A 1’585 7.5 15.8 10.5 247 G
Targa 4S PDK S 2 178’280 3’800 283 385 A 1’645 7.7 15.8 10.7 251 G
Carrera GTS S 2 159’300 3’800 300 408 M 1’495 7.6 15.9 10.6 250 G
Carrera 4 GTS S 2 169’600 3’800 300 408 M 1’555 7.9 16.5 11.0 259 G
Carrera S S 2 170’060 3’800 300 408 M 1’500 7.6 15.9 10.6 250 G
Carrera 4S S 2 180’060 3’800 300 408 M 1’555 7.9 16.5 11.0 259 G
Targa 4S S 2 192’860 3’800 300 408 M 1’615 7.9 16.5 11.0 259 G
Carrera GTS PDK S 2 165’410 3’800 300 408 A 1’525 7.2 15.3 10.2 240 G
Carrera 4 GTS PDK S 2 175’710 3’800 300 408 A 1’585 7.5 15.8 10.5 247 G
Carrera S PDK S 2 175’840 3’800 300 408 A 1’530 7.2 15.3 10.2 240 G
Carrera 4S PDK S 2 185’840 3’800 300 408 A 1’585 7.5 15.8 10.5 247 G
Targa 4S PDK S 2 198’640 3’800 300 408 A 1’645 7.7 15.8 10.7 251 G
Turbo S 2 227’200 3’800 368 500 M 1’645 8.3 16.5 11.6 272 G
Turbo PDK S 2 233’650 3’800 368 500 A 1’670 8.1 16.5 11.4 268 G
Turbo S PDK S 2 267’100 3’800 390 530 A 1’660 8.1 16.5 11.4 268 G
Cabrio Carrera S C 2 166’400 3’800 283 385 M 1’585 7.7 16.2 10.8 254 G
Cabrio Carrera 4S C 2 176’400 3’800 283 385 M 1’640 8.0 16.8 11.2 263 G
Cabrio Carrera S PDK C 2 172’180 3’800 283 385 A 1’615 7.3 15.5 10.3 242 G
Cabrio Carrera 4S PDK C 2 182’180 3’800 283 385 A 1’670 7.7 16.1 10.7 251 G
Cabrio Carrera GTS C 2 174’100 3’800 300 408 M 1’590 7.7 16.2 10.8 254 G
Cabrio Carrera 4 GTS C 2 184’500 3’800 300 408 M 1’640 8.0 16.8 11.2 263 G
Cabrio Carrera S C 2 186’780 3’800 300 408 M 1’585 7.7 16.2 10.8 254 G
Cabrio Carrera 4S C 2 196’760 3’800 300 408 M 1’640 8.0 16.8 11.2 263 G
Cabrio Carrera GTS PDK C 2 180’210 3’800 300 408 A 1’620 7.3 15.5 10.3 242 G
Cabrio Carrera 4 GTS PDK C 2 190’610 3’800 300 408 A 1’670 7.7 16.1 10.7 251 G
Cabrio Carrera S PDK C 2 192’540 3’800 300 408 A 1’615 7.3 15.5 10.3 242 G
Cabrio Carrera 4S PDK C 2 202’540 3’800 300 408 A 1’670 7.7 16.1 10.7 251 G
Cabrio Turbo C 2 244’200 3’800 368 500 M 1’720 8.4 16.7 11.7 275 G
Cabrio Turbo PDK C 2 250’650 3’800 368 500 A 1’745 8.2 16.7 11.5 270 G
Cabrio Turbo S PDK C 2 284’200 3’800 390 530 A 1’735 8.2 16.7 11.5 270 G
GT3 RS 4.0 S 2 270’200 3’996 368 500 M 1’435 9.9 20.4 13.8 326 G

BOXSTER 2.9 C 2 71’000 2’893 188 255 M 1’410 6.9 13.8 9.4 221 G
2.9 PDK C 2 75’850 2’893 188 255 A 1’440 6.5 13.6 9.1 214 G
S 3.4 C 2 85’800 3’436 228 310 M 1’430 7.2 14.4 9.8 230 G
S 3.4 PDK C 2 90’650 3’436 228 310 A 1’455 6.6 14.1 9.4 221 G
S 3.4 Black Edition C 2 95’500 3’436 235 320 M 1’430 7.2 14.4 9.8 230 G
3.4 Spyder C 2 96’600 3’436 235 320 M 1’350 7.1 14.2 9.7 228 G
S 3.4 Black Edition PDK C 2 100’680 3’436 235 320 A 1’455 6.6 14.1 9.4 221 G
3.4 Spyder PDK C 2 101’450 3’436 235 320 A 1’375 6.6 14.0 9.3 218 G

CAYENNE S Hybrid G 5 117’100 2’995 245 333 A 2’315 7.9 8.7 8.2 193 E
Cayenne G 5 82’900 3’598 220 300 M 2’070 8.4 15.9 11.2 263 G
Tiptronic G 5 87’250 3’598 220 300 A 2’105 8.0 13.2 9.9 236 G
S G 5 108’400 4’806 294 400 A 2’140 8.2 14.5 10.5 245 G
Turbo G 5 171’600 4’806 368 500 A 2’245 8.8 16.2 11.5 270 G

Porsche
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

CAYENNE Diesel G 5 88’300 2’967 176 240 A 2’175 6.6 8.7 7.4 195 D
Diesel G 5 88’300 2’967 180 245 A 2’155 6.5 8.4 7.2 189 D

CAYMAN 2.9 S 2 76’900 2’893 195 265 M 1’405 6.9 13.8 9.4 221 G
2.9 PDK S 2 81’750 2’893 195 265 A 1’435 6.5 13.6 9.1 214 G
S 3.4 S 2 94’100 3’436 235 320 M 1’425 7.2 14.4 9.8 230 G
S 3.4 PDK S 2 98’950 3’436 235 320 A 1’450 6.6 14.1 9.4 221 G
S 3.4 Black S 2 102’000 3’436 243 330 M 1’425 7.2 14.4 9.8 230 G
R 3.4 S 2 104’700 3’436 243 330 M 1’370 7.1 14.2 9.7 228 G
S 3.4 Black Edition PDK S 2 107’180 3’436 243 330 A 1’450 6.6 14.1 9.4 221 G
R 3.4 PDK S 2 109’880 3’436 243 330 A 1’395 6.6 14.0 9.3 218 G

PANAMERA S Hybrid L 5 164’500 2’995 245 333 A 2’055 6.8 7.6 7.1 167 C
3.6 L 5 119’100 3’605 220 300 M 1’805 7.8 16.4 11.3 265 G
3.6 PDK L 5 124’880 3’605 220 300 A 1’835 6.9 12.7 9.3 218 G
4 3.6 PDK L 5 132’300 3’605 220 300 A 1’895 7.2 12.8 9.6 225 G
S 4.8 L 5 148’500 4’806 294 400 M 1’845 8.9 18.8 12.5 293 G
S 4.8 PDK L 5 154’280 4’806 294 400 A 1’875 7.6 15.5 10.5 247 G
4S 4.8 PDK L 5 160’500 4’806 294 400 A 1’935 7.9 16.0 10.8 254 G
Turbo 4.8 PDK L 5 216’900 4’806 368 500 A 2’045 8.4 17.0 11.5 270 G
Turbo 4.8 PDK L 5 244’370 4’806 397 540 A 2’045 8.4 17.0 11.5 270 G
Turbo S 4.8 PDK L 5 259’900 4’806 405 550 A 2’070 8.4 17.0 11.5 270 G
3.0 Diesel Tiptronic L 5 124’900 2’967 184 250 A 1’955 5.6 8.1 6.5 148 C

RENAULT Renault (Suisse) SA · 8902 Urdorf · 044 777 02 00 · www.renault.ch

CLIO 1.2 16V Expression L 3 17’200 1’149 55 75 M 1’055 4.9 7.6 5.8 135 C
1.2 16V Turbo S L 3 19’200 1’149 76 103 M 1’165 4.6 7.3 5.4 125 B
1.2 16V Turbo Night&Day L 3 21’800 1’149 76 103 M 1’165 4.6 7.3 5.4 125 B
1.2 16V Expression L 5 17’900 1’149 55 75 M 1’062 4.9 7.6 5.8 135 C
1.2 16V Turbo Expression L 5 19’600 1’149 74 101 M 1’175 4.6 7.3 5.4 125 B
1.2 16V Turbo S L 5 19’900 1’149 76 103 M 1’175 4.6 7.3 5.4 125 B
1.2 16V Turbo Night&Day L 5 22’500 1’149 76 103 M 1’175 4.6 7.3 5.4 125 B
Grandtour 1.2 16V Expression K 5 18’700 1’149 55 75 M 1’093 4.9 7.6 5.8 135 C
Grandtour 1.2 16V T Expression K 5 20’400 1’149 76 103 M 1’195 4.5 7.0 5.4 125 A
Grandtour 1.2 16V T Night&Day K 5 23’300 1’149 76 103 M 1’195 4.5 7.0 5.4 125 A
1.6 16V Gordini GT L 3 24’200 1’598 94 128 M 1’165 5.4 9.1 6.7 155 D
1.6 16V Night&Day Automatic L 5 24’400 1’598 82 112 A 1’265 6.1 10.6 7.8 179 E
1.6 16V Gordini GT L 5 24’900 1’598 94 128 M 1’175 5.4 9.1 6.7 155 D
Grandtour 1.6 16V Night&Day K 5 25’200 1’598 82 112 A 1’285 6.1 10.6 7.8 179 E
2.0 16V RS (Sport) L 3 30’900 1’998 148 200 M 1’279 6.5 11.2 8.2 190 F
2.0 16V RS Gordini L 3 33’700 1’998 148 200 M 1’279 6.5 11.2 8.2 190 F
1.5 dCi Expression L 5 21’600 1’461 65 88 M 1’174 3.5 4.9 4.0 106 A
1.5 dCi Night&Day L 5 24’500 1’461 65 88 M 1’174 3.5 4.9 4.0 106 A
Grandtour 1.5 dCi Expression K 5 22’400 1’461 65 88 M 1’194 3.5 4.9 4.0 104 A
Grandtour 1.5 dCi Night&Day K 5 25’300 1’461 65 88 M 1’194 3.5 4.9 4.0 104 A

ESPACE 2.0 Turbo Dynamique V 5 44’300 1’998 125 170 M 1’807 7.2 11.6 8.8 204 E
Grand Espace 2.0T Dynamique V 5 46’300 1’998 125 170 M 1’837 7.2 11.6 8.8 204 E
2.0 Turbo Initiale V 5 49’900 1’998 125 170 M 1’807 7.2 11.6 8.8 204 E
Grand Espace 2.0T Initiale V 5 51’900 1’998 125 170 M 1’837 7.2 11.6 8.8 204 E
2.0 dCi Dynamique V 5 47’500 1’995 110 150 M 1’976 5.7 8.2 6.5 170 B
Grand Espace 2.0 dCi Dynamique V 5 49’500 1’995 110 150 M 2’006 5.7 8.2 6.5 170 B
2.0 dCi Dynamique Automatic V 5 50’300 1’995 110 150 A 2’008 6.1 9.3 7.2 189 C
Grand Espace 2.0 dCi Dynam. V 5 52’300 1’995 110 150 A 2’038 6.1 9.3 7.2 189 C
2.0 dCi Dynamique V 5 48’800 1’995 127 173 M 2’007 6.3 8.8 7.0 185 C
Grand Espace 2.0 dCi Dynamique V 5 50’800 1’995 127 173 M 2’005 6.3 8.8 7.0 185 C
2.0 dCi Initiale V 5 54’400 1’995 127 173 M 2’007 6.3 8.8 7.0 185 D
Grand Espace 2.0 dCi Initiale V 5 56’400 1’995 127 173 M 2’005 6.3 8.8 7.0 185 C
2.0 dCi Dynamique Automatic V 5 51’600 1’995 127 173 A 2’008 6.1 9.3 7.2 189 C
Grand Espace 2.0 dCi Dynam. V 5 53’600 1’995 127 173 A 2’038 6.1 9.3 7.2 189 C
2.0 dCi Initiale Automatic V 5 57’200 1’995 127 173 A 2’008 6.1 9.3 7.2 189 D
Grand Espace 2.0 dCi Initiale V 5 59’200 1’995 127 173 A 2’038 6.1 9.3 7.2 189 C

KANGOO 1.6 16V Authentique V 5 22’400 1’598 78 106 M 1’394 6.5 9.7 7.7 180 E
1.6 16V Expression V 5 23’900 1’598 78 106 M 1’394 6.5 9.7 7.7 180 E

Porsche / Renault
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

KANGOO 1.6 16V Dynamique V 5 25’900 1’598 78 106 M 1’392 6.5 9.7 7.7 180 E
1.6 16V Happy Family V 5 27’900 1’598 78 106 M 1’392 6.6 9.7 7.7 190 E
1.6 16V Expression Automatic V 5 25’500 1’598 78 106 A 1’396 6.6 11.1 8.2 190 F
1.6 16V Dynamique Automatic V 5 27’500 1’598 78 106 A 1’396 6.6 11.1 8.2 190 F
1.6 16V Happy Family Automatic V 5 29’500 1’598 78 106 A 1’396 6.6 11.1 8.2 190 F
1.5 dCi Authentique V 5 23’000 1’461 55 75 M 1’394 4.8 5.9 5.2 137 A
1.5 dCi Expression V 5 25’400 1’461 66 90 M 1’394 4.8 5.9 5.2 137 A
1.5 dCi Dynamique V 5 27’400 1’461 66 90 M 1’394 4.8 5.9 5.2 137 A
1.5 dCi Dynamique V 5 28’300 1’461 80 110 M 1’464 4.8 6.2 5.3 140 A
1.5 dCi Happy Family V 5 30’300 1’461 80 110 M 1’464 4.8 6.2 5.3 140 A

KOLEOS 2.5 Expression 4x4 G 5 35’900 2’488 126 171 M 1’745 7.7 13.0 9.6 227 F
2.5 Dynamique 4x4 G 5 39’100 2’488 126 171 M 1’745 7.7 13.0 9.6 227 F
2.5 Exception 4x4 G 5 44’100 2’488 126 171 M 1’745 7.7 13.0 9.6 227 F
2.0 dCi Dynamique 4x4 G 5 42’600 1’995 110 150 M 1’730 5.7 7.5 6.4 166 B
2.0 dCi Dynamique 4x4 Automatic G 5 44’600 1’995 110 150 A 1’784 6.2 8.8 7.1 186 C
2.0 dCi Exception 4x4 Automatic G 5 49’600 1’995 110 150 A 1’784 6.2 8.8 7.1 186 C
2.0 dCi Exception 4x4 G 5 48’800 1’995 127 173 M 1’730 5.7 7.5 6.4 166 B

LAGUNA Coupé 2.0 T Dynamique S 2 48’100 1’998 125 170 A 1’555 6.5 12.5 8.7 201 F
Coupé 2.0 16V T Monaco GP S 2 49’900 1’998 150 204 M 1’503 6.5 11.0 8.0 185 E
2.0 16V T Bose Automatic L 5 39’900 1’998 125 170 A 1’481 6.5 12.5 8.7 201 F
Grandtour 2.0 T Bose K 5 39’900 1’998 125 170 A 1’486 6.5 12.6 8.7 201 F
Coupé 3.5 Dynam. Sport S 2 59’900 3’498 175 238 A 1’644 7.4 15.0 9.9 230 G
Grandtour 1.5 dCi Expression K 5 37’200 1’461 81 110 M 1’395 3.8 4.9 4.2 110 A
Grandtour 1.5 dCi Dynamique K 5 40’400 1’461 81 110 M 1’395 3.8 4.9 4.2 110 A
2.0 dCi Bose Automatic L 5 43’900 1’995 127 173 A 1’575 5.3 8.2 6.3 163 A
Grandtour 2.0 dCi Bose K 5 40’900 1’995 110 150 M 1’505 4.1 5.5 4.6 120 A
Grandtour 2.0 dCi Dynamique K 5 43’950 1’995 110 150 M 1’505 4.1 5.5 4.6 120 A
Grandtour 2.0 dCi Bose K 5 43’900 1’995 127 173 A 1’595 5.3 8.2 6.3 165 C
Grandtour 2.0 dCi Dynamique K 5 46’000 1’995 127 173 A 1’595 5.3 8.2 6.3 165 C
Grandtour 2.0 dCi GT K 5 49’900 1’995 131 178 M 1’505 4.8 7.7 5.8 152 B
Coupé 3.0dCi Dynam.Sport S 2 64’900 2’993 173 235 A 1’745 5.7 10.1 7.2 189 D

LATITUDE 2.0 dCi Dynamique active-shift L 4 46’900 1’995 127 173 A 1’623 5.5 8.4 6.5 170 C
3.0 dCi Initiale active-shift L 4 55’900 2’998 177 241 A 1’730 5.7 10.0 7.2 188 D

MÉGANE Coupé 1.4 16V Turbo Bose S 3 30’250 1’397 96 131 M 1’270 5.1 8.4 6.3 145 C
Coupé 1.4 16V Turbo Dynamique S 3 31’250 1’397 96 131 M 1’270 5.1 8.4 6.3 145 C
1.4 16V Turbo Expression L 5 27’700 1’397 96 131 M 1’280 5.1 8.4 6.3 148 C
1.4 16V Turbo Bose L 5 29’500 1’397 96 131 M 1’280 5.1 8.4 6.3 148 C
1.4 16V Turbo Dynamique L 5 30’500 1’397 96 131 M 1’280 5.1 8.4 6.3 148 C
1.4 16V Turbo Privilège L 5 34’700 1’397 96 131 M 1’280 5.1 8.4 6.3 148 C
Break 1.4 16V Turbo Expression K 5 28’900 1’397 96 131 M 1’315 5.1 8.4 6.3 145 C
Break 1.4 16V Turbo Bose K 5 30’700 1’397 96 131 M 1’315 5.1 8.4 6.3 148 C
Break 1.4 16V Turbo Dynamique K 5 31’700 1’397 96 131 M 1’315 5.1 8.4 6.3 145 C
Break 1.4 16V Turbo Privilège K 5 35’900 1’397 96 131 M 1’315 5.1 8.4 6.3 148 C
CC 1.4 16V Turbo Dynamique C 2 37’300 1’397 96 131 M 1’566 5.8 10.0 7.3 171 C
Coupé 1.6 16V Dynamique S 3 28’850 1’598 81 110 M 1’280 5.5 9.4 6.9 159 D
1.6 16V Expression L 5 25’300 1’598 81 110 M 1’290 5.5 9.4 6.9 159 D
Break 1.6 16V Expression K 5 26’500 1’598 81 110 M 1’290 5.5 9.4 6.9 159 D
Coupé 2.0 16V Dynamique CVT S 3 33’450 1’997 103 140 A 1’372 6.0 9.8 7.6 175 E
2.0 16V Expression CVT L 5 29’900 1’997 103 140 A 1’378 6.1 10.2 7.6 181 D
2.0 16V Dynamique CVT L 5 32’700 1’997 103 140 A 1’378 6.1 10.2 7.6 181 D
2.0 16V Bose CVT L 5 33’900 1’997 103 140 A 1’378 6.1 10.2 7.6 181 D
2.0 16V Privilège CVT L 5 36’900 1’997 103 140 A 1’378 6.1 10.2 7.6 181 D
Break 2.0 16V Expression CVT K 5 31’100 1’997 103 140 A 1’360 6.1 10.2 7.6 175 D
Break 2.0 16V Dynamique CVT K 5 33’900 1’997 103 140 A 1’360 6.1 10.2 7.6 181 D
Break 2.0 16V Privilège CVT K 5 38’100 1’997 103 140 A 1’360 6.1 10.2 7.6 181 D
CC 2.0 16V Dynamique CVT C 2 39’400 1’997 103 140 A 1’584 6.3 10.9 8.0 188 D
Coupé 2.0 16V Turbo GT S 3 35’850 1’998 132 180 M 1’395 6.1 10.2 7.7 178 E
Coupé 2.0 16V Turbo RS S 3 38’900 1’998 184 250 M 1’462 6.5 11.3 8.2 190 E
Coupé 2.0 16V Turbo Trophy RS S 3 41’400 1’998 195 265 M 1’462 6.5 11.3 8.2 190 E
2.0 16V Turbo GT L 5 35’100 1’998 132 180 M 1’405 5.9 10.9 7.7 178 D
Break 2.0 16V GT K 5 36’300 1’998 132 180 M 1’395 5.9 10.9 7.7 178 D
CC 2.0 16V Turbo GT C 2 41’900 1’998 132 180 M 1’615 6.3 11.2 8.1 188 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

MÉGANE 1.5 dCi Expression L 5 29’000 1’461 81 110 M 1’290 3.6 4.8 4.0 104 A
1.5 dCi Dynamique L 5 31’800 1’461 81 110 M 1’290 3.6 4.8 4.0 104 A
1.5 dCi Expression EDC L 5 31’600 1’461 81 110 A 1’325 3.7 5.1 4.2 110 A
1.5 dCi Dynamique EDC L 5 33’800 1’461 81 110 A 1’325 3.7 5.1 4.2 110 A
1.5 dCi Bose EDC L 5 35’000 1’461 81 110 A 1’325 3.7 5.1 4.2 110 A
Break 1.5 dCi Expression K 5 30’200 1’461 81 110 M 1’340 3.6 4.8 4.0 104 A
Break 1.5 dCi Dynamique K 5 33’000 1’461 81 110 M 1’340 3.6 4.8 4.0 104 A
Break 1.5 dCi Expression EDC K 5 32’800 1’461 81 110 A 1’360 3.7 5.1 4.2 110 A
Break 1.5 dCi Dynamique EDC K 5 35’000 1’461 81 110 A 1’360 3.7 5.1 4.2 110 A
Break 1.5 dCi Bose EDC K 5 36’200 1’461 81 110 A 1’360 3.7 5.1 4.2 110 A
1.9 dCi Dynamique L 5 34’200 1’870 96 131 M 1’395 4.5 6.2 5.1 135 A
1.9 dCi Bose L 5 35’400 1’870 96 131 M 1’395 4.5 6.2 5.1 135 A
Break 1.9 dCi Dynamique K 5 35’400 1’870 96 131 M 1’385 4.5 6.2 5.1 135 A
Coupé 2.0 dCi GT S 3 38’750 1’995 118 160 M 1’450 4.9 7.1 5.7 150 C
2.0 dCi Privilège Automatic L 5 42’600 1’995 110 150 A 1’484 5.5 8.7 6.6 175 D
2.0 dCi GT L 5 38’000 1’995 118 160 M 1’459 4.9 7.1 5.7 150 B
2.0 dCi Privilège L 5 40’600 1’995 118 160 M 1’459 4.9 7.1 5.7 150 B
Break 2.0 dCi Privilège K 5 43’400 1’995 110 150 A 1’465 5.5 8.7 6.6 175 D
Break 2.0 dCi GT K 5 39’200 1’995 118 160 M 1’499 4.9 7.1 5.7 150 B
Break 2.0 dCi Privilège K 5 41’100 1’995 118 160 M 1’435 4.9 7.1 5.7 150 B
CC 2.0 dCi GT C 2 44’800 1’995 118 160 M 1’700 5.6 8.6 6.7 175 C

MODUS 1.2 16V T Night&Day V 5 24’200 1’149 74 101 M 1’235 5.0 7.6 6.0 139 B
1.2 16V T Yahoo V 5 21’900 1’149 76 103 M 1’235 5.0 7.6 6.0 139 B
1.6 16V Yahoo Automatic V 5 23’900 1’598 82 112 A 1’310 6.0 10.6 7.7 179 E
1.6 16V Night&Day Automatic V 5 26’200 1’598 82 112 A 1’310 6.0 10.6 7.7 179 F
1.5 dCi Night&Day V 5 26’400 1’461 65 88 M 1’240 3.6 4.9 4.1 107 A

SCÉNIC 1.4 16V Turbo Expression V 5 30’900 1’397 96 131 M 1’395 5.9 9.8 7.3 168 E
Grand Scénic 1.4 16V T Expr. V 5 31’600 1’397 96 131 M 1’490 5.9 9.8 7.3 168 D
1.4 16V Turbo Bose V 5 31’900 1’397 96 131 M 1’395 5.9 9.8 7.3 168 E
Grand Scénic 1.4 16V T Bose V 5 32’600 1’397 96 131 M 1’490 5.9 9.8 7.3 168 D
Grand Scénic 1.4 16V T Expr V 5 32’600 1’397 96 131 M 1’505 6.0 9.9 7.4 170 D
1.4 16V Turbo Dynamique V 5 32’900 1’397 96 131 M 1’395 5.9 9.8 7.3 168 E
Grand Scénic 1.4 16V T Dynam. V 5 33’600 1’397 96 131 M 1’490 5.9 9.8 7.3 168 D
Grand Scénic 1.4 16V T Bose V 5 33’600 1’397 96 131 M 1’505 6.0 9.9 7.4 170 D
Grand Scénic 1.4 16V T Dynam. V 5 34’600 1’397 96 131 M 1’505 6.0 9.9 7.4 170 D
1.4 16V Turbo Privilège V 5 35’800 1’397 96 131 M 1’395 5.9 9.8 7.3 168 E
Grand Scénic 1.4 16V T Priv. V 5 36’500 1’397 96 131 M 1’490 5.9 9.8 7.3 168 D
Grand Scénic 1.4 16V T Priv. V 5 37’500 1’397 96 131 M 1’505 6.0 9.9 7.4 170 D
1.6 16V Expression V 5 28’300 1’598 81 110 M 1’395 5.9 9.9 7.4 174 D
Grand Scénic 1.6 16V Expr. V 5 29’000 1’598 81 110 M 1’482 6.1 9.9 7.7 178 D
Grand Scénic 1.6 16V Expr. V 5 30’000 1’598 81 110 M 1’519 6.1 9.9 7.7 178 D
2.0 16V Expression V 5 32’900 1’997 103 140 A 1’503 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Expr. V 5 33’600 1’997 103 140 A 1’505 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Expr. V 5 34’600 1’997 103 140 A 1’602 6.2 10.3 8.1 186 E
2.0 16V Dynamique X-Tronic CVT V 5 34’900 1’997 103 140 A 1’503 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Dynam. V 5 35’600 1’997 103 140 A 1’505 6.2 10.3 8.1 186 E
2.0 16V Bose X-Tronic CVT V 5 36’100 1’997 103 140 A 1’503 6.2 10.3 8.1 186 F
Grand Scénic 2.0 16V Dynam. V 5 36’600 1’997 103 140 A 1’602 6.2 10.3 8.1 188 E
Grand Scénic 2.0 16V Bose V 5 36’800 1’997 103 140 A 1’505 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Bose V 5 37’800 1’997 103 140 A 1’602 6.2 10.3 8.1 188 E
2.0 16V Privilège X-Tronic CVT V 5 37’800 1’997 103 140 A 1’503 6.2 10.3 8.1 186 F
Grand Scénic 2.0 16V Priv. V 5 38’500 1’997 103 140 A 1’505 6.2 10.3 8.1 186 E
Grand Scénic 2.0 16V Priv. V 5 39’500 1’997 103 140 A 1’602 6.2 10.3 8.1 188 E
1.5 dCi Expression V 5 32’000 1’461 81 110 M 1’460 4.3 5.8 4.9 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Express. V 5 32’700 1’461 81 110 M 1’485 4.4 5.8 4.9 128 A
Grand Scénic 1.5 dCi Express. V 5 33’700 1’461 81 110 M 1’505 4.4 5.8 4.9 128 A
1.5 dCi Dynamique V 5 34’000 1’461 81 110 M 1’460 4.3 5.8 4.9 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Dynamique V 5 34’700 1’461 81 110 M 1’485 4.4 5.8 4.9 128 A
Grand Scénic 1.5 dCi Dynamique V 5 35’700 1’461 81 110 M 1’505 4.4 5.8 4.9 128 A
1.5 dCi Expression EDC V 5 34’000 1’461 81 110 A 1’505 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Express. V 5 34’700 1’461 81 110 A 1’561 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Express. V 5 35’700 1’461 81 110 A 1’598 4.5 5.9 5.0 130 A
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

SCÉNIC 1.5 dCi Dynamique EDC V 5 36’000 1’461 81 110 A 1’505 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Dynam. V 5 36’700 1’461 81 110 A 1’561 4.5 5.9 5.0 130 A
1.5 dCi Bose EDC V 5 37’200 1’461 81 110 A 1’505 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Dynam. V 5 37’700 1’461 81 110 A 1’598 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Bose EDC V 5 37’900 1’461 81 110 A 1’561 4.5 5.9 5.0 130 A
Grand Scénic 1.5 dCi Bose EDC V 5 38’900 1’461 81 110 A 1’598 4.5 5.9 5.0 130 A
1.6 dCi Dynamique V 5 37’200 1’598 96 131 M 1’505 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 1.6 dCi Dynamique V 5 37’900 1’598 96 131 M 1’604 4.0 5.1 4.4 115 A
1.6 dCi Bose V 5 38’400 1’598 96 131 M 1’505 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 1.6 dCi Dynamique V 5 38’900 1’598 96 131 M 1’609 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 1.6 dCi Bose V 5 39’100 1’598 96 131 M 1’604 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 1.6 dCi Bose V 5 40’100 1’598 96 131 M 1’609 4.0 5.1 4.4 115 A
Grand Scénic 2.0 dCi Dynam. V 5 39’600 1’995 110 150 A 1’685 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Dynam. V 5 40’600 1’995 110 150 A 1’722 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Bose V 5 40’800 1’995 110 150 A 1’685 5.9 9.0 7.0 184 D
2.0 dCi Privilège Automatic V 5 41’400 1’995 110 150 A 1’615 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Bose V 5 41’800 1’995 110 150 A 1’722 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Privil. V 5 42’100 1’995 110 150 A 1’685 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Privil. V 5 43’100 1’995 110 150 A 1’722 5.9 9.0 7.0 184 D
Grand Scénic 2.0 dCi Dynamique V 5 37’600 1’995 118 160 M 1’666 5.6 8.3 6.6 173 C
Grand Scénic 2.0 dCi Dynamique V 5 38’600 1’995 118 160 M 1’703 5.6 8.3 6.6 173 C
Grand Scénic 2.0 dCi Privilège V 5 40’100 1’995 118 160 M 1’666 5.6 8.3 6.6 173 C
Grand Scénic 2.0 dCi Privilège V 5 41’100 1’995 118 160 M 1’703 5.6 8.3 6.6 173 C

TWINGO 1.2 16V Expression L 3 16’600 1’149 55 75 M 939 4.2 6.7 5.1 119 B
1.2 16V Night&Day L 3 18’900 1’149 55 75 M 939 4.2 6.7 5.1 119 B
1.2 16V Miss Sixty L 3 19’200 1’149 55 75 M 939 4.2 6.7 5.1 119 B
1.2 16V Expression Quickshift L 3 17’600 1’149 55 75 A 1’023 4.7 7.3 5.6 130 C
1.2 16V Night&Day Quickshift L 3 19’900 1’149 55 75 A 1’023 4.7 7.3 5.6 130 C
1.2 16V Initiale Quickshift L 3 22’700 1’149 55 75 A 1’023 4.7 7.3 5.6 130 C
1.2 16V T Gordini GT L 3 21’500 1’149 75 102 M 1’055 4.7 7.3 5.7 132 C
1.6 16V RS (Sport) L 3 23’900 1’598 98 133 M 1’124 5.6 9.0 6.7 155 D
1.6 16V RS Gordini L 3 26’700 1’598 98 133 M 1’124 5.6 9.0 6.7 155 D

WIND 1.2 16V T Dynamique C 2 25’900 1’149 74 101 M 1’206 5.3 8.0 6.3 145 C
1.2 16V T Exception C 2 30’700 1’149 74 101 M 1’206 5.3 8.0 6.3 145 C
1.6 16V Dynamique C 2 27’900 1’598 98 133 M 1’248 5.7 9.1 6.9 159 D
1.6 16V Exception C 2 32’700 1’598 98 133 M 1’248 5.7 9.1 6.9 159 D

ROLLS-ROYCE Schmohl AG · 8152 Glattbrugg · 043 211 44 41 · www.rolls-royce.com

GHOST 6.6 V12 L 4 366’300 6’592 420 570 A 2’435 9.6 20.5 13.6 317 G
PHANTOM 6.7 V12 Coupé S 2 713’900 6’749 338 460 A 2’665 11.5 25.0 16.5 385 G

6.7 V12 L 4 664’500 6’749 338 460 A 2’625 11.3 23.2 16.5 385 G
6.7 V12 EWB L 4 785’500 6’749 338 460 A 2’745 11.7 25.1 16.6 388 G
6.7 V12 EWB L 4 797’960 6’749 338 460 A 2’745 11.7 25.1 16.6 388 G
6.7 V12 Drophead C 2 741’900 6’749 338 460 A 2’695 11.5 25.0 16.5 385 G

SAAB Saab Automobile AG · 8152 Glattpark · 044 810 21 56 · www.saab.ch

9-3 2.0T BioPower Griffin L 4 40’900 1’998 120 163 M 1’610 4.8 9.8 6.7 155 D
2.0T BioPower Griffin XWD L 4 45’000 1’998 120 163 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T BioPower Griffin L 4 43’790 1’998 120 163 A 1’640 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T BioPower Griffin L 4 45’800 1’998 162 220 M 1’630 4.8 9.8 6.7 155 C
2.0T BioPower Griffin XWD L 4 49’900 1’998 162 220 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T BioPower Griffin Aero L 4 53’300 1’998 162 220 M 1’630 4.8 9.8 6.7 155 C
2.0T BioPower Griffin Aero XWD L 4 57’400 1’998 162 220 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T BioPower Griffin L 4 48’690 1’998 162 220 A 1’660 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T BioPower Griffin XWD L 4 52’790 1’998 162 220 A 1’780 6.8 12.4 8.9 206 G
2.0T BioPower Griffin Aero L 4 56’190 1’998 162 220 A 1’660 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T BioPower GriffinAeroXWD L 4 60’290 1’998 162 220 A 1’780 6.8 12.4 8.9 206 G
2.0T BioPower Griffin K 5 42’800 1’998 120 163 M 1’670 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T BioPower Griffin XWD K 5 46’900 1’998 120 163 M 1’820 6.4 11.8 8.4 195 F
9-3X 2.0T BioPower Griffin XWD K 5 53’700 1’998 120 163 M 1’820 6.4 11.8 8.4 195 D

Renault / Rolls-Royce / Saab
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

9-3 2.0T BioPower Griffin K 5 45’690 1’998 120 163 A 1’695 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T BioPower Griffin K 5 47’700 1’998 162 220 M 1’690 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T BioPower Griffin XWD K 5 51’800 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T BioPower Griffin Aero K 5 55’200 1’998 162 220 M 1’690 5.0 9.9 6.8 159 D
9-3X 2.0T BioPower Griffin XWD K 5 58’600 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T BioPower Griffin Aero XWD K 5 59’300 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T BioPower Griffin K 5 50’590 1’998 162 220 A 1’715 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T BioPower Griffin XWD K 5 54’690 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T BioPower Griffin Aero K 5 58’090 1’998 162 220 A 1’715 5.9 12.1 8.2 190 F
9-3X 2.0T BioPower Griffin XWD K 5 61’490 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T BioPower GriffinAeroXWD K 5 62’190 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T BioPower Griffin C 2 51’900 1’998 120 163 M 1’740 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T BioPower Griffin C 2 54’790 1’998 120 163 A 1’760 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T BioPower Griffin C 2 55’700 1’998 162 220 M 1’750 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T BioPower Griffin Aero C 2 62’900 1’998 162 220 M 1’750 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T BioPower Griffin C 2 58’590 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T BioPower Griffin Aero C 2 65’790 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T BioPower Independence C 2 75’000 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T Griffin Independence L 4 35’250 1’998 120 163 M 1’610 4.8 9.8 6.7 155 D
2.0T Griffin L 4 39’900 1’998 120 163 M 1’610 4.8 9.8 6.7 155 D
2.0T Griffin XWD L 4 44’000 1’998 120 163 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T Griffin Indepen. L 4 38’140 1’998 120 163 A 1’640 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T Griffin Automatic L 4 42’790 1’998 120 163 A 1’640 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T Griffin L 4 44’800 1’998 162 220 M 1’630 4.8 9.8 6.7 155 C
2.0T Griffin XWD L 4 48’900 1’998 162 220 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T Griffin Aero L 4 52’300 1’998 162 220 M 1’630 4.8 9.8 6.7 155 C
2.0T Griffin Aero XWD L 4 56’400 1’998 162 220 M 1’765 6.2 12.0 8.3 194 F
2.0T Griffin Automatic L 4 47’690 1’998 162 220 A 1’660 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T Griffin XWD Automatic L 4 51’790 1’998 162 220 A 1’780 6.8 12.4 8.9 206 G
2.0T Griffin Aero Automatic L 4 55’190 1’998 162 220 A 1’660 5.7 11.9 7.9 185 F
2.0T Griffin Aero XWD L 4 59’290 1’998 162 220 A 1’780 6.8 12.4 8.9 206 G
2.0T Griffin Independence K 5 37’150 1’998 120 163 M 1’670 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T Griffin K 5 41’800 1’998 120 163 M 1’670 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T Griffin XWD K 5 45’900 1’998 120 163 M 1’820 6.4 11.8 8.4 195 F
9-3X 2.0T Griffin XWD K 5 52’700 1’998 120 163 M 1’820 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T Griffin Indep. K 5 40’040 1’998 120 163 A 1’695 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T Griffin Automatic K 5 44’690 1’998 120 163 A 1’695 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T Griffin K 5 46’700 1’998 162 220 M 1’690 5.0 9.9 6.8 159 D
2.0T Griffin XWD K 5 50’800 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T Griffin Aero K 5 54’200 1’998 162 220 M 1’690 5.0 9.9 6.8 159 D
9-3X 2.0T Griffin XWD K 5 57’600 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T Griffin Aero XWD K 5 58’300 1’998 162 220 M 1’825 6.4 11.8 8.4 195 F
2.0T Griffin Automatic K 5 49’590 1’998 162 220 A 1’715 5.9 12.1 8.2 190 F
2.0T Griffin XWD Automatic K 5 53’690 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T Griffin Aero Automatic K 5 57’090 1’998 162 220 A 1’715 5.9 12.1 8.2 190 F
9-3X 2.0T Griffin XWD K 5 60’490 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T Griffin Aero XWD K 5 61’190 1’998 162 220 A 1’840 6.9 12.6 9.0 209 G
2.0T Griffin C 2 50’900 1’998 120 163 M 1’740 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T Griffin Automatic C 2 53’790 1’998 120 163 A 1’760 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T Griffin C 2 54’700 1’998 162 220 M 1’750 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T Griffin Aero C 2 61’900 1’998 162 220 M 1’750 5.5 10.8 7.4 173 E
2.0T Griffin Automatic C 2 57’590 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
2.0T Griffin Aero Automatic C 2 64’790 1’998 162 220 A 1’775 6.2 12.6 8.6 199 F
1.9 TTiD Griffin L 4 41’400 1’910 96 130 M 1’680 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Independence L 4 38’750 1’910 118 160 M 1’680 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin L 4 43’400 1’910 118 160 M 1’680 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9TTiD GriffinIndep. L 4 41’640 1’910 118 160 A 1’700 4.7 7.7 5.8 153 B
1.9 TTiD Griffin Automatic L 4 46’290 1’910 118 160 A 1’700 4.7 7.7 5.8 153 B
1.9 TTiD Griffin L 4 46’000 1’910 132 180 M 1’685 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Aero L 4 53’200 1’910 132 180 M 1’685 3.9 5.7 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Automatic L 4 48’890 1’910 132 180 A 1’710 4.7 7.7 5.8 153 B
1.9 TTiD Griffin Aero L 4 56’090 1’910 132 180 A 1’710 4.7 7.7 5.8 153 B
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

9-3 1.9 TTiD Griffin K 5 43’300 1’910 96 130 M 1’740 3.9 5.6 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Independence K 5 40’650 1’910 118 160 M 1’740 3.9 5.6 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin K 5 45’300 1’910 118 160 M 1’740 3.9 5.6 4.5 119 A
1.9 TTiD GriffinIndep. K 5 43’540 1’910 118 160 A 1’765 5.0 7.9 6.0 159 C
1.9 TTiD Griffin Automatic K 5 48’190 1’910 118 160 A 1’765 5.0 7.9 6.0 159 C
1.9 TTiD Griffin K 5 47’900 1’910 132 180 M 1’745 3.9 5.6 4.5 119 A
9-3X 1.9 TTiD Griffin K 5 54’400 1’910 132 180 M 1’745 4.4 6.4 5.1 135 A
1.9 TTiD Griffin Aero K 5 55’100 1’910 132 180 M 1’745 3.9 5.6 4.5 119 A
1.9 TTiD Griffin Automatic K 5 50’790 1’910 132 180 A 1’770 5.0 7.9 6.0 159 C
9-3X 1.9TTiD Griffin K 5 57’290 1’910 132 180 A 1’770 5.0 7.9 6.0 159 C
1.9 TTiD Griffin Aero K 5 57’990 1’910 132 180 A 1’770 5.0 7.9 6.0 159 C
1.9 TTiD Griffin C 2 53’900 1’910 118 160 M 1’810 4.5 6.4 5.2 137 A
1.9 TTiD Griffin Automatic C 2 56’790 1’910 118 160 A 1’835 5.0 8.0 6.2 162 B
1.9 TTiD Griffin C 2 56’500 1’910 132 180 M 1’810 4.5 6.4 5.2 137 A
1.9 TTiD Griffin Aero C 2 63’700 1’910 132 180 M 1’810 4.5 6.4 5.2 137 A
1.9 TTiD Griffin Automatic C 2 59’390 1’910 132 180 A 1’835 5.0 8.0 6.2 162 C
1.9 TTiD Griffin Aero Automatic C 2 66’590 1’910 132 180 A 1’835 5.0 8.0 6.2 162 C

9-5 2.0T BioPower Linear L 4 53’500 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 189 F
2.0T BioPower Vector L 4 57’000 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 189 F
2.0T BioPower Linear XWD L 4 57’600 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 203 F
2.0T BioPower Vector XWD L 4 61’100 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 203 F
2.0T BioPower Aero L 4 66’500 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 189 F
2.0T BioPower Aero XWD L 4 70’600 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 203 F
2.0T BioPower Linear Automatic L 4 56’500 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 209 G
2.0T BioPower Vector Automatic L 4 60’000 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 209 G
2.0T BioPower Linear XWD Automatic L 4 60’600 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.0T BioPower Vector XWD Automatic L 4 64’100 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.0T BioPower Aero Automatic L 4 69’500 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 209 G
2.0T BP Aero XWD L 4 73’600 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
1.6T Linear L 4 49’500 1’598 132 180 M 1’835 6.1 10.7 7.8 179 E
1.6T Vector L 4 53’000 1’598 132 180 M 1’835 6.1 10.7 7.8 179 E
2.0T Linear L 4 52’500 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 194 F
2.0T Vector L 4 56’000 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 194 F
2.0T Linear XWD L 4 56’600 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 199 F
2.0T Vector XWD L 4 60’100 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 199 F
2.0T Aero L 4 65’500 1’998 162 220 M 1’885 6.1 11.9 8.2 194 F
2.0T Aero XWD L 4 69’600 1’998 162 220 M 1’995 6.7 12.4 8.8 199 F
2.0T Linear Automatic L 4 55’500 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 218 G
2.0T Vector Automatic L 4 59’000 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 218 G
2.0T Linear XWD Automatic L 4 59’600 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.0T Vector XWD Automatic L 4 63’100 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.0T Aero Automatic L 4 68’500 1’998 162 220 A 1’910 6.6 13.5 9.1 218 G
2.0T Aero XWD Automatic L 4 72’600 1’998 162 220 A 2’020 7.2 14.7 9.9 228 G
2.8T V6 Aero XWD Automatic L 4 76’900 2’792 221 301 A 2’065 7.3 16.2 10.6 244 G
2.0 TiD Linear L 4 53’500 1’956 118 160 M 1’805 4.3 6.9 5.3 139 A
2.0 TiD Vector L 4 57’000 1’956 118 160 M 1’805 4.3 6.9 5.3 139 A
2.0 TiD Linear Automatic L 4 56’500 1’956 118 160 A 1’915 5.2 8.8 6.5 171 C
2.0 TiD Vector Automatic L 4 60’000 1’956 118 160 A 1’915 5.2 8.8 6.5 171 C
2.0 TTiD Linear L 4 56’500 1’956 140 190 M 1’985 4.9 8.2 6.0 159 B
2.0 TTiD Vector L 4 60’000 1’956 140 190 M 1’985 4.9 8.2 6.0 159 B
2.0 TTiD Linear XWD L 4 60’600 1’956 140 190 M 2’065 5.5 8.9 6.7 180 C
2.0 TTiD Vector XWD L 4 64’100 1’956 140 190 M 2’065 5.5 8.9 6.7 180 C
2.0 TTiD Aero L 4 69’500 1’956 140 190 M 1’985 4.9 8.2 6.0 159 B
2.0 TTiD Aero XWD L 4 73’600 1’956 140 190 M 2’065 5.5 8.9 6.7 180 C

SEAT AMAG Automobil- und Motoren AG · 5116 Schinznach-Bad · 056 463 91 91 · www.seat.ch

ALHAMBRA 1.4 TSI Budget ECO V 5 37’900 1’390 110 150 M 1’723 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI Style ECO V 5 44’600 1’390 110 150 M 1’723 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI Style ECO DSG V 5 47’400 1’390 110 150 A 1’742 6.6 9.4 7.6 178 E
2.0 TSI Style DSG V 5 51’050 1’984 147 200 A 1’796 6.6 11.5 8.4 198 F
2.0 TDI E-ECOMOTIVE Reference V 5 42’500 1’968 103 140 M 1’774 4.8 6.8 5.5 146 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

ALHAMBRA 2.0 TDI E-ECOMOTIVE Style V 5 45’650 1’968 103 140 M 1’774 4.8 6.8 5.5 146 B
2.0 TDI Reference ECO 4x4 V 5 47’750 1’968 103 140 M 1’891 5.2 7.4 6.0 162 C
2.0 TDI Style ECO 4x4 V 5 50’900 1’968 103 140 M 1’891 5.2 7.4 6.0 162 C
2.0 TDI Reference ECO DSG V 5 47’600 1’968 103 140 A 1’803 5.0 6.9 5.7 149 B
2.0 TDI Style ECO DSG V 5 50’750 1’968 103 140 A 1’803 5.0 6.9 5.7 149 B
2.0 TDI Reference ECO V 5 45’700 1’968 125 170 M 1’794 5.0 7.3 5.8 152 B
2.0 TDI Style ECO V 5 48’850 1’968 125 170 M 1’794 5.0 7.3 5.8 152 B
2.0 TDI Reference ECO DSG V 5 48’500 1’968 125 170 A 1’803 5.4 6.7 5.9 154 B
2.0 TDI Style ECO DSG V 5 51’650 1’968 125 170 A 1’803 5.4 6.7 5.9 154 B

ALTEA 1.2 TSI COPA Reference V 5 25’800 1’197 77 105 M 1’395 5.1 7.3 5.9 137 C
1.2 TSI Reference V 5 26’350 1’197 77 105 M 1’395 5.1 7.3 5.9 137 C
1.2 TSI Style V 5 28’250 1’197 77 105 M 1’395 5.1 7.3 5.9 137 C
1.4 Entry V 5 21’750 1’390 63 85 M 1’335 5.4 8.6 6.5 152 D
1.4 TSI COPA Style V 5 30’150 1’390 92 125 M 1’439 5.5 8.2 6.5 152 D
1.4 TSI Style V 5 30’150 1’390 92 125 M 1’439 5.5 8.2 6.5 152 D
1.8 TSI Style DSG V 5 34’300 1’798 118 160 A 1’495 5.5 8.9 6.7 157 D
1.6 TDI COPA Reference V 5 28’550 1’598 77 105 M 1’455 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Reference V 5 28’700 1’598 77 105 M 1’450 4.1 5.2 4.5 119 A
1.6 TDI Reference V 5 29’250 1’598 77 105 M 1’455 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Style V 5 30’600 1’598 77 105 M 1’450 4.1 5.2 4.5 119 A
1.6 TDI Style V 5 31’150 1’598 77 105 M 1’455 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI Style DSG V 5 33’550 1’598 77 105 A 1’475 4.4 5.8 4.9 129 A
2.0 TDI COPA Style V 5 33’550 1’968 103 140 M 1’465 4.2 6.2 4.9 129 A
2.0 TDI Style V 5 33’600 1’968 103 140 M 1’465 4.2 6.2 4.9 129 A
2.0 TDI Style DSG V 5 35’500 1’968 103 140 A 1’480 4.7 6.9 5.5 144 B

ALTEA FREETRACK 2.0 TSI Advantage V 5 36’950 1’984 155 211 A 1’661 7.0 11.0 8.4 197 F
2.0 TSI Style V 5 42’400 1’984 155 211 A 1’661 7.0 11.0 8.4 197 F
2.0 TDI Advantage V 5 33’950 1’968 103 140 M 1’615 5.1 7.4 5.9 155 C
2.0 TDI Style V 5 39’200 1’968 103 140 M 1’615 5.1 7.4 5.9 155 C
2.0 TDI Style V 5 41’250 1’968 125 170 M 1’615 5.3 6.9 5.9 155 C

ALTEA XL 1.2 TSI COPA Reference V 5 26’800 1’197 77 105 M 1’390 5.1 7.3 5.9 139 C
1.2 TSI Reference V 5 27’350 1’197 77 105 M 1’390 5.1 7.3 5.9 139 C
1.2 TSI Style V 5 29’250 1’197 77 105 M 1’390 5.1 7.3 5.9 139 C
1.4 Entry V 5 22’750 1’390 63 85 M 1’375 5.4 8.6 6.5 152 D
1.4 TSI Style V 5 31’150 1’390 92 125 M 1’478 5.5 8.2 6.5 152 D
1.4 TSI COPA Style V 5 31’150 1’390 92 125 M 1’478 5.5 8.2 6.5 152 D
1.8 TSI Style DSG V 5 35’300 1’798 118 160 A 1’525 5.6 9.0 6.7 159 D
1.6 TDI COPA Reference V 5 29’550 1’598 77 105 M 1’485 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Reference V 5 29’700 1’598 77 105 M 1’480 4.1 5.2 4.5 119 A
1.6 TDI Reference V 5 30’250 1’598 77 105 M 1’485 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Style V 5 31’600 1’598 77 105 M 1’480 4.1 5.2 4.5 119 A
1.6 TDI Style V 5 32’150 1’598 77 105 M 1’485 4.2 5.9 4.8 126 A
1.6 TDI Style DSG V 5 34’550 1’598 77 105 A 1’505 4.4 5.8 4.9 129 A
2.0 TDI COPA Style V 5 34’550 1’968 103 140 M 1’490 4.2 6.2 4.9 129 A
2.0 TDI Style V 5 34’600 1’968 103 140 M 1’490 4.2 6.2 4.9 129 A
2.0 TDI Reference 4x4 V 5 34’700 1’968 103 140 M 1’588 4.8 7.2 5.7 149 B
2.0 TDI COPA Style 4x4 V 5 35’950 1’968 103 140 M 1’588 4.8 7.2 5.7 149 B
2.0 TDI Style 4x4 V 5 36’600 1’968 103 140 M 1’588 4.8 7.2 5.7 149 B
2.0 TDI Style DSG V 5 36’500 1’968 103 140 A 1’505 4.7 6.9 5.5 144 B

EXEO 1.8 TSI Solution L 4 29’750 1’798 88 120 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Style L 4 33’350 1’798 88 120 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Solution L 4 33’100 1’798 118 160 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Advantage L 4 34’950 1’798 118 160 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Style L 4 36’850 1’798 118 160 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
1.8 TSI Sport L 4 39’850 1’798 118 160 M 1’495 5.6 10.2 7.3 169 E
2.0 TSI Advantage multitronic L 4 39’950 1’984 147 200 A 1’530 6.0 10.6 7.7 179 F
2.0 TSI Style multitronic L 4 42’200 1’984 147 200 A 1’530 6.0 10.6 7.7 179 F
2.0 TSI Sport multitronic L 4 45’200 1’984 147 200 A 1’530 6.0 10.6 7.7 179 F
2.0 TSI Advantage L 4 37’950 1’984 155 211 M 1’505 5.3 9.6 6.9 159 D
2.0 TSI Style L 4 39’950 1’984 155 211 M 1’505 5.3 9.6 6.9 159 D
2.0 TSI Sport L 4 42’950 1’984 155 211 M 1’505 5.3 9.6 6.9 159 D
2.0 TDI Solution L 4 34’800 1’968 88 120 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

EXEO 2.0 TDI Style L 4 38’650 1’968 88 120 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
2.0 TDI Solution L 4 36’100 1’968 105 143 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
2.0 TDI Advantage L 4 37’950 1’968 105 143 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
2.0 TDI Style L 4 39’950 1’968 105 143 M 1’505 3.8 6.8 4.9 129 A
2.0 TDI Solution multitronic L 4 38’500 1’968 105 143 A 1’545 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Advantage multitronic L 4 40’350 1’968 105 143 A 1’545 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Style multitronic L 4 42’450 1’968 105 143 A 1’545 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Advantage L 4 39’950 1’968 125 170 M 1’530 4.2 7.6 5.4 142 B
2.0 TDI Style L 4 41’950 1’968 125 170 M 1’530 4.2 7.6 5.4 142 B

EXEO ST 1.8 TSI Solution K 5 31’150 1’798 88 120 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Reference K 5 32’950 1’798 88 120 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Style K 5 34’950 1’798 88 120 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Solution K 5 34’500 1’798 118 160 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Advantage K 5 36’350 1’798 118 160 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
1.8 TSI Style K 5 38’450 1’798 118 160 M 1’555 5.7 10.4 7.4 172 E
2.0 TSI Advantage multitronic K 5 41’350 1’984 147 200 A 1’590 6.0 10.6 7.7 179 E
2.0 TSI Style multitronic K 5 43’800 1’984 147 200 A 1’590 6.0 10.6 7.7 179 E
2.0 TSI Advantage K 5 39’350 1’984 155 211 M 1’565 5.4 9.7 7.0 162 D
2.0 TSI Style K 5 41’550 1’984 155 211 M 1’565 5.4 9.7 7.0 162 D
2.0 TDI Solution K 5 36’200 1’968 88 120 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Reference K 5 38’250 1’968 88 120 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Style K 5 40’250 1’968 88 120 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Solution K 5 37’500 1’968 105 143 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Advantage K 5 39’350 1’968 105 143 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Style K 5 41’550 1’968 105 143 M 1’565 3.8 7.1 5.0 132 A
2.0 TDI Solution K 5 39’900 1’968 105 143 A 1’605 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Advantage K 5 41’750 1’968 105 143 A 1’605 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Reference K 5 42’050 1’968 105 143 A 1’605 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Style multitronic K 5 44’050 1’968 105 143 A 1’605 4.6 7.3 5.5 146 B
2.0 TDI Advantage K 5 41’350 1’968 125 170 M 1’590 4.2 7.6 5.4 142 B
2.0 TDI Style K 5 43’550 1’968 125 170 M 1’590 4.2 7.6 5.4 142 B

IBIZA 1.2 TSI COPA Style ECO L 5 22’250 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.0 5.1 119 B
1.2 TSI Style L 5 23’750 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Sport L 5 24’350 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Sport Eco Tech L 5 25’350 1’197 77 105 M 1’095 4.5 6.0 5.1 140 B
1.2 TSI COPA Style DSG L 5 23’950 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Style DSG L 5 25’550 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Sport DSG L 5 26’150 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 Entry L 5 15’450 1’198 44 60 M 1’074 4.4 7.1 5.4 128 C
1.2 Reference L 5 18’450 1’198 51 70 M 1’049 4.4 7.1 5.4 125 C
1.2 COPA Reference L 5 18’450 1’198 51 70 M 1’049 4.4 7.1 5.4 125 C
1.4 Style L 5 22’600 1’390 63 85 M 1’075 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 TSI FR L 5 28’450 1’390 110 150 A 1’267 5.3 8.1 6.3 146 D
1.2 TDI COPA Reference L 5 21’750 1’199 55 75 M 1’140 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Reference L 5 22’100 1’199 55 75 M 1’140 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI Style L 5 25’200 1’199 55 75 M 1’140 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Style L 5 25’550 1’199 55 75 M 1’140 3.0 4.1 3.4 89 A
1.6 TDI Style L 5 25’600 1’598 66 90 M 1’195 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI COPA Style L 5 24’550 1’598 77 105 M 1’195 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Sport L 5 26’800 1’598 77 105 M 1’195 3.6 5.1 4.2 109 A
2.0 TDI FR L 5 29’000 1’968 105 143 M 1’270 3.8 5.8 4.6 119 A

IBIZA SC 1.2 TSI COPA Style ECO L 3 21’500 1’197 77 105 M 1’095 4.5 6.0 5.1 119 B
1.2 TSI Style L 3 22’950 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Sport L 3 23’550 1’197 77 105 M 1’090 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Sport ECO L 3 24’550 1’197 77 105 M 1’095 4.5 6.0 5.1 119 B
1.2 TSI COPA Style DSG L 3 23’200 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Style DSG L 3 24’750 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Sport DSG L 3 25’350 1’197 77 105 A 1’115 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 Entry L 3 14’950 1’198 44 60 M 1’049 4.4 7.1 5.4 128 C
1.2 COPA Reference L 3 17’950 1’198 51 70 M 1’049 4.4 7.1 5.4 125 C
1.4 Style L 3 21’800 1’390 63 85 M 1’075 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 TSI FR DSG L 3 27’650 1’390 110 150 A 1’242 5.3 8.1 6.3 146 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

IBIZA SC 1.4 TSI Cupra DSG L 3 29’950 1’390 132 180 A 1’247 5.3 8.3 6.4 148 D
1.4 TSI Cupra R210 L 3 33’900 1’390 154 210 A 1’247 5.6 9.2 6.9 161 E
1.2 TDI Reference L 3 21’250 1’199 55 75 M 1’135 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI COPA Reference L 3 21’250 1’199 55 75 M 1’135 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Reference L 3 21’600 1’199 55 75 M 1’150 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI Style L 3 24’400 1’199 55 75 M 1’135 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Style L 3 24’750 1’199 55 75 M 1’150 3.0 4.1 3.4 89 A
1.6 TDI Style L 3 24’800 1’598 66 90 M 1’170 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI COPA Style L 3 23’800 1’598 77 105 M 1’170 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Sport L 3 26’000 1’598 77 105 M 1’170 3.6 5.1 4.2 109 A
2.0 TDI FR L 3 28’200 1’968 105 143 M 1’252 3.8 5.8 4.6 119 A

IBIZA ST 1.2 TSI COPA Style K 5 22’950 1’197 77 105 M 1’145 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Style K 5 24’550 1’197 77 105 M 1’145 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Sport K 5 25’150 1’197 77 105 M 1’145 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Sport ECO K 5 26’150 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.0 5.1 119 B
1.2 TSI COPA Style DSG K 5 24’600 1’197 77 105 A 1’165 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Style DSG K 5 26’350 1’197 77 105 A 1’165 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Sport DSG K 5 26’950 1’197 77 105 A 1’165 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 Entry K 5 15’950 1’198 44 60 M 1’110 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 COPA Reference K 5 19’250 1’198 51 70 M 1’110 4.5 7.3 5.5 128 C
1.4 Style K 5 23’400 1’390 63 85 M 1’130 4.7 8.0 5.9 139 D
1.2 TDI COPA Reference K 5 22’550 1’199 55 75 M 1’190 3.3 4.6 3.9 102 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Reference K 5 22’900 1’199 55 75 M 1’205 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI Style K 5 26’000 1’199 55 75 M 1’190 3.3 4.6 3.9 102 A
1.2 TDI E-ECOMOTIVE Style K 5 26’350 1’199 55 75 M 1’205 3.0 4.1 3.4 89 A
1.6 TDI Style K 5 26’400 1’598 66 90 M 1’225 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI COPA Style K 5 25’250 1’598 77 105 M 1’225 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Sport K 5 27’600 1’598 77 105 M 1’225 3.6 5.1 4.2 109 A

LEON 1.2 TSI COPA Reference L 5 24’400 1’197 77 105 M 1’275 4.9 7.1 5.7 132 C
1.2 TSI Reference L 5 26’150 1’197 77 105 M 1’275 4.9 7.1 5.7 132 C
1.2 TSI Style L 5 28’050 1’197 77 105 M 1’275 4.9 7.1 5.7 132 C
1.4 Entry L 5 21’550 1’390 63 85 M 1’251 5.1 8.4 6.3 147 D
1.4 TSI COPA Style L 5 28’950 1’390 92 125 M 1’324 5.1 8.1 6.2 145 D
1.4 TSI Style L 5 29’950 1’390 92 125 M 1’324 5.2 8.0 6.2 145 D
1.4 TSI FR L 5 31’550 1’390 92 125 M 1’324 5.2 8.0 6.2 145 D
1.8 TSI FR L 5 33’300 1’798 118 160 M 1’355 5.5 9.0 6.8 159 E
1.8 TSI Style DSG L 5 34’100 1’798 118 160 A 1’370 5.3 8.8 6.6 153 D
1.8 TSI FR DSG L 5 35’200 1’798 118 160 A 1’370 5.3 8.8 6.6 153 D
2.0 TSI FR L 5 36’400 1’984 155 211 M 1’395 5.7 10.0 7.3 170 F
2.0 TSI FR DSG L 5 38’300 1’984 155 211 A 1’425 6.0 9.9 7.5 174 F
2.0 TSI Cupra R L 5 43’600 1’984 195 265 M 1’450 6.6 10.7 8.1 190 F
2.0 TSI Cupra R310 L 5 44’900 1’984 228 310 M 1’450 7.0 12.5 9.0 211 G
1.6 TDI COPA Reference L 5 27’100 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.6 4.5 119 A
1.6 TDI Reference L 5 29’050 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.6 4.5 119 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Reference L 5 29’150 1’598 77 105 M 1’325 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Style L 5 30’950 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.6 4.5 119 A
1.6 TDI E-ECOMOTIVE Style L 5 31’050 1’598 77 105 M 1’325 3.7 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Style DSG L 5 33’350 1’598 77 105 A 1’385 4.2 5.6 4.7 123 A
2.0 TDI COPA Style L 5 32’400 1’968 103 140 M 1’380 4.1 6.1 4.8 125 A
2.0 TDI Style L 5 33’400 1’968 103 140 M 1’380 4.1 6.1 4.8 125 A
2.0 TDI Style DSG L 5 35’300 1’968 103 140 A 1’400 4.5 6.7 5.3 139 B
2.0 TDI FR L 5 37’400 1’968 125 170 M 1’395 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI FR DSG L 5 39’300 1’968 125 170 A 1’420 4.8 7.1 5.6 148 C

ŠKODA AMAG Automobil- und Motoren AG · 5116 Schinznach-Bad · 056 463 91 91 · www.skoda.ch

FABIA 1.2 TSI Classic L 5 18’900 1’197 63 86 M 1’116 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Family L 5 19’420 1’197 63 86 M 1’116 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Monte Carlo L 5 21’630 1’197 63 86 M 1’116 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Elegance L 5 23’250 1’197 63 86 M 1’116 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Classic L 5 20’100 1’197 77 105 M 1’130 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Family L 5 20’640 1’197 77 105 M 1’130 4.5 6.8 5.3 124 B

Seat / Škoda
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

FABIA 1.2 TSI Monte Carlo L 5 22’850 1’197 77 105 M 1’130 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Elegance L 5 24’550 1’197 77 105 M 1’130 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Classic DSG L 5 22’100 1’197 77 105 A 1’164 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Family DSG L 5 22’620 1’197 77 105 A 1’164 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Elegance DSG L 5 26’450 1’197 77 105 A 1’164 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Classic K 5 19’900 1’197 63 86 M 1’136 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Family K 5 20’420 1’197 63 86 M 1’136 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Elegance K 5 24’250 1’197 63 86 M 1’136 4.4 6.6 5.2 121 B
1.2 TSI Classic K 5 21’100 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Family K 5 21’640 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Elegance K 5 25’550 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Scout K 5 28’090 1’197 77 105 M 1’150 4.5 6.8 5.3 124 B
1.2 TSI Classic DSG K 5 23’100 1’197 77 105 A 1’184 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Family DSG K 5 23’620 1’197 77 105 A 1’184 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Elegance DSG K 5 27’450 1’197 77 105 A 1’184 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 TSI Scout DSG K 5 29’990 1’197 77 105 A 1’184 4.4 7.0 5.3 124 B
1.2 Clever L 5 14’990 1’198 51 70 M 1’095 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 Clever K 5 15’990 1’198 51 70 M 1’115 4.5 7.3 5.5 128 C
1.4 TSI RS DSG L 5 29’990 1’390 132 180 A 1’318 5.2 7.7 6.2 148 D
1.4 TSI RS Edition S2000 DSG L 5 29’990 1’390 132 180 A 1’318 5.2 7.7 6.2 148 D
1.4 TSI RS DSG K 5 31’190 1’390 132 180 A 1’313 5.2 7.7 6.2 148 D
1.2 TDI Greenline L 5 24’370 1’199 55 75 M 1’189 3.0 4.1 3.8 99 A
1.2 TDI Greenline K 5 25’370 1’199 55 75 M 1’209 3.0 4.1 3.8 99 A
1.6 TDI Classic L 5 22’300 1’598 66 90 M 1’204 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Monte Carlo L 5 25’030 1’598 66 90 M 1’204 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Elegance L 5 26’650 1’598 66 90 M 1’204 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Classic L 5 22’600 1’598 77 105 M 1’219 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Family L 5 23’120 1’598 77 105 M 1’219 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Monte Carlo L 5 25’330 1’598 77 105 M 1’219 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Elegance L 5 26’950 1’598 77 105 M 1’219 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Classic K 5 23’300 1’598 66 90 M 1’224 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Elegance K 5 27’650 1’598 66 90 M 1’224 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Classic K 5 23’600 1’598 77 105 M 1’239 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Family K 5 24’120 1’598 77 105 M 1’239 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Elegance K 5 27’950 1’598 77 105 M 1’239 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Scout K 5 30’490 1’598 77 105 M 1’239 3.6 5.1 4.2 109 A

OCTAVIA 1.2 TSI Clever L 5 23’340 1’197 77 105 M 1’270 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Family L 5 27’390 1’197 77 105 M 1’270 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Elegance L 5 30’340 1’197 77 105 M 1’270 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Clever DSG L 5 24’840 1’197 77 105 A 1’295 5.2 7.0 5.9 136 C
1.2 TSI Family DSG L 5 29’390 1’197 77 105 A 1’295 5.2 7.0 5.9 136 C
1.2 TSI Elegance DSG L 5 32’340 1’197 77 105 A 1’295 5.2 7.0 5.9 136 C
Combi 1.2 TSI Clever K 5 24’840 1’197 77 105 M 1’285 4.9 7.1 5.8 136 C
Combi 1.2 TSI Family K 5 28’990 1’197 77 105 M 1’285 4.9 7.1 5.8 136 C
Combi 1.2 TSI Elegance K 5 31’840 1’197 77 105 M 1’285 4.9 7.1 5.8 136 C
Combi 1.2 TSI Clever DSG K 5 26’340 1’197 77 105 A 1’310 5.2 7.0 5.9 136 C
Combi 1.2 TSI Family DSG K 5 30’990 1’197 77 105 A 1’310 5.2 7.0 5.9 136 C
Combi 1.2 TSI Elegance DSG K 5 33’840 1’197 77 105 A 1’310 5.2 7.0 5.9 136 C
1.4 TSI Clever L 5 24’340 1’390 90 122 M 1’325 5.0 8.5 6.3 148 D
1.4 TSI Family L 5 28’390 1’390 90 122 M 1’325 5.0 8.5 6.3 148 D
1.4 TSI Elegance L 5 31’340 1’390 90 122 M 1’325 5.0 8.5 6.3 148 D
1.4 TSI Clever DSG L 5 25’840 1’390 90 122 A 1’345 5.3 8.0 6.3 147 D
1.4 TSI Family DSG L 5 30’390 1’390 90 122 A 1’345 5.3 8.0 6.3 147 D
1.4 TSI Elegance DSG L 5 33’340 1’390 90 122 A 1’345 5.3 8.0 6.3 147 D
Combi 1.4 TSI Clever K 5 25’840 1’390 90 122 M 1’355 5.0 8.5 6.3 148 D
Combi 1.4 TSI Family K 5 29’990 1’390 90 122 M 1’355 5.0 8.5 6.3 148 D
Combi 1.4 TSI Elegance K 5 32’840 1’390 90 122 M 1’355 5.0 8.5 6.3 148 D
Combi 1.4 TSI Clever DSG K 5 27’340 1’390 90 122 A 1’375 5.3 8.0 6.3 147 D
Combi 1.4 TSI Family DSG K 5 31’990 1’390 90 122 A 1’375 5.3 8.0 6.3 147 D
Combi 1.4 TSI Elegance DSG K 5 34’840 1’390 90 122 A 1’375 5.3 8.0 6.3 147 D
1.8 TSI Family DSG L 5 32’690 1’798 118 160 A 1’370 5.4 9.1 6.6 155 D
1.8 TSI Elegance DSG L 5 35’640 1’798 118 160 A 1’370 5.4 9.1 6.6 155 D
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

OCTAVIA 1.8 TSI Laurin & Klement DSG L 5 41’540 1’798 118 160 A 1’370 5.4 9.1 6.6 155 D
Combi 1.8 TSI Arosa 4x4 K 5 29’990 1’798 118 160 M 1’485 6.2 10.3 7.7 180 F
Combi 1.8 TSI AllDrive 4x4 K 5 34’990 1’798 118 160 M 1’485 6.2 10.3 7.7 180 F
Combi 1.8 TSI L&K 4x4 K 5 42’740 1’798 118 160 M 1’485 6.2 10.3 7.7 180 F
Combi 1.8 TSI Family DSG K 5 34’290 1’798 118 160 A 1’385 5.4 9.1 6.6 155 D
Combi 1.8 TSI Elegance DSG K 5 37’140 1’798 118 160 A 1’385 5.4 9.1 6.6 155 D
Combi 1.8 TSI L&K K 5 43’040 1’798 118 160 A 1’385 5.4 9.1 6.6 155 D
Combi 1.8 TSI Scout 4x4 G 5 39’990 1’798 118 160 M 1’545 6.4 10.2 7.8 182 F
2.0 TSI RS L 5 40’440 1’984 147 200 M 1’450 5.9 10.2 7.5 175 F
2.0 TSI RS DSG L 5 42’440 1’984 147 200 A 1’470 6.2 10.4 7.7 180 F
Combi 2.0 TSI RS K 5 41’940 1’984 147 200 M 1’465 5.9 10.2 7.5 175 F
Combi 2.0 TSI RS DSG K 5 43’940 1’984 147 200 A 1’485 6.2 10.4 7.7 180 F
1.6 TDI Clever L 5 27’340 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.7 4.5 119 A
1.6 TDI Greenline L 5 32’530 1’598 77 105 M 1’390 3.4 4.7 3.8 99 A
1.6 TDI Elegance L 5 34’340 1’598 77 105 M 1’365 3.9 5.7 4.5 119 A
1.6 TDI Clever DSG L 5 28’840 1’598 77 105 A 1’380 4.2 5.6 4.7 123 A
1.6 TDI Elegance DSG L 5 36’340 1’598 77 105 A 1’380 4.2 5.6 4.7 123 A
Combi 1.6 TDI Clever K 5 28’840 1’598 77 105 M 1’380 3.9 5.7 4.5 119 A
Combi 1.6 TDI Adventure 4x4 K 5 34’560 1’598 77 105 M 1’480 4.6 6.7 5.4 141 B
Combi 1.6 TDI Elegance K 5 35’840 1’598 77 105 M 1’380 3.9 5.7 4.5 119 A
Combi 1.6 TDI Sw.Adv.4x4 K 5 37’540 1’598 77 105 M 1’480 4.6 6.7 5.4 141 B
Combi 1.6 TDI Clever DSG K 5 30’340 1’598 77 105 A 1’395 4.2 5.6 4.7 123 A
Combi 1.6 TDI Elegance DSG K 5 37’840 1’598 77 105 A 1’395 4.2 5.6 4.7 123 A
2.0 TDI Family L 5 33’390 1’968 103 140 M 1’395 4.0 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Elegance L 5 36’340 1’968 103 140 M 1’395 4.0 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Laurin & Klement L 5 42’240 1’968 103 140 M 1’395 4.0 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Family DSG L 5 35’390 1’968 103 140 A 1’415 4.5 6.7 5.3 138 B
2.0 TDI Elegance DSG L 5 38’340 1’968 103 140 A 1’415 4.5 6.7 5.3 138 B
2.0 TDI Laurin & Klement DSG L 5 44’240 1’968 103 140 A 1’415 4.5 6.7 5.3 138 B
2.0 TDI RS L 5 41’440 1’968 125 170 M 1’485 4.6 7.7 5.7 150 C
2.0 TDI RS DSG L 5 43’440 1’968 125 170 A 1’505 4.9 7.9 6.0 159 C
Combi 2.0 TDI Arosa 4x4 K 5 32’590 1’968 103 140 M 1’505 4.7 7.2 5.6 148 B
Combi 2.0 TDI Family K 5 34’990 1’968 103 140 M 1’410 4.3 6.3 4.9 129 A
Combi 2.0 TDI Adventure 4x4 K 5 36’560 1’968 103 140 M 1’505 4.7 7.2 5.6 148 B
Combi 2.0 TDI AllDrive 4x4 K 5 37’690 1’968 103 140 M 1’505 4.7 7.2 5.6 148 B
Combi 2.0 TDI Elegance K 5 37’840 1’968 103 140 M 1’410 4.3 6.3 4.9 129 A
Combi 2.0 TDI Laurin & Klement K 5 43’740 1’968 103 140 M 1’410 4.3 6.3 4.9 129 A
Combi 2.0 TDI L&K 4x4 K 5 45’440 1’968 103 140 M 1’505 4.7 7.2 5.6 148 B
Combi 2.0 TDI Arosa 4x4 DSG K 5 34’590 1’968 103 140 A 1’505 5.2 7.3 5.9 156 C
Combi 2.0 TDI Family DSG K 5 36’990 1’968 103 140 A 1’430 4.6 7.0 5.4 143 B
Combi 2.0 TDI Adven. 4x4 K 5 38’560 1’968 103 140 A 1’505 5.2 7.3 5.9 156 C
Combi 2.0 TDI AllDrive 4x4 DSG K 5 39’690 1’968 103 140 A 1’505 5.2 7.3 5.9 156 C
Combi 2.0 TDI Elegance DSG K 5 39’840 1’968 103 140 A 1’430 4.6 7.0 5.4 143 B
Combi 2.0 TDI Scout 4x4 DSG K 5 44’840 1’968 103 140 A 1’505 5.5 7.4 6.2 162 C
Combi 2.0 TDI L&K K 5 45’740 1’968 103 140 A 1’430 4.6 7.0 5.4 143 B
Combi 2.0 TDI L&K 4x4 K 5 47’440 1’968 103 140 A 1’505 5.2 7.3 5.9 156 C
Combi 2.0 TDI RS K 5 42’940 1’968 125 170 M 1’500 4.6 7.7 5.7 150 C
Combi 2.0 TDI RS DSG K 5 44’940 1’968 125 170 A 1’520 4.9 7.9 6.0 159 C
Combi 2.0 TDI Scout 4x4 G 5 42’840 1’968 103 140 M 1’570 5.1 7.4 5.9 155 C
Combi 1.6 Elegance LPG K 5 34’140 1’595 75 102 M 1’345 5.7 9.8 7.2 168 D

ROOMSTER 1.2 TSI Style V 5 20’440 1’197 63 86 M 1’221 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Family V 5 21’090 1’197 63 86 M 1’221 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Elegance V 5 24’300 1’197 63 86 M 1’221 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Style V 5 21’740 1’197 77 105 M 1’237 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Family V 5 22’390 1’197 77 105 M 1’237 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Elegance V 5 25’600 1’197 77 105 M 1’237 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Scout V 5 27’040 1’197 77 105 M 1’237 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI Style DSG V 5 23’640 1’197 77 105 A 1’271 4.8 7.2 5.7 134 C
1.2 TSI Family DSG V 5 24’290 1’197 77 105 A 1’271 4.8 7.2 5.7 134 C
1.2 TSI Elegance DSG V 5 27’500 1’197 77 105 A 1’271 4.8 7.2 5.7 134 C
1.2 TSI Scout DSG V 5 28’940 1’197 77 105 A 1’271 4.8 7.2 5.7 134 C
1.2 Clever V 5 16’690 1’198 51 70 M 1’200 5.0 8.2 6.2 143 D
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

ROOMSTER 1.2 TDI Greenline V 5 25’440 1’199 55 75 M 1’314 3.7 5.0 4.2 109 A
1.6 TDI Style V 5 23’840 1’598 66 90 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Elegance V 5 27’700 1’598 66 90 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Style V 5 24’140 1’598 77 105 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Family V 5 24’790 1’598 77 105 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Elegance V 5 28’000 1’598 77 105 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A
1.6 TDI Scout V 5 29’440 1’598 77 105 M 1’322 4.1 5.7 4.7 124 A

SUPERB 1.4 TSI Comfort L 5 34’390 1’390 92 125 M 1’477 5.4 9.0 6.8 157 D
1.4 TSI Family L 5 36’750 1’390 92 125 M 1’477 5.4 9.0 6.8 157 D
Combi 1.4 TSI Comfort K 5 36’040 1’390 92 125 M 1’504 5.6 9.0 6.9 157 D
Combi 1.4 TSI Family K 5 38’550 1’390 92 125 M 1’504 5.6 9.0 6.9 157 D
1.8 TSI Comfort L 5 37’040 1’798 118 160 M 1’511 5.9 9.4 7.2 169 E
1.8 TSI Family L 5 39’400 1’798 118 160 M 1’511 5.9 9.4 7.2 169 E
1.8 TSI Ambition 4x4 L 5 42’750 1’798 118 160 M 1’607 6.6 10.6 8.1 189 F
1.8 TSI AllDrive 4x4 L 5 43’190 1’798 118 160 M 1’607 6.6 10.6 8.1 189 F
1.8 TSI Elegance L 5 43’480 1’798 118 160 M 1’511 5.9 9.4 7.2 169 E
1.8 TSI Elegance 4x4 L 5 45’980 1’798 118 160 M 1’607 6.6 10.6 8.1 189 F
1.8 TSI Comfort DSG L 5 39’540 1’798 118 160 A 1’528 5.7 9.4 7.1 168 E
1.8 TSI Family DSG L 5 41’900 1’798 118 160 A 1’528 5.7 9.4 7.1 168 E
1.8 TSI Elegance DSG L 5 45’980 1’798 118 160 A 1’528 5.7 9.4 7.1 168 E
Combi 1.8 TSI Comfort K 5 38’690 1’798 118 160 M 1’533 6.0 9.5 7.3 171 E
Combi 1.8 TSI Family K 5 41’200 1’798 118 160 M 1’533 6.0 9.5 7.3 171 E
Combi 1.8 TSI Ambition 4x4 K 5 44’550 1’798 118 160 M 1’629 6.7 10.7 8.2 191 F
Combi 1.8 TSI AllDrive 4x4 K 5 44’990 1’798 118 160 M 1’629 6.7 10.7 8.2 191 F
Combi 1.8 TSI Elegance K 5 45’280 1’798 118 160 M 1’533 6.0 9.5 7.3 171 E
Combi 1.8 TSI Elegance 4x4 K 5 47’780 1’798 118 160 M 1’629 6.7 10.7 8.2 191 F
Combi 1.8 TSI Comfort DSG K 5 41’190 1’798 118 160 A 1’550 5.9 9.5 7.3 170 E
Combi 1.8 TSI Family DSG K 5 43’700 1’798 118 160 A 1’550 5.9 9.5 7.3 170 E
Combi 1.8 TSI Elegance DSG K 5 47’780 1’798 118 160 A 1’550 5.9 9.5 7.3 170 E
2.0 TSI Elegance DSG L 5 48’180 1’984 147 200 A 1’555 6.3 10.6 7.9 178 F
Combi 2.0 TSI Elegance DSG K 5 49’980 1’984 147 200 A 1’577 6.4 10.7 8.0 180 F
3.6 FSI Elegance 4x4 DSG L 5 52’380 3’597 191 260 A 1’724 7.4 14.7 10.1 235 G
Combi 3.6 FSI Ambition 4x4 DSG K 5 50’950 3’597 191 260 A 1’746 7.8 14.4 10.2 237 G
Combi 3.6 FSI AllDrive 4x4 DSG K 5 51’390 3’597 191 260 A 1’746 7.8 14.4 10.2 237 G
Combi 3.6 FSI Elegance 4x4 DSG K 5 54’180 3’597 191 260 A 1’746 7.8 14.4 10.2 237 G
1.6 TDi Greenline L 5 41’150 1’598 77 105 M 1’524 3.8 5.4 4.4 114 A
Combi 1.6 TDi Greenline K 5 42’950 1’598 77 105 M 1’546 3.8 5.4 4.4 114 A
2.0 TDi Comfort L 5 38’940 1’968 103 140 M 1’547 4.6 6.9 5.4 143 B
2.0 TDi Family L 5 41’300 1’968 103 140 M 1’547 4.6 6.9 5.4 143 B
2.0 TDi Elegance L 5 45’380 1’968 103 140 M 1’547 4.6 6.9 5.4 143 B
2.0 TDi Comfort DSG L 5 41’440 1’968 103 140 A 1’569 5.0 7.5 5.9 154 C
2.0 TDi Ambition 4x4 DSG L 5 47’150 1’968 103 140 A 1’645 5.2 7.8 6.2 162 C
2.0 TDi AllDrive 4x4 DSG L 5 47’590 1’968 103 140 A 1’645 5.2 7.8 6.2 162 C
2.0 TDi Elegance DSG L 5 47’880 1’968 103 140 A 1’569 5.0 7.5 5.9 154 C
2.0 TDi Elegance 4x4 DSG L 5 50’380 1’968 103 140 A 1’645 5.2 7.8 6.2 162 C
2.0 TDi Family L 5 42’400 1’968 125 170 M 1’547 4.7 7.5 5.7 149 C
2.0 TDi Ambition 4x4 L 5 45’750 1’968 125 170 M 1’632 5.2 8.0 6.2 163 C
2.0 TDi AllDrive 4x4 L 5 46’190 1’968 125 170 M 1’632 5.2 8.0 6.2 163 C
2.0 TDi Elegance L 5 46’480 1’968 125 170 M 1’547 4.7 7.5 5.7 149 C
2.0 TDi Elegance 4x4 L 5 48’980 1’968 125 170 M 1’632 5.2 8.0 6.2 163 C
2.0 TDi Family DSG L 5 44’900 1’968 125 170 A 1’569 5.1 7.6 6.0 157 C
2.0 TDi Elegance DSG L 5 48’980 1’968 125 170 A 1’569 5.1 7.6 6.0 157 C
Combi 2.0 TDi Comfort K 5 40’590 1’968 103 140 M 1’569 4.7 6.9 5.5 145 B
Combi 2.0 TDi Family K 5 43’100 1’968 103 140 M 1’569 4.7 6.9 5.5 145 B
Combi 2.0 TDi Elegance K 5 47’180 1’968 103 140 M 1’569 4.7 6.9 5.5 145 B
Combi 2.0 TDi Comfort DSG K 5 43’090 1’968 103 140 A 1’591 5.1 7.7 6.0 158 C
Combi 2.0 TDi Family DSG K 5 45’600 1’968 103 140 A 1’591 5.1 7.7 6.0 158 C
Combi 2.0 TDi Ambition 4x4 DSG K 5 48’950 1’968 103 140 A 1’667 5.5 7.8 6.3 162 C
Combi 2.0 TDi AllDrive4x4 DSG K 5 49’390 1’968 103 140 A 1’667 5.5 7.8 6.3 162 C
Combi 2.0 TDi Elegance DSG K 5 49’680 1’968 103 140 A 1’591 5.1 7.7 6.0 158 C
Combi 2.0 TDi Elegance 4x4 DSG K 5 52’180 1’968 103 140 A 1’667 5.5 7.8 6.3 162 C
Combi 2.0 TDi Family K 5 44’200 1’968 125 170 M 1’577 4.8 7.5 5.8 151 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

SUPERB Combi 2.0 TDi Ambition 4x4 K 5 47’550 1’968 125 170 M 1’654 5.3 8.0 6.3 165 C
Combi 2.0 TDi AllDrive 4x4 K 5 47’990 1’968 125 170 M 1’654 5.3 8.0 6.3 165 C
Combi 2.0 TDi Elegance K 5 48’280 1’968 125 170 M 1’577 4.8 7.5 5.8 151 C
Combi 2.0 TDi Elegance 4x4 K 5 50’780 1’968 125 170 M 1’654 5.3 8.0 6.3 165 C
Combi 2.0 TDi Family DSG K 5 46’700 1’968 125 170 A 1’594 5.2 7.5 6.1 159 C
Combi 2.0 TDi Elegance DSG K 5 50’780 1’968 125 170 A 1’594 5.2 7.5 6.1 159 C

YETI 1.2 TSI Clever G 5 24’990 1’197 77 105 M 1’345 5.9 7.6 6.4 149 D
1.2 TSI Family G 5 28’890 1’197 77 105 M 1’345 5.9 7.6 6.4 149 D
1.2 TSI Experience G 5 33’430 1’197 77 105 M 1’345 5.9 7.6 6.4 149 D
1.2 TSI Clever DSG G 5 26’990 1’197 77 105 A 1’375 5.7 7.8 6.6 154 D
1.2 TSI Family DSG G 5 30’890 1’197 77 105 A 1’375 5.7 7.8 6.6 154 D
1.2 TSI Experience DSG G 5 35’430 1’197 77 105 A 1’375 5.7 7.8 6.6 154 D
1.4 TSI Family G 5 30’190 1’390 90 122 M 1’375 5.9 8.9 6.8 159 E
1.4 TSI Experience G 5 34’730 1’390 90 122 M 1’375 5.9 8.9 6.8 159 E
1.8 TSI Clever 4x4 G 5 29’990 1’798 118 160 M 1’520 6.9 10.1 8.0 189 F
1.8 TSI Ambition 4x4 G 5 34’990 1’798 118 160 M 1’520 6.9 10.1 8.0 189 F
1.8 TSI AllDrive 4x4 G 5 35’890 1’798 118 160 M 1’520 6.9 10.1 8.0 189 F
1.8 TSI Experience 4x4 G 5 38’990 1’798 118 160 M 1’520 6.9 10.1 8.0 189 F
1.6 TDI Greenline G 5 34’210 1’598 77 105 M 1’410 4.2 5.2 4.6 119 A
2.0 TDI Clever 4x4 G 5 30’790 1’968 81 110 M 1’525 5.3 7.5 6.1 159 C
2.0 TDI AllDrive 4x4 G 5 35’990 1’968 81 110 M 1’525 5.3 7.5 6.1 159 C
2.0 TDI AllDrive 4x4 G 5 37’890 1’968 103 140 M 1’530 5.3 7.1 6.0 157 C
2.0 TDI Experience 4x4 G 5 40’990 1’968 103 140 M 1’530 5.3 7.1 6.0 157 C
2.0 TDI Clever 4x4 DSG G 5 33’990 1’968 103 140 A 1’530 5.8 7.6 6.5 169 D
2.0 TDI AllDrive 4x4 DSG G 5 39’890 1’968 103 140 A 1’530 5.8 7.6 6.5 169 D
2.0 TDI Experience 4x4 DSG G 5 42’990 1’968 103 140 A 1’530 5.8 7.6 6.5 169 D
2.0 TDI AllDrive 4x4 G 5 39’890 1’968 125 170 M 1’535 5.3 7.4 5.9 155 C
2.0 TDI Experience 4x4 G 5 42’990 1’968 125 170 M 1’535 5.3 7.4 5.9 155 C

SMART Mercedes-Benz (Schweiz) AG · 8952 Schlieren · 044 755 80 00 · www.smart.ch

FORTWO pure mhd softip L 3 14’800 999 45 61 M 825 3.9 4.5 4.2 97 B
CityLight mhd softip L 3 15’990 999 45 61 M 825 3.9 4.5 4.2 97 B
pure mhd softouch L 3 15’255 999 45 61 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
Swiss Edition mhd softouch L 3 15’755 999 45 61 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
CityLight mhd softouch L 3 16’445 999 45 61 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
pure mhd softouch L 3 17’355 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
Swiss Edition mhd softouch L 3 17’855 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
CityLight mhd softouch L 3 18’445 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
pulse mhd softouch L 3 19’655 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
passion mhd softouch L 3 20’100 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
pearlgrey mhd softouch L 3 20’990 999 52 71 A 825 4.0 4.6 4.3 98 B
pulse softouch L 3 20’445 999 62 84 A 845 4.1 6.3 4.9 115 D
passion softouch L 3 20’900 999 62 84 A 845 4.1 6.3 4.9 115 D
pearlgrey softouch L 3 21’690 999 62 84 A 845 4.1 6.3 4.9 115 D
more softouch L 3 24’545 999 62 84 A 845 4.1 6.3 4.9 115 D
Brabus softouch L 3 26’150 999 75 102 A 870 4.4 6.4 5.2 119 D
Brabus Xclusive softouch L 3 30’550 999 75 102 A 870 4.4 6.4 5.2 119 D
pure mhd softouch C 3 21’255 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
Swiss Edition mhd softouch C 3 21’755 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
CityLight mhd softouch C 3 22’445 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
pulse mhd softouch C 3 23’555 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
passion mhd softouch C 3 23’990 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
pearlgrey mhd softouch C 3 24’390 999 52 71 A 855 4.1 4.7 4.4 100 B
pulse softouch C 3 24’445 999 62 84 A 875 4.1 6.3 4.9 115 D
passion softouch C 3 24’900 999 62 84 A 875 4.1 6.3 4.9 115 D
pearlgrey softouch C 3 24’990 999 62 84 A 875 4.1 6.3 4.9 115 D
Brabus softouch C 3 30’150 999 75 102 A 895 4.4 6.4 5.2 119 D
Brabus Xclusive softouch C 3 34’550 999 75 102 A 895 4.4 6.4 5.2 119 D
pure cdi softouch L 3 19’055 799 40 54 A 845 3.3 3.4 3.3 87 A
pulse cdi softouch L 3 21’355 799 40 54 A 845 3.3 3.4 3.3 87 A
passion cdi softouch L 3 21’800 799 40 54 A 845 3.3 3.4 3.3 87 A

Škoda / Smart



109

Fa
hr

ze
ug

lis
te

·S
ta

nd
Se

pt
em

be
r

20
11

/E
le

nc
o

de
iv

ei
co

li
·S

ta
to

se
tt

em
br

e
20

11

M
od

el
lo

Ve
rs

io
ne

Ca
rr

oz
ze

ria

Po
rt

e

Pr
ez

zo
nu

ov
o

(C
H

F)

Ci
lin

dr
at

a
(c

m
3 )

Po
te

nz
a

(k
W

)

Po
te

nz
a

(C
V)

Ca
m

bi
o

Pe
so

a
vu

ot
o

(k
g)

es
tr

a-
ur

ba
no

(l/
10

0
km

)

ur
ba

no
(l/

10
0

km
)

m
is

to
(l/

10
0

km
)

CO
2

(g
/k

m
)

Ca
te

go
ria

Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

FORTWO pure cdi softouch C 3 22’955 799 40 54 A 875 3.3 3.4 3.3 87 A
pulse cdi softouch C 3 25’155 799 40 54 A 875 3.3 3.4 3.3 87 A
passion cdi softouch C 3 25’600 799 40 54 A 875 3.3 3.4 3.3 87 A

SSANGYONG SsangYong (Schweiz) AG · 8305 Dietlikon · 044 816 45 00 · www.ssangyong.ch

KORANDO 2.0 e-XDI Cristal 2WD G 5 29’990 1’998 129 175 M 1’645 5.1 7.5 6.0 157 C
2.0 e-XDI Quartz 2WD G 5 30’990 1’998 129 175 M 1’645 5.1 7.5 6.0 157 C
2.0 e-XDI Quartz 4WD G 5 33’490 1’998 129 175 M 1’645 5.5 7.9 6.4 169 C
2.0 e-XDI Sapphire 2WD G 5 33’490 1’998 129 175 M 1’645 5.2 7.7 6.1 159 C
2.0 di SwissLE 4WD G 5 33’990 1’998 129 175 M 1’645 5.5 7.9 6.4 169 C
2.0 e-XDI Sapphire 4WD G 5 36’490 1’998 129 175 M 1’645 5.5 7.9 6.4 169 C
2.0 e-XDI Quartz 2WD Automatic G 5 33’190 1’998 129 175 A 1’665 6.1 9.4 7.3 194 E
2.0 di Sapphire2WD G 5 35’690 1’998 129 175 A 1’665 6.1 9.4 7.3 194 E
2.0 e-XDI Quartz 4WD Automatic G 5 35’690 1’998 129 175 A 1’665 6.3 9.6 7.5 199 F
2.0 di Sapphire4WD G 5 38’690 1’998 129 175 A 1’665 6.3 9.6 7.5 199 F

REXTON RX 270 XDI Crystal G 5 38’500 2’696 118 160 M 2’176 8.2 12.7 9.8 250 F
RX 270 XDI Quartz Automat G 5 46’400 2’696 118 160 A 2’176 7.5 11.6 9.0 232 G
RX 270 XVT Quartz Automatic G 5 46’400 2’696 132 180 A 2’174 8.0 11.2 9.2 235 G
RX 270 XVT Sapphire Automatic G 5 49’200 2’696 132 180 A 2’174 8.0 11.2 9.2 235 G

RODIUS SV270 XDI 2WD Sapph G 5 39’900 2’696 121 165 A 2’109 7.9 12.8 9.7 247 G
SV270 XDI 4WD Sapph G 5 42’900 2’696 121 165 A 2’217 8.0 13.0 9.8 250 G

SUBARU Subaru (Schweiz) AG · 5745 Safenwil · 062 788 89 00 · www.subaru.ch

FORESTER 2.0X Advantage G 5 33’400 1’995 110 150 M 1’555 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0X Swiss G 5 35’950 1’995 110 150 M 1’555 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0X Swiss Special G 5 35’950 1’995 110 150 M 1’555 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0XS Comfort G 5 39’450 1’995 110 150 M 1’600 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0XS Limited G 5 44’500 1’995 110 150 M 1’600 6.4 9.4 7.5 173 E
2.0X Advantage Automatic G 5 35’400 1’995 110 150 A 1’565 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0X Swiss Automatic G 5 37’950 1’995 110 150 A 1’565 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0X Swiss Special Automatic G 5 37’950 1’995 110 150 A 1’565 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0XS Comfort Automatic G 5 41’450 1’995 110 150 A 1’610 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0XS Limited Automatic G 5 46’500 1’995 110 150 A 1’610 6.3 9.7 7.5 174 E
2.0D X Swiss Special G 5 38’750 1’998 108 147 M 1’615 5.6 7.6 6.3 158 C
2.0D XS Comfort G 5 42’750 1’998 108 147 M 1’680 5.7 7.7 6.4 158 C
2.0D XS Limited G 5 47’800 1’998 108 147 M 1’680 5.7 7.7 6.4 158 C

IMPREZA 1.5R Swiss Special L 5 27’000 1’498 79 107 M 1’450 6.4 9.7 7.6 176 F
1.5R Swiss Special Automatic L 5 29’000 1’498 79 107 A 1’475 6.3 10.0 7.7 177 F
2.0R Swiss Special L 5 30’000 1’994 110 150 M 1’480 6.9 11.4 8.6 199 G
2.0XV Trend L 5 31’000 1’994 110 150 M 1’480 6.9 11.4 8.6 199 G
2.0R Comfort L 5 33’050 1’994 110 150 M 1’485 6.9 11.4 8.6 199 G
2.0R Limited S L 5 37’350 1’994 110 150 M 1’495 6.9 11.4 8.6 199 G
2.0R Swiss Special Automatic L 5 32’000 1’994 110 150 A 1’505 6.6 11.3 8.4 194 G
2.0XV Trend Automatic L 5 33’000 1’994 110 150 A 1’505 6.6 11.3 8.4 194 G
2.0R Comfort Automatic L 5 35’050 1’994 110 150 A 1’505 6.6 11.3 8.4 194 G
2.0R Limited S Automatic L 5 39’350 1’994 110 150 A 1’505 6.6 11.3 8.4 194 G
2.0D Swiss Special L 5 33’050 1’998 110 150 M 1’505 4.9 7.1 5.7 149 C
2.0DXV Trend L 5 34’050 1’998 110 150 M 1’580 5.0 7.1 5.8 152 C
2.0D Comfort L 5 36’050 1’998 110 150 M 1’580 5.0 7.1 5.8 152 C
2.0D Limited S L 5 40’050 1’998 110 150 M 1’580 5.0 7.1 5.8 152 C

JUSTY 1.3 AWD L 5 22’850 1’298 67 91 M 1’080 5.3 8.0 6.3 148 E
LEGACY 2.0i Swiss AWD K 5 33’650 1’994 110 150 M 1’540 6.8 11.7 8.6 199 G

2.0i Swiss Special AWD K 5 35’650 1’994 110 150 M 1’540 6.8 11.7 8.6 199 G
2.0i Limited AWD K 5 43’150 1’994 110 150 M 1’561 6.8 11.7 8.6 199 G
2.0i Swiss AWD Lineartronic K 5 36’150 1’994 110 150 A 1’570 6.5 10.8 8.1 187 F
2.0i SwissSpec.AWD K 5 38’150 1’994 110 150 A 1’570 6.5 10.8 8.1 187 F
2.0i Limited AWD Lineartronic K 5 45’650 1’994 110 150 A 1’601 6.5 10.8 8.1 187 F
2.5i Limited S AWD L 4 48’200 2’457 123 167 A 1’588 6.4 11.2 8.2 190 F
2.5i Swiss AWD Lineartronic K 5 41’150 2’457 123 167 A 1’614 6.4 11.1 8.1 188 F
2.5i Swiss S AWD Lineartronic K 5 43’150 2’457 123 167 A 1’600 6.8 11.3 8.4 196 F

Smart / Ssangyong / Subaru
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

LEGACY 2.5i Limited S AWD K 5 49’200 2’457 123 167 A 1’632 6.8 11.3 8.4 196 F
2.0D Limited S AWD L 4 47’150 1’998 110 150 M 1’636 5.3 7.9 6.3 165 C
2.0D Swiss AWD K 5 37’150 1’998 110 150 M 1’631 5.3 7.6 6.1 161 C
2.0D Swiss Special AWD K 5 39’150 1’998 110 150 M 1’631 5.3 7.6 6.1 161 C
2.0D Swiss S AWD K 5 42’150 1’998 110 150 M 1’658 5.5 7.9 6.4 168 D
2.0D Limited S AWD K 5 48’150 1’998 110 150 M 1’690 5.5 7.9 6.4 168 D

OUTBACK 2.5i Swiss Special AWD G 5 41’350 2’457 123 167 M 1’570 6.8 11.7 8.6 199 G
2.5i Limited AWD G 5 48’200 2’457 123 167 M 1’604 6.8 11.7 8.6 199 G
2.5i SwissSpecAWD G 5 43’850 2’457 123 167 A 1’610 6.7 11.3 8.4 194 F
2.5i Limited AWD Lineartronic G 5 50’700 2’457 123 167 A 1’644 6.7 11.3 8.4 194 F
3.6R Executive AWD Automatic G 5 57’700 3’630 191 260 A 1’699 7.5 14.4 10.0 232 G
2.0D Swiss AWD G 5 41’150 1’998 110 150 M 1’650 5.6 7.7 6.4 167 D
2.0D Swiss Special AWD G 5 43’150 1’998 110 150 M 1’650 5.6 7.7 6.4 167 D
2.0D Limited AWD G 5 50’150 1’998 110 150 M 1’684 5.6 7.7 6.4 167 D

TREZIA 1.3i Swiss V 5 22’500 1’329 73 99 M 1’180 4.8 6.8 5.5 127 C
1.4D Swiss V 5 24’500 1’364 66 90 M 1’275 3.9 5.0 4.3 113 A
1.4D Swiss Luxury V 5 28’000 1’364 66 90 M 1’275 3.9 5.0 4.3 113 A
1.4D Swiss Automatic V 5 25’300 1’364 66 90 A 1’280 4.0 5.0 4.4 115 A
1.4D Swiss Luxury Automatic V 5 28’800 1’364 66 90 A 1’280 4.0 5.0 4.4 115 A

WRX 2.5 Turbo 4WD WRX STI Sport L 4 44’100 2’457 221 301 M 1’610 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Active L 4 52’100 2’457 221 301 M 1’610 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Luxury L 4 60’100 2’457 221 301 M 1’610 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Sport L 5 44’100 2’457 221 301 M 1’605 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Active L 5 52’100 2’457 221 301 M 1’605 8.4 14.1 10.5 243 G
2.5 Turbo 4WD WRX STI Luxury L 5 60’100 2’457 221 301 M 1’605 8.4 14.1 10.5 243 G

SUZUKI Suzuki Automobile (Schweiz) AG · 5745 Safenwil · 062 788 87 90 · www.suzukiautomobile.ch

ALTO 1.0 GA L 5 12’990 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 GL L 5 14’990 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 GL Top L 5 17’990 996 50 68 M 930 3.8 5.5 4.4 103 B
1.0 GL Automatic L 5 16’490 996 50 68 A 955 4.5 6.7 5.2 122 C
1.0 GL Top Automatic L 5 19’490 996 50 68 A 955 4.5 6.7 5.2 122 C

JIMNY 1.3 16V Country G 3 19’990 1’328 63 86 M 1’150 6.0 8.9 7.1 162 F
1.3 16V GL Top G 3 23’990 1’328 63 86 M 1’150 6.0 8.9 7.1 162 F
1.3 16V GL Top G 3 24’990 1’328 63 86 A 1’165 6.3 9.0 7.3 167 F

KIZASHI 2.4 GL Top Sport 2WD L 4 37’990 2’393 131 178 M 1’495 6.3 10.6 7.9 183 F
2.4 GL Top 4WD CVT L 4 39’990 2’393 131 178 A 1’605 6.6 11.3 8.3 191 F

SPLASH 1.0i 12V GA L 5 14’990 996 48 65 M 1’050 4.4 5.9 5.1 119 B
1.0i 12V GL L 5 16’990 996 48 65 M 1’050 4.4 5.9 5.1 119 B
1.2i 16V GL L 5 17’990 1’242 69 94 M 1’065 4.5 6.1 5.1 119 B
1.2i 16V GL Top L 5 20’990 1’242 69 94 M 1’065 4.5 5.9 5.0 116 B
1.2i 16V GL Automatic L 5 19’490 1’242 69 94 A 1’115 5.0 7.0 5.7 133 C
1.2i 16V GL Top Automatic L 5 22’490 1’242 69 94 A 1’115 5.0 7.0 5.7 133 C

SWIFT 1.2i 16V GA L 3 16’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 6.1 5.0 116 B
1.2i 16V GL L 3 18’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GL Top L 3 20’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GA L 5 17’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GL L 5 19’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GL Top L 5 21’990 1’242 69 94 M 1’065 4.4 5.8 4.9 113 B
1.2i 16V GL 4x4 L 5 21’990 1’242 69 94 M 1’110 4.9 6.7 5.5 128 C
1.2i 16V GL Top 4x4 L 5 23’990 1’242 69 94 M 1’110 4.9 6.7 5.5 128 C
1.2i 16V GL Automatic L 5 20’990 1’242 69 94 A 1’065 4.9 6.8 5.6 129 C
1.2i 16V GL Top Automatic L 5 22’990 1’242 69 94 A 1’065 4.9 6.8 5.6 129 C
1.6i 16V Sport L 3 23’990 1’586 100 136 M 1’115 5.2 8.4 6.4 147 E
1.3 DDiS GL Top L 5 23’990 1’248 55 75 M 1’125 3.6 4.8 4.1 106 A

SX4 1.6 16V GL Top 4WD Automatic G 5 30’490 1’586 82 112 A 1’310 6.2 9.8 7.6 174 F
1.6 16V GL 2WD G 5 21’490 1’586 88 120 M 1’235 5.2 7.9 6.2 141 D
1.6 16V GL Top 2WD G 5 23’990 1’586 88 120 M 1’235 5.2 7.9 6.2 141 D
1.6 16V GL 4WD G 5 23’990 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 16V GL Top 4WD G 5 28’990 1’586 88 120 M 1’275 5.5 8.2 6.5 149 D
1.6 16V GL Top 2WD Automatic G 5 26’490 1’586 88 120 A 1’250 5.9 9.2 6.7 155 E

Subaru / Suzuki
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

2.0 TD GL Top 4WD G 5 29’990 1’956 99 135 M 1’425 4.7 6.6 5.3 139 B
VITARA Grand Vitara 1.6 16V GL Top G 3 29’990 1’586 78 106 M 1’556 7.1 10.2 8.2 195 F

Grand Vitara 2.4 16V GL Top G 3 31’990 2’393 122 166 M 1’521 7.4 11.3 8.8 205 G
Grand Vitara 2.4 16V GL Top G 3 33’990 2’393 122 166 A 1’536 8.0 11.9 9.4 219 G
Grand Vitara 2.4 16V GL Top G 5 35’990 2’393 124 169 M 1’644 7.6 11.4 9.0 208 G
Grand Vitara 2.4 16V GL Top G 5 37’990 2’393 124 169 A 1’659 8.1 12.5 9.7 225 G
Grand Vitara 1.9 TD GL Top G 3 33’990 1’870 95 130 M 1’705 6.0 8.0 6.7 177 D
Grand Vitara 1.9 TD GL Top G 5 37’990 1’870 95 130 M 1’797 6.0 8.1 6.8 179 D

TOYOTA Toyota AG · 5745 Safenwil · 062 788 88 44 · www.toyota.ch

AURIS 1.33 Linea Terra L 5 24’200 1’329 73 99 M 1’360 5.2 7.5 6.0 139 C
1.33 Linea Luna L 5 28’800 1’329 73 99 M 1’360 5.2 7.5 6.0 139 C
1.6 easy L 5 29’900 1’598 97 132 M 1’395 5.5 8.6 6.6 154 D
1.6 Linea Luna L 5 30’000 1’598 97 132 M 1’395 5.5 8.6 6.6 154 D
1.6 Linea Sol L 5 33’100 1’598 97 132 M 1’395 5.5 8.6 6.6 154 D
1.6 easy Multimode L 5 30’900 1’598 97 132 A 1’395 5.4 8.0 6.3 147 D
1.6 Linea Luna Multimode L 5 31’000 1’598 97 132 A 1’395 5.4 8.0 6.3 147 D
1.6 Linea Sol Multimode L 5 34’100 1’598 97 132 A 1’395 5.4 8.0 6.3 147 D
1.8 16V HSD Linea Luna (hybrid) L 5 33’900 1’798 73 99 A 1’495 3.8 3.8 3.8 89 A
1.8 16V HSD Linea Sol (hybrid) L 5 37’000 1’798 73 99 A 1’495 4.0 4.0 4.0 93 A
1.8 16V HSD Linea Sol Premium (hybrid) L 5 39’100 1’798 73 99 A 1’495 4.0 4.0 4.0 93 A
1.8 S L 5 33’300 1’798 108 147 M 1’390 5.5 8.7 6.7 156 D
1.8 Linea Sol L 5 34’300 1’798 108 147 M 1’390 5.5 8.7 6.7 156 D
1.4 D-4D Linea Luna L 5 31’500 1’364 66 90 M 1’385 4.4 5.7 4.9 129 B
1.4 D-4D Linea Luna MultiMode L 5 32’500 1’364 66 90 A 1’390 4.4 5.8 4.9 130 B
2.0 D-4D Linea Sol L 5 36’600 1’998 93 126 M 1’515 4.4 6.5 5.2 138 B
2.2 D-4D CP L.Sol Premium L 5 40’400 2’231 130 177 M 1’545 5.0 7.3 5.9 154 C

AVENSIS 1.8 VVT-i Terra K 5 34’400 1’798 108 147 M 1’585 5.5 8.6 6.7 155 D
1.8 VVT-i Terra Multidrive K 5 37’050 1’798 108 147 A 1’605 5.7 8.7 6.8 158 D
2.0 VVT-i Linea Luna L 4 38’300 1’987 112 152 M 1’555 5.7 9.2 7.0 163 D
2.0 VVT-i Linea Sol L 4 41’500 1’987 112 152 M 1’555 5.7 9.2 7.0 163 D
2.0 VVT-i Linea Sol Premium L 4 49’300 1’987 112 152 M 1’555 5.7 9.2 7.0 163 D
2.0 VVT-i Linea Luna Multidrive L 4 40’950 1’987 112 152 A 1’580 5.9 9.3 7.1 165 E
2.0 VVT-i Linea Sol Multidrive L 4 44’150 1’987 112 152 A 1’580 5.9 9.3 7.1 165 E
2.0 VVT-i Sol Premium Multidrive L 4 51’950 1’987 112 152 A 1’580 5.9 9.3 7.1 165 E
2.0 VVT-i Luna K 5 39’900 1’987 112 152 M 1’600 5.7 9.3 7.0 164 D
2.0 VVT-i Sol K 5 43’100 1’987 112 152 M 1’600 5.7 9.3 7.0 164 D
2.0 VVT-i Sol Premium K 5 51’900 1’987 112 152 M 1’600 5.7 9.3 7.0 164 D
2.0 VVT-i Luna Multidrive K 5 42’550 1’987 112 152 A 1’635 5.9 9.4 7.2 165 E
2.0 VVT-i Sol Multidrive K 5 45’750 1’987 112 152 A 1’635 5.9 9.4 7.2 165 E
2.0 VVT-i Sol Premium Multidrive K 5 54’550 1’987 112 152 A 1’635 5.9 9.4 7.2 165 E
2.0 D-4D Linea Luna L 4 40’200 1’998 93 126 M 1’655 4.6 6.7 5.4 141 B
2.0 D-4D Terra K 5 38’300 1’998 93 126 M 1’710 4.7 6.7 5.4 142 B
2.0 D-4D Linea Luna K 5 41’800 1’998 93 126 M 1’710 4.7 6.7 5.4 142 B
2.2 D-4D Linea Sol L 4 45’000 2’231 110 150 M 1’675 4.8 7.1 5.6 149 B
2.2 D-CAT Linea Sol AT L 4 47’650 2’231 110 150 A 1’690 5.4 8.2 6.5 171 D
2.2 D-CAT Linea Sol Premium AT L 4 55’450 2’231 110 150 A 1’690 5.4 8.2 6.5 171 D
2.2 D-CAT Linea Sol L 4 46’600 2’231 130 177 M 1’685 5.1 7.5 6.0 159 C
2.2 D-CAT Linea Sol Premium L 4 54’400 2’231 130 177 M 1’685 5.1 7.5 6.0 159 C
2.2 D-4D Linea Luna K 5 43’900 2’231 110 150 M 1’710 4.9 7.2 5.7 152 B
2.2 D-4D Linea Sol K 5 46’600 2’231 110 150 M 1’710 4.9 7.2 5.7 152 B
2.2 D-CAT Luna K 5 46’550 2’231 110 150 A 1’725 5.6 8.5 6.7 176 D
2.2 D-CAT Sol K 5 49’250 2’231 110 150 A 1’725 5.6 8.5 6.7 176 D
2.2 D-CAT Sol P. K 5 58’050 2’231 110 150 A 1’725 5.6 8.5 6.7 176 D
2.2 D-CAT Linea Sol K 5 48’200 2’231 130 177 M 1’725 5.1 7.5 6.0 159 C
2.2 D-CAT Sol P. K 5 57’000 2’231 130 177 M 1’725 5.2 7.6 6.1 163 C

AYGO 1.0 Linea Terra L 3 15’350 998 50 68 M 925 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Cool L 3 16’450 998 50 68 M 925 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Cool Multimode L 3 17’400 998 50 68 A 930 4.1 5.5 4.6 106 B
1.0 Linea Terra L 5 15’850 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Cool L 5 16’950 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B

Suzuki / Toyota
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

AYGO 1.0 easy L 5 16’990 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Red L 5 17’640 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Sol L 5 19’650 998 50 68 M 930 3.9 5.5 4.5 103 B
1.0 Linea Luna Cool Multimode L 5 17’900 998 50 68 A 935 4.1 5.5 4.6 106 B
1.0 easy Multimode L 5 17’940 998 50 68 A 935 4.1 5.5 4.6 106 B
1.0 Linea Luna Red Multimode L 5 18’590 998 50 68 A 935 4.1 5.5 4.6 106 B
1.0 Linea Sol Multimode L 5 20’600 998 50 68 A 935 4.1 5.5 4.6 106 B

iQ 1.0 VVT-i Linea Terra L 3 19’990 998 50 68 M 960 3.9 4.9 4.4 99 A
1.0 VVT-i Linea Luna L 3 22’050 998 50 68 M 960 3.9 4.9 4.4 99 A
1.0 VVT-i Linea Sol L 3 24’200 998 50 68 M 960 3.9 4.9 4.4 99 A
1.0 VVT-i Linea Luna Multidrive L 3 23’750 998 50 68 A 970 4.2 6.0 4.8 110 B
1.0 VVT-i Linea Sol Multidrive L 3 25’900 998 50 68 A 970 4.2 6.0 4.8 110 B
1.33 Dual VVT-i Linea Luna L 3 23’830 1’329 72 98 M 1’005 4.4 5.8 4.9 113 B
1.33 Linea Sol Premium L 3 26’250 1’329 72 98 M 1’005 4.4 5.8 4.9 113 B
1.33 Dual VVT-i carbon L 3 28’740 1’329 72 98 M 1’005 4.4 5.8 4.9 113 B
1.33 Dual VVT-i Linea Luna Multidrive L 3 25’080 1’329 72 98 A 1’030 4.5 6.4 5.2 120 C
1.33 Linea Sol Premium Multidrive L 3 27’500 1’329 72 98 A 1’030 4.5 6.4 5.2 120 C
1.4 D-4D Linea Sol L 3 27’450 1’364 66 90 M 1’050 3.5 4.8 4.0 104 A

LAND CRUISER 4.0 V6 Linea Sol Premium G 5 100’900 3’956 207 282 A 2’365 8.6 14.7 10.8 256 G
3.0 TD Linea Terra G 3 59’100 2’982 140 190 M 2’235 9.7 7.1 8.1 214 F
3.0 TD Linea Luna G 3 64’300 2’982 140 190 M 2’235 9.7 7.1 8.1 214 F
3.0 TD LineaTerra G 3 62’000 2’982 140 190 A 2’235 9.6 7.0 7.9 209 E
3.0 TD Linea Luna G 3 67’200 2’982 140 190 A 2’235 9.6 7.0 7.9 209 E
3.0 TD Linea Terra G 5 62’900 2’982 140 190 M 2’490 7.3 9.8 8.2 217 E
3.0 TD Linea Luna G 5 68’100 2’982 140 190 M 2’490 7.3 9.8 8.2 217 E
3.0 TD Linea Sol G 5 78’100 2’982 140 190 M 2’490 7.3 9.8 8.2 217 E
3.0 TD Linea Terra G 5 65’800 2’982 140 190 A 2’490 7.1 9.7 8.1 213 E
3.0 TD Linea Luna G 5 71’000 2’982 140 190 A 2’490 7.1 9.7 8.1 213 E
3.0 TD Linea Sol G 5 81’000 2’982 140 190 A 2’490 7.1 9.7 8.1 213 E
3.0 TD Linea Sol Premium G 5 98’900 2’982 140 190 A 2’490 7.1 9.7 8.1 213 E
V8 4.5 D-4D Linea Luna G 5 113’900 4’461 210 286 A 2’795 9.1 12.0 10.2 270 G
V8 4.5 D-4D Linea Sol G 5 130’500 4’461 210 286 A 2’795 9.1 12.0 10.2 270 G

PRIUS 1.8 16V HSD Linea Luna (hybrid) L 5 40’300 1’798 73 99 A 1’495 3.7 3.9 3.9 89 A
1.8 16V HSD Linea Sol (hybrid) L 5 43’300 1’798 73 99 A 1’495 3.8 4.0 4.0 92 A
1.8 16V HSD Linea Sol Premium (hybrid) L 5 45’300 1’798 73 99 A 1’495 3.8 4.0 4.0 92 A

RAV-4 2.0 16V Linea Terra G 5 35’650 1’987 116 158 M 1’615 6.4 9.6 7.7 178 E
2.0 16V Linea Luna G 5 40’950 1’987 116 158 M 1’615 6.4 9.6 7.7 178 E
2.0 16V Linea Sol G 5 44’950 1’987 116 158 M 1’615 6.4 9.6 7.7 178 E
2.0 16V Linea Terra Multidrive G 5 38’300 1’987 116 158 A 1’645 6.4 9.5 7.6 177 E
2.0 16V Linea Luna Multidrive G 5 43’600 1’987 116 158 A 1’645 6.4 9.5 7.6 177 E
2.0 16V Linea Sol Multidrive G 5 47’600 1’987 116 158 A 1’645 6.4 9.5 7.6 177 E
2.2 D-4D Linea Luna G 5 45’300 2’231 110 150 M 1’730 5.2 7.5 6.0 159 C
2.2 D-4D Linea Sol G 5 49’300 2’231 110 150 M 1’730 5.2 7.5 6.0 159 C
2.2 D-CAT Linea Luna AT G 5 47’450 2’231 110 150 A 1’725 6.2 8.8 7.2 189 E
2.2 D-CAT Linea Sol Premium AT G 5 53’700 2’231 110 150 A 1’725 6.2 8.8 7.2 189 E
2.2 D-CAT Linea Sol Premium G 5 53’700 2’231 130 177 M 1’735 5.9 7.9 6.7 177 D

URBAN CRUISER 1.33 Dual VVT-i Linea Terra L 5 26’000 1’329 73 99 M 1’230 5.0 6.7 5.6 129 C
1.33 Dual VVT-i Linea Luna L 5 29’000 1’329 73 99 M 1’230 5.0 6.7 5.6 129 C
1.33 Dual VVT-i Linea Sol L 5 30’500 1’329 73 99 M 1’230 5.0 6.7 5.6 129 C
1.4 D-4D Linea Terra 4WD G 5 31’400 1’364 66 90 M 1’350 4.4 5.8 4.9 130 B
1.4 D-4D Linea Luna 4WD G 5 34’400 1’364 66 90 M 1’350 4.4 5.8 4.9 130 B
1.4 D-4D Linea Sol 4WD G 5 35’900 1’364 66 90 M 1’350 4.4 5.8 4.9 130 B

VERSO 1.6 Linea Terra V 5 29’600 1’598 97 132 M 1’495 5.8 8.6 6.8 158 D
1.8 Linea Terra V 5 34’800 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Family V 5 34’990 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Linea Luna V 5 36’300 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Linea Sol V 5 39’600 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Linea Sol Premium V 5 43’100 1’798 108 147 M 1’580 5.8 9.0 7.0 162 D
1.8 Linea Terra Multidrive V 5 37’000 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D
1.8 Family Multidrive V 5 37’190 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D
1.8 Linea Luna Multidrive V 5 38’500 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D
1.8 Linea Sol Multidrive V 5 41’800 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

VERSO 1.8 LineaSol Prem. Multidrive V 5 45’300 1’798 108 147 A 1’600 6.0 8.9 7.1 164 D
2.0 D-4D Linea Luna V 5 38’400 1’998 93 126 M 1’700 4.6 6.4 5.3 139 B
2.0 D-4D Linea Sol V 5 41’700 1’998 93 126 M 1’700 4.6 6.4 5.3 139 B
2.2 D-CAT Linea Luna Automatic V 5 42’800 2’231 110 150 A 1’725 5.8 8.4 6.8 178 D
2.2 D-CAT Linea Sol Automatic V 5 45’300 2’231 110 150 A 1’725 5.8 8.4 6.8 178 D
2.2 D-CAT LineaSol P V 5 48’400 2’231 110 150 A 1’725 5.8 8.4 6.8 178 D
2.2 D-CAT Linea Sol V 5 45’300 2’231 130 177 M 1’710 5.2 7.4 6.0 159 C
2.2 D-CAT Linea Sol Premium V 5 48’400 2’231 130 177 M 1’710 5.2 7.4 6.0 159 C

VERSO-S 1.33 Linea Terra V 5 22’900 1’329 73 99 M 1’225 4.8 6.8 5.5 127 C
1.33 Linea Luna V 5 25’400 1’329 73 99 M 1’225 4.8 6.8 5.5 127 C
1.33 Linea Sol V 5 28’100 1’329 73 99 M 1’225 4.8 6.8 5.5 127 C
1.33 Linea Terra Multidrive-S V 5 24’600 1’329 73 99 A 1’225 4.6 6.2 5.2 120 B
1.33 Linea Luna Multidrive-S V 5 27’100 1’329 73 99 A 1’225 4.6 6.2 5.2 120 B
1.33 Linea Sol Multidrive-S V 5 29’800 1’329 73 99 A 1’225 4.6 6.2 5.2 120 B
1.4 D-4D Linea Luna K 5 27’800 1’364 66 90 M 1’275 3.9 5.0 4.3 113 A
1.4 D-4D Linea Sol K 5 30’500 1’364 66 90 M 1’275 3.9 5.0 4.3 113 A

YARIS 1.0 Linea Terra L 3 19’100 998 51 69 M 1’045 4.2 5.7 4.8 111 B
1.0 Linea Terra L 5 21’400 998 51 69 M 1’075 4.2 5.7 4.8 111 B
1.33 Linea Luna L 5 23’900 1’329 73 99 M 1’115 4.5 6.8 5.4 123 C
1.33 Style L 5 25’400 1’329 73 99 M 1’120 4.7 6.8 5.4 127 C
1.33 Linea Sol L 5 25’900 1’329 73 99 M 1’115 4.5 6.8 5.4 123 C
1.33 Linea Sol Premium L 5 28’000 1’329 73 99 M 1’125 4.5 6.8 5.4 123 C
1.33 Linea Luna Multidrive L 5 25’500 1’329 73 99 A 1’125 4.5 6.2 5.1 118 B
1.33 Style Multidrive L 5 27’000 1’329 73 99 A 1’130 4.6 6.3 5.1 121 B
1.33 Linea Sol Multidrive L 5 27’500 1’329 73 99 A 1’125 4.5 6.2 5.1 118 B
1.33 L.Sol Premium Multidrive L 5 29’600 1’329 73 99 A 1’135 4.5 6.2 5.1 118 B
1.4 D-4D Linea Luna L 5 26’250 1’364 66 90 M 1’195 3.5 4.8 3.9 104 A
1.4 D-4D Linea Luna Multimode L 5 27’200 1’364 66 90 A 1’195 3.5 4.8 4.0 105 A

VOLVO Volvo Automobile (Schweiz) AG · 8152 Glattbrugg · 044 874 21 00 · www.volvocars.ch

C30 2.0 FlexiFuel L 3 32’200 1’999 107 145 M 1’320 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel Momentum L 3 36’200 1’999 107 145 M 1’320 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel R-Design L 3 38’000 1’999 107 145 M 1’320 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel Summum L 3 39’100 1’999 107 145 M 1’320 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 L 3 31’700 1’999 107 145 M 1’329 5.8 10.8 7.6 177 E
2.0 Momentum L 3 35’700 1’999 107 145 M 1’329 5.8 10.8 7.6 177 E
2.0 R-Design L 3 37’500 1’999 107 145 M 1’329 5.8 10.8 7.6 177 E
2.0 Summum L 3 38’600 1’999 107 145 M 1’329 5.8 10.8 7.6 177 E
T5 Kinetic L 3 39’100 2’521 169 230 M 1’425 6.4 12.6 8.7 203 F
T5 R-Design L 3 43’500 2’521 169 230 M 1’425 6.4 12.6 8.7 203 F
T5 Summum L 3 44’600 2’521 169 230 M 1’425 6.4 12.6 8.7 203 F
T5 Kinetic Geartronic L 3 41’900 2’521 169 230 A 1’435 6.5 13.5 9.0 211 G
T5 R-Design Geartronic L 3 46’300 2’521 169 230 A 1’435 6.5 13.5 9.0 211 G
T5 Summum Geartronic L 3 47’400 2’521 169 230 A 1’435 6.5 13.5 9.0 211 G
D2 L 3 32’700 1’560 84 115 M 1’333 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop L 3 33’400 1’560 84 115 M 1’354 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 Momentum L 3 36’700 1’560 84 115 M 1’333 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop R-Design L 3 37’000 1’560 84 115 M 1’354 3.5 4.3 3.8 99 A
DRIVe Start/Stop Momentum L 3 37’400 1’560 84 115 M 1’354 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 R-Design L 3 38’500 1’560 84 115 M 1’333 3.8 5.2 4.3 114 A
D2 Summum L 3 39’600 1’560 84 115 M 1’333 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Summum L 3 40’300 1’560 84 115 M 1’354 3.5 4.3 3.8 99 A
D3 L 3 34’700 1’984 110 150 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Momentum L 3 38’700 1’984 110 150 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 R-Design L 3 40’500 1’984 110 150 M 1’447 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Summum L 3 41’600 1’984 110 150 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Geartronic L 3 37’500 1’984 110 150 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D3 Momentum Geartronic L 3 41’500 1’984 110 150 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D3 R-Design Geartronic L 3 43’300 1’984 110 150 A 1’462 4.6 7.9 5.8 154 B
D3 Summum Geartronic L 3 44’400 1’984 110 150 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D4 Kinetic L 3 39’100 1’984 130 177 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A

Toyota / Volvo
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

C30 D4 R-Design L 3 43’500 1’984 130 177 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Summum L 3 44’600 1’984 130 177 M 1’451 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Kinetic Geartronic L 3 41’900 1’984 130 177 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D4 R-Design Geartronic L 3 46’300 1’984 130 177 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B
D4 Summum Geartronic L 3 47’400 1’984 130 177 A 1’467 4.6 7.9 5.8 154 B

C70 T5 Kinetic Geartronic C 2 62’300 2’521 169 230 A 1’720 6.7 14.0 9.4 219 F
T5 Momentum Geartronic C 2 66’500 2’521 169 230 A 1’720 6.7 14.0 9.4 219 F
T5 Summum Geartronic C 2 69’800 2’521 169 230 A 1’720 6.7 14.0 9.4 219 F
D3 Kinetic C 2 56’200 1’984 110 150 M 1’739 4.6 7.9 5.9 154 B
D3 Summum C 2 63’700 1’984 110 150 M 1’739 4.6 7.9 5.9 154 B
D3 Kinetic Geartronic C 2 59’300 1’984 110 150 A 1’755 5.1 8.7 6.4 169 B
D3 Summum Geartronic C 2 66’800 1’984 110 150 A 1’755 5.1 8.7 6.4 169 B
D4 Kinetic C 2 59’200 1’984 130 177 M 1’739 4.6 7.9 5.9 154 B
D4 Summum C 2 66’700 1’984 130 177 M 1’739 4.6 7.9 5.9 154 B
D4 Kinetic Geartronic C 2 62’300 1’984 130 177 A 1’755 5.1 8.7 6.4 169 B
D4 Summum Geartronic C 2 69’800 1’984 130 177 A 1’755 5.1 8.7 6.4 169 B

S40 2.0 FlexiFuel Kinetic L 4 37’600 1’999 107 145 M 1’360 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel Business Edition L 4 39’100 1’999 107 145 M 1’360 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel R-Design L 4 40’500 1’999 107 145 M 1’360 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 Kinetic L 4 37’100 1’999 107 145 M 1’367 5.7 10.8 7.6 176 E
2.0 R-Design L 4 40’000 1’999 107 145 M 1’367 5.7 10.8 7.6 176 E
2.0 Business Pro Edition L 4 40’900 1’999 107 145 M 1’367 5.7 10.8 7.6 176 E
T5 Kinetic Geartronic L 4 47’900 2’521 169 230 A 1’475 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 Business Edition Geartronic L 4 49’400 2’521 169 230 A 1’475 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 R-Design Geartronic L 4 50’800 2’521 169 230 A 1’475 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 Business Pro Edition L 4 51’700 2’521 169 230 A 1’475 6.5 13.5 9.0 211 F
D2 Kinetic L 4 37’100 1’560 84 115 M 1’369 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Kinetic L 4 37’800 1’560 84 115 M 1’380 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 Business Edition L 4 38’600 1’560 84 115 M 1’369 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop R-Design L 4 39’100 1’560 84 115 M 1’380 3.5 4.3 3.8 99 A
DRIVe Start/Stop Business L 4 39’300 1’560 84 115 M 1’380 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 R-Design L 4 40’000 1’560 84 115 M 1’369 3.8 5.2 4.3 114 A
D2 Business Pro Edition L 4 40’900 1’560 84 115 M 1’369 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Business Pro Edition L 4 41’600 1’560 84 115 M 1’380 3.5 4.3 3.8 99 A
D3 Kinetic L 4 39’700 1’984 110 150 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 R-Design L 4 42’600 1’984 110 150 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Business Pro Edition L 4 43’500 1’984 110 150 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Kinetic Geartronic L 4 42’800 1’984 110 150 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D3 R-Design Geartronic L 4 45’700 1’984 110 150 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D3 Business Pro Edition Geartronic L 4 46’600 1’984 110 150 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D4 Kinetic L 4 42’400 1’984 130 177 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 R-Design L 4 45’300 1’984 130 177 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Business Pro Edition L 4 46’200 1’984 130 177 M 1’500 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Kinetic Geartronic L 4 45’500 1’984 130 177 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D4 R-Design Geartronic L 4 48’400 1’984 130 177 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B
D4 Business Pro Edition Geartronic L 4 49’300 1’984 130 177 A 1’516 4.5 7.6 5.6 149 B

S60 T4 FlexiFuel L 4 44’900 1’595 132 180 M 1’481 5.3 9.3 6.8 157 D
T4 FlexiFuel R-Design L 4 51’000 1’595 132 180 M 1’481 5.3 9.3 6.8 157 D
T4 FlexiFuel Summum L 4 53’900 1’595 132 180 M 1’481 5.3 9.3 6.8 157 D
T4 FlexiFuel Powershift L 4 48’000 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 E
T4 FlexiFuel R-Design Powershift L 4 54’100 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 E
T4 FlexiFuel Summum Powershift L 4 57’000 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 E
T3 Start/Stop L 4 42’500 1’595 110 150 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T3 Start/Stop Momentum L 4 48’000 1’595 110 150 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T3 Start/Stop R-Design L 4 48’600 1’595 110 150 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T3 Start/Stop Summum L 4 51’500 1’595 110 150 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T4 Start/Stop L 4 44’400 1’595 132 180 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T4 Start/Stop R-Design L 4 50’500 1’595 132 180 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T4 Start/Stop Summum L 4 53’400 1’595 132 180 M 1’486 5.3 8.6 6.6 152 B
T4 Powershift L 4 47’500 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 C
T4 R-Design Powershift L 4 53’600 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 C
T4 Summum Powershift L 4 56’500 1’595 132 180 A 1’499 5.5 10.1 7.2 166 C
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

S60 T5 L 4 49’500 1’999 177 240 M 1’528 6.2 10.9 7.9 184 D
T5 R-Design L 4 55’600 1’999 177 240 M 1’528 6.2 10.9 7.9 184 D
T5 Summum L 4 58’500 1’999 177 240 M 1’528 6.2 10.9 7.9 184 D
T5 Powershift L 4 52’600 1’999 177 240 A 1’543 6.6 11.2 8.3 193 E
T5 R-Design Powershift L 4 58’700 1’999 177 240 A 1’543 6.6 11.2 8.3 193 E
T5 Summum Powershift L 4 61’600 1’999 177 240 A 1’543 6.6 11.2 8.3 193 E
T6 AWD Kinetic Geartronic L 4 61’800 2’953 224 304 A 1’680 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Momentum Geartronic L 4 65’300 2’953 224 304 A 1’680 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD R-Design Geartronic L 4 65’900 2’953 224 304 A 1’680 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Summum Geartronic L 4 68’800 2’953 224 304 A 1’680 7.3 14.5 9.9 231 G
DRIVe Start/Stop L 4 42’800 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Kinetic L 4 44’800 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Momentum L 4 48’300 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop R-Design L 4 48’900 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Summum L 4 51’800 1’560 84 115 M 1’490 3.9 5.1 4.3 114 A
D3 Start/Stop L 4 46’100 1’984 120 163 M 1’551 4.1 6.3 4.9 129 A
D3 Start/Stop R-Design L 4 52’200 1’984 120 163 M 1’551 4.1 6.3 4.9 129 A
D3 Start/Stop Summum L 4 55’100 1’984 120 163 M 1’551 4.1 6.3 4.9 129 A
D3 Start/Stop Geartronic L 4 49’200 1’984 120 163 A 1’578 4.6 5.4 5.4 142 A
D3 Start/Stop R-Design Geartronic L 4 55’300 1’984 120 163 A 1’578 4.6 5.4 5.4 142 A
D3 Start/Stop Summum Geartronic L 4 58’200 1’984 120 163 A 1’578 4.6 5.4 5.4 142 A
D5 Start/Stop L 4 51’200 2’400 158 215 M 1’570 4.1 5.8 4.7 124 A
D5 Start/Stop R-Design L 4 57’300 2’400 158 215 M 1’570 4.1 5.8 4.7 124 A
D5 Start/Stop Summum L 4 60’200 2’400 158 215 M 1’570 4.1 5.8 4.7 124 A
D5 Geartronic L 4 54’300 2’400 158 215 A 1’592 4.6 8.1 5.9 154 B
D5 AWD Geartronic L 4 57’800 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C
D5 AWD Kinetic Geartronic L 4 59’800 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C
D5 R-Design Geartronic L 4 60’400 2’400 158 215 A 1’592 4.6 8.1 5.9 154 B
D5 Summum Geartronic L 4 63’300 2’400 158 215 A 1’592 4.6 8.1 5.9 154 B
D5 AWD Momentum Geartronic L 4 63’300 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C
D5 AWD R-Design Geartronic L 4 63’900 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C
D5 AWD Summum Geartronic L 4 66’800 2’400 158 215 A 1’664 5.1 8.5 6.3 166 C

S80 T4 FlexiFuel Kinetic L 4 52’600 1’595 132 180 M 1’520 5.3 9.5 6.9 159 D
T4 FlexiFuel Summum L 4 62’600 1’595 132 180 M 1’520 5.3 9.5 6.9 159 D
T4 FlexiFuel Kinetic Powershift L 4 56’000 1’595 132 180 A 1’545 5.8 10.2 9.3 172 E
T4 FlexiFuel Summum Powershift L 4 66’000 1’595 132 180 A 1’545 5.8 10.2 9.3 172 E
T4 Start/Stop Kinetic L 4 52’100 1’595 132 180 M 1’529 5.3 8.8 6.6 152 B
T4 Start/Stop Summum L 4 62’100 1’595 132 180 M 1’529 5.3 8.8 6.6 152 B
T4 Kinetic Powershift L 4 55’500 1’595 132 180 A 1’549 5.8 10.2 7.4 172 D
T4 Summum Powershift L 4 65’500 1’595 132 180 A 1’549 5.8 10.2 9.3 172 D
T5 Kinetic L 4 57’500 1’999 177 240 M 1’569 6.1 11.0 7.9 184 D
T5 Summum L 4 67’500 1’999 177 240 M 1’569 6.1 11.0 7.9 184 D
T5 Kinetic Powershift L 4 60’900 1’999 177 240 A 1’600 6.5 11.4 8.3 193 E
T5 Summum Powershift L 4 70’900 1’999 177 240 A 1’600 6.5 11.4 8.3 193 E
T5 Executive Powershift L 4 82’900 1’999 177 240 A 1’604 6.5 11.4 8.3 193 E
T6 AWD Kinetic Geartronic L 4 67’900 2’953 224 304 A 1’737 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Momentum Geartronic L 4 73’400 2’953 224 304 A 1’737 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Summum Geartronic L 4 77’900 2’953 224 304 A 1’737 7.3 14.5 9.9 231 G
T6 AWD Executive Geartronic L 4 89’900 2’953 224 304 A 1’745 7.3 14.5 9.9 231 G
DRIVe Start/Stop Kinetic L 4 49’100 1’560 84 115 M 1’546 4.0 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Momentum L 4 54’600 1’560 84 115 M 1’546 4.0 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Summum L 4 59’100 1’560 84 115 M 1’546 4.0 5.3 4.5 119 A
D3 Start/Stop Kinetic L 4 54’500 1’984 120 163 M 1’609 4.2 6.2 4.9 129 A
D3 Start/Stop Summum L 4 64’500 1’984 120 163 M 1’609 4.2 6.2 4.9 129 A
D3 Start/Stop Kinetic Geartronic L 4 57’900 1’984 120 163 A 1’620 4.7 7.1 5.6 148 A
D3 Start/Stop Summum Geartronic L 4 67’900 1’984 120 163 A 1’620 4.7 7.1 5.6 148 A
D3 Start/Stop Executive Geartronic L 4 79’900 1’984 120 163 A 1’625 4.7 7.1 5.6 148 A
D5 Start/Stop Kinetic L 4 58’700 2’400 158 215 M 1’629 4.2 6.1 4.9 129 A
D5 Start/Stop Summum L 4 68’700 2’400 158 215 M 1’629 4.2 6.1 4.9 129 A
D5 Kinetic Geartronic L 4 62’100 2’400 158 215 A 1’643 4.7 8.4 6.1 159 B
D5 AWD Kinetic Geartronic L 4 65’900 2’400 158 215 A 1’718 5.1 8.6 6.4 167 B
D5 AWD Momentum Geartronic L 4 71’400 2’400 158 215 A 1’718 5.1 8.6 6.4 167 B
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

S80 D5 Summum Geartronic L 4 72’100 2’400 158 215 A 1’643 4.7 8.4 6.1 159 B
D5 AWD Summum Geartronic L 4 75’900 2’400 158 215 A 1’718 5.1 8.6 6.4 167 B
D5 Executive Geartronic L 4 84’100 2’400 158 215 A 1’648 4.7 8.4 6.1 159 B
D5 AWD Executive Geartronic L 4 87’900 2’400 158 215 A 1’723 5.1 8.6 6.4 167 B

V50 2.0 FlexiFuel Kinetic K 5 39’600 1’999 107 145 M 1’370 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel R-Design K 5 42’500 1’999 107 145 M 1’370 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 FlexiFuel Business Pro Edition K 5 43’400 1’999 107 145 M 1’370 5.9 10.9 7.7 180 F
2.0 Kinetic K 5 39’100 1’999 107 145 M 1’379 5.7 10.8 7.6 176 E
2.0 R-Design K 5 42’000 1’999 107 145 M 1’379 5.7 10.8 7.6 176 E
2.0 Business Pro Edition K 5 42’900 1’999 107 145 M 1’379 5.7 10.8 7.6 176 E
T5 Kinetic Geartronic K 5 49’900 2’521 169 230 A 1’495 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 R-Design Geartronic K 5 52’800 2’521 169 230 A 1’495 6.5 13.5 9.0 211 F
T5 Business Pro Edition Geartronic K 5 53’700 2’521 169 230 A 1’495 6.5 13.5 9.0 211 F
D2 Kinetic K 5 39’100 1’560 84 115 M 1’380 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Kinetic K 5 39’800 1’560 84 115 M 1’390 3.5 4.3 3.8 99 A
DRIVe Start/Stop R-Design K 5 41’100 1’560 84 115 M 1’390 3.5 4.3 3.8 99 A
D2 R-Design K 5 42’000 1’560 84 115 M 1’380 3.8 5.2 4.3 114 A
D2 Business Pro Edition K 5 42’900 1’560 84 115 M 1’380 3.8 5.2 4.3 114 A
DRIVe Start/Stop Business Pro Edition K 5 43’600 1’560 84 115 M 1’390 3.5 4.3 3.8 99 A
D3 Kinetic K 5 41’700 1’984 110 150 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 R-Design K 5 44’600 1’984 110 150 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Business Pro Edition K 5 45’500 1’984 110 150 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D3 Kinetic Geartronic K 5 44’800 1’984 110 150 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D3 R-Design Geartronic K 5 47’700 1’984 110 150 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D3 Business Pro Edition Geartronic K 5 48’600 1’984 110 150 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D4 Kinetic K 5 44’400 1’984 130 177 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 R-Design K 5 47’300 1’984 130 177 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Business Pro Edition K 5 48’200 1’984 130 177 M 1’503 4.0 7.0 5.1 134 A
D4 Kinetic Geartronic K 5 47’500 1’984 130 177 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D4 R-Design Geartronic K 5 50’400 1’984 130 177 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B
D4 Business Pro Edition Geartronic K 5 51’300 1’984 130 177 A 1’519 4.6 7.9 5.8 149 B

V60 T4 FlexiFuel K 5 47’100 1’595 132 180 M 1’526 5.6 9.5 7.0 162 D
T4 FlexiFuel OceanRace K 5 51’600 1’595 132 180 M 1’526 5.6 9.5 7.0 162 D
T4 FlexiFuel R-Design K 5 53’200 1’595 132 180 M 1’526 5.6 9.5 7.0 162 D
T4 FlexiFuel Summum K 5 56’100 1’595 132 180 M 1’526 5.6 9.5 7.0 162 D
T4 FlexiFuel Powershift K 5 50’200 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 E
T4 FlexiFuel OceanRace Powershift K 5 54’700 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 E
T4 FlexiFuel R-Design Powershift K 5 56’300 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 E
T4 FlexiFuel Summum Powershift K 5 59’200 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 E
T3 Start/Stop K 5 44’700 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop Kinetic K 5 46’700 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop OceanRace K 5 49’200 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop Momentum K 5 50’200 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop R-Design K 5 50’800 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T3 Start/Stop Summum K 5 53’700 1’595 110 150 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Start/Stop K 5 46’600 1’595 132 180 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Start/Stop OceanRace K 5 51’100 1’595 132 180 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Start/Stop R-Design K 5 52’700 1’595 132 180 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Start/Stop Summum K 5 55’600 1’595 132 180 M 1’532 5.6 8.6 6.7 155 B
T4 Powershift K 5 49’700 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 D
T4 OceanRace Powershift K 5 54’200 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 D
T4 R-Design Powershift K 5 55’800 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 D
T4 Summum Powershift K 5 58’700 1’595 132 180 A 1’554 5.8 10.2 7.5 173 D
T5 K 5 51’700 1’999 177 240 M 1’574 6.3 11.3 8.1 189 D
T5 OceanRace K 5 56’200 1’999 177 240 M 1’574 6.3 11.3 8.1 189 D
T5 R-Design K 5 57’800 1’999 177 240 M 1’574 6.3 11.3 8.1 189 D
T5 Summum K 5 60’700 1’999 177 240 M 1’574 6.3 11.3 8.1 189 D
T5 Powershift K 5 54’800 1’999 177 240 A 1’599 6.6 11.3 8.3 194 E
T5 OceanRace Powershift K 5 59’200 1’999 177 240 A 1’599 6.6 11.3 8.3 194 E
T5 R-Design Powershift K 5 60’900 1’999 177 240 A 1’599 6.6 11.3 8.3 194 E
T5 Summum Powershift K 5 63’800 1’999 177 240 A 1’599 6.6 11.3 8.3 194 E
T6 AWD Kinetic Geartronic K 5 64’000 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

V60 T6 AWD OceanRace Geartronic K 5 66’500 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD Momentum Geartronic K 5 67’500 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD R-Design Geartronic K 5 68’100 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD Summum Geartronic K 5 71’000 2’953 224 304 A 1’740 7.5 14.8 10.2 237 G
DRIVe Start/Stop K 5 45’000 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Kinetic K 5 47’000 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop OceanRace K 5 49’500 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Momentum K 5 50’500 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop R-Design K 5 51’100 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Summum K 5 54’000 1’560 84 115 M 1’537 4.1 5.2 4.5 119 A
D3 Start/Stop K 5 48’300 1’984 120 163 M 1’601 4.3 6.4 5.1 132 A
D3 Start/Sto OceanRace K 5 52’800 1’984 120 163 M 1’601 4.3 6.4 5.1 132 A
D3 Start/Stop R-Design K 5 54’400 1’984 120 163 M 1’601 4.3 6.4 5.1 132 A
D3 Start/Stop Summum K 5 57’300 1’984 120 163 M 1’601 4.3 6.4 5.1 132 A
D3 Start/Stop Geartronic K 5 51’400 1’984 120 163 A 1’624 4.8 7.1 5.7 149 B
D3 Start/Stop OceanRace Geartronic K 5 55’900 1’984 120 163 A 1’624 4.8 7.1 5.7 149 B
D3 Start/Stop R-Design Geartronic K 5 57’500 1’984 120 163 A 1’624 4.8 7.1 5.7 149 B
D3 Start/Stop Summum Geartronic K 5 60’400 1’984 120 163 A 1’624 4.8 7.1 5.7 149 B
D5 Start/Stop K 5 53’400 2’400 158 215 M 1’614 4.3 6.0 4.9 129 A
D5 Start/Stop OceanRace K 5 57’900 2’400 158 215 M 1’614 4.3 6.0 4.9 129 A
D5 Start/Stop R-Design K 5 59’500 2’400 158 215 M 1’614 4.3 6.0 4.9 129 A
D5 Start/Stop Summum K 5 62’400 2’400 158 215 M 1’614 4.3 6.0 4.9 129 A
D5 Geartronic K 5 56’500 2’400 158 215 A 1’643 4.9 8.5 6.2 162 B
D5 AWD Geartronic K 5 60’000 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 OceanRace Geartronic K 5 61’000 2’400 158 215 A 1’643 4.9 8.5 6.2 162 B
D5 AWD Kinetic Geartronic K 5 62’000 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 R-Design Geartronic K 5 62’600 2’400 158 215 A 1’643 4.9 8.5 6.2 162 B
D5 AWD OceanRace Geartronic K 5 64’500 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 Summum Geartronic K 5 65’500 2’400 158 215 A 1’643 4.9 8.5 6.2 162 B
D5 AWD Momentum Geartronic K 5 65’500 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 AWD R-Design Geartronic K 5 66’100 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C
D5 AWD Summum Geartronic K 5 69’000 2’400 158 215 A 1’715 5.2 8.6 6.4 169 C

V70 T4 FlexiFuel Kinetic K 5 54’600 1’595 132 180 M 1’579 5.6 9.6 7.0 163 D
T4 FlexiFuel OceanRace K 5 57’100 1’595 132 180 M 1’579 5.6 9.6 7.0 163 D
T4 FlexiFuel R-Design K 5 59’000 1’595 132 180 M 1’579 5.6 9.6 7.0 163 D
T4 FlexiFuel Summum K 5 64’600 1’595 132 180 M 1’579 5.6 9.6 7.0 163 D
T4 FlexiFuel Kinetic Powershift K 5 58’000 1’595 132 180 A 1’604 6.0 10.3 7.5 175 E
T4 FlexiFuel OceanRace Powershift K 5 60’500 1’595 132 180 A 1’604 6.0 10.3 7.5 175 E
T4 FlexiFuel R-Design Powershift K 5 62’400 1’595 132 180 A 1’604 6.0 10.3 7.5 175 E
T4 FlexiFuel Summum Powershift K 5 68’000 1’595 132 180 A 1’604 6.0 10.3 7.5 175 E
T4 Start/Stop Kinetic K 5 54’100 1’595 132 180 M 1’593 5.5 9.0 6.8 157 B
T4 Start/Stop OceanRace K 5 56’600 1’595 132 180 M 1’593 5.5 9.0 6.8 157 B
T4 Start/Stop R-Design K 5 58’500 1’595 132 180 M 1’593 5.5 9.0 6.8 157 B
T4 Start/Stop Summum K 5 64’100 1’595 132 180 M 1’593 5.5 9.0 6.8 157 B
T4 Kinetic Powershift K 5 57’500 1’595 132 180 A 1’611 6.0 10.3 7.5 175 C
T4 OceanRace Powershift K 5 60’000 1’595 132 180 A 1’611 6.0 10.3 7.5 175 C
T4 R-Design Powershift K 5 61’900 1’595 132 180 A 1’611 6.0 10.3 7.5 175 C
T4 Summum Powershift K 5 67’500 1’595 132 180 A 1’611 6.0 10.3 7.5 175 C
T5 Kinetic K 5 59’500 1’999 177 240 M 1’624 6.4 11.1 8.1 189 D
T5 OceanRace K 5 62’000 1’999 177 240 M 1’624 6.4 11.1 8.1 189 D
T5 R-Design K 5 63’900 1’999 177 240 M 1’624 6.4 11.1 8.1 189 D
T5 Summum K 5 69’500 1’999 177 240 M 1’624 6.4 11.1 8.1 189 D
T5 Kinetic Powershift K 5 62’900 1’999 177 240 A 1’649 6.7 11.3 8.4 195 E
T5 OceanRace Powershift K 5 65’400 1’999 177 240 A 1’649 6.7 11.3 8.4 195 E
T5 R-Design Powershift K 5 67’300 1’999 177 240 A 1’649 6.7 11.3 8.4 195 E
T5 Summum Powershift K 5 72’900 1’999 177 240 A 1’649 6.7 11.3 8.4 195 E
T6 AWD Kinetic Geartronic K 5 68’200 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD OceanRace Geartronic K 5 70’700 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD R-Design Geartronic K 5 72’600 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD Momentum Geartronic K 5 74’000 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
T6 AWD Summum Geartronic K 5 78’200 2’953 224 304 A 1’801 7.5 14.8 10.2 237 G
DRIVe Start/Stop Kinetic K 5 50’500 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

V70 DRIVe Start/Stop OceanRace K 5 53’000 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop R-Design K 5 54’900 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Momentum K 5 56’300 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
DRIVe Start/Stop Summum K 5 60’500 1’560 84 115 M 1’612 4.1 5.3 4.5 119 A
D3 Start/Stop Kinetic K 5 56’800 1’984 120 163 M 1’666 4.5 6.4 5.2 137 A
D3 Start/Stop OceanRace K 5 59’300 1’984 120 163 M 1’666 4.5 6.4 5.2 137 A
D3 Start/Stop R-Design K 5 61’200 1’984 120 163 M 1’666 4.5 6.4 5.2 137 A
D3 Start/Stop Summum K 5 66’800 1’984 120 163 M 1’666 4.5 6.4 5.2 137 A
D3 Start/Stop Kinetic Geartronic K 5 60’200 1’984 120 163 A 1’675 4.8 7.2 5.7 149 A
D3 Start/Stop OceanRace Geartronic K 5 62’700 1’984 120 163 A 1’675 4.8 7.2 5.7 149 A
D3 Start/Stop R-Design Geartronic K 5 64’600 1’984 120 163 A 1’675 4.8 7.2 5.7 149 A
D3 Start/Stop Summum Geartronic K 5 70’200 1’984 120 163 A 1’675 4.8 7.2 5.7 149 A
D5 Start/Stop Kinetic K 5 61’300 2’400 158 215 M 1’699 4.4 6.3 5.1 134 A
D5 Start/Stop OceanRace K 5 63’800 2’400 158 215 M 1’699 4.4 6.3 5.1 134 A
D5 Start/Stop R-Design K 5 65’700 2’400 158 215 M 1’699 4.4 6.3 5.1 134 A
D5 Start/Stop Summum K 5 71’300 2’400 158 215 M 1’699 4.4 6.3 5.1 134 A
D5 Kinetic Geartronic K 5 64’700 2’400 158 215 A 1’706 4.9 8.5 6.2 164 B
D5 OceanRace Geartronic K 5 67’200 2’400 158 215 A 1’706 4.9 8.5 6.2 164 B
D5 AWD Kinetic Geartronic K 5 68’500 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C
D5 R-Design Geartronic K 5 69’100 2’400 158 215 A 1’706 4.9 8.5 6.2 164 B
D5 AWD OceanRace Geartronic K 5 71’000 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C
D5 AWD R-Design Geartronic K 5 72’900 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C
D5 AWD Momentum Geartronic K 5 74’300 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C
D5 Summum Geartronic K 5 74’700 2’400 158 215 A 1’706 4.9 8.5 6.2 164 B
D5 AWD Summum Geartronic K 5 78’500 2’400 158 215 A 1’780 5.4 8.8 6.6 175 C

XC60 T5 Kinetic Powershift G 5 58’700 1’999 177 240 A 1’715 6.9 11.3 8.5 198 E
T5 OceanRace Powershift G 5 61’500 1’999 177 240 A 1’715 6.9 11.3 8.5 198 E
T5 R-Design Powershift G 5 64’500 1’999 177 240 A 1’715 6.9 11.3 8.5 198 E
T5 Summum Powershift G 5 66’700 1’999 177 240 A 1’715 6.9 11.3 8.5 198 E
T6 AWD Kinetic Geartronic G 5 69’100 2’953 224 304 A 1’843 8.1 15.2 10.7 249 G
T6 AWD OceanRace Geartronic G 5 71’900 2’953 224 304 A 1’843 8.1 15.2 10.7 249 G
T6 AWD R-Design Geartronic G 5 74’900 2’953 224 304 A 1’843 8.1 15.2 10.7 249 G
T6 AWD Summum Geartronic G 5 77’100 2’953 224 304 A 1’843 8.1 15.2 10.7 249 G
DRIVe Start/Stop Kinetic G 5 54’100 1’984 120 163 M 1’724 4.9 6.9 5.7 149 A
DRIVe Start/Stop OceanRace G 5 56’900 1’984 120 163 M 1’724 4.9 6.9 5.7 149 A
DRIVe Start/Stop R-Design G 5 59’900 1’984 120 163 M 1’724 4.9 6.9 5.7 149 A
DRIVe Start/Stop Summum G 5 62’100 1’984 120 163 M 1’724 4.9 6.9 5.7 149 A
D3 Kinetic Geartronic G 5 57’200 1’984 120 163 A 1’746 5.6 8.7 6.8 178 C
D3 OceanRace Geartronic G 5 60’000 1’984 120 163 A 1’746 5.6 8.7 6.8 178 C
D3 R-Design Geartronic G 5 63’000 1’984 120 163 A 1’746 5.6 8.7 6.8 178 C
D3 Summum Geartronic G 5 65’200 1’984 120 163 A 1’746 5.6 8.7 6.8 178 C
D3 AWD Start/Stop Kinetic G 5 56’400 2’400 120 163 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D3 AWD Start/Stop OceanRace G 5 59’200 2’400 120 163 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D3 AWD Start/Stop R-Design G 5 62’200 2’400 120 163 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D3 AWD Start/Stop Summum G 5 64’400 2’400 120 163 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D3 AWD Kinetic Geartronic G 5 59’500 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D3 AWD OceanRace Geartronic G 5 62’300 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D3 AWD Momentum Geartronic G 5 63’100 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D3 AWD R-Design Geartronic G 5 65’300 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D3 AWD Summum Geartronic G 5 67’500 2’400 120 163 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D5 AWD Start/Stop Kinetic G 5 59’400 2’400 158 215 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D5 AWD Start/Stop OceanRace G 5 62’200 2’400 158 215 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D5 AWD Start/Stop R-Design G 5 65’200 2’400 158 215 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D5 AWD Start/Stop Summum G 5 67’400 2’400 158 215 M 1’798 5.1 6.5 5.7 149 A
D5 AWD Kinetic Geartronic G 5 62’500 2’400 158 215 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D5 AWD OceanRace Geartronic G 5 65’300 2’400 158 215 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D5 AWD R-Design Geartronic G 5 68’300 2’400 158 215 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C
D5 AWD Summum Geartronic G 5 70’500 2’400 158 215 A 1’815 5.6 8.9 6.8 179 C

XC70 T6 AWD Kinetic Geartronic G 5 70’100 2’953 224 304 A 1’834 8.1 15.1 10.6 248 G
T6 AWD OceanRace Geartronic G 5 72’900 2’953 224 304 A 1’834 8.1 15.1 10.6 248 G
T6 AWD Summum Geartronic G 5 81’100 2’953 224 304 A 1’834 8.1 15.1 10.6 248 G
DRIVe Start/Stop Kinetic K 5 60’800 1’984 120 163 M 1’721 4.8 6.8 5.5 144 A
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

XC70 DRIVe Start/Stop OceanRace K 5 63’600 1’984 120 163 M 1’721 4.8 6.8 5.5 144 A
DRIVe Start/Stop Summum K 5 71’800 1’984 120 163 M 1’721 4.8 6.8 5.5 144 A
D3 Kinetic Geartronic K 5 64’200 1’984 120 163 A 1’734 5.3 8.4 6.4 169 B
D3 OceanRace Geartronic K 5 67’000 1’984 120 163 A 1’734 5.3 8.4 6.4 169 B
D3 Summum Geartronic K 5 75’200 1’984 120 163 A 1’734 5.3 8.4 6.4 169 B
D3 AWD Start/Stop Kinetic G 5 63’200 2’400 120 163 M 1’810 5.1 6.5 5.6 149 A
D3 AWD Start/Stop OceanRace G 5 66’000 2’400 120 163 M 1’810 5.1 6.5 5.6 149 A
D3 AWD Start/Stop Summum G 5 74’200 2’400 120 163 M 1’810 5.1 6.5 5.6 149 A
D3 AWD Kinetic Geartronic G 5 66’600 2’400 120 163 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D3 AWD OceanRace Geartronic G 5 69’400 2’400 120 163 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D3 AWD Summum Geartronic G 5 77’600 2’400 120 163 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D5 AWD Start/Stop Kinetic G 5 66’800 2’400 158 215 M 1’808 5.1 6.5 5.6 149 A
D5 AWD Start/Stop OceanRace G 5 69’600 2’400 158 215 M 1’808 5.1 6.5 5.6 149 A
D5 AWD Start/Stop Summum G 5 77’800 2’400 158 215 M 1’808 5.1 6.5 5.6 149 A
D5 AWD Kinetic Geartronic G 5 70’200 2’400 158 215 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D5 AWD OceanRace Geartronic G 5 73’000 2’400 158 215 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C
D5 AWD Summum Geartronic G 5 81’200 2’400 158 215 A 1’815 5.7 8.7 6.8 179 C

XC90 3.2 AWD Kinetic Geartronic G 5 71’600 3’192 179 243 A 2’125 8.9 16.1 11.5 269 G
3.2 AWD Summum Geartronic G 5 81’800 3’192 179 243 A 2’125 8.9 16.1 11.5 269 G
3.2 AWD R-Design Geartronic G 5 83’500 3’192 179 243 A 2’142 8.9 16.1 11.5 269 G
3.2 AWD Executive Geartronic G 5 86’300 3’192 179 243 A 2’142 8.9 16.1 11.5 269 G
D5 AWD Kinetic Geartronic G 5 71’700 2’400 147 200 A 2’144 6.8 11.0 8.3 219 D
D5 AWD Summum Geartronic G 5 81’900 2’400 147 200 A 2’144 6.8 11.0 8.3 219 D
D5 AWD R-Design Geartronic G 5 83’600 2’400 147 200 A 2’162 6.8 11.0 8.3 219 D
D5 AWD Executive Geartronic G 5 86’400 2’400 147 200 A 2’162 6.8 11.0 8.3 219 D

VW AMAG Automobil- und Motoren AG · 5116 Schinznach-Bad · 056 463 91 91 · www.volkswagen.ch

BEETLE 1.2 TSI Beetle L 3 23’900 1’197 77 105 M 1’297 5.0 7.6 5.9 137 C
1.2 TSI Design L 3 26’800 1’197 77 105 M 1’297 5.0 7.6 5.9 137 C
1.4 TSI Beetle L 3 29’500 1’390 118 160 M 1’359 5.3 8.7 6.6 153 D
1.4 TSI Design L 3 32’400 1’390 118 160 M 1’359 5.3 8.7 6.6 153 D
1.4 TSI Sport L 3 33’900 1’390 118 160 M 1’359 5.3 8.7 6.6 153 D
2.0 TSI Sport DSG L 3 38’400 1’984 147 200 A 1’439 6.1 10.3 7.7 179 F
1.6 TDI Beetle L 3 29’700 1’598 77 105 M 1’361 4.1 5.4 4.5 119 A
1.6 TDI Design L 3 32’600 1’598 77 105 M 1’361 4.1 5.4 4.5 119 A

EOS 1.4 TSI BlueMotion Technology C 2 42’800 1’390 90 122 M 1’505 5.3 7.6 6.2 144 C
1.4 TSI C 2 45’000 1’390 118 160 M 1’526 5.5 8.9 6.8 157 D
2.0 TSI C 2 50’200 1’984 155 211 M 1’586 5.4 9.6 7.1 165 E
2.0 TSI DSG C 2 52’900 1’984 155 211 A 1’586 5.9 10.2 7.5 174 E
2.0 TDI BlueMotion Technology C 2 47’100 1’968 103 140 M 1’614 4.2 5.8 4.8 125 A
2.0 TDI BlueMotion Technology DSG C 2 49’800 1’968 103 140 A 1’614 4.6 6.5 5.3 139 B

FOX 1.2 L 3 14’500 1’198 44 60 M 1’069 4.8 7.6 5.8 136 D
GOLF 1.2 TSI Trendline L 3 25’700 1’197 63 85 M 1’260 4.6 7.0 5.5 129 B

1.2 TSI Trendline DSG L 3 27’900 1’197 63 85 A 1’260 4.9 7.3 5.8 134 C
1.2 TSI BlueMotion Technology Trendline L 3 27’800 1’197 77 105 M 1’271 4.5 6.5 5.2 121 B
1.2 TSI BlueMotionTechnology Team L 3 31’050 1’197 77 105 M 1’271 4.5 6.5 5.2 121 B
1.2 TSI BlueMotion Technology Trend. DSG L 3 30’000 1’197 77 105 A 1’271 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TSI BlueMotionTechnology Team DSG L 3 33’250 1’197 77 105 A 1’271 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TSI Trendline L 5 26’950 1’197 63 85 M 1’260 4.6 7.0 5.5 129 B
1.2 TSI Trendline DSG L 5 29’150 1’197 63 85 A 1’260 4.9 7.3 5.8 134 C
Plus 1.2 TSI BlueMotion Technology Trend L 5 28’400 1’197 77 105 M 1’364 4.8 6.7 5.5 126 B
1.2 TSI BlueMotion Technology Trendline L 5 29’050 1’197 77 105 M 1’271 4.5 6.5 5.2 121 B
1.2 TSI BlueMotionTechnology Team L 5 32’300 1’197 77 105 M 1’234 4.5 6.5 5.2 121 B
Plus 1.2 TSI BlueMotion Technology Team L 5 33’500 1’197 77 105 M 1’364 4.8 6.7 5.5 126 B
CrossGolf 1.2 TSI L 5 36’200 1’197 77 105 M 1’394 5.6 7.6 6.3 147 D
1.2 TSI BlueMotion Technology Trend. DSG L 5 31’250 1’197 77 105 A 1’271 4.6 6.5 5.3 123 B
1.2 TSI BlueMotionTechnology Team DSG L 5 34’500 1’197 77 105 A 1’271 4.6 6.5 5.3 123 B
Variant 1.2 TSI Trendline K 5 29’500 1’197 77 105 M 1’409 5.0 7.2 5.8 136 C
Variant 1.2 TSI BlueMotion Techno.Trend. K 5 30’200 1’197 77 105 M 1’375 4.6 6.6 5.3 123 B
Variant 1.2 TSI Team K 5 32’900 1’197 77 105 M 1’409 5.0 7.2 5.8 136 C
Variant 1.2 TSI BlueMotion Techno. Team K 5 33’600 1’197 77 105 M 1’375 4.6 6.6 5.3 123 B

Volvo / VW
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

GOLF Variant 1.2 TSI Trendline DSG K 5 31’700 1’197 77 105 A 1’409 5.2 7.0 5.9 136 C
Variant 1.2 TSI Team DSG K 5 35’100 1’197 77 105 A 1’409 5.2 7.0 5.9 136 C
Cabrio 1.2 TSI BlueMotion Technology C 2 35’000 1’197 77 105 M 1’421 5.0 6.9 5.7 132 B
1.4 Trendline L 3 23’400 1’390 59 80 M 1’217 5.1 8.5 6.4 149 E
1.4 TSI Team L 3 32’400 1’390 90 122 M 1’316 5.1 8.2 6.2 144 D
1.4 TSI Highline L 3 32’400 1’390 90 122 M 1’316 5.1 8.2 6.2 144 D
1.4 TSI Highline DSG L 3 35’100 1’390 90 122 A 1’316 5.0 7.7 5.9 139 C
1.4 TSI Team DSG L 3 35’100 1’390 90 122 A 1’316 5.0 7.7 5.9 139 C
1.4 TSI Team L 3 35’150 1’390 118 160 M 1’361 5.2 8.1 6.3 145 D
1.4 TSI Highline L 3 35’400 1’390 118 160 M 1’361 5.2 8.1 6.3 145 D
1.4 TSI Team DSG L 3 37’850 1’390 118 160 A 1’361 5.2 7.5 6.0 139 C
1.4 TSI Highline DSG L 3 38’100 1’390 118 160 A 1’361 5.2 7.5 6.0 139 C
1.4 Trendline L 5 24’650 1’390 59 80 M 1’217 5.1 8.5 6.4 149 E
Plus 1.4 Trendline L 5 25’900 1’390 59 80 M 1’337 5.4 8.7 6.6 154 D
Plus 1.4 TSI Trendline L 5 29’800 1’390 90 122 M 1’438 5.4 8.4 6.5 152 D
1.4 TSI Team L 5 33’650 1’390 90 122 M 1’316 5.1 8.2 6.2 144 D
1.4 TSI Highline L 5 33’650 1’390 90 122 M 1’316 5.1 8.2 6.2 144 D
Plus 1.4 TSI Highline L 5 34’500 1’390 90 122 M 1’438 5.4 8.4 6.5 152 D
Plus 1.4 TSI Team L 5 34’750 1’390 90 122 M 1’438 5.4 8.4 6.5 152 D
CrossGolf 1.4 TSI L 5 38’300 1’390 90 122 M 1’459 5.6 8.8 6.7 157 D
Plus 1.4 TSI Trendline DSG L 5 32’500 1’390 90 122 A 1’438 5.3 8.0 6.3 146 C
1.4 TSI Highline DSG L 5 36’350 1’390 90 122 A 1’316 5.0 7.7 5.9 139 C
1.4 TSI Team DSG L 5 36’350 1’390 90 122 A 1’316 5.0 7.7 5.9 139 C
Plus 1.4 TSI Highline DSG L 5 37’200 1’390 90 122 A 1’438 5.3 8.0 6.3 146 C
Plus 1.4 TSI Team DSG L 5 37’450 1’390 90 122 A 1’438 5.3 8.0 6.3 146 C
CrossGolf 1.4 TSI DSG L 5 41’000 1’390 90 122 A 1’459 5.6 8.4 6.5 152 D
1.4 TSI Team L 5 36’400 1’390 118 160 M 1’361 5.2 8.1 6.3 145 D
1.4 TSI Highline L 5 36’650 1’390 118 160 M 1’361 5.2 8.1 6.3 145 D
Plus 1.4 TSI Highline L 5 37’500 1’390 118 160 M 1’499 5.4 8.4 6.5 153 D
Plus 1.4 TSI Team L 5 37’600 1’390 118 160 M 1’499 5.4 8.4 6.5 153 D
CrossGolf 1.4 TSI L 5 41’400 1’390 118 160 M 1’488 5.7 8.8 6.8 159 D
1.4 TSI Team DSG L 5 39’100 1’390 118 160 A 1’361 5.2 7.5 6.0 139 C
1.4 TSI Highline DSG L 5 39’350 1’390 118 160 A 1’361 5.2 7.5 6.0 139 C
Plus 1.4 TSI Highline DSG L 5 40’200 1’390 118 160 A 1’499 5.4 7.9 6.3 147 C
Plus 1.4 TSI Team DSG L 5 40’300 1’390 118 160 A 1’499 5.4 7.9 6.3 147 C
CrossGolf 1.4 TSI DSG L 5 44’100 1’390 118 160 A 1’488 5.8 8.5 6.8 157 D
Variant 1.4 TSI Value K 5 33’500 1’390 90 122 M 1’426 5.3 8.3 6.5 151 D
Variant 1.4 TSI Team K 5 35’000 1’390 90 122 M 1’426 5.3 8.3 6.5 151 D
Variant 1.4 TSI Value DSG K 5 36’000 1’390 90 122 A 1’426 5.1 7.7 6.3 139 C
Variant 1.4 TSI Highline DSG K 5 37’100 1’390 90 122 A 1’426 5.1 7.7 6.3 139 C
Variant 1.4 TSI Team DSG K 5 37’700 1’390 90 122 A 1’426 5.1 7.7 6.3 139 C
Variant 1.4 TSI Value K 5 36’050 1’390 118 160 M 1’460 5.3 8.4 6.6 149 D
Variant 1.4 TSI Highline K 5 37’450 1’390 118 160 M 1’460 5.3 8.4 6.6 149 D
Variant 1.4 TSI Team K 5 38’050 1’390 118 160 M 1’460 5.3 8.4 6.6 149 D
Variant 1.4 TSI Value DSG K 5 38’550 1’390 118 160 A 1’460 5.3 7.7 6.4 143 C
Variant 1.4 TSI Highline DSG K 5 40’150 1’390 118 160 A 1’460 5.3 7.7 6.4 143 C
Variant 1.4 TSI Team DSG K 5 40’750 1’390 118 160 A 1’460 5.3 7.7 6.4 143 C
Cabrio 1.4 TSI C 2 39’800 1’390 118 160 M 1’503 5.4 8.3 6.4 150 C
Cabrio 1.4 TSI DSG C 2 42’500 1’390 118 160 A 1’503 5.4 7.8 6.3 148 C
2.0 TSI GTI Team L 3 41’700 1’984 155 210 M 1’414 5.8 10.0 7.5 175 F
2.0 TSI GTI Team DSG L 3 44’400 1’984 155 210 A 1’414 5.9 10.0 7.4 173 F
2.0 TSI GTI Edition 35 L 3 43’700 1’984 173 235 M 1’420 6.4 10.9 8.1 189 F
2.0 TSI GTI Edition 35 DSG L 3 46’400 1’984 173 235 A 1’420 6.4 10.7 8.0 185 F
2.0 TSI R 4Motion L 3 51’100 1’984 199 270 M 1’541 6.7 11.8 8.5 199 G
2.0 TSI R 4Motion Team L 3 51’300 1’984 199 270 M 1’541 6.7 11.8 8.5 199 G
2.0 TSI R 4Motion DSG L 3 53’800 1’984 199 270 A 1’541 6.8 11.2 8.4 195 G
2.0 TSI R 4Motion Team DSG L 3 54’000 1’984 199 270 A 1’541 6.8 11.2 8.4 195 G
2.0 TSI GTI Team L 5 42’950 1’984 155 210 M 1’414 5.8 10.0 7.5 175 F
2.0 TSI GTI Team DSG L 5 45’650 1’984 155 210 A 1’414 5.9 10.0 7.4 173 F
2.0 TSI GTI Edition 35 L 5 44’950 1’984 173 235 M 1’420 6.4 10.9 8.1 189 F
2.0 TSI GTI Edition 35 DSG L 5 47’650 1’984 173 235 A 1’420 6.4 10.7 8.0 185 F
2.0 TSI R 4Motion L 5 52’350 1’984 199 270 M 1’541 6.7 11.8 8.5 199 G
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

GOLF 2.0 TSI R 4Motion Team L 5 52’550 1’984 199 270 M 1’541 6.7 11.8 8.5 199 G
2.0 TSI R 4Motion DSG L 5 55’050 1’984 199 270 A 1’541 6.8 11.2 8.4 195 G
2.0 TSI R 4Motion Team DSG L 5 55’250 1’984 199 270 A 1’541 6.8 11.2 8.4 195 G
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline L 3 33’200 1’598 77 105 M 1’340 3.5 5.2 4.1 107 A
1.6 TDI BlueMotion Trendline L 3 34’000 1’598 77 105 M 1’314 3.4 4.7 3.8 99 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 3 36’150 1’598 77 105 M 1’340 3.5 5.2 4.1 107 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trend. DSG L 3 35’400 1’598 77 105 A 1’340 3.9 4.7 4.2 109 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team DSG L 3 38’350 1’598 77 105 A 1’340 3.9 4.7 4.2 109 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Technology Trend L 5 33’800 1’598 77 105 M 1’471 3.9 5.2 4.3 114 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline L 5 34’450 1’598 77 105 M 1’340 3.5 5.2 4.1 107 A
1.6 TDI BlueMotion Trendline L 5 35’250 1’598 77 105 M 1’314 3.4 4.7 3.8 99 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Technology Comf. L 5 37’000 1’598 77 105 M 1’471 3.9 5.2 4.3 114 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 5 37’400 1’598 77 105 M 1’340 3.5 5.2 4.1 107 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 5 38’600 1’598 77 105 M 1’471 3.9 5.2 4.3 114 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Techno.Trend DSG L 5 36’000 1’598 77 105 A 1’471 4.1 5.0 4.4 115 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trend. DSG L 5 36’650 1’598 77 105 A 1’340 3.9 4.7 4.2 109 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Techno.Comf. DSG L 5 39’200 1’598 77 105 A 1’471 4.1 5.0 4.4 115 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team DSG L 5 39’600 1’598 77 105 A 1’340 3.9 4.7 4.2 109 A
Plus 1.6 TDI BlueMotion Techno. Team DSG L 5 40’800 1’598 77 105 A 1’471 4.1 5.0 4.4 115 A
Variant 1.6 TDI BlueMotion Techno. Trend K 5 35’550 1’598 77 105 M 1’473 3.6 5.2 4.2 109 A
Variant 1.6 TDI Trend 4Motion K 5 36’900 1’598 77 105 M 1’571 4.7 6.8 5.5 143 B
Variant 1.6 TDI Value 4Motion K 5 37’700 1’598 77 105 M 1’571 4.7 6.8 5.5 143 B
Variant 1.6 TDI Comfort 4Motion K 5 38’700 1’598 77 105 M 1’571 4.7 6.8 5.5 143 B
Variant 1.6 TDI BlueMotion Techno. Team K 5 38’950 1’598 77 105 M 1’473 3.6 5.2 4.2 109 A
Variant 1.6 TDI Team 4Motion K 5 40’300 1’598 77 105 M 1’571 4.7 6.8 5.5 143 B
Variant 1.6 TDI BlueMot.Techno.Trend DSG K 5 37’750 1’598 77 105 A 1’473 4.0 4.9 4.3 113 A
Variant 1.6 TDI BlueMot.Techno. Team DSG K 5 41’150 1’598 77 105 A 1’473 4.0 4.9 4.3 113 A
Cabrio 1.6 TDI BlueMotion Technology C 2 40’700 1’598 77 105 M 1’501 4.1 5.2 4.4 117 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Team L 3 38’550 1’968 103 140 M 1’389 3.8 5.4 4.3 114 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline L 3 39’000 1’968 103 140 M 1’389 3.8 5.4 4.3 114 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Team DSG L 3 41’250 1’968 103 140 A 1’389 4.2 5.9 4.9 127 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highl. DSG L 3 41’700 1’968 103 140 A 1’389 4.2 5.9 4.9 127 B
2.0 TDI GTD L 3 43’600 1’968 125 170 M 1’431 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI GTD DSG L 3 46’300 1’968 125 170 A 1’431 4.6 6.9 5.4 142 B
Plus 2.0 TDI Comfortline L 5 38’950 1’968 103 140 M 1’501 4.3 6.3 5.1 132 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Team L 5 39’800 1’968 103 140 M 1’389 3.8 5.4 4.3 114 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline L 5 40’250 1’968 103 140 M 1’389 3.8 5.4 4.3 114 A
Plus 2.0 TDI Team L 5 40’250 1’968 103 140 M 1’501 4.3 6.3 5.1 132 B
2.0 TDI 4Motion Comfortline L 5 40’350 1’968 103 140 M 1’451 4.7 6.9 5.5 143 B
Plus 2.0 TDI Highline L 5 40’400 1’968 103 140 M 1’501 4.3 6.3 5.1 132 B
2.0 TDI 4Motion Team L 5 41’300 1’968 103 140 M 1’451 4.7 6.9 5.5 143 B
2.0 TDI 4Motion Highline L 5 41’750 1’968 103 140 M 1’451 4.7 6.9 5.5 143 B
CrossGolf 2.0 TDI L 5 44’250 1’968 103 140 M 1’539 4.6 6.5 5.3 138 B
Plus 2.0 TDI Comfortline DSG L 5 41’650 1’968 103 140 A 1’501 4.7 6.9 5.5 144 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Team DSG L 5 42’500 1’968 103 140 A 1’389 4.2 5.9 4.9 127 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highl. DSG L 5 42’950 1’968 103 140 A 1’389 4.2 5.9 4.9 127 B
Plus 2.0 TDI Team DSG L 5 42’950 1’968 103 140 A 1’501 4.7 6.9 5.5 144 B
Plus 2.0 TDI Highline DSG L 5 43’100 1’968 103 140 A 1’501 4.7 6.9 5.5 144 B
CrossGolf 2.0 TDI DSG L 5 46’950 1’968 103 140 A 1’539 5.1 7.2 5.8 153 C
2.0 TDI GTD L 5 44’850 1’968 125 170 M 1’431 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI GTD DSG L 5 47’550 1’968 125 170 A 1’431 4.6 6.9 5.4 142 B
Variant 2.0 TDI Highline K 5 40’300 1’968 103 140 M 1’521 4.1 6.3 4.9 128 A
Variant 2.0 TDI Team K 5 40’900 1’968 103 140 M 1’521 4.1 6.3 4.9 128 A
Variant 2.0 TDI Highline DSG K 5 43’000 1’968 103 140 A 1’521 4.5 6.9 5.4 139 B
Variant 2.0 TDI Team DSG K 5 43’600 1’968 103 140 A 1’521 4.5 6.9 5.4 139 B

JETTA 1.2 TSI Trendline L 4 29’350 1’197 77 105 M 1’327 4.9 7.1 5.7 134 C
1.2 TSI BlueMotion Technology Trendline L 4 30’050 1’197 77 105 M 1’305 4.6 6.6 5.3 123 B
1.2 TSI BlueMotion Technology Comfortli. L 4 31’500 1’197 77 105 M 1’305 4.6 6.6 5.3 123 B
1.4 TSI Comfortline L 4 32’750 1’390 90 122 M 1’365 5.1 8.2 6.2 144 C
1.4 TSI Highline L 4 33’950 1’390 90 122 M 1’365 5.1 8.2 6.2 144 C
1.4 TSI Comfortline DSG L 4 35’450 1’390 90 122 A 1’365 5.0 7.7 6.0 138 C
1.4 TSI Highline DSG L 4 36’650 1’390 90 122 A 1’365 5.0 7.7 6.0 138 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

JETTA 1.4 TSI Comfortline L 4 36’000 1’390 118 160 M 1’380 5.2 8.1 6.3 145 D
1.4 TSI Highline L 4 37’200 1’390 118 160 M 1’380 5.2 8.1 6.3 145 D
1.4 TSI Comfortline DSG L 4 38’700 1’390 118 160 A 1’380 5.2 7.5 6.0 139 C
1.4 TSI Highline DSG L 4 39’900 1’390 118 160 A 1’380 5.2 7.5 6.0 139 C
2.0 TSI Highline L 4 40’000 1’984 147 200 M 1’450 5.6 10.0 7.2 167 E
2.0 TSI Highline DSG L 4 42’700 1’984 147 200 A 1’450 5.9 10.6 7.7 178 F
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline L 4 35’550 1’598 77 105 M 1’415 3.6 5.2 4.2 109 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Comfortli. L 4 37’000 1’598 77 105 M 1’415 3.6 5.2 4.2 109 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trend. DSG L 4 37’750 1’598 77 105 A 1’415 4.0 4.9 4.3 113 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Comf. DSG L 4 39’200 1’598 77 105 A 1’415 4.0 4.9 4.3 113 A
2.0 TDI Comfortline L 4 38’800 1’968 103 140 M 1’441 4.1 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Highline L 4 40’000 1’968 103 140 M 1’441 4.1 6.1 4.8 126 A
2.0 TDI Comfortline DSG L 4 41’500 1’968 103 140 A 1’441 4.5 6.7 5.3 138 B
2.0 TDI Highline DSG L 4 42’700 1’968 103 140 A 1’441 4.5 6.7 5.3 138 B

PASSAT 1.4 TSI Trendline L 4 35’750 1’390 90 122 M 1’463 5.1 8.1 6.3 145 C
1.4 TSI BlueMotion Technology Trendline L 4 36’550 1’390 90 122 M 1’473 4.9 7.8 5.9 138 C
1.4 TSI Comfortline L 4 37’450 1’390 90 122 M 1’463 5.1 8.1 6.3 145 C
1.4 TSI BlueMotion Technology Highline L 4 41’150 1’390 90 122 M 1’473 4.9 7.8 5.9 138 C
1.4 TSI BlueMotion Technology Trend DSG L 4 40’050 1’390 90 122 A 1’473 5.2 7.3 6.0 138 C
1.4 TSI BlueMotion Technology High DSG L 4 44’650 1’390 90 122 A 1’473 5.2 7.3 6.0 138 C
Variant 1.4 TSI Trendline K 5 37’600 1’390 90 122 M 1’497 5.1 8.1 6.4 149 C
Variant 1.4 TSI BlueMotion Techno. Trend K 5 38’400 1’390 90 122 M 1’507 5.0 8.0 6.1 142 C
Variant 1.4 TSI Comfortline K 5 39’300 1’390 90 122 M 1’497 5.1 8.1 6.4 149 C
Variant 1.4 TSI BlueMotion Techno. High K 5 43’000 1’390 90 122 M 1’507 5.0 8.0 6.1 142 C
Variant 1.4 TSI BlueMot. Tech. Trend DSG K 5 41’900 1’390 90 122 A 1’507 5.3 7.5 6.1 140 C
Variant 1.4 TSI BlueMotion Tech.High DSG K 5 46’500 1’390 90 122 A 1’507 5.3 7.5 6.1 140 C
1.8 TSI Highline L 4 43’250 1’798 118 160 M 1’517 5.3 9.6 6.9 160 D
CC 1.8 TSI L 4 49’500 1’798 118 160 M 1’529 5.5 9.5 7.1 165 E
CC 1.8 TSI Advance L 4 51’350 1’798 118 160 M 1’529 5.5 9.5 7.1 165 E
1.8 TSI Highline DSG L 4 46’750 1’798 118 160 A 1’517 5.5 9.5 7.0 165 E
CC 1.8 TSI DSG L 4 52’750 1’798 118 160 A 1’529 5.6 9.6 7.2 167 E
CC 1.8 TSI Advance DSG L 4 54’600 1’798 118 160 A 1’529 5.6 9.6 7.2 167 E
Variant 1.8 TSI Highline K 5 45’100 1’798 118 160 M 1’551 5.3 9.6 6.9 160 D
Variant 1.8 TSI Highline DSG K 5 48’600 1’798 118 160 A 1’551 5.6 9.8 7.1 165 E
2.0 TSI Highline L 4 47’350 1’984 155 211 M 1’544 5.6 10.0 7.2 169 E
CC 2.0 TSI L 4 54’800 1’984 155 211 M 1’543 5.6 10.1 7.3 171 E
CC 2.0 TSI Advance L 4 56’650 1’984 155 211 M 1’543 5.6 10.1 7.3 171 E
2.0 TSI Highline DSG L 4 50’850 1’984 155 211 A 1’544 5.9 10.8 7.7 180 F
CC 2.0 TSI DSG L 4 58’050 1’984 155 211 A 1’543 6.0 11.0 7.8 182 F
CC 2.0 TSI Advance DSG L 4 59’900 1’984 155 211 A 1’543 6.0 11.0 7.8 182 F
Variant 2.0 TSI Highline K 5 49’200 1’984 155 211 M 1’582 5.6 10.0 7.2 169 E
Variant 2.0 TSI Highline DSG K 5 52’700 1’984 155 211 A 1’582 6.1 10.9 7.9 183 F
3.6 V6 FSI Highline 4Motion DSG L 4 57’900 3’597 220 300 A 1’722 7.4 12.4 9.3 215 G
CC 3.6 V6 FSI Advance 4Motion L 4 67’450 3’597 220 300 A 1’712 7.3 13.2 9.3 215 G
CC 3.6 V6 FSI 4Motion L 4 68’900 3’597 220 300 A 1’712 7.3 13.2 9.3 215 G
Variant 3.6 V6 FSI High 4M DSG K 5 59’750 3’597 220 300 A 1’773 7.4 12.4 9.3 215 G
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline L 4 38’050 1’598 77 105 M 1’505 3.8 5.2 4.3 114 A
1.6 TDI BlueMotion Trendline L 4 38’200 1’598 77 105 M 1’505 3.6 5.2 4.1 109 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Comfortli. L 4 39’750 1’598 77 105 M 1’499 3.8 5.2 4.3 114 A
Variant 1.6 TDI BlueMotion Techno. Trend K 5 39’900 1’598 77 105 M 1’547 4.0 5.3 4.4 116 A
Variant 1.6 TDI BlueMotion Trend K 5 40’050 1’598 77 105 M 1’547 3.8 5.2 4.3 113 A
Variant 1.6 TDI BlueMotion Techno. Comf. K 5 41’600 1’598 77 105 M 1’543 4.0 5.3 4.4 116 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Trendline L 4 40’750 1’968 103 140 M 1’560 4.0 5.6 4.6 119 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Trend 4M L 4 43’500 1’968 103 140 M 1’637 4.6 6.4 5.3 137 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Comf. 4M L 4 45’200 1’968 103 140 M 1’646 4.6 6.4 5.3 137 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline L 4 45’350 1’968 103 140 M 1’560 4.0 5.6 4.6 119 A
2.0 BlueTDI Highline L 4 46’850 1’968 103 140 M 1’601 4.0 5.8 4.7 123 A
2.0 TDI BlueMotion Technology High 4M L 4 48’100 1’968 103 140 M 1’646 4.6 6.4 5.3 137 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology L 4 51’700 1’968 103 140 M 1’571 4.3 5.7 4.7 125 A
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Advance L 4 53’550 1’968 103 140 M 1’571 4.3 5.7 4.7 125 A
CC 2.0 BlueTDI L 4 53’800 1’968 103 140 M 1’599 4.3 5.9 4.9 127 A
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology 4Motion L 4 54’300 1’968 103 140 M 1’647 4.9 6.5 5.5 143 B
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

PASSAT CC 2.0 BlueTDI Advance L 4 55’650 1’968 103 140 M 1’599 4.3 5.9 4.9 127 A
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Adv. 4M L 4 56’150 1’968 103 140 M 1’647 4.9 6.5 5.5 143 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Trend DSG L 4 44’250 1’968 103 140 A 1’560 4.5 6.3 5.2 135 B
2.0 TDI BlueMotion Technology High DSG L 4 48’850 1’968 103 140 A 1’560 4.5 6.3 5.2 135 B
2.0 BlueTDI Highline DSG L 4 50’350 1’968 103 140 A 1’601 4.4 6.5 5.2 135 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology DSG L 4 54’950 1’968 103 140 A 1’571 4.7 6.4 5.3 139 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Adv.DSG L 4 56’800 1’968 103 140 A 1’571 4.7 6.4 5.3 139 B
CC 2.0 BlueTDI DSG L 4 57’050 1’968 103 140 A 1’599 4.8 6.6 5.4 142 B
CC 2.0 BlueTDI Advance DSG L 4 58’900 1’968 103 140 A 1’599 4.8 6.6 5.4 142 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline L 4 47’950 1’968 125 170 M 1’591 4.1 5.4 4.6 120 A
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology L 4 55’050 1’968 125 170 M 1’588 4.4 5.8 4.9 129 A
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Advance L 4 56’900 1’968 125 170 M 1’588 4.4 5.8 4.9 129 A
2.0 TDI BlueMotion Techno.Comf. 4Mot DSG L 4 51’300 1’968 125 170 A 1’646 5.0 6.7 5.6 147 B
2.0 TDI BlueMotion Technology High DSG L 4 51’450 1’968 125 170 A 1’591 4.6 6.3 5.3 139 B
2.0 TDI BlueMotion Techno.Highli. 4M DSG L 4 54’200 1’968 125 170 A 1’646 5.0 6.7 5.6 147 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology DSG L 4 58’300 1’968 125 170 A 1’588 4.9 6.6 5.5 144 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Adv. L 4 60’150 1’968 125 170 A 1’588 4.9 6.6 5.5 144 B
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology 4M L 4 60’900 1’968 125 170 A 1’668 5.2 7.0 5.9 154 C
CC 2.0 TDI BlueMotion Technology Adv. 4M L 4 62’750 1’968 125 170 A 1’668 5.2 7.0 5.9 154 C
Variant 2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend K 5 42’600 1’968 103 140 M 1’601 4.0 5.6 4.6 120 A
Variant 2.0 TDI BlueMot.Techno. Trend 4M K 5 45’350 1’968 103 140 M 1’665 4.6 6.6 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMot.Techno. Comf. 4M K 5 47’050 1’968 103 140 M 1’687 4.6 6.6 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMotion Techno. High K 5 47’200 1’968 103 140 M 1’601 4.0 5.6 4.6 120 A
Variant 2.0 BlueTDI Highline K 5 48’700 1’968 103 140 M 1’648 4.0 5.8 4.7 123 A
Variant 2.0 TDI BlueMot.Techno. High 4M K 5 49’950 1’968 103 140 M 1’687 4.6 6.6 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend K 5 46’100 1’968 103 140 A 1’601 4.5 6.3 5.2 135 B
Variant 2.0 TDI BlueMot. Techno.High DSG K 5 50’700 1’968 103 140 A 1’601 4.5 6.3 5.2 135 B
Variant 2.0 BlueTDI Highline DSG K 5 52’200 1’968 103 140 A 1’648 4.6 6.5 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMotion Techno. High K 5 49’800 1’968 125 170 M 1’618 4.2 5.6 4.6 123 A
Variant 2.0 TDI BlueMot.Tech.Comf.4M DSG K 5 53’150 1’968 125 170 A 1’687 5.0 6.8 5.7 149 B
Variant 2.0 TDI BlueMot.Techno.High DSG K 5 53’300 1’968 125 170 A 1’618 4.6 6.3 5.3 139 B
Variant 2.0 TDI BlueMot.Tech.High 4M DSG K 5 56’050 1’968 125 170 A 1’687 5.0 6.8 5.7 149 B
1.4 TSI EcoFuel Highline L 4 47’350 1’390 110 150 M 1’619 5.3 8.7 6.6 117 B
1.4 TSI EcoFuel Highline DSG L 4 50’850 1’390 110 150 A 1’619 5.4 8.8 6.6 119 B
Variant 1.4 TSI EcoFuel Highline K 5 49’200 1’390 110 150 M 1’647 5.4 8.8 6.7 119 B
Variant 1.4 TSI EcoFuel Highline DSG K 5 52’700 1’390 110 150 A 1’647 5.4 8.8 6.6 119 B

PHAETON 3.6 V6 FSI 4Motion Tiptronic L 4 102’800 3’597 206 280 A 2’313 8.4 16.5 11.4 265 G
3.6 V6 FSI 4Motion Tiptronic L 4 122’400 3’597 206 280 A 2’313 8.4 16.5 11.4 265 G
L 3.6 V6 FSI 4Motion Tiptronic L 4 127’700 3’597 206 280 A 2’313 8.4 16.5 11.4 265 G
4.2 V8 4Motion Tiptronic L 4 121’800 4’172 246 335 A 2’335 9.2 18.2 12.5 290 G
L 4.2 V8 4Motion Tiptronic L 4 142’800 4’172 246 335 A 2’335 9.2 18.2 12.5 290 G
3.0 TDi V6 4Motion Tiptronic L 4 96’100 2’967 176 240 A 2’377 6.7 11.6 8.5 224 F
L 3.0 TDi V6 4Motion Tiptronic L 4 121’100 2’967 176 240 A 2’377 6.7 11.6 8.5 224 F

POLO 1.2 TSI Team L 3 25’400 1’197 77 105 M 1’126 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Highline L 3 26’700 1’197 77 105 M 1’126 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Team DSG L 3 27’400 1’197 77 105 A 1’126 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Highline DSG L 3 28’700 1’197 77 105 A 1’126 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Team L 5 26’070 1’197 77 105 M 1’126 4.5 6.8 5.3 124 C
1.2 TSI Highline L 5 27’370 1’197 77 105 M 1’126 4.5 6.8 5.3 124 C
CrossPolo 1.2 TSI L 5 27’900 1’197 77 105 M 1’176 4.6 7.0 5.5 128 C
1.2 TSI Team DSG L 5 28’070 1’197 77 105 A 1’126 4.4 7.0 5.3 124 C
1.2 TSI Highline DSG L 5 29’370 1’197 77 105 A 1’126 4.4 7.0 5.3 124 C
CrossPolo 1.2 TSI DSG L 5 29’900 1’197 77 105 A 1’176 4.6 7.1 5.5 128 C
1.2 6V Trendline L 3 17’800 1’198 44 60 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V Trendline L 3 19’100 1’198 51 70 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V BlueMotion Technology Trendline L 3 20’000 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
1.2 12V Team L 3 22’700 1’198 51 70 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V BlueMotion Technology Team L 3 23’600 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
1.2 12V BlueMotion Technology Highline L 3 24’700 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
1.2 6V Trendline L 5 18’470 1’198 44 60 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V Trendline L 5 19’770 1’198 51 70 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V BlueMotion Technology Trendline L 5 20’670 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

POLO 1.2 12V Team L 5 23’370 1’198 51 70 M 1’067 4.5 7.3 5.5 128 C
1.2 12V BlueMotion Technology Team L 5 24’270 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
CrossPolo 1.2 12V L 5 24’900 1’198 51 70 M 1’128 4.8 7.3 5.7 132 C
1.2 12V BlueMotion Technology Highline L 5 25’370 1’198 51 70 M 1’072 4.3 6.8 5.2 119 C
1.4 16V Trendline L 3 20’300 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Team L 3 23’700 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Highline L 3 24’900 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Team DSG L 3 25’700 1’390 63 85 A 1’104 4.7 7.7 5.8 135 D
1.4 16V Highline DSG L 3 26’900 1’390 63 85 A 1’104 4.7 7.7 5.8 135 D
1.4 TSI GTI DSG L 3 31’650 1’390 132 180 A 1’269 5.1 7.5 5.9 139 C
1.4 16V Trendline L 5 20’970 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Team L 5 24’370 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
1.4 16V Highline L 5 25’570 1’390 63 85 M 1’104 4.7 8.0 5.9 139 D
CrossPolo 1.4 16V L 5 26’100 1’390 63 85 M 1’161 4.9 8.2 6.1 143 D
1.4 16V Team DSG L 5 26’370 1’390 63 85 A 1’104 4.7 7.7 5.8 135 D
1.4 16V Highline DSG L 5 27’570 1’390 63 85 A 1’104 4.7 7.7 5.8 135 D
CrossPolo 1.4 16V DSG L 5 28’100 1’390 63 85 A 1’161 4.8 7.9 5.9 139 D
1.4 TSI GTI DSG L 5 32’320 1’390 132 180 A 1’269 5.1 7.5 5.9 139 C
1.2 TDI Trendline L 3 22’200 1’199 55 75 M 1’132 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI BlueMotion 87g L 3 24’900 1’199 55 75 M 1’150 2.9 4.0 3.3 87 A
1.2 TDI BlueMotion 89g L 3 24’900 1’199 55 75 M 1’150 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI Team L 3 25’600 1’199 55 75 M 1’132 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI Trendline L 5 22’870 1’199 55 75 M 1’132 3.3 4.6 3.8 99 A
1.2 TDI BlueMotion 89g L 5 25’570 1’199 55 75 M 1’150 3.0 4.1 3.4 89 A
1.2 TDI BlueMotion 87g L 5 25’570 1’199 55 75 M 1’150 2.9 4.0 3.3 87 A
1.2 TDI Team L 5 26’270 1’199 55 75 M 1’132 3.3 4.6 3.8 99 A
CrossPolo 1.2 TDI L 5 28’100 1’199 55 75 M 1’204 3.6 5.1 4.1 108 A
1.6 TDI Team L 3 27’000 1’598 66 90 M 1’179 3.6 5.1 4.4 115 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 3 27’900 1’598 66 90 M 1’165 3.2 4.6 3.7 96 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Highline L 3 29’300 1’598 66 90 M 1’165 3.2 4.6 3.7 96 A
1.6 TDI Team DSG L 3 29’000 1’598 66 90 A 1’179 3.7 5.2 4.3 112 A
1.6 TDI Highline DSG L 3 30’400 1’598 66 90 A 1’179 3.7 5.2 4.3 112 A
1.6 TDI Team L 3 27’500 1’598 77 105 M 1’165 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Highline L 3 28’900 1’598 77 105 M 1’165 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Team L 5 27’670 1’598 66 90 M 1’179 3.6 5.1 4.4 115 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Team L 5 28’570 1’598 66 90 M 1’165 3.2 4.6 3.7 96 A
CrossPolo 1.6 TDI L 5 29’600 1’598 66 90 M 1’248 3.7 5.5 4.3 113 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Highline L 5 29’970 1’598 66 90 M 1’165 3.2 4.6 3.7 96 A
1.6 TDI Team DSG L 5 29’670 1’598 66 90 A 1’179 3.7 5.2 4.3 112 A
1.6 TDI Highline DSG L 5 31’070 1’598 66 90 A 1’179 3.7 5.2 4.3 112 A
CrossPolo 1.6 TDI DSG L 5 31’600 1’598 66 90 A 1’248 4.1 5.5 4.6 119 A
1.6 TDI Team L 5 28’170 1’598 77 105 M 1’165 3.6 5.1 4.2 109 A
1.6 TDI Highline L 5 29’570 1’598 77 105 M 1’165 3.6 5.1 4.2 109 A
CrossPolo 1.6 TDI L 5 30’100 1’598 77 105 M 1’229 3.7 5.5 4.3 113 A

SCIROCCO 1.4 TSI BlueMotion Technology S 3 31’900 1’390 90 122 M 1’319 5.1 7.6 6.0 139 C
1.4 TSI BlueMotion Technology Team S 3 35’800 1’390 90 122 M 1’319 5.1 7.6 6.0 139 C
1.4 TSI S 3 36’900 1’390 118 160 M 1’360 5.4 8.7 6.6 154 D
1.4 TSI Team S 3 38’400 1’390 118 160 M 1’360 5.4 8.7 6.6 154 D
1.4 TSI DSG S 3 39’600 1’390 118 160 A 1’360 5.4 8.0 6.3 147 D
1.4 TSI Team DSG S 3 41’100 1’390 118 160 A 1’360 5.4 8.0 6.3 147 D
2.0 TSI S 3 42’500 1’984 155 211 M 1’393 5.9 10.1 7.4 172 F
2.0 TSI Team S 3 42’550 1’984 155 211 M 1’393 5.9 10.1 7.4 172 F
2.0 TSI DSG S 3 45’200 1’984 155 211 A 1’393 6.0 10.0 7.5 174 F
2.0 TSI Team DSG S 3 45’250 1’984 155 211 A 1’393 6.0 10.0 7.5 174 F
2.0 TSI R S 3 51’600 1’984 195 265 M 1’419 6.2 11.3 8.1 189 F
2.0 TSI R DSG S 3 54’300 1’984 195 265 A 1’439 6.3 10.9 8.0 187 F
2.0 TDI BlueMotion Technology S 3 40’400 1’968 103 140 M 1’395 4.0 5.5 4.5 118 A
2.0 TDI BlueMotion Technology Team S 3 41’900 1’968 103 140 M 1’395 4.0 5.5 4.5 118 A
2.0 TDI BlueMotion Technology DSG S 3 43’100 1’968 103 140 A 1’395 4.5 5.9 4.9 129 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Team DSG S 3 44’600 1’968 103 140 A 1’395 4.5 5.9 4.9 129 B
2.0 TDI S 3 42’100 1’968 125 170 M 1’421 4.3 6.5 5.1 134 B
2.0 TDI Team S 3 43’600 1’968 125 170 M 1’421 4.3 6.5 5.1 134 B
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Benzina
Diesel, senza filtro antiparticolato
Diesel, con filtro antiparticolato
Gas naturale: valori consumo in m3 / 100 km
E85 (etanolo / benzina)

C = Cabriolet L = Berlina
G = Fuoristrada S = Coupé
K = Station wagon V = Monovolume

A = Automatico M= Manuale

A B C D E F G

SCIROCCO 2.0 TDI DSG S 3 44’800 1’968 125 170 A 1’421 4.6 7.1 5.5 144 C
2.0 TDI Team DSG S 3 46’300 1’968 125 170 A 1’421 4.6 7.1 5.5 144 C

SHARAN 1.4 TSI BlueMotion Technology Trendline V 5 45’400 1’390 110 150 M 1’792 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI BlueMotion Technology Comfortli. V 5 48’400 1’390 110 150 M 1’792 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI BlueMotion Technology Highline V 5 53’450 1’390 110 150 M 1’792 6.1 9.2 7.2 167 D
1.4 TSI BlueMotion Technology Trendl.DSG V 5 48’700 1’390 110 150 A 1’792 6.6 9.4 7.6 178 E
1.4 TSI BlueMotion Technology Comf. DSG V 5 51’700 1’390 110 150 A 1’792 6.6 9.4 7.6 178 E
1.4 TSI BlueMotion Technology Highli.DSG V 5 56’750 1’390 110 150 A 1’792 6.6 9.4 7.6 178 E
2.0 TSI Comfortline DSG V 5 53’800 1’984 147 200 A 1’838 6.6 11.5 8.5 198 F
2.0 TSI Highline DSG V 5 58’850 1’984 147 200 A 1’838 6.6 11.5 8.5 198 F
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Trendl. V 5 46’250 1’968 85 116 M 1’826 4.8 6.8 5.6 146 B
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Trendl. V 5 47’700 1’968 103 140 M 1’853 4.8 6.8 5.6 146 B
2.0 TDI BlueMot.Techno.AdBlue Trendl.4M V 5 50’050 1’968 103 140 M 1’945 5.2 7.4 6.2 162 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Comf.4M V 5 53’050 1’968 103 140 M 1’945 5.2 7.4 6.2 162 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Highl. V 5 55’750 1’968 103 140 M 1’853 4.8 6.8 5.6 146 B
2.0 TDI BlueMot.Techno.AdBlue Highline4M V 5 58’150 1’968 103 140 M 1’945 5.2 7.4 6.2 162 C
2.0 TDI BlueMot.Tech.AdBlue Trendli. DSG V 5 51’000 1’968 103 140 A 1’853 5.0 6.9 5.7 149 B
2.0 TDI BlueMot. Techno.AdBlue Highl.DSG V 5 59’050 1’968 103 140 A 1’853 5.0 6.9 5.7 149 B
2.0 TDI BlueMotion Techno.AdBlue Highl. V 5 56’650 1’968 125 170 M 1’853 5.0 7.3 5.8 152 B
2.0 TDI BlueMot.Techno.AdBlue Highl.DSG V 5 59’950 1’968 125 170 A 1’853 5.4 6.7 5.9 154 B

TIGUAN 1.4 TSI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4x2 G 5 32’750 1’390 90 122 M 1’501 5.5 8.3 6.5 152 D
1.4 TSI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4x2 G 5 36’000 1’390 118 160 M 1’522 5.7 8.5 6.7 156 D
1.4 TSI Trend&Fun 4Motion G 5 37’700 1’390 118 160 M 1’631 6.5 9.6 7.6 178 E
1.4 TSI Track&Field 4Motion G 5 38’400 1’390 118 160 M 1’631 6.5 9.6 7.6 178 E
1.4 TSI Sport&Style 4Motion G 5 42’350 1’390 118 160 M 1’631 6.5 9.6 7.6 178 E
1.4 TSI Track&Style 4Motion G 5 42’650 1’390 118 160 M 1’631 6.5 9.6 7.6 178 E
2.0 TSI Track&Field 4Motion G 5 39’950 1’984 132 180 M 1’659 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Sport&Style 4Motion G 5 43’900 1’984 132 180 M 1’659 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Track&Style 4Motion G 5 44’200 1’984 132 180 M 1’659 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Track&Field 4Motion DSG G 5 42’700 1’984 132 180 A 1’659 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TSI Sport&Style 4Motion DSG G 5 46’650 1’984 132 180 A 1’659 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TSI Track&Style 4Motion DSG G 5 46’950 1’984 132 180 A 1’659 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TSI Sport&Style 4Motion G 5 47’150 1’984 155 210 M 1’689 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Track&Style 4Motion G 5 47’450 1’984 155 210 M 1’689 6.7 11.6 8.5 199 F
2.0 TSI Sport&Style 4Motion DSG G 5 49’900 1’984 155 210 A 1’689 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TSI Track&Style 4Motion DSG G 5 50’200 1’984 155 210 A 1’689 6.7 11.8 8.6 199 F
2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4x2 G 5 35’950 1’968 81 110 M 1’543 4.8 6.3 5.3 139 B
2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4x2 G 5 38’200 1’968 103 140 M 1’541 4.8 6.3 5.3 139 B
2.0 TDI BlueMotion Techno. Trend&Fun 4M G 5 40’450 1’968 103 140 M 1’664 5.1 6.9 5.8 150 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.Track&Field 4M G 5 41’150 1’968 103 140 M 1’664 5.1 6.9 5.8 150 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.Sport&Style 4M G 5 45’100 1’968 103 140 M 1’664 5.1 6.9 5.8 150 C
2.0 TDI BlueMotion Techno.Track&Style 4M G 5 45’400 1’968 103 140 M 1’664 5.1 6.9 5.8 150 C
2.0 TDI BlueMotion Tech.Trend&Fun 4M DSG G 5 43’200 1’968 103 140 A 1’664 5.5 6.9 6.0 158 C
2.0 TDI BlueMot.Tech.Track&Field 4M DSG G 5 43’900 1’968 103 140 A 1’664 5.5 6.9 6.0 158 C
2.0 TDI BlueMot. Tech.Sport&Style 4M DSG G 5 47’850 1’968 103 140 A 1’664 5.5 6.9 6.0 158 C
2.0 TDI BlueMot.Tech.Track&Style 4M DSG G 5 48’150 1’968 103 140 A 1’664 5.5 6.9 6.0 158 C
2.0 TDI Sport&Style 4Motion G 5 46’550 1’968 125 170 M 1’695 5.1 7.4 6.0 158 C
2.0 TDI Track&Style 4Motion G 5 46’850 1’968 125 170 M 1’695 5.1 7.4 6.0 158 C

TOUAREG 3.0 V6 Hybrid G 5 109’700 2’995 245 333 A 2’315 7.9 8.7 8.2 193 E
3.6 V6 FSI BlueMotion Technology G 5 75’900 3’597 206 280 A 2’103 8.0 13.2 9.9 236 G
3.0 V6 TDI BlueMotion Technology Value G 5 69’000 2’967 150 204 A 2’153 6.3 8.2 7.0 184 D
3.0 V6 TDI BlueMotion Technology G 5 73’100 2’967 150 204 A 2’153 6.3 8.2 7.0 184 D
3.0 V6 TDI BlueMotion Technology G 5 75’650 2’967 180 245 A 2’152 6.5 8.4 7.2 189 D
4.2 V8 TDI G 5 105’300 4’134 250 340 A 2’297 7.4 11.9 9.1 239 G

TOURAN 1.2 TSI Trendline V 5 33’800 1’197 77 105 M 1’499 5.5 8.0 6.4 149 C
1.2 TSI BlueMotion Technology Trendline V 5 34’700 1’197 77 105 M 1’506 5.2 7.2 5.9 139 B
1.2 TSI Team V 5 37’450 1’197 77 105 M 1’499 5.5 8.0 6.4 149 C
1.2 TSI BlueMotion Technology Team V 5 38’200 1’197 77 105 M 1’506 5.2 7.2 5.9 139 B
1.2 TSI BlueMotion Technology Highline V 5 39’700 1’197 77 105 M 1’506 5.2 7.2 5.9 139 B
1.4 TSI Trendline V 5 36’700 1’390 103 140 M 1’582 5.6 8.9 6.8 159 D
1.4 TSI Team V 5 40’250 1’390 103 140 M 1’582 5.6 8.9 6.8 159 D
CrossTouran 1.4 TSI V 5 40’600 1’390 103 140 M 1’633 6.1 9.1 7.2 168 E
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Benzin
Diesel, ohne Partikelfilter
Diesel, mit Partikelfilter
Erdgas: Verbrauchswerte in m3 / 100 km
E85 (Ethanol / Benzin)

C = Cabriolet L = Limousine
G = Geländewagen S = Coupé
K = Kombi V = Van

A = Automat M= Manuell

A B C D E F G

TOURAN 1.4 TSI Highline V 5 41’700 1’390 103 140 M 1’582 5.6 8.9 6.8 159 D
1.4 TSI Trendline DSG V 5 39’300 1’390 103 140 A 1’582 5.6 8.5 6.6 154 C
1.4 TSI Team DSG V 5 42’850 1’390 103 140 A 1’582 5.6 8.5 6.6 154 C
CrossTouran 1.4 TSI DSG V 5 43’200 1’390 103 140 A 1’633 6.0 8.9 7.1 164 D
1.4 TSI Highline DSG V 5 44’300 1’390 103 140 A 1’582 5.6 8.5 6.6 154 C
CrossTouran 1.4 TSI V 5 46’700 1’390 125 170 A 1’635 6.0 8.9 7.1 164 D
1.4 TSI Highline DSG V 5 47’800 1’390 125 170 A 1’614 5.6 8.5 6.6 154 D
1.6 TDI Trendline V 5 36’200 1’598 66 90 M 1’539 4.5 6.3 5.1 134 B
1.6 TDI Trendline V 5 38’300 1’598 77 105 M 1’603 4.5 6.3 5.1 134 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline V 5 39’200 1’598 77 105 M 1’601 4.1 5.5 4.6 121 A
1.6 TDI Team V 5 41’700 1’598 77 105 M 1’603 4.5 6.3 5.1 134 A
CrossTouran 1.6 TDI V 5 42’200 1’598 77 105 M 1’653 4.7 6.5 5.3 140 B
1.6 TDI BlueMotion Technology Team V 5 42’400 1’598 77 105 M 1’601 4.1 5.5 4.6 121 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Highline V 5 44’200 1’598 77 105 M 1’601 4.1 5.5 4.6 121 A
1.6 TDI Trendline DSG V 5 40’900 1’598 77 105 A 1’603 4.5 6.0 5.1 132 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Trendline V 5 41’800 1’598 77 105 A 1’601 4.2 5.1 4.5 119 A
1.6 TDI Team DSG V 5 44’300 1’598 77 105 A 1’603 4.5 6.0 5.1 132 A
CrossTouran 1.6 TDI DSG V 5 44’800 1’598 77 105 A 1’653 5.0 6.3 5.4 143 B
1.6 TDI BlueMotion Technology Team DSG V 5 45’000 1’598 77 105 A 1’601 4.2 5.1 4.5 119 A
1.6 TDI Highline DSG V 5 45’900 1’598 77 105 A 1’603 4.5 6.0 5.1 132 A
1.6 TDI BlueMotion Technology Highl. DSG V 5 46’800 1’598 77 105 A 1’601 4.2 5.1 4.5 119 A
2.0 TDI Team V 5 44’400 1’968 103 140 M 1’649 4.6 6.5 5.3 140 B
CrossTouran 2.0 TDI V 5 45’000 1’968 103 140 M 1’679 4.8 6.8 5.6 148 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Team V 5 45’150 1’968 103 140 M 1’649 4.3 5.7 4.8 127 A
2.0 TDI Highline V 5 46’100 1’968 103 140 M 1’649 4.6 6.5 5.3 140 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highline V 5 47’000 1’968 103 140 M 1’649 4.3 5.7 4.8 127 A
2.0 TDI Team DSG V 5 47’000 1’968 103 140 A 1’649 5.0 7.0 5.7 149 B
CrossTouran 2.0 TDI DSG V 5 47’600 1’968 103 140 A 1’679 5.2 7.1 6.0 156 C
2.0 TDI BlueMotion Technology Team DSG V 5 47’750 1’968 103 140 A 1’649 4.6 6.1 5.2 135 B
2.0 TDI Highline DSG V 5 48’700 1’968 103 140 A 1’649 5.0 7.0 5.7 149 B
2.0 TDI BlueMotion Technology Highl.DSG V 5 49’600 1’968 103 140 A 1’649 4.6 6.1 5.2 135 B
CrossTouran 2.0 TDI DSG V 5 48’900 1’968 125 170 A 1’680 5.3 7.0 6.0 157 C
2.0 TDI Highline DSG V 5 50’000 1’968 125 170 A 1’660 5.0 7.0 5.7 151 B
1.4 TSI EcoFuel Comfortline V 5 44’000 1’390 110 150 M 1’711 5.8 9.5 7.2 128 C
1.4 TSI EcoFuel Team V 5 45’200 1’390 110 150 M 1’711 5.8 9.5 7.2 128 C
1.4 TSI EcoFuel Highline V 5 46’900 1’390 110 150 M 1’711 5.8 9.5 7.2 128 C
1.4 TSI EcoFuel Comfortline DSG V 5 46’600 1’390 110 150 A 1’711 5.8 9.1 7.0 125 B
1.4 TSI EcoFuel Team DSG V 5 47’800 1’390 110 150 A 1’711 5.8 9.1 7.0 125 B
1.4 TSI EcoFuel Highline DSG V 5 49’500 1’390 110 150 A 1’711 5.8 9.1 7.0 125 B
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Postfach 5232, 3001 Bern Tel. 031 306 65 65, Fax 031 306 65 60
www.auto-schweiz.ch, info@auto-schweiz.ch

3003 Bern Tel. 031 322 56 11, Fax 031 323 25 00
www.bfe.admin.ch

3003 Bern Tel. 031 322 94 11, Fax 031 323 23 03
www.astra.admin.ch, info@astra.admin.ch

Bundesamt für Strassen ASTRA
Office fédéral des routes OFROU
Ufficio federale delle strade USTRA
Uffizi federal da vias UVIAS

Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Quality Alliance Eco-Drive
Badenerstrasse 21
8004 Zürich Tel. 043 344 89 89, Fax 043 344 89 90
www.eco-drive.ch, info@eco-drive.ch

Überlandstrasse 129, 8600 Dübendorf
Tel. 044 823 55 11, Fax 044 821 62 44
www.empa.ch/abt137, contact@empa.ch

Adressen Indirizzi

Der AGVS ist der kompetente und dynamische Branchenverband im

schweizerischen Fahrzeugmarkt.

L’UPSA è l’associazione di categorie competente e dinamica nel

settore automobilistico svizzero.

auto-schweiz vertritt die Interessen von 33 offiziellen Automobil-
Importeuren in der Schweiz.

auto-svizzera rappresenta gli interessi di 33 importatori ufficiali di

automobili in Svizzera.

Das BFE ist das Kompetenzzentrum für Fragen der Energieversor-
gung und der Energienutzung in der Schweiz.

L’UFE è il centro di competenza per le questioni legate all’approvvi-

gionamento e allo sfruttamento dell’energia in Svizzera.

Das ASTRA ist die Fachbehörde für die Strasseninfrastruktur und
den individuellen Strassenverkehr in der Schweiz.

L’USTRA è l’autorità competente in materia di infrastruttura stradale

e del traffico stradale individuale in Svizzera.

Information und Beratung zu verbrauchs- oder emissionsarmen
Fahrzeugen sowie zu Treibstoffen aus erneuerbaren Quellen.

Informazione e consulenza sui veicoli a basso consumo o di
basse emissioni nonché dei carburanti derivati di materie prime
rinnovabili.

Wir fördern Eco-Drive:
die sichere und umweltschonende Fahrtechnik.

Promoviamo Eco-Drive:

la tecnica di guida sicura e rispettosa dell’ambiente.

Forschungsarbeiten über Erdgasantriebe, Partikel, limitierte und
nicht limitierte Schadstoffe sowie Emissionsmodellierung.

Lavori di ricerca sui motori a gas naturale, particolati, sostanze noci-
ve limitate ed illimitate nonché sulla modellizzazione delle emissioni.

Schweiz. Verband für elektrische und effiziente Strassenfahrzeuge
Association suisse des véhicules routiers électriques et efficients
Pavillonweg 3, Postfach 6007, 3001 Bern
Tel. 031 560 39 93, Fax 031 560 39 91
www.e-mobile.ch, info@e-mobile.ch

Postfach 5232, 3001 Bern Tel. 031 307 15 15, Fax 031 307 15 16
www.agvs.ch, info@agvs.ch
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Bundesamt für Energie BFE, 3003 Bern
Tel. 031 322 56 11, Fax 031 323 25 00
www.energie-schweiz.ch

EurotaxGlass’s International AG
Wolleraustrasse 11a, 807 Freienbach
Tel. 055 415 81 00, Fax 055 415 82 00
www.eurotaxglass.ch, ccc@eurotaxglass.ch

EnergieSchweiz – das partnerschaftliche Programm für Energie-
effizienz und erneuerbare Energien. Informationen zur
energieEtikette unter: www.energieetikette.ch

SvizzeraEnergia – Il programma per l’efficienza energetica e le
energie rinnovabili. Informazioni sull’etichettaEnergia su:
www.etichettaenergia.ch

EurotaxGlass’s ist der führende Anbieter von Fahrzeugbewertungen,
Daten, Lösungen und Business Intelligence Services für die euro-
päische Automobilwirtschaft.

EurotaxGlass’s è la fornitrice leader di valutazione del veicolo, dati,
soluzioni e Business Intelligence Services del settore automobilistico
europeo.

gasmobil ag
Untertalweg 32, Postfach 360, 4144 Arlesheim
Tel. 061 706 33 00, Fax 061 706 33 99
www.erdgasfahren.ch, www.vehiculeagaz.ch
gasmobil-ag@gasmobil-ag.ch

Die gasmobil ag ist das Kompetenzzentrum der Schweiz für Erdgas/
Biogas als Treibstoff.

La gazmobile SA è il centro di competenza della Svizzera per il gas
naturale/biogas come carburante.

Via Angelo Maspoli 15, 6850 Mendrisio
Tel. 091 646 06 06, Fax 091 646 05 35
www.infovel.ch, info@infovel.ch

Beratung, Förderung und Information zu effizienten Fahrzeugen
und nachhaltiger Mobilität.

Consulenza, promozione e informazioni sui veicoli e la mobilità
sostenibile.

Beratung & Begutachtung
Buholzstrasse 40, 6032 Emmen
Tel. 041 267 18 11, Fax 041 267 18 12
www.infotechtcs.ch, tus@tcs.ch

Informationen, Tests und Untersuchungen über Fahrzeuge, Zubehör,
Mobilität und Umwelt.

Informazioni, test e analisi sulle automobili, gli accessori, la mobilità
e l’ambiente.

Auto-Umweltliste – Leitfaden zum ökologisch bewussten Autokauf.

EcoMobiLista – guida per l’acquisto di una vettura secondo i criteri
ecologici.

Redaktion Topten
Rebweg 4, 7012 Felsberg
Tel. 081 252 63 64, Fax 081 252 63 65
www.topten.ch, redaktion@topten.ch

Die Online-Suchhilfe www.topten.ch präsentiert die besten Fahr-
zeuge und Geräte. Neutral und kompetent.

Il motore di ricerca online www.topten.ch presenta i migliori veicoli
e apparecchi. Neutrale e competente.

Postfach 8676, 3001 Bern
Tel. 0848 611 611, Fax 0848 611 612
www.autoumweltliste.ch, www.ecomobilista.ch
autoumweltliste@verkehrsclub.ch, ecomobilista@ata.ch
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TechnischeZentren /Centri tecnici: 0844888110
Dienstleistungen / Prestazioni
Amtliche Fahrzeugnachprüfung – diverse Tests (vor der MFK, Occasion, Bremsen,
Beleuchtung, Lenkgeometrie, Stossdämpfer, Tacho, Motorleistung, Abgase, Motorrad)
Collaudo ufficiale – diversi test (precollaudo, occasione, freni, fanaleria, organi direzionali,
ammortizzatori, tachimetro, potenza motore, gas di scarico, motocicli)

Beratung und Information / Consulenza e informazione
Eurotax-Fahrzeugbewertung – Beratung und Information zu: Auto-Kauf/-Verkauf, Rückruf,
Garantie, Recht, Kindersitze, Reifen, Kilometer- und Servicekosten, Fahrzeugtests, Crashtests
Valutazione dell’auto (Eurotax) – acquisto e vendita dell‘auto, richiami, garanzie, consulenza
legale, seggiolini auto, pneumatici, costi chilometrici, costi di manutenzione, test auto, crash
test



I centri tecnici del TCS sono a vostra disposizione per informazioni
complementari.
Informazioni tecniche: 0844 888110 / 0844 888 111
Fax: 0844 888112
www.infotechtcs.ch

Die Technischen Zentren des TCS stehen Ihnen für Informationen gerne
zur Verfügung.
Technische Informationen: 0844 888 110 / 0844 888 111
Fax: 0844 888 112
www.infotechtcs.ch

Der Verbrauchskatalog kann beim Neuwagenhändler gratis bezogen werden. Die Verteilung
erfolgt mit freundlicher Unterstützung der Branche:

Il catalogo dei consumi si ottiene gratuitamente presso il vostro garagista. La distribuzione
avviene con il gentile sostegno del settore:

Die auf der Datengrundlage von Eurotaxglass‘s basierende und laufend aktualisierte Fahrzeug-
liste befindet sich unter: www.energieetikette.ch und www.autokatalog.tcs.ch

L‘elenco di veicoli, continuamente aggiornata, basandosi sui dati di Eurotaxglass‘s è disponibile
su: www.etichettaenergia.ch e www.catalogo-auto.tcs.ch
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